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题目：建筑工程施工管理中BIM技术的应用

摘 ?要：在当今国家经济迅猛发展的背景下，建筑领域的发展过程日益提速，BIM技术在建筑领域里的运用日益普遍。其较传统技术在更大程度上提高了建筑工程管理的效率。BIM技术已成为当下处理好建筑项目施工监管工作里的关键技术。文章就BIM技术的应用优势，通过对以上问题进行分析，能够为建筑工程施工管理提供一定帮助。
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0引言

BIM技术是通常所说的建筑信息化模型，它跟传统的电脑建筑协助软件相比具有本质差别，传统的电脑建筑协助软件，仅仅可以为用户供应某一建筑物的状态或是建筑物构成形态，而不能供应较多的有关整体建筑物的其他关键数据。BIM技术是在建筑工程施工过程中将有关的各类资料进行整合，依托数据模型模拟建筑物的实际形态，进一步达到对建筑项目监管的目的。BIM技术以其突出的优势得到了广大设计者的青睐。如今BIM技术已经成为建筑工程施工管理中的一项重要技术，在建筑工程中发挥了不可替代的作用。所以，在建筑项目施工监管里加大BIM技术的运用能够具有更深远的现实意义。

1 BIM技术在建筑施工监管中的运用

建筑项目的格局受到来自各种外在因素的不同程度的影响，例如建筑施工项目的地质条件或者环境气候，以往我国建筑工程业务在推行施工监管措施决断的时候，有关监管者重点参考的是其所搜集的数据资料而建立出的模态地形的形式，从而分析出其施工业务的可行性，进一步确立出其对应的决断措施。但其不足的是，这一决断形式重点根据工作者对实际施工位置的勘察，有时可能因为地形因素导致工作开展难度较大，同时也可能存在人为因素导致些许误差，因此内容十分复杂，有着较小的可执行性。

针对以上内容，应用BIM技术开展工作时，以上问题就得到有效解决，应用BIM技术，能够联系项目的特殊条件，对施工措施加以合理确定，对施工程序加以明确，而且可以迅速准确地模态出现实的施工背景，与之同步还能够模拟出这一建筑设备的外部形态及内部构成，为其开展准确地研究工作提供了极大方便，有效推进了技术组织举措，因此借助这一形式可以对施工场所加以有效设计。

项目的后续管理仍然十分重要。由于建筑施工项目作业面狭小，空间有限，所以施工场地的合理空间分配显得尤为重要。为有效解决上述问题，运用BIM技术来对工程场地进行建模，可以在BIM平台上模拟出现场所有的机械设备模型以及存放的资源模型和剩余可利用的空间，保证充分利用场地空间。还可以使用不同的颜色对于不同的功能区域进行划分，还可以根据自身对特定区域进行有效划分，例如施工区域、工人生活区以及材料设备的加工区域等，最后将整个现场布置以可视化的方案展示出来，有利于更加直观的对项目施工方案进行模拟。使其更加实用美观，简洁明了。

2施工阶段管理应用

2.1施工进度

在建筑施工过程中，我们会受到很多因素的影响，例如天气因素，地理因素，人为因素等，并且施工监管工作涉及范畴广，内容繁杂，或许使得本来施工期限就相当长的项目难以根据制定的施工进度来安排开展，发生工期延误等情况。如果属于短时间延误工期，可以借助后期赶工加以偿补，然而假如发生较重延误，甚至导致不能按时交工的情况，则会给施工单位造成极大的经济损失。BIM技术依照这个现状构建了由对应项目有关的数据模型，借助专业运作，在CAD图形及施工工作面之间构建某一关联，从而推动对应施工者更为具体地掌握施工进度，及时进行调整和监控，预防误工情况的出现，从根源上减少施工工程的损失。

2.2施工成本

施工成本所涉及的内容巨大，大致分为员工工资，材料费用，施工设备购置费用等。而往下更可细分为多种费用，因此其结构十分复杂，增大了管理的难度。

BIM技术的应用极大地切实减少了成本费用管理方面的工作量，它不仅可以对各费用加以布控，还可以展开动态监管。这在较大意义上推动了费用估测及监督的科学性，同时还提升了项目资金耗费的实时动态监管效率以及资金的核算实效。将BIM技术与其他技术结合运用，可以对工程中那些非流动资金进行处理，进一步使成本管理更加智能化，自动化。更能在监控过程中，随时从对应信息库里面提出所需的相关资料，让电脑展开深入运算，统计及处理，做到极速获得准确的数据。

2.3施工质量

施工质量可以说是一个工程的重中之重。在建筑工程里面，其施工质量会受到各个因素的影响。具体来说，可以分为可控因素与不可控因素两个因素。项目监管者可以借助BIM技术对制约施工质量的各种要素加以分类统计及记录。把各类不一样的制约要素储存到各个参建的工作人员共享数据库中。各参建人员可随时借助移动端设备进入并查阅这些内容，并对其数据进行实时修改与补充，使其更加完善，从而提升信息的实效性与可靠性。确保相应工程人员能实时掌握工程情况，完善自身工作从而更好的履行自身职责，达到整个工程的顺利进行。

3运用状况

在我們国家，BIM技术在建筑项目施工监管里的运用发展非常晚，当前还处在成长环节，所以始终难以避免地发生各种情况，因此需要大家给以高度关注。比如说监管制度不完备、资金投资欠缺、技术工作者整体素养不高、还欠缺细致的策略支持等，详细研究见下面。

（1）当前各环节的制度不完善，虽然国家建筑工程施工管理措施已经实施，但大中小型企业内部相关的体制还不足够完善。然而现实状况下，许多施工部门及公司欠缺完备的BIM技术施工监管制度，使得BIM技术难以在建筑项目施工监管里最佳地彰显其实效。

（2）資金投资缺乏，一个施工工程，拥有一条充裕的资金链是首要前提，尤其是在建设初级阶段，资金需求量更高。购置设备，材料，才能构成完善的系统。但是现如今大多的企业都面临着融资难的问题，同时本身的利润较其他行业低，导致无法提供庞大的资金链。也有的企业虽拥有巨大的资金背景，但由于对BIM技术不够重视，还会把资金用在别的方面，不会投资BIM技术的研发及运用。

（3）技术工作者整体素养不够高，当前来看，很多建筑施工企业内部，专业技术人员不足，学历及文化水平不高且整体素养也不高。而且许多工作者本身对BIM技术的认识状况不很深入，与之同步公司也欠缺有关的专业训练及研究，使得此类工作者在建筑项目施工历程里，难以将BIM技术的应用体现得淋漓尽致。

（4）缺乏系统的政策扶持，建筑行业不是由个人撑起的，在很大方面还需要政府的扶持。首先，政府没有对施工企业给予相应的资金扶持，导致本就利润微薄，资金紧张的企业对新技术敬而远之，不愿花钱冒险，从而导致BIM技术无人问津。其次，虽然相关部门聘请资深的专家试验BIM技术在实际中的应用，但由于技术的不完善，导致在实际应用中仍有缺陷。

4结语

总之，随着市场的进步、科技的突飞猛进，国内信息化技术也得到了较大的发展。信息化跟别的跨界产业的沟通也日益频繁。建筑领域也是如此，为了对建筑项目施工监管内容加以改观，能够依托发达技术，实现提高建筑项目监管能力的意图。达到监控施工进度，降低施工成本，提升施工水平，提高建筑项目施工实效的目的。因此BIM技术在建筑施工监管里的运用是必然，也是提升建筑施工的必经之路，且对其发展历程也有着巨大贡献。因此，对于BIM技术，我们要正视BIM技术在应用中的缺陷并以严谨的态度，在现实中摸索、不断完善、改进，以此推动建筑行业的进步。
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 under the background of the rapid development of national economy， the development process of the construction field is speeding up day by day， and the application of BIM Technology in the construction field will become increasingly common. Its advantages can improve the efficiency of construction project management to a greater extent than traditional technology. BIM Technology has already become a key application technology in how to deal with the construction supervision of construction projects. Based on the application advantages of BIM Technology， this paper hopes to provide some help for construction management through the analysis of these contents.
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