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张彦伟

伴随着我国经济的迅速腾飞，能源发展速度却在逐步下降，能源短缺问题已严重制约我国经济发展。当前，“节能减排”是我国能源事业发展的基本国策，建筑业作为能耗较大的行业，如何建设绿色建筑、节能建筑成为近几年关注的焦点。建筑节能涉及整个建设阶段，涵盖某一个结构部位，如门窗、墙体等。因此，开展建筑外墙外保温节能改造技术研究具有重要的现实意义。本文结合具体案例，分析了建筑外墙外保温改造现状，在此基础上，提出了改造方案，以期推进我国建筑外墙外保温技术快速、稳定发展。

建筑工程;外墙外保温;节能改造;技术要点

当前，环保节能已经成为一个重要的时代课题。建筑业作为支撑国民经济快速发展的支柱型产业，随着社会经济的迅速发展，建筑业取得了令人瞩目的成绩。在建筑工程数量、规模持续扩大的今天，其仍面临着诸多问题，尤其是能源消耗问题。建筑工程具有施工周期长、材料多、规模大等特点，在各个阶段均会产生不同程度的能耗，为降低能耗，节约资源，保护环境，“绿色建筑”、“节能建筑”成为近年来社会大众关注的焦点。节能建筑施工可以提升住房品质，改善人居环境，符合节能减排的发展目标。外墙保温节能是建筑节能的重点，历经多年发展与研究，目前已具有较为成熟的技术体系，且具有施工便捷、保温效果好等优势。因此，其在节能建筑建设中具有广阔的发展前景。

某建筑工程为小高层住宅楼，建筑面积为5 890.52 ㎡，地上19层，地下1层，建筑高度为58.6m，采用框架结构，具体工程情况如表1所示。

本工程属于小高层住宅楼，建成时间较长，为老旧小区，外墙表面采用涂料，经现场观察可知，外墙面部分地方已出现较为严重的开裂情况，且污染严重。

表2为本项目外墙的具体构造方法和热工性能。由此可见，相比现行标准规范，本工程外墙传热系数较高。

按照当地现行节能标准进行本工程外墙外保温节能改造施工。本建筑共19层，在节能改造时，结合建筑高度，必须合理选择外墙外保温材料，在外墙外保温结构中，节能保温材料性能指标将对墙体保温效果产生直接影响，一般来讲，节能材料不仅具有良好的保温效果，且隔热比合理，可有效满足建筑物节能保温需求。综合分析以上多种因素，本文决定采用EPS聚苯板薄抹灰外墙外保温系统，相比其他方案，采用此类保温系统具有良好的经济性。外墙外饰面改造后，可同样采用涂料材料。按照EPS聚苯板厚度划分，可将节能改造方案设置为4个方案，具体如表3所示。

通过四种不同厚度的外墙外保温节能改造方案，在DEST-h内通过改变外墙参数的设置情况，可综合分析四种不同改造方案中的能耗问题，并进行优化对比探究。针对不同厚度外墙外保温节能情况，所得结果如下：

（1）无保温条件下，建筑全年累计热负荷指标为67.38;

（2）方案1条件下，建筑全年累计热负荷指标为58.65;

（3）方案2条件下，建筑全年累计热负荷指标为54.25;

（4）方案3条件下，建筑全年累计热负荷指标为53.41;

（5）方案4条件下，建筑全年累计热负荷指标为52.37。

由此可见，相比无保温情况下，方案1（聚苯板55 mm）节能率可达到13%;方案1（聚苯板65 mm）节能率可达到19.5%;方案3（聚苯板75 mm）节能率可达到20.7%;方案4（聚苯板85 mm）节能率可达到23.3%。随着EPS聚苯板厚度的增加，总热负荷指标却随之降低，但降低幅度较为平稳，因此，基于经济性等因素的综合考虑，可采用65 mm厚的EPS聚苯板作为高层住宅外墙外保温节能改造方案。

于外墙外保温系统稳定性而言，外墙外保温系统的细节部位影响较大，只有保证细节部位改造正确，才能保证外墙外保温节能改造效果。因此，本文针对墙基部位、墙角部位、窗框部位、女儿墙部位四个部位进行重点分析。

（1）墙基部位。外墙外保温系统墙基是节能改造施工的要点，此部位易受雨水侵蚀，甚至会对建筑外墙外保温系统的稳定性造成不利影响。基于此，应重视建筑外墙外保温系统墙基部位的处理。

根据工程实际情况，可在散水上部30 cm位置设置通长角钢托架，角钢规格为L45 mm×4 mm，通过膨胀螺栓固定。选择XPS挤塑聚苯板用于托架以下地面部位，XPS板表面保护层则采用抹面砂浆复合耐碱网格布材料。

（2）墙角部位。相比其他楼层，高层建筑地上一层破坏程度最为严重，因此，应重视墙角部位施工。根据工程实际情况，可将一层耐碱玻纤网格布加铺至地上一层2m以下部位进行加强处理。根据施工现状，可在200 mm以上控制墻角部位网格布搭接长度。

（3）窗框部位。建筑外墙外保温节能改造施工中，窗框部位是重点，一般可将背衬填塞到窗框和保温层之间，并通过密封膏进行固定处理，以此达到防渗防水效果。此外，应将胶粉聚苯颗粒设于窗口处，提升防火性能。

（4）女儿墙部位。将保温构造设于女儿墙内侧，防止产生热桥现象，并实现全保温包覆的效果。

综上所述，随着社会经济的迅速发展，人们生活水平不断提升，对住宅品质提出了更高的要求。在20世纪80年代，我国高层住宅建筑较小，外墙表面多采用混合砂浆饰面或涂料饰面，在自然环境长期作用下，外墙表面往往会出现掉皮、开裂、污染等现象，随着老旧小区改造力度的不断加大，越来越多小区加入了到改造行列。为实现“节能环保”的发展目标，合理采用节能保温材料用于建筑外墙外保温施工，可有效改善居民生活环境，为人们创建一个更美好的生活空间。
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<b>Research on Energy-saving Reconstruction Technology for External Thermal Insulation of Building</b>

 With the rapid development of my country's economy， the speed of energy development is gradually decreasing， and the problem of energy shortage has severely restricted my country's economic development. At present， "energy saving and emission reduction" is the basic national policy for the development of my country's energy industry. As the construction industry is an industry with high energy consumption， how to construct green buildings and energy-saving buildings has become the focus of attention in recent years. Building energy efficiency involves the entire construction phase， covering a certain structural part， such as doors and windows， walls， etc. Therefore， it is of great practical significance to carry out research on the technology of exterior thermal insulation and energy-saving renovation of building exterior walls. Based on specific cases， this paper analyzes the current situation of exterior thermal insulation renovation of building exterior walls， and on this basis， proposes a renovation plan， with a view to promoting the rapid and stable development of exterior thermal insulation technology of building exterior walls in my country.

construction engineering; external wall insulation; energy saving transformation; technical points

