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随着社会主义市场化经济的飞速进步，人们的物质生活水平不断提升，这对建筑工程质量提出更加严格的要求。在建筑业的发展过程中，应当立足于人们的具体需要，努力开展相关的创新活动。在建筑工程中，框架结构工程施工技术在很大程度上决定着建筑整体质量。因此，为了加快推动整个建筑行业的可持续、和谐发展，应当认真研究并分析建筑工程框架结构工程施工技术。

1建筑工程框架结构工程施工特点

现阶段，伴随着我国城市化建设进程的加快，在建筑工程中，其最为突出的特征就是建筑高度随之增加。所以，对建筑工程框架结构工程的质量提出越来越严格的要求。伴随着建筑楼层数量的加大，建筑物的承载力随之提升，这就要求认真设计建筑工程的框架结构尺寸等内容，这样可以确保建筑工程的支撑力符合有关规定要求。此外，一些外界因素还有可能影响建筑工程质量，因此，需要确保建筑工程框架结构工程自身的承载力能够与有关的规定相符合，以此来强化建筑工程的质量。在建筑工程框架结构施工活动中，应当认真研究并分析其抗震载荷，建筑载荷的支撑力应当随着楼层的增加而加大，关于有关设计与施工技术方面，应当对其开展认真的控制活动，确保各项工作能够与设计要求和规定相符合[1]。伴随着科学技术的日新月异，加之，部分框架体系变得更加健全，在开展有关设计工作过程中，施工工作人员应当计算相应的承载力，促使建筑自身的安全性能得到提升。倘若利用框架结构的支撑板很难满足具体需要，面对该情况，可以与建筑工程的具体情况紧密联系起来，对有关的框架结构工程施工技术作出选择与应用，确保所选用技术的合理性与有效性，促使相关问题得到妥善处理，增强框架结构抵抗力。

2建筑工程框架结构工程的施工技术分析

2.1模板技术

第一，在建筑工程框架结构工程模板技术的施工活动中，应当认真开展工程的设计活动。施工单位可以利用科学的技术方式，确保成型后的混凝土结构和构件情况能够与有关的规定相符合，这样可以保证设计工作的正确性与科学性。在拼接模板时，为了有效防止漏浆问题的产生，应当高度重视拼缝。为了加快推动安装与拆卸工作的开展，应当确保设计工作的简捷化程度，这样可以促使企业的经济效益得到增长[2]。

第二，针对上层模板与支架，在开展安装工作的过程中，需要对下层楼板的承载力作出考量，促使工程的安全性得到保证。在安装上下层支架立柱的过程中，应当将支架立柱对准，并对垫板做出铺设。在结束安装工作之后，还应当对企业做出清理，并进行隔离剂的涂刷活动。

第三，关于模板的拆除时间方面，应当对其做出认真设置，只有具备成熟条件之后，方可开展有关工作。在进行拆除工作时，需要对混凝土的强度、结构性能、模板的用途等作出考量。在具体的工作中，各项工作的开展应当严格依据有关顺序来进行，以免对工程质量造成影响。

2.2混凝土施工技术

第一，为了保证混凝土的质量，应当高度重视原材料的选择。针对进入施工现场的混凝土原材料，技术人员应当开展严格的检查活动，确保所有材料都具备质量保证书，并检查相关的强度级别、生产日期等内容。在运用过程中，应当对混凝土用量作出控制，确保所配置混凝土比例的科学性[3]。

第二，为了促使混凝土的质量得到提高，应当认真控制原材料的配合比，确保比例的科学性，以此来实现水泥强度的提升。有关技术工作人员还应当以工程具体需求为依据，认真开展配合比的监督与控制活动，有效控制所掺入的水泥量，以免其超出规定范围。

第三，在开展混凝土浇筑工作前，应当对建筑施工方案进行明确，并交由上级部门作出审批。针对混凝土浇筑过程中极有可能产生的情况，应当制定相关处理措施，促使浇筑效果得到保障。

第四，在完成混凝土浇筑工作之后，还应当认真开展相关养护活动。关于混凝土的养护方面，主要包含两种方法，即：自然养护与加热养护。在开展现场混凝土养护工作的过程中，可以通过薄膜将其覆盖。为了确保施工质量，在开展养护工作的过程中，需要对实际养护时间做出明确，还应当以有关的养护方式方法为基础，以混凝土的具体情形为依据，对适宜的养护时间做出确定，在确保所浇筑的混凝土强度符合有关标准之后，方可开展后续的工作。

2.3钢筋技术

第一，材料准备活动是建筑工程框架结构钢筋施工技术中的重要内容之一。有关工作人员应当认真整理相关材料，并对其作出固定，将其存放于安全位置处。此外，还应当以具体的需求为依据，在安装完毕的梁上存储有关材料，以便工作人員的使用。为了有效避免安全事故的发生，关于地面的建筑材料，应当将其存放于安全位置处，并对其开展安全管理活动。

第二，在建筑工程框架结构工程施工活动中，焊接工作发挥着重要作用。在具体的工作中，对该工作有非常严格的要求。施工技术人员应当对该工作给予高度关注，各项工作的开展都应当严格依据施工规范与标准来进行。与此同时，还应当充分开展施工准备活动，以免出现施工问题。在正式开始焊接工作前，应当认真开展实验活动，针对进场的所有钢筋，都应当认真检查。

第三，在结束焊接工作之后，焊接缝隙位置处极有可能产生线性收缩情况，因此需要留有充足的余量。为了确保施工质量得到保证，技术人员需要对有关部位的收缩与变形情况作出考量，认真研究有关因素，并与具体情形紧密联系起来，确保所设置收缩量的科学性与合理性。

3建筑工程框架结构工程施工工作的改进措施

3.1强化施工监督与管理活动

随着社会的不断进步，在进行建筑工程框架结构工程施工过程中，应当高效运用各类信息技术。关于信息技术与管理技术方面，还可以将二者紧密联系起来，注重开展相关的融合活动，充分发挥计算机技术的基础作用，加快推动先进管理模式的落实。企业应当以具体的发展情况为依据，大力开展科学互联网与信息技术的引入活动，努力建构建设项目信息平台，并在此基础上，组织工程数据库系统。针对于项目存在关联的数据与信息，通过相关的信息平台与数据库系统，可以开展相关的存储活动，还能够对其进行多样化的管理。除此之外，企业还应当注重制定项目建设工程评价体系，并依据自身的发展与外部环境，不断对该体系做出健全，针对建设完成的项目建设数据信息，应当妥善保管，这样可以为新项目管理工作提供一定的参考价值。关于施工工作人员，施工单位还应当定期组织培训活动，注重对培训的内容作出补充与改进，为了提升施工人员对培训工作的重视度，在培训活动结束之后，还应当对其作出考核，这样可以帮助施工人员掌握更多的专业知识与技能，有助于项目建设活动的顺利完成[4]。

3.2强化管理队伍建设

在建筑工程框架结构中，其工程质量、安全与进度在一定程度上取决于管理队伍的综合素质。所以，在开展建筑工程框架结构工程施工管理工作过程中，要想促使施工技术得到高效落实，加快推动现场管理工作的开展，就应当进一步强化管理队伍素质建设工作。在开展施工管理人员选拔活动过程中，各项工作的开展都应当严格依据有关原则来进行。针对管理工作人员，应当注重开展学习活动，促使自身的管理能力得到提升，并将自身的重要作用充分体现出来。在整个工程的建设活动中，监理还发挥着重要的作用，相关部门应当对监理责任作出进一步确定，工程监理应当参与至工程建设的所有环节中来，一旦发现不符合有关规定要求，应当要求其作出迅速整改。

4结语

在建筑工程框架结构工程施工活动中，为了促使建筑物的安全性与稳定性得到保障，需要对建筑工程框架结构工程施工技术给予高度关注，不断改进相关的技术措施，促使框架结构工程的承载负荷力得到提高，这样可以为建筑行业的可持續、稳定、和谐发展，创造良好的条件。
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According to the specific situation of China's architectural engineering construction， this paper analyzes the characteristics and construction technology of architectural engineering frame structure engineering， and formulates the improvement measures of architectural engineering frame structure engineering construction for reference.
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