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题目：电工电子技术在无功补偿自动控制

摘 要：在电力系统中，无功补偿发挥着十分重要的作用，它可以提高电网的功率和电效率，最大程度降低输送线路的损耗，为供电系统的运行创造良好的环境。目前，无功补偿被广泛应用于电力系统、理论电工、电气自动化技术、电工电子技术等领域，其中在电工电子技术中应用无功补偿自动控制具有十分重要的意义。本文对无功补偿自动控制技术与电工电子技术在无功补偿自动控制和电力系统中的运用进行了具体研究，为电工电子技术在无功补偿自动控制中的应用提供参考。
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0?引言

无功补偿又称为无功率补偿，其是电力企业采取的有效应对措施之一。良好的无功补偿具有提升供电质量，维护电网安全，改善供电环境等优点。随着电工电子技术的不断发展，电力损耗问题得到人们的高度关注，为了给用户提供高质量的电力服务，相关部门和工作人员必须有效解决电压调整和无功补偿等问题。因此电力行业要重点研究如何提高电压稳定性和平衡无功功率。

1无功补偿自动控制概述和作用

1.1无功补偿自动控制概述

在电子供电系统中，无功补偿不仅可以提高供电效率和质量，还可以为供电创造一个良好的环境最大程度降低电网的消耗。但如果工作人员使用的无功补偿装置缺乏合理性，会给电力系统的电压造成很大的波动。无功补偿自动控制的基本原理主要包括以下两个方面：一方面，有功功率。有功功率可以将电能直接转化为化学能、机械能、热能和声能等能量形式，然后再通过利用这些能量形式进行作功，继而产生一种有功功率。另一方面，无功功率。无功功率不会消耗电能，它只是将电能转化为一种能量形式来维持电气设备的正常运行。在电力系统运行中这种能量形式会与电能进行一种周期性的转化，在这一过程中产生的功率被称为无功功率。

1.2无功补偿自动控制的作用

电网在实际运营中使用的设备其电力负荷多为感性负荷，同时这些设备会吸收较多无功功率。针对这种情况，无功补偿装置发挥着十分重要的作用，它可以有效控制和管理电网的感性负荷，进而最大程度降低无功补偿过程中相关控制设备对能源的损耗量。一般情况下电网无功补偿的位置在高压并联和低压并联的电容器的电路中，此外在变电站的总体线路中安装并联电容器及安装并联补偿电容器的方式是无法替代的。无功补偿中通常在配电屏低压位置或者在变压器的低压位置上安装并联无功补偿电容器，在特定条件下也可以在单台发动机中安装。在实际的安装中要全面掌握和了解电力负荷的实际情况，如果电力负荷较低，则要避免出现无功补偿过度的情况发生。

2电工电子技术在无功补偿自动控制中的应用

2.1复合开关

复合开关可以将可控开关与交流接触开关有效并联，保证切断电流过零的及时性和电压过零的导通性。在接通和断开开关时可以有效控制电流，实现无功率损耗的目标。复合开关具有以下两种功能：第一是有效使用单相分补和三相分补两种复合开关共同连接的方式，这种连接方式被普遍应用于我国电力企业的供电中。第二是单相分补式和三相共补式的复合开关，其中三相共补式主要应用于低压无功补偿中和功率比较相似的电力系统中。

2.2无触点晶闸管

当电容器发生涌流问题时，在涌现过程中经常会出现电容器损坏和烧毁接触器触头的现象。因此在无功补偿装置中有效的应用电工电子技术，设置合理的固态继电器可以达到自动控制的目的。当电压为0时，为了防止出现涌流现象，防止电容器遭到破坏，无触点晶闸管会自动断开。但是应用无触点晶闸管同样存在一定弊端，其产生的谐波电流会阻碍电容器的正常运行。当电力设备的温度升高时，热气在短时间内很难散去，即使使用专门的降温设备也很难将热气散去。

2.3电路仿真

随着我国经济的发展，科技水平不断提升，计算机仿真技术和其它辅助手段被广泛应用于电路设计中。电路仿真主要由主电路和控制电路两个仿真线路组成。其中主电路包括交流接触器的触头和反并联的晶闸管。以某电力企业为例，重点介绍其供电系统主电路的仿真设计。该供电系统的电路仿真设计可以通过有效利用交流接触器透切电容来实现。在三相电源中，使用星形接法中性点来对电力系统内部进行有效的接地处理，并且将电压控制在合理范围内。在实际电力系统运行中由于交流接触器比较透彻，所以在接触器的触头经常会发生起弧现象，特别是在电路的瞬间尖峰中，这一现象尤为明显。在电容运行过程中，会产生一定量定额电流的涌流。从中我们可以看出补偿电容器的有效应用能够降低输电线路中的电流量，减少电力系统对电能的损耗，降低三相电路中电压的电流和相位差。在电路仿真运行中，进一步明确了启动晶闸管时触动脉冲要求，但没有明确切断电容器的时间。只有切断接触器后，相关工作人员才能启动晶闸管的触动脉冲，保证环流的顺利进行，防止出现大尖峰的现象。

2.4机械式接触设备

并联电容器的开发接触形式和开关方式决定着无功补偿设备的开关自动化控制，这种模式在最开始的输入补偿中电压值较低，甚至为零。因此，在合闸之后会出现激增的问题，导致电容器出现涌流现象。因此在使用电容器过程中会产生一些负面影响，例如，能源严重损耗、片区停电和短路等等。针对这些问题，电力企业应该建立专门的电容设备连接方式，充分发挥接触器开关的作用使其有效控制电容器避免出现涌流现象的发生。同时也可以通过强化限流电阻的方式来预防涌流现象的发生。实践证明，通过提升限流电阻的方式可以杜绝涌流现象，在一定程度上有利于保证无能源消耗和无降压。

3電工电子技术在电力系统中的应用

3.1在自动控制中的应用

电工电子技术中无功补偿技术的研发和应用使得电力系统的自动控制系统变得更加高效和完整。由于电工电子器件的体积较小，因此其功率较小，反应速度较快，对电力系统的无功补偿及时性较高，有利于提升整个电力系统的自动控制效果。随着功率开关、功率管等原件的出现和广泛应用以及单片机等处理器应用的不断普及，为无功补偿自动控制的正常运行提供了重要保障。例如人们可以使用补偿电容代替原有的电容器，进而有效控制和消解涌流，充分发挥自动控制系统的功能，提高电力系统的运行质量和效率。

3.2在发电环节中的应用

电力设备与电力系统的发电环节有着十分密切的联系，电力设备的工作状态直接影响着电力系统实际的发电情况。非线性控制理论是一种全新的无功补偿理念，它通过利用数字化的微机控制技术保证产品每一个环节的稳定性和工作效益，其优势十分明显。其主要分为调节电路和主电路两个方面，其中调节电路由触发、对比、放大和采样四个结构组成。

4结语

随着经济的发展，人们在生活和生产中对电能源的依赖逐渐增加，随着电子技术水平的提升和电子器件的普及，人们越来越重视电力生产中的无功补偿问题。在无功补偿自动控制中合理应用电工电子技术能使无功补偿具备更强的优势，能够在真正意义上实现无功补偿。
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?in the power system， reactive power compensation plays a very important role， it can improve the power and electrical efficiency of the grid， reduce transmission line losses to the greatest extent， and create a good environment for the operation of the power supply system. At present， reactive power compensation is widely used in power system， theoretical electrician， electrical automation technology， electrical and electronic technology and other fields， among which the application of reactive power compensation automatic control in electrical and electronic technology has very important significance. This paper studies the application of reactive power compensation automatic control technology and electrical and electronic technology in reactive power compensation automatic control and power system.
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