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	技术交底记录
	编  号
	

	工程名称
	x
	交底日期
	x

	施工单位
	x
	分项工程名称
	梁体压浆、封端及收尾配套施工

	交底提要
	梁体压浆、封端及收尾配套施工

	交  底  内  容

一、交底分部（子分部）、分项工程名称：梁体压浆、封端及收尾配套施工。

二、交底执行标准名称及编号：

1、清远磁浮工程施工图设计第七篇高架区间结构第八册桥梁部第一分册双线简支梁施工图。

2、《预应力混凝土用钢绞线》（GB/T 5224-2014）。

3、《铁路工程预应力筋用夹片式锚具、夹具和连接器技术条件》（TB/T3193-2016）。

4、《预应力混凝土用金属波纹管》（JG225-2007）。

5、《客运专线预应力混凝土预制梁暂行技术条件》（铁科技函2004 120号）
6、《铁路后张法预应力管道压浆技术条件》（TB/T3192-2008）
三、交底内容摘要：

1、工程概况

xx是全国第三条、xx交通工程；于2017年12月29日开工建设，计划2019年10月通车运营，xx全长约8.1km，x站和x停车场，其中高架区间部分承轨梁采用预制简支梁方案，xx承轨梁预制场位于x附近，梁场承担全线高架区间约316片承轨梁的预制、运输、架设施工。

具体型号详见下表。
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17m、17.222、20m、22m、22.15、25m承轨梁线间距多为4.4m，其中部分为变线间距（4.4m～6m）；承轨梁截面相同，均为矩形截面，梁高2.1m、上宽1.3m、下宽1.4m，两线承轨梁通过端横梁及中横梁连接，箱梁对应位置设置隔板。清远磁浮工程预制简支梁压浆工作采用由湖南联智桥隧技术有限公司生产制造的压浆专家桥梁预应力智能压浆系统来完成。
2、梁体压浆
压浆专家桥梁预应力智能压降系统主要由预应力智能压浆台车（含制浆-储浆系统、螺旋泵、加水系统、高压清洗装置、进浆测量系统、高压清洗装置、进浆测量系统）、高压胶管、自带无线网卡的笔记本电脑等组成。
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                           预应力智能压浆系统结构图
2.1、压浆专家桥梁预应力智能压降系统特点

⑴ 准确控制水胶比

系统的自动加水装置设置高精度度涡轮流量计、电磁阀、吸水泵，可根据程序设定自动准确完成加水，其精度高于1.0%，实现用水量控制准确，采用袋装的水泥、外加剂从而可方便准确的控制水胶比值。

⑵ 精确控制压浆压力

系统通过每次压浆时实测管道压力损失，以出浆口满足规范最低压力值为原则设置压浆压力值。保证沿途压力损失后管道内仍满足规范要求的最低压力值（2011版桥涵施工技术规范7.9.8条规定“对水平或曲线管道，压浆压力宜为0.5～0.7MPa，关闭出浆口后宜保持一个不小于0.5MPa的压力）。

⑶ 浆液循环排气

对于曲线管道，一次过浆往往很难将管道内的空气完全带出，而采用大循环回路方式，将出浆口浆液导流至储浆桶，从而可使得浆液在管道内持续循环，通过调整泵排流量将管道内空气完全排出，并通过浆液循环带出孔道内残留杂质。

⑷ 自动测试管道压力损失及自动调压

通过浆液持续循环实时测试管道进、出浆口压力损失值，并自动调整压浆压力以保证全管路压浆压力值满足规范要求。

⑸ 智能分析处理数据，形成工程管理所需的各种报表。

⑹ 能及时自动反馈数据至相关部门，相关部门可及时下达指令。

⑺ 系统采用傻瓜式操作控制，软件界面友好，易于操作，可靠性高。

2.2、压浆准备工作

⑴ 确保准备工作充分。与智能压浆系统能配套使用的水泥，压浆剂，高压胶管，电脑（建议预装Windows XP操作系统，自带无线网络适配器；对于使用网络版的系统，必须配置摄像头），三相五线电缆，遮阳伞等应准备齐全。

⑵ 对照智能压浆系统清单，清点设备，确定设备完好、配件齐全。

⑶ 核对仪器的编号，由于仪器都在出厂前统一标定（流量计、压力计等），使用时一定要注意对应。

⑷ 确定好待压浆的梁板。

⑸ 熟悉《LZJ02桥梁预应力智能压浆系统软件使用说明》、《LZJ02桥梁预应力智能压浆系统安全注意事项》所述内容。

⑹ 布置压浆控制站。控制站选择在确定待压浆梁板侧面，要求不影响现场施工、控制站能安全工作、无阳光直射，在压浆过程中无需移动就能方便看到梁板的两端，能连接到220V电源以保证电脑压浆过程中不掉电，取消电脑的屏幕保护，自动关闭硬盘等功能，安装好控制软件。将压浆台车布置于压浆端，并使之能与控制站保持直线可视状态。

⑺ 预应力筋锚固完结并检验合格后，采用砂轮机切割多余的钢绞线，切割后钢绞线外露长度不小于3.0cm，且保护层不小于3.5cm。

⑻ 钢绞线切割后，应在锚具、锚垫板及锚垫板与锚穴混凝土接缝处涂刷聚氨脂防水涂料，涂料配制按说明书进行，涂刷均匀，且不得污染梁体其余部位。 

⑻ 按试验室封锚配合比报告配制微膨胀水泥砂浆，堵塞钢绞线与锚具、夹片间的缝隙，并包裹严实不得有漏浆现象。堵缝工作，主要是手工操作，要耐心细致，以防止孔道压浆不密实。

⑼ 压浆前管道内应清除杂物和积水。

2.3、电线连接

必须由专业电工连接好三相五线电源，接电箱中，一般字母L代表火线，字母N代表零线，字母PE代表地线，零线、地线需分开接。不应该剪断或拆除接线插头，由此引起的后果我公司概不负责，连接电线以后，用万用表检查电源是否正常。严禁带电状态下作电线连接操作。

计算机操作人员对上述所有项目进行检查。

2.4、管路连接

请选择合适接口的高压胶管与仪器正确连接，保证管路中不存在堵塞管路的情况出现，确认管路连接正确后，可以按下电源接通按钮启动仪器，系统初始化。

2.5、设备调试

设备调试过程中，要求确保设备电源已经接通，但是电机处于关闭状态。接通设备电源。

⑴ 启动笔记本电脑，参照《LZJ02桥梁预应力智能压浆系统软件使用说明》，完成软件安装、网络连接等工作。

⑵ 查找无线网络，选择需连接的压浆台车的网络连接。单击“启动压浆程序”，进入压浆施工控制界面，系统自动连接设备。如果设备连接不正常，请仔细检查设备电源、天线等是否连接正常，PLC是否通电，或确认无线网络适配器是否开启，必须排除故障才可继续操作。设备连接正常的情况下，在软件的左下角状态栏中显示“设备连接成功”提示，进入下一步操作。

⑶ 连接成功后，仪器会自动读取压浆台车的各项参数，如果各项参数长时间保持不动或是明显不对的情况，就是线路可能松动，压力、流量应处于零点，温度显示应感官判断接近。

2.6、制浆控制

⑴ 根据施工单位试验室提供的压浆配合比在参数设置界面填入配合比，注意配备比填写顺序为水泥：外加剂：水的顺序填写。

⑵ 水胶比计算，水胶比=水/（外加剂+水泥)的质量比。

⑶ 自动加水，可以在制浆控制里面填写水泥用量，点参数设置，自动计算外加剂与水的用量，点自动加水，水胶比逐渐变大，累计加水量增加，加水至理论值则自动停止。

⑷ 定量加水，系统自动记录上次加水值，面板上按定量加水与计算机控制效果一样。

⑸ 手动加水，温度过高或定量的水有损失时可手动加水少量补充，点击则加水，再次点击则停止。

⑹ 加水完成，加入外加剂，开启高速搅拌机搅拌，逐步加入水泥，最后一包水泥加入以后按面板上的定时制浆按钮或电脑上的自动搅拌，自动完成制浆过程，注意搅拌时间设定为3-5min。

⑺ 高速制浆机自动搅拌完成停止后，打开底部阀门将浆液自流至低速储浆桶，同时开启低速搅拌机，注意放浆的过程中高速桶搅拌不能开启，同时注意高速桶每次只能制浆3-4包水泥，少于3包浆液会飞溅，大于4包则电机负载过大导致热继电器保护启动。

2.6、压浆施工

⑴ 控制软件回到主界面，检查软件左下角的状态栏，显示正常，右上角的“压浆梁号”正确，“第1次”压浆为准备状态。

⑵ 通知梁板两边工作人员，注意安全。再次检查确定梁板的压浆台车安装正确，点击“梁孔挤水”，溢流阀开始关闭、返浆阀打开（阀状态反馈信息会有显示）“第1次压浆施工”启动。

⑶ 当回浆管浆液流出以后，点击控制软件的“开始压浆”按键，此时密切注意在电脑上观测压力值是否正常，有异常立即点击“暂停压浆”并进行相关检查。电脑在压浆施工过程中严禁运行其他程序，操作人员时刻关注相关数值，严禁离开控制台。

⑷ 在压浆过程中应密切注意智能压浆设备工作情况，注意安全，如有异常情况立即单击“暂停压浆”，按下压浆台车“急停指示”按钮，停止压浆，排除异常情况后，方可继续压浆。

⑸ 每一次压浆完成后，蜂鸣器提示压浆完成，关闭手动阀门后，点击“开始压浆”溢流阀打开设备自动溢流，保存数据，并自动跳到下一个压浆步骤，在下一个压浆步骤开始之前，计算机操作人员应再次检查仪器是否正确等等。

⑹ 一次压浆完成以后，将进浆与返浆管对接，点击“清洗设备”进行管路冲洗，直至返浆口与溢流口均流出清水为止。

⑺ 孔道压浆及压浆后3d内，梁体及环境温度不得低于5℃，否则应采取保温措施。

⑻ 压浆时，试验室应按相应的标准进行取样，制作试件，测定水泥浆的泌水率及28天的抗压强度。

⑼ 压浆水泥浆应对钢筋无腐蚀作用。

⑽ 为确保压浆质量，压浆前管道真空度应稳定在-0.006—0.10MPa，浆体注满管道后，应在0.50-0.60MPa压力下持压2min。

⑾ 按要求做好70.7mm×70.7mm×70.7mm立方体试块，标准养护28d，进行抗压强度试验，作为评定水泥浆质量的依据。

⑿ 施工时认真如实填写压浆施工记录。

⒀ 水泥浆搅拌结束至压入管道的时间间隔不应超过40min。

⒁ 冬季压浆时及时压浆后3天内，梁体及环境温度不得低于5℃。

2.7、压浆结束

⑴ 整片梁板压浆施工完成后，对高速制浆机、低速储浆桶、高压胶管、橡胶管、阀体、滤网、接头、枪头、设备外围等进行彻底清洗。

⑵ 清洗完成后依次关闭软件、电机、切断电源，拆卸高压管。

⑶ 压浆系统所有设备在压浆完毕以后必须妥善保管，仪器都必须有良好的防晒、防水措施。由于保管不当造成的设备损坏，将不在保修之列。

⑷ 定期维护。螺杆泵每使用1个月必须进行维护保养，并经常清除里面浆液凝固后的沉淀。

3、封端

⑴ 磁浮承轨梁封端必须在孔道压浆结束后，经检查合格后，才允许进行施工。先张梁在梁端钢绞线切割完成后进行封顶处理。

⑵ 磁浮承轨梁拆除端模后，先将锚穴四周进行凿毛处理，凿毛深度控制在2-3mm，凿毛程度以不见原光面混凝土为标准。清除锚垫板表面的灰浆、孔道口堵塞缝隙的纸及双面胶等杂物。

⑶ 利用锚垫板安装孔连接一端带螺纹一端带钩的短钢筋，使之与封锚钢筋连为一体。钢筋按下图制作，绑扎牢固，保证封端段混凝土与梁体混凝土连为一体。
⑷ 封端混凝土采用微膨胀混凝土，其强度不低于梁体混凝土强度，配合比选定报告见附件。封锚混凝土连续浇筑，一次成型，并应具有良好的密实度。

⑸ 封端工艺中为保证封端的密实杜绝空响，经不断摸索改进工艺，利用电镐机前改装焊接与锚口大小相当的一块圆形钢板形成封闭型自制振捣器进行振捣封锚混凝土。该工装振动力强，特别适应干性混凝土振捣施工，既保证了封端质量又提高工效。 

⑹ 封端混凝土表面，应进行二次抹面，表面用塑料薄膜覆盖保水，拆除后洒水自然养护14天。

⑺ 封锚混凝土灌注之后，在梁端底板和腹板的新旧混凝土接缝左右各20cm范围内满涂聚氨酯防水涂料，厚度1.5mm。为了景观要求，聚氨酯防水涂料应与混凝土颜色一致。

4、施工安全注意事项

4.1、浆专家桥梁预应力智能压降系统注意事项

⑴ 压浆所采用的灌浆泵、输浆管道与密封连接装置必须符合压浆工效和耐压能力要求，输浆管道必须满足足够的耐压强度要求，以防止在使用过程中损坏造成安全事故。

⑵ 开机运行前，必须检查各个仪器、仪表是否正常工作，连接处有无漏水现象发生，发现问题应及时处理，严禁带障作业。

⑶ 压浆期间必须在醒目位置悬挂安全警示牌。操作人员必须能熟练操作机具，防止意外受伤，并必须配带防护眼镜及其它相应的劳保用品。

⑷ 压浆时严禁正对出浆口作业，人员必须处于危险范围以外。对施工中产生的废弃浆液不得随意排放，应集中进行处理。

⑸ 压浆施工时，确保压浆机具不被暴晒、雨淋；夏天施工应保持仪器通风。

⑹ 压浆施工时，确保控制台与压浆机具保持直线可视距离，最大可控制距离为200米。

⑺ 压浆施工时，每台智能压浆台车应派专人值守，发现异常应立即按下“紧急停机”按钮并报告压浆操作员，待问题排除后方可继续压浆；压浆操作员压浆过程中不得离开控制台，发现异常立即点击软件界面“暂停压浆”，按下仪器“紧急停机”按钮，断开压浆仪电源，排查原因。

⑻ 压浆用计算机必须专机专用，以免计算机病毒对程序进行篡改导致压浆过程异常。

⑼ 压浆操作中若出现异常现象（如压力表震动剧烈、发生漏油、电机声音异常等），应立即停止作业。

⑽ 台车在起吊过程中必须使用四个标准吊点起吊。

⑾ 螺杆泵严禁无水无浆空转运行。

4.2、其他安全注意事项

⑴ 所有参加施工的人员都要进行岗前培训教育，新分配的职工、转岗、新招用的施工作业人员均要进行岗前教育培训，保证员工具备必要的安全生产知识，提高安全生产意识，熟悉安全生产规章制度和操作规程，掌握本岗位操作技能。

⑵ 从事特种作业的人员必须经过专门的安全技术培训，经考试合格取得操作证后方准独立作业。凡是无证上岗人员一经发现，责令其立即离岗，如继续违规操作，将对其所在各施工班组进行处罚。

⑶ 现场机械设备必须安装牢固。操作时必须严格遵守相应安全操作规程。

⑷ 做好班前、班中、班后的安全自检工作，尤其在作业前必须对作业环境进行认真检查，做到身边无隐患，班组不违章。

⑸ 喝酒不上班，上班不喝酒，上班期间必须正确佩戴劳动防护用品。

⑹ 如遇下雨恢复施工前，必须由专业电工对现场用电设备进行检查，确保满足施工条件后，方可启动机械设备。

⑺ 电缆线路采用“三相五线”接线方式，要做到一机一闸制，用电设备和用电线路必须绝缘良好，场内架设的电力线路其悬挂高度及线距应符合安全规定；
⑻ 配电箱、配电柜要安装漏电保护装置。各类电气开关和设备的金属外壳，均要设接地或接零保护；配电箱要能防水、防火、防雨箱内不得存放杂物并应设门加锁，专人管理；

⑼ 各种机械操作人员必须由专人负责，禁止随意操作其他机械设备。

⑽ 夜间施工时，现场必须有符合操作要求的照明设备。

⑾ 严格遵守各项规章制度，不违章冒险作业。

⑿ 封端时工作平台必须牢固稳定，高空作业时工作架有专人护定

5、文明施工注意事项

1、进入施工现场施工时，必须严格遵从清远市关于文明施工管理规定。

2、现场使用的机具,在施工结束后应堆放整齐,不能随意乱堆。

3、注意水泥浆废料、尾料收集，废料、尾料必须存放在项目部指定位置。

4、加大机械设备的保养力度，杜绝出现“跑、冒、滴、漏”现象的发生。

6、其它事宜

1、压浆、封端及收尾配套施工过程中，应结合梁体其他图纸做好其他相关配合工作。

2、此交底中遗漏未交到的事宜，均按有关技术指南以及工程质量验收标准执行。
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