录音棚声学装修、录音棚设计、录音棚混响时间
1、录音棚设计指标
参照相关规范及甲方使用要求，设计指标初步定为：
·录音室与控制室隔声量
Dntw≥55dB，录音室与外界
Dntw≥55dB；
·录音室中频（ 500Hz）混响时间
0.4 ± 0.1s ；
·录音室背景噪声≤ 22dBA（外界噪声不大于 80dB的情况下 ）；
·录音室与控制室均有空调系统 （或通风系统） ，通风时噪声不大于 25dBA；
·录音室内无明显驻波、声聚焦、声染色、颤动回声等明显声学缺陷；
·所选用的材料均符合环保要求。
2、设计方案
2、1 录音棚内主要声学参数控制
录音室系统的声学指标主要有混响时间、 背景噪声、 空气声隔声、 撞击声隔 声和声场分布等。
录音棚装修中的混响时间： 我们有大量建筑材料的吸声系数数据， 为我们的
设计提供了良好的保障基础和较大的选择空间，这样既能保证满足混响时间要 求，又能在样式上有较多的选择，在声学和视觉上都能取得良好的效果。
录音棚背景噪声： 无论是听音环境还是录音环境都需要静， 保证静需要做两 方面的工作： 第一是不要让外面的噪声进来； 第二是室内不能有噪声源。 这就要 求既要保证隔声量又要对空凋系统进行全方面的处理。 我们有大量的空调噪声治 理经验也有众多的录音棚空调施工经验，完全可以应对这类的问题。
录音棚装修隔声问题： 上面讲到了要保证一个比较好的听音环境， 首先要求 较低的背景噪声， 这就要求尽量不受外界的干扰， 而不受干扰就要做好隔声。 隔 声包括空气声和撞击声， 空气声通俗地讲就是整个墙体的隔声问题， 我们有大量 的轻质板材组合墙体的隔声数据， 也有大量的现场测试、 施工经验， 在空气声问 题上既可以做墙体比较轻， 隔声量又很高。撞击声隔声主要是脚步声隔绝的问题， 我们采取辅助地面的做法， 辅助地面可以大大改善撞击声， 实验室测得的数据显 示可以改善 30dB 以上，在实际的工程中也得到了良好的应用。
录音棚声场分布问题： 声场分布指的是声音的分布情况， 当声场分布不均匀 时就会出现驻波、 声聚焦、颤动回声等声染色现象。 我们根据 ISO 相关标准和声 学设计理论合理的分配室内的长、宽、高的比例，做好扩散处理，并适当的配合 计算机模拟，以保证获得良好的声环境。
2、3录音棚装修 整体方案实施
对于 背景噪声和隔声部分 ，我们一般采用“房中房”结构加以实现：地面做 成浮筑地面形式， 墙体做轻质复合结构隔声墙， 吊顶做弹性隔声吊顶， 窗户做高 强度全频带隔声窗。
为了获得良好的 混响时间 频响曲线，必须在各个频带的吸声量要相对均匀， 我们采用薄板后留空腔吸收低频， 使用聚酯纤维或布艺软包吸收中高频， 这样根 据依林的混响时间计算公式：
T=KV/-Sln(1- α )
式中： V——房间的容积， m3；
K ——与声速有关的常数，一般取 0.161 ；
S ——室内总表面积， m2 ； ——室内表面平均吸声系数。
保证中频混响时间在 0.4s 左右，低频略高，高频略低，整体声音圆润、优 美，声音平衡性好，温暖。
整个房间在保证吸声量的同时， 也要考虑声场分布问题， 我们采用扩散的方 法来解决声场不均匀的难题。
扩散是将声音打散， 防止出现聚焦和种种声染色。 我们将墙壁 （至少 1 面整 墙）做成扩散的形式。
声学施工要点 为了保证达到设计的指标要求，施工期间须做到：在进场施工前所有主要 声学材料与构造均经过国家
CMA认证的检测机关检测合格。在全部隔声工程完毕后进行现场隔声检测， 以确保隔声施工达到设计要求。 在主要声学材料安装。 完毕后， 进行混响时间中 期测试，根据测试结果及时进行调整，以保证达到声学设计指标。
装修材料说明
1．必须符合设计要求，检测报告达到指标要求。 2．厅内装修必须待室内地面墙体干透后进行。
3．各种吸声材料的尺寸，龙骨框架的材质截面尺寸间距布置与墙面拉结 固定空腔尺寸等要严格按图施工。
4．吸声玻璃棉的厚度、容重要经过检测，要求抽样检查。
5．阻燃透声织物，穿孔板等罩面材料的选型要求由设计人员认定，必要时 实验测量后确定， 对于石材、 木格栅、涂料等材料的选用应根据设计图要求确定 样板与色样后进行定货、加工及施工。
6．声学测试由声学专业负责。样品经测试认可后方能进场安装。
