广告效果与测评学习情境设计
一、教学目标
1. 了解广告效果及测评的概念；
2. 了解广告效果的分类及特点；
3. 了解广告效果测评的意义；
4. 掌握广告效果测评的内容；
5. 理解广告效果测评的步骤和方法。

二、课时分配
本章共三节，每节安排2个课时。
三、教学重点难点
1. 广告效果测评的内容；

2. 广告效果测评的步骤；

3．广告效果测评的方法。
四、教学大纲

第一节 广告效果测评概述

一、广告效果及测评的内涵

二、广告效果的分类
三、广告效果的特点
四、广告效果测评的意义

第二节 广告效果测评的内容
一、广告信息测评

1. 广告主题测评
2. 广告文案测评

二、广告媒体测评
1. 媒体质的测评
2. 媒体量的测评
三、广告活动效果测评
第三节 广告效果测评的步骤与方法
一、广告效果测评的步骤
二、广告效果测评的方法
1. 广告效果的事前测评法

2. 广告效果的事中测评法

3. 广告效果的事后测评法

4. 广告效果测评的ACI法
五、主要概念
1. 广告效果测评

2. 广告主题测评

3. 广告文案测评

4. 广告效果测评的ACI法
六、教学案例
2005年中国最具广告价值媒体测评活动
由“世界媒体实验室”(World  Media  Lab)参与合办的2005年“世界经营者大会”暨“中国最具广告价值媒体”发布会于2005年12月18日在香港举行, 世界经营者大会主席、牛津大学商学院教授、市场营销系主任Stephen Woolgar发布了中国最具广告价值的媒体测评结果，这是第一次由国际权威学者和机构完成的关于中国媒体广告的测评报告。 

中国媒体广告产业正在发生前所未有的大变革，互联网广告迅速崛起，户外广告、楼宇电视、手机媒体、数字电视等更多媒体广告类型也在不断涌现，传统媒体所受到的冲击和竞争压力越来越大。不仅如此，广告主的注意力正在被迅速分解,传统媒体的广告价值在不断地被蚕食！而要适应这些环境因素的变化，必须回答这样一些问题：如何正确引导广告主、广告公司对媒体广告的消费走向？如何帮助传统媒体重塑自身的广告价值？如何合理地配置媒体广告资源？广告主、广告公司和读者关于传统与新兴媒体的消费观念正在发生哪些变化？为回答上述问题，“世界媒体实验室”特别策划了“中国最具广告价值媒体”测评活动，并在香港发布了2005年《中国媒体广告价值测评报告》，全面考察了报纸期刊、广播电视、网络户外媒体；通过面对面的高层访谈，为广告主和媒体购买公司提供了广告投放的决策建议。专访的对象为媒体的一把手或主管广告的高层领导。

“世界媒体实验室”是世界级、国际化的媒体产业和媒体产品研究机构，是由诺贝尔经济学奖得主罗伯特•蒙代尔（Robert A. Mundell）教授担任主席的世界经理人集团全资附属机构。实验室主要从事的领域包括：媒体管理咨询、媒体受众调查、媒体广告监测、整合行销传播、媒体品牌战略、媒体产品测评等。实验室不仅具有专业的调查执行能力和网络管理经验，创建了一整套数据处理、数据分析的科学方法，而且拥有强大的媒体、市场、广告研究数据库。

“世界媒体实验室”进行的中国最具广告价值的媒体测评活动，目的是让广告主和广告代理公司更专业、全面、深入地了解中国传媒，为他们进行广告投放提供权威参考。我们会从媒体影响力、媒体受众面、广告回报率等方面全方位测评贵媒体的广告价值，所以我们希望采访贵媒体的高层领导，以便能够做出准确的测评分析。另外, “世界媒体实验室”的测评工作是免费的,也不向被测评媒体收取任何赞助费。

讨论题

案例介绍了哪些方面的广告媒体测评内容？

答案要点：

案例介绍了如下方面的广告媒体测评内容：

媒体管理咨询、媒体受众调查、媒体广告监测、整合行销传播、媒体品牌战略、媒体产品测评、媒体影响力、媒体受众面、广告回报率等。
