国际商务谈判的程序及技巧学习情境设计
一、教学目标

通过本章的学习，主要了解：谈判开始阶段的重要性；报价及讨价还价及处理僵局的原则；了解成交阶段的注意事项；掌握建立良好谈判气氛的方法、预备会议、陈述的内容与方法；掌握报价、磋商及处理僵局的方法。使学生能够熟练掌握国际商务谈判的程序，以及运用谈判中的各种技巧进行谈判。

二、教学重点难点

教学重点：报价、磋商及处理僵局的方法，国际商务谈判的程序及技巧。

教学难点：处理僵局的方法、国际商务谈判的技巧。

三、课时分配
4课时

四、教学大纲

第一节　商务谈判开始阶段

一、创造良好的谈判气氛

谈判气氛的类型

谈判气氛的作用

建立良好气氛的方法

二、召开预备会议

预备会议的目的与内容

召开预备会议的方法

三、开场陈述

开场陈述的内容、方式与方法

倡仪

四、开局阶段应考虑的因素

双方企业之间的关系

双方谈判人员之间的个人关系

双方本次谈判的实力对比

第二节　实质性谈判阶段

一、报价阶段

报价的原则

报价的形式

确定报价起点和报价方法

报价的先后次序

两种典型的报价术

二、磋商阶段

磋商的准备

讨价

还价

讨价还价的原则和禁忌

三、谈判中僵局的处理方法

谈判僵局产生的原因

处理和避免僵局的原则

打破谈判谈判僵局的方法

第三节　商务谈判成交阶段

一、掌握好场外谈判的技巧

二、最后让步是需要注意的问题

三、谨慎地对待协议的起草和签订

五、主要概念

谈判气氛、开场陈述、西欧式报价、日本式报价、讨价、还价、谈判僵局

六、案例分析

案例1：中国和德国合资兴建拜耳——上海齿科有限公司谈判案
谈判的中方是上海齿科材料厂。当时上海齿科材料厂的齿科产品占国内产量的70 ％，为国内同行业中的佼佼者，当该厂与联邦德国合资兴建有限公司一事一经立项，即预先作好了充分的准备工作。首先，上海齿科材料厂在1985年4月派人赴德国实地考察，进行可行性研究，了解有关信息、资料，考虑谈判方案的选择与比较，分析可能影响谈判的各种主客观因素，并与德方在对项目进行综合评判的基础上，共同编制了可行性研究报告。回国后，该厂又专门挑选和组织了一个包括从上级部门请来参与谈判的参谋和从律师事务所聘来的项目法律顾问的谈判班子，为该项目的谈判奠定了一个良好的基础。作为该项谈判的另一方是联邦德国拜耳公司。该公司系当时联邦德国全国第三大公司，在世界上设有100多个公司，他们的医药产品行销全世界，年销售额为600亿马克。在谈判之前，德方对国际国内的市场做了充分的调查了解，进行了全面深入的可行性研究。他们还特别对中方的合作伙伴做了详细的分析、了解，全面掌握了与谈判有关的各种信息和资料，并在此基础上，组织了一个精干的谈判班子，该班子由公司董事长兼首席法律顾问充当主谈人。
同年9月，中德合资兴建拜耳――上海齿科有限公司谈判在中国举行，前后举行了十轮谈判，一直到第二年的8月12日谈判成功，历时近一年时间，终于达成了一个双方都较满意的协议。
在谈判的开局阶段，德方采用了先声夺人的策略，力图抢占谈判优势。他们凭借拜耳这一威名赫赫的国际性大公司的实力、技术和经验等方面的专长来影响中方的谈判心理，希望中国方面依赖他们。而中方与对方一交手就意识到，必须扬己所长、避己所短，才能抵制对方的“优势战”。因此，中方发挥东道主的优势，强调在中国兴建合资企业，受中国行政管辖和法律制约，只有充分尊重中方的意见，才有利于谈判。中方用无可回避的事实，有力地打消了德方试图在谈判中发挥主导作用的心理，从谈判开始阶段的技术角度考虑，双方率先打“优势战”，抢占制高点是正常的。因为有经验的谈判者在谈判的开局时，总想掩饰己方的需求，夸大对方的需求；贬低对方的实力，夸大己方的实力；强调己方的优点，夸大对方的弱点，以图制造对方有求于己方的气氛。谁能成功地完成这一步，谁就掌握了谈判的主动权。当双方进行了初步较量之后，是否能从各自释放的能量中，产生一种合力，拨正谈判之舟的舵轮，开始在合作基础上的对等谈判，这是衡量谈判开局阶段成功的关键。谈判开局阶段双方的努力是否成功，要看谈判者在起始阶段是否能把握好竞争与合作的分寸，是否能扬长避短，进取有度。无论哪一方在谈判开局时努力不足或工作失误，都会使谈判的舵轮偏向，进而导致在谈判磋商阶段的失利。从中德合资企业谈判的开局阶段来看，双方势均力敌，旗鼓相当，创造了谈判开局阶段的均势，矫正了谈判之舟的船头。由于双方的共同努力，在谈判的开局阶段形成了一种合力，把谈判推向了友好协商的阶段。在这一谈判阶段中，中德双方采用了分合兼用的工作方法，时而召开全体会议进行总体讨论，调整工作进度；时而分技术、财务、法律三个组进行专项研究，具体谈判。双方各自对保密与泄露的信息不断进行分析综合，评估调整。
当谈判进入磋商阶段后，由于该阶段是谈判过程中最复杂、最具体的讨价还价阶段，会出现许许多多烦琐而又与双方利益密切相关的问题，因此，需要谈判双方既斗争又妥协，既竞争又合作，有理有节，进退有度。在中德谈判的过程中，同样出现了许许多多的问题，但双方本着上述精神和态度，克服了一个又一个困难，最后握手成交。
在中德合资谈判中，首先遇到的就是合资企业名称问题。德方建议定名为“拜耳齿科中国有限公司”，但遭到中方的反对。因为这个名称实际上否定了双方平等谈判的主体资格，变成了总公司与分公司的隶属关系。按1985年6月17日公布的《企业名称登记办法》中规定：国名不能放在企业名称中。据此，中方提出了“上海拜耳齿科有限公司”的名称。由于中方根据充分，从而有力地支持了己方的立场，使德方不得不作出让步。
德方在同意我方所提议的名称的前提下，要求将“拜耳”与“上海”两个名词对换，把“拜耳”放在“上海”之前。德方的理由有三：一是拜耳是世界性大公司，在国际上享有盛名；二是拜耳的声誉有利于合资企业经销产品；三是拜耳在合资企业的股份多于中方。由于德方的建议有理有据，在情在理，中方也无法拒绝，但中方又提议在“拜耳”和“上海”之间加一道横线，就成为“拜耳――上海齿科有限公司”。这一名称，使双方都感到满意。这一问题的谈判成功，有力地证明了谈判双方都是胜利者的观点。
随后在谈判过程中，又遇到了德方独占出12权问题。关于产品的销售问题，在该项目的可行性研究中曾有两处提到：一是“外商负责包销出口25％，其余75％在国内销售”；二是“合资公司出口渠道为拜耳、合资公司和中国外贸公司”。双方在这一表述的理解上产生了分歧。这种理解上的分歧，构成了谈判的严重阻碍。德方对此两点表述的理解是：许可产品(用外方技术生产的产品)只能由拜耳独家出口25％，一点也不能多，而其他的两个渠道，是为出口合资企业的其他产品留的。而中方的理解是：许可产品的25％由拜耳出口，其余75％产品中的一部分，有可能的话，用另外两渠道出口。双方争执的焦点在于对许可产品，中方和合资企业有无出口杈。德方担心扩大出口数量和多开出口渠道，会打破自己的价格体系，挤掉自己的国际市场份额，因此，反对中方和合资企业出口。
中方同样基于自己的利益而不愿意放弃出口权，双方为此互不相让，僵持不下，谈判步入危难局面。此时，正值第三轮谈判的最后一天，德方要求终止分组讨论，由双方主谈人召集全体会议，就此问题展开专题辩论，但双方仍互不让步，于是德方宣布终止谈判，以示在此问题上决不让步，导致谈判破裂，当然德方中止谈判不过是个手段，无非是想以此来向中方施加压力，迫使中方作出让步。当时，中方对谈判破裂的性质认识不清，一时陷于忧心忡忡的境地。中方谈判代表团为此集思广益，研究对策。经过认真分析，大家认识到，此项目投资大，且拜耳是个享有盛名的大公司，其目光是长远的。他们此次来中国谈判，事先做过充分的可行性调查研究。此项目作为问路之石，旨在打开中国市场。
在中国，上海齿科材料厂是最合适的合作伙伴，因为它无论从技术到产品都是国内第一流的，如果德方在中国第一个合作项目失败，再想在中国投资合办企业就难了，为此，德方是不会轻易放弃此项谈判的，他们终止谈判不过是个手段而已。中方谈判班子的正确分析，为正确的决策提供了依据。因此，中方不再担心谈判失败，而是顺风推舟，故意不予理睬。此时，谈判从形式上看似已破裂，但实际上双方都在静静等待对方的让步，此时，对谈判双方的毅力、耐性和自信心而言，都是一个考验。
一般而言，谁先妥协，谁就要付出代价。几天之后，德方因对该项目的依赖性和寄予的希望较大，终于沉不住气了，主动发来电传，再次陈述他们的理由：一是包销25％的许可产品已经承担了很大风险；二是如再出口其余的75％，就等于自己投资培植一个与自己争夺市场的对手，这绝非拜耳合资办企业的初衷；三是合资企业出口会破坏拜耳的价格体系，如独立经营75％的其余产品再出口，就超出了中方要求获得技术和利润的目标，而拜耳也无法实现分享市场、获取利润的目标。中方接到电传后，仔细研究了德方的陈述，觉得不无道理，但己方又不肯让步。
为此，中方采取了新的对策，假手“第三人”的权威性来迫使对方让步。为此，在谈判重新开始后，中方请来上海外经贸委负责联系此项目的同志一起参与谈判。中方的这一做法有两个目的，一是希望他起到缓冲作用；二是希望以审批机构代表意见的权威性，促使对方让步。在此次谈判中，中方也陈述了坚持扩大出口的三项理由：其一，合资企业为独立法人，享有独立经营权；其二，国际市场潜力巨大，合资企业与拜耳共同战胜竞争对手；其三，合资企业增加出口，有助于外汇平衡，有利于企业长期生存。外经贸委的同志此时如同一个仲裁者，听取了中德双方陈述的理由后，巧妙地提出了一个意见：请德方把所占领的国际市场区域做出图示。这下可把德方难住了，因为德方产品销售不可能覆盖全球。但他们毕竟是身经百战的谈判老手，立即转守为攻，笼统地坚持拜耳在全世界都有销售点，回避接触实际问题。然后，细心人看得出，德方那绝不让步的防线已被打开了缺口。中方乘机提出，如果合资企业直接收到国外订单该如何处理?为此双方经过进一步的讨价还价之后，最终在这一问题上都做出了妥协，达成了合资企业在不破坏拜耳的国际价格体系的前提下，可对外来订单有条件履行合同的方案。这个条件主要是：如果合资企业接到合同地域外塑料牙的订单，其价格和拜耳国际价格表相同，只要在收到合资企业通知后的14个工作日内，拜耳未以书面通知合资公司、拜耳或者拜耳指定的第三者将接受这些订单的话，合资公司则有权履行这些订单。对所有通过合资公司而由拜耳履行的订单，拜耳应支付给合资公司1％的佣金。如果拜耳将订单转给合资公司，并由合资公司履行，合资公司也应支付拜耳同样的佣金。这个双方妥协的方案，实际是既保护了德方一定的利益，同时也否定了外商独占出口权。
就在合同文本的谈判就要接近尾声时，德方再次就合同中规定的解散条款提出异议，德方坚持要在合同中规定：当中国法律有新的规定，且德方判断它对外商不利时，可以申请合资企业解散。中方显然对此不能接受，经多次争执。结果德方同意删除不要，但要规定：“本合同经审批机构批准后，即使中国法律有新的规定，本合同仍按其合同条款执行。”这一条款意味着中国新的立法对合资企业无管辖权，中方开始不同意，谈判再度搁浅，为促成谈判，中方谈判班子再三进行研究，认为德方已在一些条款上做了让步，中方在此问题上不顾外商利益，采取僵化立场，不利于争取谈判成功，为此，谈判项目法律顾问改变僵化的思考问题方式，提出了一个新的又是顺理成章的解释：一是，相信中国对外开放的道路会愈走愈宽；二是，《涉外经济合同法》第40条明确规定：对已经批准的合同，即便有新的立法，仍可按原合同执行。这个解释，作为一个不拘泥于原则和深具务实精神的生动例证，正是中方这一关键性让步，使谈判迈过了最后一道难关。
中德这次谈判，经过双方求同存异，友好协商，使谈判之舟顺利地抵达了成功的彼岸， 进入了谈判的终局手段。这个阶段的主要工作就是要对已经成立的谈判的有关文件，进行逐条逐字的修正完善，斟酌定稿；相互校对章程、协议、合同等文字文本的意思是否一致，等等。中德双方对这一阶段的工作做得十分认真和仔细。而且，谈判终局阶段的文字工作做得愈是仔细，就愈能反映出履约的诚意。
案例2

我国浙江省一个玻璃厂就玻璃的生产设备的有关事项与美国诺达尔玻璃公司进行谈判。在谈判过程中，双方就全套设备同时引进还是部分引进的问题发生分歧，双方代表各执一端，互不相让，导致谈判陷入尴尬的僵持局面。在这种情况下，为了使谈判达到预定的目标，我方玻璃厂的首席代表决定主动打破这个僵局。谈判代表思索了片刻于是主动面带微笑的患上一种轻松的语气，避开双方争执的尖锐问题，向对方说：“你们诺达尔公司无论在技术、设备还是工程师方面，都是世界的一流水平。用你们的一流技术和设备与我们进行合作，我们就能够成为全国第一的玻璃生产厂家，利润是非常可观的。我们的玻璃厂发展了，不仅仅对我们有好处，而对于你们公司的利益就更大，因为这意味着你们是在与中国最大的玻璃生产厂合作，难道你们不是这样认为的吗？”

对方的谈判首席代表正式该公司的一位高级工程师，听到赞扬他的话，他立即表现出很高兴的样子，谈判的气氛顿时豁然开朗，双方之间一下子就轻松活跃起来。我方代表趁机将话题一转，强调资金的有限是客观现实，我方无法将设备全部引进，迫不得已才提出部分引进的想法。同时，还强调其他很多国家与我国北方的一些厂家进行谈判和合作，如果他们仅仅因为不能全部引进设备这一小问题而不能投入最先进的技术和设备，那么就将很快面临着失去中国市场的不利局面。
对方代表听到这番话，终于意识到双方合作的广阔发展前景，如果因为设备引进规模的问题而不能够顺利达成协议，不仅将要损失暂时的经济利益，而且还有失去中国市场的严峻考验。竞争如此激烈，一旦被别人占领，很难再进入中国的市场；另外，如果因为对公司影响不是很大的谈判具体内容而导致谈判破裂，对公司也不好交代。至此，美方代表也只有按照我方的意愿，在双方进一步讨论后，顺利达成了部分引进设备的协议。在这次谈判中，我方玻璃厂不仅成功的节省了大笔的外汇，而且该厂在诺达尔公司的帮助下迅速发展起来，最终在市场竞争中顺利占得先机，成为同行中的佼佼者。
问题
结合案例，谈谈其成功的经验有哪些。
案例解析　1．综观这次谈判的全过程，其成功的经验，首先表现在中德双方在谈判准备阶段，即进行了严密的可行性研究，组织了一个精干的谈判班子；而在谈判的开局阶段，双方恰当地掌握了竞争与合作的分寸，使谈判一直在“平等互利”的轨道上正常运行；在谈判的磋商阶段，双方既相互竞争，又相互妥协，在每个关系到双方厉害的问题上，都成功地找到了使各方都满意的方案。尽管其间曾不止一次地出现过僵局甚至假性败局。最后，在谈判的终局阶段，双方毫不马虎，做好各种文字工作，为双方在合作期间避免纠纷，顺利履约，把好了最后一道关。
2．在谈判的过程中，难免会因为双方各自坚持己方的利益不愿妥协而出现僵局，尤其是当双方条件相差过于悬殊的时候。在这个案例中，双方已经达到了不能让步的僵持阶段，显然，他们都明白双方的真正需要，但都不舍得放弃己方的利益来成全对方，在这样的场合下，如果还是围绕着原来的话题，已经不能取得任何进展，按照原来的思路走下去，试图寻找替代方案显然也是行不通的。因此，转移话题就是一个很好的方法。通过恰当的变化话题，使谈判的气氛得到改变和缓和，让双方在崭新的谈判氛围中重新讨论有争议的问题和条款，最终达成一致。
在这个案例中，我方代表通过赞扬对方使谈判的气氛顿时豁然开朗，同时引起了对方浓厚的谈判兴趣和热情。然后又机智的将话题转回到之前的分歧上。这时候，对方的态度与之前相比已经有了很大的转变，不再像僵持时候那样的尖锐，气氛也变得缓和，他会更加愿意与我方继续谈判，寻求最佳的解决方案。也容易为我方着想，而不是固执的坚持己见。在和谐的氛围下进行谈判，就远比僵持的局面更加容易控制。同时，我方代表立即抓住时机，又通过一系列的方法，在把僵局化解的同时，成功地完成了谈判。在他向对方陈述我方所面临的困难时，巧妙地利用竞争，特意强调其他一些国家也在和我国北方谈判的事实，增加对方的紧迫感和危机感，让对方感到和我方合作的必要性和双方将同时取得的利益。此外，还利用了造成既定事实和揭示谈判破裂后果等破解僵局的方法，使对方始终顺着我方的思路思考问题，当他们真正的相信我方所陈述的事实，意识到我方的方案最终赢来的是一个双赢的结果，最终会达成一致协议。
谈判时出现这样的僵持的局面是很正常的事情，关键在于怎样去解决，如何打破僵局从而顺利与对方达成对自己有利的协议。通过转移话题，使谈判氛围变得轻松活跃，使对方乐意将谈判进行下去。这时候，对方就会处于一种懈怠的状态。思考问题的方式就会很容易顺着我方思路进行下去。我方通过话题的引申而与对方重新探讨达成一致的可能性，此时就会变得相对轻松，对方会变得更容易沟通和更加理解。从而有助于双方达成一致的协议。
在我们的日常生活中，虽然不会常常遇到这样正式的谈判场合，但与他人谈判或者说“讨价还价”的事情还是很多的，所以适当的谈判技巧对我们的日常生活有很大的帮助。
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