全面预算管理学习情境设计
教学要求
·了解全面预算管理的方法体系；
·了解财务预算的含义与功能及其在财务管理环节和全面预算体系中的地位；
·熟悉固定预算、增量预算及定期预算的编制方法与优缺点。
·掌握弹性预算、零基预算、滚动预算的编制方法与优缺点；
·掌握现金预算的编制依据、编制流程和编制方法。
教学重点

重点讲解现金预算、财务费用预算、预计利润表、预计利润分配表和预计资产负债表等的编制。

讲授固定预算和弹性预算、增量预算方法和零基预算、定期预算方法和滚动预算的编制方法。
教学难点

全面预算的编制方法，弹性预算编制方法，滚动预算编制方法。

课时安排

本章安排3课时。
教学大纲

第一节  全面预算的体系与程序

一、全面预算体系
（一）全面预算体系的构成
全面预算主要包括业务预算、专门决策预算和财务预算。

1．业务预算

业务预算主要包括与企业日常业务直接相关的销售预算、生产预算、直接材料及采购预算、直接人工预算、制造费用预算、产品成本预算、期末存货预算、销售及管理费用预算等。

2．专门决策预算

专门决策预算是指企业为那些在预算期内不经常发生的、一次性业务活动所编制的预算，主要包括：根据长期投资决策结论编制的与购置、更新、改造、扩建固定资产决策有关的资本支出预算；与资源开发、产品改造和新产品试制有关的生产经营决策预算等。

3．财务预算

财务预算主要反映企业预算期现金收支、经营成果和财务状况的各项预算，包括现金预算、预计利润表和预计资产负债表。财务预算是依赖于业务预算和专门决策预算而编制的，是整个预算体系的主体（见图6-1）， 
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图6-1  财务预算体系的构成
（二）全面预算编制的类型
1．销售起点型

销售起点型适合于可以以销售情况调整生产能力的企业。

2．生产起点型

生产起点型适合于以生产能力为企业发展的基础。

3．专项起点型

专项起点型适合于承接项目，如建筑施工、项目型软件企业等。
二、全面预算编制的程序

企业编制预算，一般应按照上下结合、分级编制、逐级汇总的程序进行。 

1．下达目标

2．编制上报

3．审查平衡

4．审议批准

5．下达执行

第二节 全面预算的编制方法

一、固定预算方法与弹性预算方法

（一）固定预算方法

固定预算方法简称固定预算，又称静态预算，是指在编制预算时，只根据预算期内正常的、可实现的某一固定业务量（如生产量、销售量）水平作为唯一基础来编制预算的一种方法。固定预算方法存在适应性差和可比性差的缺点。

（二）弹性预算方法

弹性预算方法简称弹性预算，又称变动预算或滑动预算，是指为克服固定预算方法的缺点而设计的，以业务量、成本和利润之间的依存关系为依据，以预算期可预见的各种业务量水平为基础，编制能够适应多种情况预算的一种方法。
编制弹性预算所依据的业务量可以是产量、销售量、直接人工工时、机器工时、材料消耗量或直接人工工资等。与固定预算方法相比，弹性预算方法具有预算范围宽和可比性强的优点。理论上，该方法适用于编制全面预算中所有与业务量有关的预算，但实务中，主要用于编制弹性成本费用预算和弹性利润预算，尤其是编制费用预算。

1．弹性成本预算的编制

（1）弹性成本预算的基本公式。编制弹性成本预算的关键是进行成本性态分析，将全部成本最终区分为变动成本和固定成本两大类。变动成本主要根据单位业务量来控制，固定成本则按总额控制。其成本的预算公式如下：
成本的弹性预算=固定成本预算数+
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（单位变动成本预算数*预计业务量） （6-1）

在此基础上，按事先选择的业务量计量单位和确定的有效变动范围，根据该业务量与有关成本费用项目之间的内在关系即可编制弹性成本预算。

（2）业务量的选择。编制弹性成本预算时，首先要选择适当的业务量。选择业务量包括选择业务量计量单位和业务量变动范围两部分内容。业务量计量单位应根据企业的具体情况进行选择。一般来说，生产单一产品的部门可以选用产品实物量，生产多品种产品的部门可以选用人工工时、机器工时等，修理部门可以选用修理工时等。以手工操作为主的企业应选用人工工时，机械化程度较高的企业选用机器工时更为适宜。
业务量变动范围是指弹性预算所适用的业务量变动区间。业务量变动范围的选择应根据企业的具体情况而定，一般来说，可定在正常生产能力的70%～120%之间，或以历史上最高业务量和最低业务量为其上下限。
（3）弹性成本预算的具体编制方法。编制弹性成本预算分为以下两点。
① 公式法。公式法是指通过确定成本公式yi=ai+bixi中的ai和bi来编制弹性预算的方法。
在成本性态分析的基础上，可将任何成本项目近似地表示为yi=ai+bixi（当a为零时，yi=bixi为变动成本；当bi为零时，yi=ai为固定成本；当ai和bi均不为零时，yi为混合成本；xi可以为多种业务量指标如产销量、直接人工工时等）。
在公式法下，如果事先确定了有关业务量的变动范围，只要根据有关成本项目的a和b参数，就可以很方便地计算出业务量在允许范围内任何水平上的各项预算成本。
公式法的优点是在一定范围内不受业务量波动的影响，编制预算的工作量较小；缺点是在进行预算控制和考核时，不能直接查出特定业务量下的总成本预算额，而且按细目分解成本比较麻烦，也有一定误差。
在实际工作中可以将公式法与列表法结合起来应用。

②列表法。列表法是指通过列表的方式，在相关范围内每隔一定业务量范围计算相关数值预算，来编制弹性成本预算的方法。
列表法优点是可以直接从表中查得各种业务量下成本预算，便于预算控制和考核，可以在一定程度上弥补公式法的不足。但列表法工作量较大，且不能包括所有业务量条件下的费用预算，因此适用面较窄。
2．弹性利润预算的编制

弹性利润预算是根据成本、业务量和利润之间的依存关系，为适应多种业务量变化而编制的利润预算。弹性利润预算是以弹性成本预算为基础编制的，其主要内容包括销售量、价格、单位变动成本、贡献边际和固定成本。编制弹性利润预算可选择因素法和百分比法。
（1）因素法。因素法是指根据受业务量变动影响的有关收入、成本等因素与利润的关系，列表反映在不同业务量条件下利润水平的预算方法。

这种方法适合单一品种经营或采用分算法处理固定成本的多品种经营的企业。
（2）百分比法。百分比法又称销售额百分比法，是指按不同销售额的百分比来编制弹性利润预算的方法。一般来说，在实际工作中，企业分别按品种逐一编制弹性利润预算是不现实的，这就要求用销售额百分比法对全部经营商品或按商品大类编制弹性利润预算。

应用百分比法的前提条件是销售收入必须在相关范围内变动，即销售收入的变化不会影响企业的成本水平（单位变动成本和固定成本总额）。百分比法只适用于多品种经营的企业。
二、增量预算方法与零基预算方法
1．增量预算方法
增量预算方法简称增量预算，又称调整预算方法，是指以基期成本费用水平为基础，结合预算期业务量水平及有关影响成本因素的未来变动情况，通过调整有关原有费用项目而编制预算的一种方法。
增量预算方法的缺点是受原有费用项目限制，可能导致保护落后；滋长预算中的“平均主义”和“简单化”；不利于企业未来发展。

2．零基预算方法

零基预算方法的全称为以零为基础编制计划和预算的方法，简称零基预算，又称零底预算，是指在编制成本费用预算时，不考虑以往会计期间所发生的费用项目或费用数额，而是将所有的预算支出均以零为出发点，一切从实际需要与可能出发，逐项审议预算期内各项费用的内容及开支标准是否合理，在综合平衡的基础上编制费用预算的一种方法。

零基预算方法打破了传统的编制预算观念，不再以历史资料为基础进行调整，而是一切以零为基础。编制预算时，首先要确定各个费用项目是否应该存在，然后按项目的轻重缓急安排企业的费用预算。
零基预算方法的编制程序是：① 动员与讨论。② 划分不可避免项目和可避免项目。③ 划分不可延缓项目和可延缓项目。零基预算方法的优点是不受已有费用项目和开支水平的限制，能够调动各方面降低费用的积极性，有助于企业的发展；缺点是工作量大，重点不突出，编制时间较长。零基预算方法特别适用于产出较难辨认的服务性部门费用预算的编制。

三、定期预算方法与滚动预算方法

（一）定期预算方法

定期预算方法简称定期预算，是指在编制预算时以不变的会计期间（如日历年度）作为预算期的一种编制预算方法。

（二）滚动预算方法

滚动预算方法简称滚动预算，又称永续预算，是指在编制预算时，将预算期与会计年度脱离，随着预算的执行不断延伸补充预算，逐期向后滚动，使预算期永远保持为一个固定期间的一种预算编制方法。滚动预算按其预算编制和滚动的时间单位不同可分为逐月滚动、逐季滚动和混合滚动三种方式。

1．逐月滚动方式

逐月滚动方式是指在预算编制过程中，以月份为预算的编制和滚动单位，每个月调整一次预算的方法。例如，在2008年1月至l2月的预算执行过程中，需要在2008年1月末根据当月预算的执行情况，修订2008年2月至l2月的预算，同时补充2009年1月的预算；到2008年2月末可根据当月预算的执行情况，修订2008年3月至2009年2月的预算，同时补充2009年2月的预算；依次类推。

2．逐季滚动方式
逐季滚动方式是指在预算编制过程中，以季度为预算的编制和滚动单位，每个季度调整一次预算的方法。逐季滚动编制的预算比逐月滚动的工作量小，但预算精确度较差。

3．混合滚动方式
混合滚动方式是指预算编制过程中，同时使用月份和季度作为预算的编制和滚动单位的方法，是滚动预算的一种变通方式。在预算编制过程中，对近期预算提出较高的精度要求，使预算的内容相对详细；对远期预算提出较低的精度要求，使预算的内容相对简单，减少预算工作量。例如，对2008年1月至3月的头三个月逐月编制详细预算，2008年4月至12月分别按季度编制粗略预算；2008年3月末根据第1季度预算的执行情况，编制2008年4月至6月的详细预算，并修订2008年第3至第4季度的预算，同时补充2009年第l季度的预算；依次类推。

在实际工作中，采用哪一种滚动预算方式应视企业实际需要而定。与传统的定期预算方法相比，按滚动预算方法编制的预算具有透明度高、及时性强、连续性好，以及完整性和稳定性突出的优点；其主要缺点是预算工作量较大。
主要概念

全面预算管理体系

财务预算
固定预算
增量预算
定期预算
弹性预算
零基预算
滚动预算
现金预算
财务费用预算

预计利润表

预计利润分配表

预计资产负债表

销售预算





经营预算





报表预算





产品销售预算


（数量、单价、收入）





长期销售预算





期末库存余额预算（虚拟库存金额）





产品成本预算（采购数量、单价及总额、采购费用）





费用预算（各项经营费用、管理费用、财务费用）





资本支出预算（固定资产更新、新建项目等）





现金预算（现金流入、流出预算）





预算利润表





预算资产负债表





预算现金流量表
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