所有者权益变动表的编制与分析学习情境设计

教学要求
掌握所有者权益变动表的结构及基本内容；

掌握所有者权益变动表编制与分析的基本方法；

熟悉所有者权益变动表构成指标的基本内涵；

熟悉所有者权益变动表的结构；

了解所有者权益变动表分析的意义；

能够学会阅读所有者权益变动表；

能够阐释所有者权益变动表中有关数字之间存在的勾稽关系；

能够根据资料完成所有者权益变动表的编制，并运用分析方法结合企业实际情况对所有者权益变动表进行分析。

教学重点

会编制所有者权益变动表并能够对所有者权益变动表进行财务分析

教学难点

能结合所有者权益变动表提供的信息，运用财务分析方法对所有者权益变动表的内容进行分析评价

课时安排

本情境安排4课时

教学大纲

模块一   认知所有者权益变动表

一、认识所有者权益变动表

所有者权益变动表是反映企业一定时期构成所有者权益各组成部分当期增加变动情况的报表。所有者权益是企业自有资本的来源，它的数量多少、内部结构变动都会对企业的财务状况和经营发展趋势带来影响。公司的所有者权益又称为“股东权益”，股东权益是公司股东对公司净资产的所有权，因此，该表也称为股东权益变动表。

二、所有者权益变动表的作用

（一）反映企业抵御财务风险的实力，为报表使用者提供企业盈利能力方面的信息
（二）反映企业自有资本的质量揭示所有者权益变动的原因，为报表使用者正确地评价企业的经营管理工作提供信息
（三）反映企业股利分配政策及现金支付能力，为投资者的投资决策提供全面信息。
三、所有者权益变动表的基本结构

所有者权益变动表属于动态报表，从左向右列示了所有者权益的组成项目：自上而下反映了各项目年初至年末的增减变动过程。

为了清楚表明构成所有者权益的各组成部分当期的增加变动情况，我国《企业会计准则》规定，所有者权益变动表以矩阵的形式列示：一方面，列示导致所有者权益变动的交易或事项，从所有者权益变动的来源对一定时期所有者权益变动情况进行全面反映；另一方面，按照所有者权益各组成部分（包括实收资本、资本公积、盈余公积、未分配利润和库存股）及其总额，列示交易或事项对所有者权益的影响。此外，企业还需要提供比较所有者权益变动表，即所有者权益变动表还就各项目再分为“本年金额”和“上年金额”两栏分别填列。
模块二  所有者权益变动表的内容及编制方法

一、所有者权益变动表的内容

所有者权益变动表在一定程度上体现了企业综合收益。综合收益是指企业在某一期间与所有者之外的其他方面进行交易或发生其他事项所引起的净资产变动。其构成包括两部分：净利润和直接计入所有者权益的利得和损失。

（一）从反映项目看所有者权益

从反映的项目看，所有者权益变动表反映的内容可分为所有者权益各项目本年年初余额的确定；本年度取得的影响所有者权益增减变化的收益、利得或损失；所有者投入或减少资本引起的所有者权益的增减变化；利润分配引起的所有者权益各项目的增减变化五个方面。

（二）从反映的时间看，所有者权益变动表包括上年金额和本年金额两部分，列示两个会计年度所有者权益各项目的变动情况，便于对前后两个会计年度的所有者权益总额和各组成项目进行动态分析。

二、所有者权益变动表的编制方法
所有者权益变动表中涉及的是所有者权益类的各个账户，反映企业所有者权益各项目的增减变化。各项目应根据“实收资本（股本）”、“资本公积”、“盈余公积”、“库存股”、“利润分配”各明细账户的本年年初余额、借方发生额、贷方发生额、年末余额分析填列，增加金额用“+” 号填列，减少金额用“-”号填列。 

二、“上年金额”和“本年金额”的填列

（一）上年金额
所有者权益变动表“上年金额”栏内各项数字，应根据上年度所有者权益变动表“本年金额”栏内所列数字填列。上年度所有者权益变动表规定的各个项目的名称和内容同本年度不一致的，应对上年度所有者权益变动表各项目的名称和数字按照本年度的规定进行调整，填入所有者权益变动表的“上年金额”栏内。
（二）本年金额
所有者权益变动表“本年金额”栏内各项数字一般应根据“实收资本（或股本）”、“资本公积”、“盈余公积”、“利润分配”、“库存股”、“以前年度损益调整”账户的发生额分析填列。
模块三  所有者权益变动表的分析

一、所有者权益变动表结构分析

（一）所有者权益变动表结构分析的意义

所有者权益变动表结构分析是指所有者权益的各项目金额所占所有者权益总额的比重，它反映了企业所有者各项目的分布情况，揭示了企业的经济实力和风险承担能力，此外，由于所有者权益中的盈余公积和未分配利润属于留存收益，是企业税后利润分配的结果，故所有者权益变动表结构分析能反映出企业的内部积累能力，间接反映企业的经营的状况。

（二）影响所有者权益变动表结构的因素

影响所有者权益结构的因素有.所有者权益规模；利润分配政策；企业控制权；权益资本成本；外部因素等方面。       

（三）所有者权益变动表的结构分析

通过对所有者权益构成及增减变动分析，可以进一步了解企业对负债偿还的保证程度和企业自身积累资金的能力与潜力。

二、所有者权益变动表的项目解读

对所有者权益总额的各组成部分的形成过程有了了解，还需对实收资本（股本）、资本公积、盈余公积和未分配利润进行详细分析，进一步判断企业的经济实力和风险承担能力。

（一）实收资本项目分析

实收资本(或股本)是指投资者按照企业章程、合同或协议的约定投入到企业中的各种资产的价值，是企业实际收到的投资者投入的资本。除非企业出现增资、减资等情况，实收资本（或股本）在企业正常经营期间一般不发生变动。

实收资本(或股本)增加的渠道有资本公积转入、盈余公积转入、利润分配转入和发行新股等。前三种渠道是所有者权益项目的内部结转形成的，不会引起所有者权益总额的变动；而发行新股（企业投资者投入资本），不仅增加实收资本(或股本)，也会增加所有者权益总额，表明投资者对企业的发展充分信息，是对企业发展最有利的增资方式。

（二）资本公积项目分析

资本公积是由特定来源形成的，包括资本溢价（指投资者出资额超过其在注册资本或股本中所占份额部分和直接计入所有者权益的利得和损失）。资本公积的用途主要是用来转增资本（或股本）。

（三）盈余公积项目分析

盈余公积主要是从净利润中提取的，提取盈余公积实际上是企业当期实现的净利润向投资者分配利润的一种限制，其本身属于利润分配的一部分；经股东会（或股东大会）决议，盈余公积可用于弥补亏损、转增资本、分派股利，不论是提取盈余公积还是使用盈余公积，都属于所有者权益的内部变动，并不引起所有者权益总额的变动。

（四）未分配利润项目分析

未分配利润是指企业留待以后年度分配的结存利润，也是企业所有者权益的组成部分。从数量上看，未分配利润等于期初未分配利润加上本期实现的净利润，提取的盈余公积和向投资者分配的利润后的余额。

未分配利润的多寡可以用来衡量企业的储备和获利能力，它在所有者权益中的比例较高，说明企业获利能力越强。未分配利润是企业留存收益的一部分，留存收益的增减变化及变动金额的多少，取决于企业的盈亏状况和利润分配政策。
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