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题目：路桥隧道工程开挖支护的施工要点

摘? 要：近年来，我国整体经济水平的增长以及科学技术的进步使得市场对于工程建设需求量越来越大，对于其质量要求也越来越高。路桥隧道工程作为工程建设行业的主要发展项目之一，在实际的施工过程中，其所涉及到的环节和领域相对较多而且复杂，因此存在诸多施工要点，需要相关施工人员在实际施工过程中多加注意。为提高我国路桥隧道工程整体施工质量，本文将结合实际情况针对路桥隧道工程在实际施工过程中所涉及到的开挖支护技术进行系统阐述，并全面分析需要注意的施工要点。
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0引言

路橋隧道工程作为重要的基础工程，其在实际的施工过程中存在技术含量高、工期长且难度大等特点，因此需要相关工作人员结合实际情况对路桥隧道的各方面技术和情况进行全面分析并了解施工要点，通过科学合理的技术手段，提高该技术的先进性和应用效率。路桥隧道工程因为规模较大，因此其在实际的施工过程中，可能存在浪费资源、破坏环境等多方面的恶劣影响，尤其是极易对周围环境产生负面影响，因此需要相关工作人员在保证路桥隧道工程的施工能够更加顺利的基础上对开挖和支护的指标不断进行完善并提高施工技术[1]。

1路桥隧道工程的主要施工方式

现阶段，我国相关施工队伍在对路桥隧道工程进行施工的过程中，主要采用的是明挖法和暗挖法两种方式，其中明挖法就是指直接挖开地面部位使隧道暴露在外，建设隧道以及建设主体等工作都是在露天的情况下进行的，在全部建设施工完成之后再回填泥土;暗挖法与明挖法的主要区别就是其在挖掘的过程中主要是通过隧道掘进机进行的，这种方式不会破坏施工地区的地面结构。在实际的施工过程中，因为明挖法的操作方式相对来说较为简单而且工期较短，因此多数的施工单位会选择明挖法，但明挖法的劣势也比较明显，就是会对周围的环境以及植被造成比较严重的负面影响，而且对于需要在山岭地区进行的埋深，较大的路桥隧道工程就不适合使用明挖法。

2路桥隧道工程开挖作业施工要点

2.1矿山法施工技术

矿山法施工技术是暗挖式施工，对地面的正常生产和交通是不造成影响的，其在施工过程中主要采用的是闭式掘进机或者传统钻爆法，这种方式比较适合应用于硬岩层中，因为通过壁式掘进机或传统钻爆法对其进行施工，地表的下沉量相对较小。矿山法施工技术根据开挖的不同位置以及开发端面的不同大小可以分为台阶法、分步开挖法以及全断面开挖法三种。本文将主要分析全断面开挖法的实际施工要点。采用全断面开挖法施工的准备工作，括测量、定位、材料采购和试验等。准备工作完成后，需要用钻孔台车在隧道钻眼，钻眼结束后按照计划安置炸药保证炸药量充足，相关工作人员检查完毕后，及时退出钻孔台车再进行引爆。在爆炸开发出的整个隧道断面处采取排烟、洒水、降低灰尘以及通风等措施，同时拆除危石安置锚杆，对首层混凝土进行喷灌。通过运输车或矿车将石渣运至隧道洞外，在对边墙的锚杆上喷灌混凝土，结合巩固的实际情况可能需要二次喷灌，同时灌注隧道底部混凝土。采用钢筋直扎作为支护结构，等其变形稳定后灌注内层衬砌，施工人员多选用抗渗的钢筋混凝土作为二次衬砌的结构。如果在施工过程中出现施工缝，需要结合实际施工缝选择合适的止水带，如果施工缝是纵向水平缝，就需要选用槽型且带有燕尾的镀锌钢板30㎝的止水带，根据围岩的稳定程度选择是否设置锚杆。为避免因局部的应力集中导致围岩松动或剥落，可以选择先开展拱部初次支护[2]，需要注意的是只有在岩层覆盖且岩质均匀的条件较为简洁的硬岩情况下才可以使用全断面开挖法并且需要保证施工隧道的长度大于1㎞。

2.2新奥法施工技术

如果说矿山法的主要施工原理是利用厚壁的混凝土对产生松动的围岩进行支护以保证施工的安全，那么新奥法也就是NATM施工技术的主要原理就是在塑形理论指导下合理构建能够利用锚杆支护结构以及紧贴围岩的喷射混凝土的柔性薄壁来保护围岩的天然承载力，新奥法施工技术可以有效保证围岩与支护形成支撑稳定的支护结构，其施工流程如图1。在实际施工开始之前，需要相关工作人员提前对施工环境进行调研，并对施工方式以及施工要点进行全面分析研究，结合具体数据设计出科学合理可行的施工方案，同时要考虑是否需要提前开展超前支护。在实际的施工过程中，如果出现不良或者较差的地层，需要相关工作人员采取合适的改良措施对其进行改善，但是注意需要在能够加强支护的基础上最大程度地减少开挖面积并避免出现扰动情况。在各项工作的实际施工过程中，需要相关工作人员对于围岩的变形速度、稳定时间以及位移和衬砌内应力等相关数值进行检测，根据实际情况，可以对相关的支护参数等施工方案进行适当更改以加强其可行性和合理性。在防水隔离层工作当中，需要结合实际情况进行二次支护施工。需要注意的是运用新奥法施工技术需要保证隧道的开挖端面基本相同，在需要加强衬砌的地方，应该增加锚杆钢支撑和钢筋网，施工过程中遵循“喷锚早、严封闭、多量测、扰动少”原则。

3路桥隧道工程支护作业施工要点

3.1混凝土喷射作业的施工要点

由于受到隧道开发施工作业的影响，施工现场周围的围岩土体结构可能会发生过度移动以及隧道开挖面坍塌等施工安全问题，为解决这一问题，应该在隧道开挖掘进一段距离后，通过科学手段使施工现场四周的围岩土体结构中的松散土体粘黏以保证其稳定性，现阶段我国相关施工人员采用的手段常为混凝土喷射。所谓混凝土喷射作业就是为了避免围岩土体松动而对其进行封闭处理，向四周的围岩土体喷射混凝土浆体，正常情况下将混凝土浆体控制在28～34MPa之间。需要注意的是，混凝土喷射作业的施工一定要及时，不然极易造成重大施工事故。在实际施工开始之前，为确保围岩结构能够通过混凝土岩浆进行粘结，需要提前清理四周围岩中松动的土体结构使围岩表层结构的平整性能够达到施工需求，如果隧道围岩上的轮廓面面积较大，可以在混凝土喷射作业开始之前加垫石棉板。注意添加粗骨料时将其比例控制在30%左右，而且保证粗骨料的径粒在10㎜～25㎜之间，风压不低于0.4MPa，水压至少高于风压0.1MPa，喷射混凝土时将其厚度控制在5㎝～7㎝之间，两个小时内开展复喷作业。

3.2隧道锚杆支护作业施工要点

为避免路桥隧道工程在施工过程中或者投入使用之后隧道四周围岩结构会出现变形移动以及隧道坍塌等问题，需要相关工作人员结合实际情况采取相应措施对其进行预防，现阶段我国相关施工单位在实际的施工过程中为避免这一问题通常选择采用各类金属件或聚合物件等材料在隧道内构建起支护结构，也就是隧道锚杆支护[3]。隧道锚杆支护（如图2）确保路桥隧道工程质量的原理就是通过相应的支护结构承担隧道四周墙壁和围岩结构的重量，因此在施工过程中必须保证支护材料的质量。在施工开始之前，需要相关工作人员精确地测量并标注钻孔点孔位，然后对钻孔位置以及施工现场中的其他位置进行清理，同时为保证锚杆整体结构笔直且平顺，需要使用相关的施工机械设备处理锚杆车丝，然后用锚杆连接隧道四周围岩结构中的破碎带和断层。注意锚杆与岩面层需保持垂直，锚杆间距需要低于锚杆长度的一半，具体数据需要结合实际情况进行选择。

3.3钢筋挂网作业施工要点

锚杆支护作业可以有效提升路桥隧道工程整体质量，但是相邻锚杆之间仍存在间隙，锚杆间隙间的围岩土体因为其结构受约束力较小，而且部分施工单位在进行锚杆支护作业的时候，可能流程或者操作不规范导致锚杆支护结构的实际支护作用力和围岩土体的约束力都无法达到设计要求标准，因此极有可能引发隧道坍塌等安全问题，为解决这一问题，需要相关工作人员开展钢筋挂网作业，也就是在锚杆支护结构上搭建网格大小合适且材质符合要求的钢筋网，固定钢筋网可以使隧道四周围岩结构中的松散土体处于三轴应力下[4]。

3.4隧道钢支撑结构搭建施工要点

在完成隧道锚杆支护作业和钢筋挂网作业后，为进一步加强隧道的支护结构稳定性，还需要相关工作人员开展隧道钢支撑结构搭建作业，隧道钢支撑图如图3所示。我国相关单位在实际的施工过程中，常常采用由钢管、角钢等材质部件构成的人字形或交叉形状的钢支撑结构，根据不同的路桥隧道工程的施工环境和要求需要选择合适的钢支撑结构，必要时需要与其他工作进行组合应用以通过多种手段全面提升路桥隧道稳定性。在隧道钢支撑结构搭建的施工过程当中需要在混凝土浆体凝固后保证各个部件紧贴围岩土体岩面，但注意如果施工路段存在超挖问题，则需要适当控制钢支撑结构和围岩面积的距离。

4结语

随着我国整体经济水平的提高，市场对于路桥隧道的稳定性和整体质量提出了更高的要求，而决定路桥隧道稳定性和最大承载力的主要施工环节就是开挖支护作业，因此相关工作人员必须对开挖支护施工过程中需要注意的要点有全面地了解并规范操作流程，同时不断改善施工技术以保证施工现场的安全性和路桥隧道工程的整体质量。
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