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白羊座
    


本周白羊座出现了权杖6，说明之前的付出快到了收获的季节，虽然暂时还不能胜利者的姿态出现在大家面前，但是希望就在眼前了。工作方面，一直的努力是应该有所回报的，中间的磨难对你来说是一种历练，不要早早的缴械投降，因为坚持后你才会发现结果的美妙。此时需要特别小心的过滤资讯，以免误信了错误的信息。财富方面，小财不断，大财难入，前期的投资想要见到成功还需要等待，有机会购入房产。感情方面，单身者依靠着自己的魅力也会吸引很多异性的目光。关键是要有行动力，大胆表白或者欣然接受对方的表白，都是脱单的方法。有伴侣的人，没有什么大的起伏，按部就班的经营就会细水长流，多给对方点耐心。健康方面，这段时间要注意休息，可能会因为太累而使得勉励力下降，引发感冒等一系列不适。
    


幸运色：粉色
    


幸运装束：运动套装



金牛座
    


本周权杖侍从的出现会让金牛座面临着一些新的方向和新的挑战，所谓万事开头难，也许一开始会遇到一些阻力。工作方面，现在的你会显得有些安于现状，但是对于自己喜欢的事业的那份热情并没有熄灭，也许你需要从新审视自己的内心，才能抓住新的机会，在这个阶段，行动力对于你来说是非常重要，赶紧整装待发吧，出差的机率也大大增加。财富方面，如果有投资的机会需要有当机立断的魄力，不要犹豫不决以免错失良机。感情方面，单身的人可能会有机会进入一段新的关系，这个时候可不能再优柔寡断了，一定好好把握住自己的幸福。有伴侣的人更需要好好用心维护这份感情，才能够细水长流，开始一场爱的旅行吧。健康方面，小心运动疲劳和各种意外伤害，不要太马虎大意。
    


幸运色：灰色
    


幸运装束：休闲装



双子座
    


本周在圣杯4的影响下，双子座内心会变得特别的纠结，尤其需要个人情绪上的调整，是一个应该好好梳理自己状态的时期。工作方面，因为之前涉猎比较广泛，所以有很多新的机会摆在眼前，也因此会面临一些选择，却因瞻前顾后而无从下手，也许是这些都不是自己内心真正想要的，所有才无法马上下决定。财富方面，运气有所回升，之前参与的投资会开始有所回报，申请的贷款也会得到批复。感情方面，单身的人可能会陷于难以表达的情感，或者卷入秘密的恋情。有伴侣的人因为压抑自己的情感可能会感觉有点寂寞，但是当别人给予你双手的时候，一定要迎合，否则这种孤独的状态还会持续。健康方面，要注意扁桃体方面的问题，上火的话会容易坏嗓子。
    


幸运色：红色
    


幸运装束：马甲



巨蟹座
    


本周权杖9出现在巨蟹座，一些不切实际的想法会让你的情绪显得有些低落。工作方面，由于之前的压力所以内心处于防卫状态，对外界抱有一种小心谨慎的态度。但轻易放弃并不是你所追求的，坚持才能赢得胜利，不要被怯懦战胜了自我。能够给你提供帮助的朋友心有余而力不足，又或者是远水解不了近火，关键的时候还得靠自己强大的内心战胜困难。财富方面，面临的困难日渐清晰，有点裹足不前的感觉，但不要太担心你还可以承担这样的压力。感情方面，单身的你抱有谨慎的态度，所以有可能会错失一些机会哦，其实应该尽快采取行动才是上策。有伴侣的人不能够真诚的面对对方，因此导致你们的关系无法进展下去或进入瓶颈，打开心胸才能赢得真挚的感情。健康方面，身体健康问题要引起重视，这段时间比较累，精神状态可能会萎靡不振，容易出现头疼脑热等问题。
    


幸运色：蓝色
    


幸运装束：淑女装



狮子座
    


本周狮子座出现的宝剑4，预示着你要进入一段韬光养晦，深思熟虑的时期，休息会显得尤为重要。工作方面，你可能对现在的一切感到厌倦与疲乏，对于休假的渴望与日俱增，那么就放下担子吧，休息是为了走更长远的路！充好电之后，能够以更好的精神面貌投身到工作中来。财富方面，此时不适宜有大的动作，处于观望的阶段，即使有心追求金钱，却还不能马上收到成效，需要一段时间积累。感情方面，单身的人裹足不前，热情不再，需要好好思考下自己未来的爱情之路应该如何走下去。有伴侣的人，关注度没有过多的放在两性关系上，应该仔细的规划下未来的路，平时的压力太大，是时候好好的休息一下了。健康方面，急躁的情绪让自己的肝火比较旺盛，建议在这方面好好调理下！
    


幸运色：白色
    


幸运装束：家居服



处女座
    


本周处女座受到权杖8的影响，会陷入理想与现实当中作抗争，对理想有一份过人的狂热，但是行动力不足，感觉现实总是残酷的。工作方面，计划很多，灵感很多，其实此时的你充满了强大的能量，只要认真踏实地付出行动，成功随手可得，不要害怕失败而不敢出击。此时行动力显得尤为的重要，出差或旅行的机会也特别多。财富方面，为自己安排一个旅行，能让你收获意想不到的机遇，总之财运方面需要贵人相助。感情方面，单身的人桃花运不错，只是需要你多出去走走，不要闷在家里哦，也许不应该在一棵树上吊死。有伴侣的人可能会出现小争吵或者小摩擦，不妨给彼此适当的空间，反而让感情更加自在和牢固。健康方面，身体透支尤其是睡眠不好也影响了生活，特别容易感冒发烧。
    


幸运色：天蓝色
    


幸运装束：小清新



天秤座
    


本周在权杖皇后的影响下，天秤座迎来了真正的春天，人缘方面贵人运会特别的好，意外的收获也特别多。工作方面会出现不少对自己有帮助的人，请留意位高权重的女性，她也许会给你的事业带来很大的支持。同时你会凭借自己坚强的意志和坚持不懈的努力获得应有的回报。积极的态度和充沛的活力，让你会成为团队中的佼佼者，只是要注意不要太过于自我。财富方面，金钱运也会有所上升，行动力超强的你积累财富绝对不是一件难事，但相应的也会有不少的支出，注意收支平衡。感情方面，单身者会有机会从友情开始慢慢的转变成爱情，此时的你开始变得大胆追求自己的感情。有伴侣的你在对方的眼里将会是特别完美的对象，请一定好好经营这段优质的感情，遇到问题不要纠结相信自己内心的声音。健康方面，最需要注意的就是不要伏案太久，谨防电脑病和手机病！
    


幸运色：黄色
    


幸运装束：高贵正装



天蝎座
    


本周的天蝎座在审判牌的影响下，正在等待着重新开始的机会，此时需要好好的总结自己的过去，取其精华去其槽粕，但是事情可能不会像想象中发展的那么顺利，需要付出一些耐心和努力。工作方面，计划和应聘有不被接受的可能性，又或者会感到一些心有余而力不足，但是如果放下包袱，你一定会找到出口，前进的路途会趋于顺利。财富方面，可能会丢三落四，遗失财物的可能性很高，一定要小心谨慎。感情方面，单身的人可能会对旧情难忘而无法真正的开始新的恋情，既然过去了就翻篇儿吧，别太过于束缚自己了。有伴侣的人，可能会有短暂的分离，虽然恋恋不舍，但是不要过于介意，重聚就在眼前，俗话说的好小别胜新婚嘛。健康方面，别太得瑟，会因为穿的太少而感冒，保暖很重要！如果居住在暖和的地方，需要注意空调病！
    


幸运色：黑色
    


幸运装束：小礼服



射手座
    


本周节制牌出现在了射手座，说明你最需要的就是自我调节，节制欲望，净化心灵，这段时期的你非常有可能因为价值观的分歧与人发生争执。工作方面，面对繁重的工作你会有些情绪化，这时候你需要调整外在物质和内在精神的平衡。大强度的工作会让你觉得很疲惫，提不起精神，无论是身体还是内心都需要好好的净化与调节一番。人生不如意十之八九，不能因为一时的困难而乱了心境，切忌沉沦倦怠。财富方面，你可能会开销比较大，应该注意计划与安排，从自己的实际情况出发才好。感情方面不是很稳定，单身的人可能会三心二意，不知道应该如何选择，过度在意别人的想法会让自己陷入纠结的死循环。有伴侣的人要注意控制好双方的情绪，调整好彼此在爱情中的位置，如果有小摩擦最好能放下身段好好的沟通才是。健康方面，尤其要注意呼吸道方面的问题，最好能清清肺。
    


幸运色：紫色
    


幸运装束：宽大毛衣
    


魔羯座
    


本周钱币2的再次降临，说明摩羯座生活中有一连串尚待解决的问题，此时的你往往显得不够有耐心，有点草率行事。工作方面，你面临着某种选择也许是和金钱相关的一系列决定。最近一段时间你有些心不在焉，有可能在处理事情的过程中缺乏耐性，或常犯粗心大意的毛病，长久下去对于事业的发展不利，应小心避免才是。财富方面，你会因为投入太多的事情而分散掉你的资金，此时也许你应该试着抛开那些贵而无义的事情，以减少开支，找准一两个项目专注投资。感情方面，单身的人会出现多个对象让你无从选择，有一点挑花眼的感觉，又或者你不知道自己到底想要的是什么。有伴侣的人可能面临某种两难的抉择，也许会出现一些反对声音或者对方虽能满足你物质需求，但相比以前缺乏情感交流。健康方面，肠胃不适是老毛病了，注意饮食的合理性，少吃辛辣刺激食物。
    


幸运色：金色
    


幸运装束：牛仔裤



水瓶座
    


本周水瓶座受到权杖3的影响，会变得特别执着、狂热，喜欢接受挑战，此时的你需要借用超强的行动力才能取得成功。工作方面，雷厉风行的作风固然是令人佩服，但是也要虚心听取一下别人的意见，这样才能让自己更加的优秀。与此同时也需要注意做好长远的打算，不要只看眼前的利益，这将是你辞旧迎新的阶段。财富方面，需要通过合作来获取金钱，应该听从良师益友的指点，多方收集下资讯对你比较好。感情方面，单身的人有可能会在出差或者旅行中收获一份美好的爱情，所以不要闷在家里哦。有伴侣的人，非常懂得包容对方的缺点，彼此都为对方作出更多的承诺，稳定的情感是你们共同所追求的。健康方面，需要保护自己的牙齿，上火的话会牙疼。
    


幸运色：棕色
    


幸运装束：雪地靴



双鱼座
    


本周因为宝剑侍从的出现对于双鱼座来说的重点就是&ldquo;梦想&rdquo;两个字，你对未来充满了希望有着自己的梦想，但是却因为担心的事情过多而缺乏行动力。工作方面，你需要的是按部就班的完成自己的计划，而不是想想而已，很多时候你会因为考虑的事情太多而没有去实践，要记住不要空想，把事情落地才是硬道理，又或者会因为缺乏计划而错失良机。财富方面，不宜好高骛远，从实际出发才是最稳妥的，可以寻找一些稳健的投资。情感方面，单身的你是特别有要求的，总是幻想着自己的完美对象，沉浸在想象中而不去付诸于行动可是不行的哦。有伴侣的你，可能会过于的保护自己，有任何的想法还是两个人坦诚的沟通会比较好。健康方面，你需要注意皮肤过敏等方面的问题，这段时期身体会比较敏感。
    


幸运色：大象灰
    


幸运装束：修身大衣，点击查看更多星座运势。
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