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题目：“互联网+”视域下智慧城市建设相关问题讨论与

摘??要：以计算机应用技术及互联网应用技术为核心的现代化信息技术的蓬勃发展，给社会生产和人类生活带来了巨大变革。近几年来，随着我国城市化建设进程的进一步加快，打造以“互联网+”为技术支承的现代化智慧城市成为新一轮城市建设的热点。本文围绕这一热点，重点讨论分析了“互联网+”视域下建设智慧城市的必要性和可行性，从智慧城市“治理”视角等角度出发，给出几点依托“互联网+”技术建设智慧城市的新型发展路径，以便更快更好地助力现代化智慧城市建设。
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0引言

我国高度重视新兴互联网技术在国家建设和社会发展中的应用。2015年3月国务院总理李克强在政府工作报告中首次提出“互联网+”行动计划。该行动计划明确提出要构建互联网运营平台，高度融合 “物联网技术”、“云计算技术”、“大数据技术”、“人工智能技术”等多项新兴的现代化信息技术，使之服务于社会生产生活的各个领域。为了进一步加强落实互联网技术发展计划，同年7月国务院又印发《关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》，其中又提出了“夯实发展基础、强化创新驱动、营造宽松环境、拓展海外合作、加强智力建设、加强引导支持、做好组织实施七个方面的保障措施。这充分彰显了新时期我国在互联网技术应用上的决心与信心。当前国内城市化建设工作不断深入推进，如何将“互联网+”技术和城市化建设有机结合，打造现代化的智慧型、创新型城市已成当务之急<sup>[1]</sup>。

1“互联网+”视域下智慧城市建设的必要性及可行性分析

“互联网+”技术的必要性与可行性分析是研究“互联网+”视域下智慧城市建设的必要性与可行性的前提，同时为将现代化“互联网+”技术应用于智慧城市建设的各环节中去提供了可靠的理论依据。

1.1“互联网+”视域下智慧城市建设的必要性分析

首先，从智慧城市治理视角来看，“互联网+”技术成功应用于智慧城市的建设中体现了“以公民为本，以城市为核心”的城市建设理念。以往人们探讨智慧城市的建设，其侧重点在于新型技术的引进与发展上，形成了风靡一时的“信息技术决定论”。然而在“信息技术决定论”的指导下，由于政府及企业高度关注新技术、新产品的研发与推广，从而忽略了智慧城市建设的初衷，进而造成了对公民的现实需求视而不见，目之所及仅仅是“信息技术决定论”下新兴信息技术产业蓬勃发展带来的短期效应。然而国务院提出的“互联网+”行动计划，其关注点不单单是新技术、新产品，更高层次的要求是回归城市公共管理的公共性及发动群众积极投身于智慧城市建设，为智慧城市建设建言献策的主动性。其次，从实践视角来看，“互联网+”技术在智慧城市建设中的有效应用改变了原有的投融资体制，将智慧城市建设的主动权交还给了城市，交还给了公民。它扭转了智慧城市建设传统模式下，由企业巨头提供资本支持和技术支持，掌管智慧城市建设话语权和决定权的局面，从而使智慧城市建设更具有人性化和人文关怀。

1.2“互联网+”视域下智慧城市建设的可行性分析

“互联网+”技术之所以能够被智慧城市建设广泛接受和吸纳并取得一系列突破性的成就，源于其在政策指导、城市管理、建设技术及社会环境多方面的可行性。

1.2.1政策指导可行性

从国务院印发的《关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》中我们不难看出我国领导人在推进互联网技术和城市化建设高度融合上的决心与毅力。该指导意见明确提出了要在创业创新、现代农业、协同制造、智慧能源、益民服务、电子商务、便捷交通、高效物流、绿色生态等多个方面融合互联网技术，助力这些城市建设热点领域的飞速发展。国家政策的大力支持，为二者之间的有效融合提供了坚实的后盾。

1.2.2城市管理可行性

“互联网+”技术在智慧城市建设管理中的应用，一个最突出的闪光点就是融合与创新。融合既体现在表观上实体经济与数字经济之间的融合，也体现在深层面的管理制度创新与协同发展上。依托新兴的互联网技术，能够有效地整合城市建设管理中各个部门的利益因素，实现跨组织协同管理，从而有效地面对城市这一复杂庞大的管理系统，使城市管理工作更加高效、便捷、惠民。

1.2.3建设技术可行性

以大數据技术为例，依托大数据技术，打造智能城市建设管理信息服务平台，能够有效地优化城市资源和劳动力配制，对城市建设管理中涉及到的各项事宜统一分析、集中管理，使城市管理建设更加自动化、智能化、高效化。此外，借助于数字信息互联互通、高度共享这一特性，有助于为中小企业进入智慧城市领域创造新的发展平台，开拓“万众创新，全民创业”新局面，为智慧城市建设激发新活力、培育新动能。

1.2.4社会环境可行性

智慧城市发展建设过程中，以往的由企业巨头独霸城市建设主动权的投融资模式弊病百出，不符合城市化建设的进程，更不符合广大社会公众的心理诉求。在“互联网+”技术驱动背景下，强调政府企业合作建设的PPP发展模式成为目前改变投融资结构较为可行的办法。这既为互联网+技术的应用开辟出新路径，也为其赢得了广泛地社会认可。

2“互联网+”视域下智慧城市建设的新型发展路径

2.1转变发展理念，革新建设观点

就我国目前智慧城市建设情况来看，一部分城市如北京、上海等一线城市的智慧城市建设起步早，且已经迈入建设深水区。对这些智能化建设起步较早的城市而言，要摈弃以往效率至上、产品至上的“信息技术决定论”错误理念。要从长远稳定发展角度审视此问题。此外还有绝大多数的地级市、县级市处于智能化建设未开始或刚起步阶段。该类城市受技术、资金、经验等多方面的影响，对于城市建设管理自动化、智能化发展还处于存疑状态。对这些城市而言，要树立信心并积极向起步早的城市学习借鉴，发动全民创新创业，以民众双创热流推动城市智能化建设。

2.2重視知识型人才培养，营造知识型社会氛围

智慧城市的“智能化”、“自动化”水平是建立在现代化信息技术基础之上的。由于城市智能化管理系统对操作人员和运营维护人员的专业理论及专业技术水平要求很高，这就要求政府要大力引进计算机及互联网专业化高水平人才。再者，城市智能化的建设初衷就是为了给社会公众提供更便捷的生活服务，以此来带动全民素质的整体提升。因此，智慧城市管理者要把智慧城市作为一个新平台，鼓励万众创业、全民创新，开拓社会知识化，民众素质化新局面。

2.3强化PPP模式在改变投融资建设中的作用

PPP模式的提出合理地调节了城市智能化建设进程中政府、公众、企业三者之间的合作关系，为城市公众掌握智能城市建设发展主动权带来了新的契机。政府要结合智慧城市建设目标、城市公众现实诉求，调节好各方面之间的利益关系，开发多样化的政企合作新模式。通过上述分析可以看出，将新兴的“互联网+”技术高质量地应用到智慧城市建设中，既符合广大社会公众的心理诉求，也顺应了信息时代城市化建设的现实技术需求与城市管理要求。在具体的建设实践中，要结合城市区域特色，有机融合新型信息技术，实现二者高质量、高效率融合发展，助力新时期国家城市智能化建设。
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?The vigorous development of modern information technology with computer application technology and Internet application technology has brought great changes to social production and human life. In recent years， with the further acceleration of China's urbanization construction process， the creation of a modern smart city supported by "Internet +" technology has become a hot spot in the new round of urban construction. Focusing on this hotspot， this paper focuses on the analysis of the necessity and feasibility of building a smart city under the "Internet +" perspective. From the perspective of the "governance" perspective of smart cities， it gives some points to rely on the "Internet +" technology to build wisdom. The new development path of the city， in order to help modern and smart city construction faster and better.
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