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 闹闹女巫2016年白羊座运势

白羊座：年度密码：事业和爱情其实都充满机会，运气也不错，但这一年被&ldquo;变化&rdquo;和&ldquo;无常&rdquo;折磨的心力交瘁。



好运的部分：整体来看，白羊座今年是上半年艰难下半年不错，分水岭是9月。9月之前谈不上太多好处，按部就班而已；好运总是跟着我们的木星前进，那么对白羊座来说，最好运的部分有两个，一个是9月前后职场的升迁，虽然今年前半年你十分努力，但基本来说好像你的老板是瞎掉了，或者你的运气总是欠缺一些些，所以努力了10分却只有5分的显效，是所谓事倍功半；但事情扎扎实实的做，走到9月，你的黄金时间，记住，今年白羊座的黄金时间并不是自己的生日月，而是九月份，九月不少白羊升职加薪，或者被挖角，转换跑道。



再来，好运之一是部分白羊座会在这一年尘埃落定，伴随着木星在九月份照耀你的伴侣宫，相位好的白羊会在这一段时间里选择拉埋天窗，从此变成一个有家的人。



最容易出问题在于：心情。你知道，虽然白羊座积极向上乐观健康，但其实他们心理是不喜欢没有准备的变化的，他们并不是真正新潮和拥抱革命的人，他们努力，他们应变，但他们一点不喜欢打没有准备的仗。2016年，对于白羊座最大的打击来自，一切都变得太快，一切都太无常了。



还有，8月爱情宫不好，有伴侣的或者已婚的家庭和感情都容易出问题。白羊座男性，比例尤其高会在这一年选择结束掉自己的婚姻。



事业运：白羊座，或者说绝大多数白羊座的事业宫，在这一年呈现停滞不前的状态，你或许很努力，你或许倾尽全力，但确实收效不大。我觉得比较聪明的做法是追求无功无过，做好心理建设，万一变化来了，自己也能随时应变，然后无愧于心就好了。



年景不好，各个公司或者体制内的工作人员，面对裁员再所难免，所以总有失业或失败的风险，与其与之风险，不如做好准备。好在木星也在积累能量，6月份对你们是个好时间，一切会有积极的变化，今年白羊座出差、出国都会明显增多起来。



学业运：年初的白羊们则很容易分心，在学业上他们可能会出现一些波动，从而导致成绩也随之起伏不定。4月份的运势对白羊们的学业也很有利。入夏以后，6月左右的白羊们在学习上的压力相当大，但只要能够克服困难，这同时也是个有所收获的时期。在整个秋季，白羊们的学业进展都很顺利。入冬以后，白羊学子们的思维会非常敏捷。



爱情运：白羊座的感情变化年，嗯。白羊座尤其男性的情感世界，今年有种&ldquo;惊世一回头&rdquo;的感觉，很多人会在变化的情感关系中赫然发现原来最应该选择的人一直默默的在自己身边。



无论已婚与否，只要有爱人或伴侣的，这一年或多或少都有变化的压力，有的是情感本身的变化，有的是周遭环境变化导致的被动变化，总之这一年情感风波不断，但，坦白说我觉得也未尽然都是坏事，因为白羊座这一年的感情机会非常多，这对单身白羊来说会是好消息，你们会不缺恋爱谈，没准儿一段接一段。而对于选择重新开始的白羊，有心动的moment也是一种鼓励和补偿，总之，别害怕变化，拥抱变化，这是我给的tips。



财务运：讲真，一般般，特努力的不见得好；不怎么努力的，也许不会太差。这是年景不好的时候，又是变化多多的时候，实在不是你靠一己之力能做出太多业绩的时候。我对白羊座财务问题的建议就是今年把太在乎财务问题，更不要追打力度去学人家投资，真心没必要，也没那个运气，索性不如花一花，图个自己开心。田宅宫不错，建议买房或搬家，看好。



健康运：九月是白羊座惨烈的体力透支期，心情起伏大导致七月开始一段日子身体状况走低，要小心哇。此外呢，你们的火星在你们的健康宫逆行，所以白羊座本尊或者家人，今年身体会有不太好的可能，总之健康问题不太太平。
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