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摘 ?要：施工现场管理是建筑工程施工质量目标实现的基础。本文探讨了建筑工程施工现场管理的作用，分析了建筑工程施工现场管理中存在的问题，研究了建筑工程施工现场管理对策，为正确进行建筑工程施工现场的管理奠定了基础。
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0 引言

近些年，我国建筑工程项目数量逐渐增多，施工建设规模也越来越大，这给施工现场管理带来了更大难度。从当前现状来看，我国不少建筑工程项目在施工现场管理中都存在一些问题，需要在今后的实践中进一步加强，同时对现场管理工作进行进一步改进和完善，这样才能为建筑工程的施工建设质量提供保障。

1 建筑工程施工现场管理的作用

对于当代建筑工程来说，施工过程中的现场管理起着至关重要的作用，通过采取有效的现场管理措施，能在很大程度上提升工程施工质量，增强工程的安全性，同时促进施工单位经济效益的提升，避免在施工过程中出现偷工减料、不按规范要求操作等问题。现场管理人员在开展管理工作时，需接触材料、技术工艺、机械设备等诸多因素，通过对上述因素进行合理控制和管理，可确保工程施工效率、质量及其安全性。因此无论是哪种类型的工程项目，在施工过程中都必须做好质量管理工作，尤其是现场施工质量的管理，因为施工质量将直接决定工程运行安全性及其使用寿命，同时也与人们的生命财产息息相关。

2 建筑工程施工现场管理中存在的问题

2.1 施工人员的综合素质偏低

建筑行业本身属于劳动密集型行业，该行业绝大多数从业人员都属于从农村到城市的务工人员，这些人员不仅文化水平较低，在职业道德素养、专业能力上也存在一定缺陷，因此，对其进行管理的难度往往比较大，很多施工人员在施工过程中都喜欢自行其是，不懂得相互之间的配合，对现场管理人员的指导也存在明显的抵触心理。不仅如此，部分施工人员在正式施工之前往往没有对施工流程、工艺技术等进行全面了解，也没有接受系统性的培训，这就使得其在实际施工的时候很难满足施工需求，这也给现场管理带来了一定麻烦。

2.2 企业组织结构效率偏低

当前，很多施工企业都偏重于眼前利益，而不重视对自身组织结构的改革与完善，这就致使施工现场的管理水平很难得到有效提升。由于受到当今经济环境的影响，部分建筑企业为了追求暂时的利益，在企业发展规模与制度建设还达不到预期要求的前提下就盲目招揽工程项目，只顾工程数量，而不顾其施工质量，尤其是对于一些规模较小的企业来说，这一现象表现得更为明显。显然，这对工程施工质量以及现场施工管理工作的顺利进行都是十分不利的。

2.3 技术管理不到位

尽管目前我国建筑工程项目的施工技术水平有了很大程度的提升，，但是在实际施工的时候，由于技术和工艺要求不断提升，越来越多的新材料、新技术也被广泛运用于整个施工过程中，这就导致管理内容进一步增多，管理人员在实际开展管理工作的时候难免会出现一些疏忽和遗漏，这就对工程施工质量造成了极大威胁。例如，诸多施工企业在正式施工之前往往没有对工程进行全方位考察，也没有意识到施工现场管理的重要性，对设计图纸的审核等重要环节也不够重视，没有做好施工前的技术交底工作，在施工过程遇到技术问题的时候很难采取有效的措施进行处理，因此对工程施工进度与质量造成了非常不利的影响。

2.4材料管理效率低

现阶段，许多施工企业在进行原材料采购、保管与使用过程中没未采取恰当的管理手段，这就导致材料在使用过程中经常出现浪费等问题，由于监督管理不到位，很多质量低劣的材料经常被用于施工过程中，这就给后期的施工带来了极大的质量隐患。另外，施工材料进场之后，现场管理人员为了避免麻烦，往往直接选择就近的地方堆放材料，而没有考虑到材料在堆放过程中是否会出现受潮等问题，也没有对其采取适当的保护措施，显然，这样的材料管理模式是不合理的，以上措施很容易对施工质量造成影响，也可能导致工程施工成本的显著上升。

2.5 施工人员缺乏安全意识

当前很多建筑工程项目在施工过程中都存在安全隐患，究其原因，主要在于施工人员缺乏安全意识。很多一线施工人员都没有认识到安全的重要性，在实际施工过程中，没有提前做好相关防护措施，同时存在侥幸心理，因此大大提高了施工作业的危险性。尤其是在一些高空作业环节，由于安全防护不到位，经常容易出现人员伤亡等问题。

3 建筑工程施工现场管理对策

3.1 提高施工人员的综合素质

要使施工现场管理工作得到顺利有效的开展，就必须进一步提高施工人员的综合素质，加强对人员选拔的监管，避免缺乏专业技术背景与工作责任感的人员进入到施工现场。同时，还应当做好对施工人员的培训工作，定期组织其参与专业知识培训、操作技能培训等活动，从而提升其综合素质，并更好地配合现场管理人员完成施工管理工作。此外，企业还应当实行员工考核制度，定期对施工人员的綜合素质与工作情况进行考核，对于表现不达标的人员应督促其不断学习改进，若屡教不改，则应当取缔其施工资格。

3.2 完善企业管理体制机制

针对当前建筑工程施工现场管理中存在的问题，必须加强对企业管理体制机制的调整与完善，更新管理观念，注重对员工思想动态的掌控，同时还必须做好成本管理、质量管理等方面的教育工作，从多方面、多环节完善管理机制，把以往粗放式的管理模式转变为精细化的管理模式，出台明确的规章制度，对所有人员的职责进行明确划分，做到责任到人，这样才能便于在遇到问题时追究相关责任人。

3.3 強化技术管理

建筑工程施工工作的开展需要用到各种施工技术，这些施工技术的应用效果将直接决定整个工程项目建设的最终质量，针对当前建筑工程施工现场管理中存在的技术管理不到位等情况，必须进一步加大技术监督与管理力度。首先，在正式施工之前，技术负责人应当组织全体施工人员进行技术交底，对施工过程中需要用到的技术工艺及其操作要求进行详细讲解，以免在实际施工的时候出现人为操作失误。其次，在正式施工的过程中，现场管理人员必须做好对重要技术环节的监督与管理工作，尤其要注重对一些现代化先进技术工艺应用情况的监督，一旦发现施工人员存在操作不规范的问题，必须第一时间提出并督促其改正，进而从源头上避免技术问题的出现。

3.4 做好现场材料与设备的管理工作

由于当前建筑工程施工规模较大，整个施工过程中需要用到的材料、设备也比较多，为了确保这些材料与设备的作用得到充分发挥，就必须严格落实好现场材料与设备的管理工作。在材料管理方面，现场管理人员必须对进场材料的质量进行全面检查，认真核对其数量、规格等是否满足设计标准，一旦发现质量不达标的材料，应及时联系供货厂商进行处理。所有检验合格的施工材料应堆放在适当的位置，并按照材料的类别进行整齐摆放，避免材料在放置过程中出现受潮、变质等问题。在实际使用材料的时候，必须做好各类材料的出入库记录，并定期盘点库存材料，以免出现浪费材料或丢失材料等问题。在机械设备管理方面，现场管理人员应当定期对设备进行检修与维护，重点检查容易磨损的设备零部件，并及时为其涂抹润滑油，若发现设备存在故障隐患，必须及时采取适当的举措排除隐患。此外，还应当做好设备的更新换代工作，及时淘汰老旧设备。

3.5 提高施工人员的安全意识

对于建筑工程的施工建设来说，安全是第一位的。因此，施工现场管理人员必须做好安全管理工作，提高施工人员的安全责任意识，使其充分认识到安全文明施工的重要性。首先，管理人员应定期组织施工人员参与安全教育与培训活动，分发安全手册，使所有人员都能树立起较强的安全意识，并具备过硬的安全施工素质。其次，管理人员应督促施工人员做好危险作业环节的安全防护工作，在进行危险环节的作业之前，必须提前穿好安全服、带好安全帽，以免出现安全意外事故。

4 结语

综上所述，建筑工程施工现场管理工作的开展对工程建设质量目标的实现有着不可忽视的重要意义。但是，目前国内很多施工企业在进行建筑工程施工现场管理工作时都还存在或多或少的问题，如施工人员综合素质偏低、技术管理不到位、不注重材料管理等，要解决这些问题，就必须进一步提高施工人员的综合素质，建立健全企业管理机制体制，强化技术管理与材料设备管理工作，并加强对施工人员安全责任意识的提升。
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?Construction site management is essential for the realization of construction quality objectives. This paper discusses the role of construction site management， analyzes the existing problems in construction site management， and studies the Countermeasures of construction site management.
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