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    阿莎莉娅星座周运【2016.2.8-2.14】
    白羊座
    什么样的世界是你想要的？这一周给你完美的机会考虑对你来说什么是真正要紧的，并且煞费苦心把你的焦点放到你最能接受的选项上。然而，必不可少的是你要舍弃那些不再对你有益的状况，也就是说它意味着任何扰乱你平静的人事物。你的能量正从战士的原型转变为越来越多的和谐并且汇聚于内心。这种类型的能量给予它自身更多丰沛的正面的想法。尽可能专注你真正拥有的，忘掉任何你以为你缺少的东西。你的匮乏只在你坚持这种想法的时候。事实上，并没有这样的东西。
    想想归一法则，它说一切的发生是为了成就最好的你，无一例外。
    金牛座
    你的生活将开启全新的篇章，而下周这将开始加速前进。感觉就像搬进了一个新家。在你实际上搬进去前，你把自己的东西搬进来并把所有东西都按照你的心意放好。你已经花了很多的精力在清理掉之前的地方，现在是时候去享受新的地方了，如你所愿一般。过去几年你从自我身上所学的一切帮你准备好去迎接当前的调整。只要你记住你是那个造物主，你将会是这段新旅程的船长，扬帆任何你所向往之地。
    保证你自己不要放弃自己已经强化了的能力和意志，不要去觉得自己是在走别人的老路。
    双子座
    你即将被要求去站上具有更高权力的位置，尽管这件事比你预料得更早发生，但这就是水瓶座新月的本性。你要尽可能做好准备，因为机会不会大张旗鼓地降临。而你会发现你的自我处于你一直明白应当处于的位置，你所不明白的是为什么会这么快。当水瓶座的能量主导时，未来将会以你最没想到的方式降临。确实新的角色正是你一直以来的意愿，但发生的时机出乎你的意料。本周整周都是这般令你新奇，但别因为这样就失去了平衡。当水星朝着周末运行时，你将重回赛场。
    实际上，你将占据领先。
    巨蟹座
    回忆一下上个月，想想那些你未能按自己喜好的方式去自由表达，去沟通的时刻。本周一新月会带来意外的契机让你去完成上个月的事，这一次本着对自己负责的态度，你吐露出所有心里话和想法。你是有权力说出那些无人知晓的真实想法，不再让它们与世隔绝。当然了，以爱之名来说出它们是很有必要的，因为爱让一切变得更容易接受。虽说本次水瓶新月会带来意外情况，但只要你能专注的无所畏惧的说出你的真实想法，那么你会发现这不仅是对你自己，也是对他人一种解放。
    到了周日，你的努力会带来你不曾预见的令人惊叹的篇章。
    狮子座
    本周无论是体力、脑力、情感或是精神上你被要求拉伸自己的极限，尽全力去做成。周一水瓶座新月带来前所未有的要求你暂停先前的局限超越自我的机会，要知道这可是一劳永逸的事儿。你已经有很多实践，你已熟知你会有困难超越恐惧的力量的地方。是时候让所有这些消失，迈出小小的一步走向全新的、不受阻碍的自我。让这次拓展开始吧，停止自我判断何时结束。在这个崭新的世界，并没有类似已足够的事情，这一切将转化为丰足。
    丰足与舒适同义，当你让自己顺其自然时，就会出现。
    处女座
    如果你在过去几周感觉到遭遇了一两次挫折的话，你需要知道，这些挫折实际上是因为你的更高的自我正在付出努力，以使你能够开始准备应对即将发生之事。水瓶座新月带来了令人惊讶的事件，它们会使你的心都飞跃起来。如果你不只是关注自己而同时也用心去思考这些事件的话，你能够全力付诸行动。1月时逆行的水星带给你观察内在自己及相应的去调整自己的机会。如果你足够走进你自己的内心，那么本周的选择会是小菜一碟。到下周末，你将走在成为焕然一新的你自己的康庄大道上。你曾经在脑海中设想过那样崭新的你，而如今就要真正的出现了。
    天秤座
    过去几周你一直在思考如何让你自己的生活重归高效模式，而且你也相信自己所专注的正是你最应该去做的，然而周一的水瓶座新月将会向你展示一些你之前并未考虑到的选项，这真的是太重要了，你一定要记住的是你所看到的只是冰山的一角而已，在这全新的能量周期里它的真实面貌远比它所呈现出来的更为具有深意。关于你的那些宏伟的计划，你有一整周的时间去审视它们，然后让你的心去决定它真正想要由此去往何方。你所创建的通道现在已经打通了，如果你不猴急的话，它们将会把你心中的那些最美丽的梦交付于你。就让宇宙为你打理这一切吧！
    现在，就看你是否对自己有信心了！
    天蝎座
    由于水瓶座新月发生在周一早上，你应该注意到一切都改变了。因为你已经更充分接近内心，而你并没有注意到。就你的情况而言，这是件好事，因为你有些无意识地害怕自己已成熟强大的力量逃避来自内心的指令。相反你会强调那些重要的“借口”。然而这些日子结束了，接近内心核心突然变得更加容易，而且无关你做什么。本周你会体验完整的自由释放。没有人有义务告诉你你的心中有答案，但是抵达内心深处你将发现那完全是另一个故事。
    满是感恩之心。
    射手座
    你正走进一段充满幸福和恩赐的时期，与你过去所熟识的一切都不一样。那么问题来了，你准备好了吗？如果你感觉自己已做好准备，那么最好的建议就是，回你的安乐椅上给我坐稳了，打开门，让未来它自己走向你。如果你内心还有些迷失，那么本周就全力先解决这个问题。要怎么做呢？把注意力放在你自己出现反常的部分。想太多？过于感性？患得患失？还是本周身体出现异样？首先，记好了，毛线都没有出问题好吗！毛线问题都没有。你所要做的，就是接收信息，然后寻找自我平衡。现在唯一会阻挡你走向完美幸福的，就是你自己。
    既然担心处处会失去平衡，那就选择去爱吧。
    摩羯座
    周一的水瓶新月将更高层次的爱和那种能实现任何愿景可能的自尊带向前台。这种类型的专注已经伴随你一段时间了，但是从未如现在这般明显和中心。当你无条件地爱你自己的时候，你所分享的爱也拥有同样的质量。将自我与真相和带着慈悲心的原谅联系起来的感觉比尝试感受生活里任何其他激励你的人或者事物都要好得多，更别提也要容易得多。原谅你自己，然后向前，走进一个全新的充满了富足和祝福的周期中。
    这些祝福一直都在那等着你，而是这种向内的专注允许你去开启那扇门，然后迎接他们。
    水瓶座
    本周有个显而易见的新开始，由周一的水瓶座新月和下周六离开逆行阴影区的水星所确定，展开了交流与联系的新篇章。你越是想说出实话并彻底展现你的才智，你将越发能清楚地明白自己所经历的所有挣扎和斗争是为了什么。那些你曾对自己感到不确定的地方已经再次连接调整，你现在已经准备好向未来迈出大胆而坚定的一步。确保自己正跟随内心，抛开理性。你已重新构筑了直觉与理智的平衡，只要你决定不再像以前一样以自己充满恐惧的思维来做选择，你就是最好的。
    你的内心知道方向。
    双鱼座
    本周，小心对他人的语言和行为，特别是当直接针对你时。有一个非常好的机会来提升你的自我意识，远胜于任何戏剧化的剧情，有一些出于恐惧而生的问题会在现在展露出来。他们的出现是为了得到清理，而且绝大部分的内容不会牵扯进去。与其把注意力放在你自身之外的任何事物上，不如问问自己为什么会把自己引向这样的广向，或者是，你为什么要这样对待自己？你很清楚，是你自己，创造了这所有的外显场景。每个人都有着自身的问题需要处理，而最好的选择就是，每个人都去成熟地去在自己范围内处理自己的问题。你世界的一切都是你爱惜自我的外在体现。
    所以，小心谨慎的关注这一切，你将可以彻底的解决这个业力问题。
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