利润表的编制与分析学习情境设计
　　
教学要求
掌握利润表的结构及基本内容；

掌握比较利润表的编制与分析基本方法；

熟悉利润表表各指标之间的关联关系；

熟悉利润表构成指标的基本内涵；

了解利润表分析的意义；

能够学会阅读利润表；

能够阐释利润表中有关数字之间存在的勾稽关系；

能够根据资料完成利润表的编制，并运用分析方法结合企业实际情况对利润表进行分析。

教学重点

会编制利润表并能够对利润表进行财务分析

教学难点

能结合利润表提供的信息，运用财务分析方法对利润表的内容进行分析评价

课时安排

本情境安排6课时

教学大纲

模块一  认知利润表

一、认识利润表

（一）利润表的概念

利润表也称为损益表，是反映企业一定会计期间（如年、季、月）经营成果的财务报表。它是企业生产经营成果的集中反映，是衡量企业生存和发展能力的主要尺度。利润表是根据“收入-费用=利润”的会计平衡公式和收入与费用相配比的原则编制的。由于利润是企业经营业绩的综合体现，又是进行利润分配的主要依据，因此，利润表是财务报表中的主要报表之一。

利润表反映了企业的盈利能力，可以评价企业的经营业绩，预测企业未来经营的获利能力和发展趋势，为报表使用者提供决策依据。

 (二)利润表的结构

利润表的结构通常有科目式和报告式两种，报告式又分为单步式和多步式。

 (三)利润表的格式

利润表一般有表首、正表和补充资料三部分构成。

利润表的表首主要包括报表名称、编制单位、编制日期、报表编号和数量单位等要素。

利润表的正表是利润表的主体部分，主要反映收入、费用和利润各项目的具体内容及其相互关系。在我国，利润表采用多步式，每个项目通常又分为“本月数”和“本年累计数”两栏分别用列。 
利润表的补充资料主要是用于列示那些影响本期财务报表金额或未来经营活动，而在本期利润表中无法或不便于表达的项目，以便于报表使用者准确地分析企业的经营成果。

财务报表列报准则规定，企业应当采用多步式列报利润表，将不同性质的收入和费用类别进行对比，从而得出一些中间性的利润数据，便于财务报表使用者理解企业经营成果的不同来源。

二、利润表的特征

（一）动态性

和资产负债表不同，利润表和现金流量表属于动态报表，都是反映财务状况变化过程的报表，而非反映某一时点的结果。

（二）阶段性

利润表所反映的是企业一个经营周期中经营情况的变化过程，通过报表能够了解经营期间企业所实现的净收益及现金流入流出的具体情况，即能够阶段性地反映企业的经营情况。

（三）成果性

通过利润表提供的数据，可以了解企业的经营成果，分析经营成果的结构，为判断企业的财务前景提供信息。

三、利润表的作用

利润在以下方面发挥着重要的作用。
    （一）可以反映企业一定会计期间收入的实现情况，如实现的营业收入有多少、实现的投资收益有多少、实现的营业外收入有多少等，据以判定未来的经营前景。

（二）可以反映一定会计期间费用的耗费情况，如营业成本有多少、营业税金及附加有多少、销售费用和管理费用及财务费用有多少、营业外支出有多少等，据以判断成本控制的关键环节。

（三）可以反映企业生产经营活动的成果，即净利润的实现情况，据以判断资本保值、增值情况，评价和考核管理人员的绩效。

模块二  利润表的编制

一、利润表的编制步骤

我国企业利润表的主要编制步骤如下：
（一）以营业收入（包括主营业务收入和其他业务收入）为基础，减去营业成本（包括主营业务成本和其他业务成本）、营业税金及附加、销售费用、管理费用、财务费用、资产减值损失，加上公允价值变动收益（减去公允价值变动损失）和投资收益（减去投资损失），计算出营业利润；
（二）以营业利润为基础，加上营业外收入，减去营业外支出，计算出利润总额；
（三）以利润总额为基础，减去所得税费用，计算出净利润（或亏损）。

（四）普通股或潜在普通股已公开交易的企业，以及正处于公开发行普通股或潜在普通股过程中的企业，还应当在利润表中列示每股收益信息。

二、利润表项目编报方法

根据财务报表列报准则的规定，企业需要提供比较利润表，以使财务报表使用者通过比较不同期间利润的实现情况，判断企业经营成果的未来发展趋势，利润表就各项目分设“本期金额”和“上期金额”两栏分别填列。

（一）上期金额栏的列报方法

“上期金额”栏内各项数字，应根据上年该期利润表的“本期金额”栏内所列数字填列。如果上期利润表规定的各个项目的名称和内容同本期不相一致，应对上期该期利润表各项目的名称和数字按本期的规定进行调整，填入利润表“上期金额”栏内。

（二）本期金额栏的列报方法

“本期金额”栏内各期数字，除“基本每股收益”和“稀释每股收益”项目外，应当按照相关账户的发生额分析填列。利润表“本期金额”栏各项目的具体填列说明如下：

模块三   利润表的分析

一、利润表分析的内容和作用

（一）利润表分析的内容

（二）利润表分析的意义

二、利润表分析时应注意的问题

（一）应从正、反两方面进行判断 

（二）结合使用比率与趋势分析　　
三、利润表的综合分析

利润综合分析主要是通过研究利润表中有关项目的结构和增减情况来评价企业当期的经营成果和未来的发展趋势。利润表的综合分析分为横向比较分析、纵向比较分析和盈利结构分析。

（一）利润表的横向比较分析

横向利润表是通过对企业连续两期或多期利润表中的数据进行比较，计算其增减变动的数额和增减变动的百分比，从而了解企业利润额的变动情况，包括变动方向、数额和幅度，据以反映管理业绩和存在的问题、预测企业未来财务活动的发展前景。

横向利润表是将两期或以上的连续若干期间的利润相关数额平行列示变动差异额和差异变动百分比的报表。

横向利润表的分析采用比较分析法。

（二）利润表纵向比较分析

利润表纵向比较分析也称为利润表结构分析、垂直分析，是指在对利润表进行结构分析的基础上，显示报表中各项目相互间结构的关系，从而揭示各项利润及成本费用与收入的关系，以反映企业各环节的利润构成、利润及成本费用水平。通过编制利润表的结构分析表，对利润构成的变动情况进行分析。

利润表的纵向分析是指以利润表中营业收入项目为100%，计算出各个项目占收入的百分比，再比较各个指标百分比的增减 情况，以此判断有关费用、利润指标的变动规律和趋势，了解利润形成过程的概况，为进一步深入分析重点项目奠定基础。利润表的纵向分析通过编制和分析垂直利润表来进行。

利润表的纵向分析采用比率分析法。

