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 猫石对话之2015年1月10日运势
    猫石对话之2015年1月10日运势
    


一月小喵喵是你们觉得你们没得到你们应该得到的，于是你们决定要折腾对方一个人仰马翻，你们没得到，别人那就也别想安生，必须给大家都折腾一顿，要不然你们就觉得自己亏得慌，那就折腾吧，反正那些人闲着也是闲着，折腾他们活动活动这个主意挺不错的。
    


二月小喵喵是你们现在对很多事情爱搭不理，别人对你们的事情不上心，你们也自然的对别人的事情不会当回事儿，以前你们对谁的事情都很在乎，现在你们开始明白，别人对你们怎么样，你们就该那样的对待别人，那就各种爱答不理的样子摆出来，以其人之道还治其人之身才是硬道理！
    


三月小喵喵是该结束的事情就结束掉吧，不再拖着了，战线拉得太长，对你们对别人都没有任何的好处，当机立断吧，这样你们才能有时间去做别的事情，别人也能把自己从已经没有任何意义的事情里解放出来，也许会空虚迷茫一下，但是很快就会有新的方向了。
    


四月小喵喵是你们不知道自己有些事情该怎么处理，你们也很想控制住你们的脾气，但是你们就是没能忍住，如果可以你们一定会给对方各种大嘴巴子伺候，不是你们脾气不好，是有些人真的实在是太贱了，支持你们，抽，我也觉得那些人真的有些贱。
    


五月小喵喵是你们现在越来越忙，你们需要学会跟别人合作以及协作，这对于你们来说有些困难，因为你们以前习惯了独来独往，不过我相信你们可以处理好的，在利益面前，人没有什么做不到的，那么现在就请你们为了自己的利益努力的学习如何在配合的同时保留自己。
    


六月小喵喵是你们懒得跟别人争执些什么，你们觉得这些争执都毫无意义，你们完全的理解不了为什么那些人总是喜欢抓着一些没意义的事情吵来吵去，不争房子不争地的，真不至于这么面红耳赤的，让那些人自己折磨自己去吧，你们卧倒装没看见去了。
    


七月小喵喵是你们觉得有些人那就是没事找事，无事生非，你们也不想这些人就这样的折腾完你们就跑，但是你们也没什么办法收拾对方，于是你们心里默默地记着，只要一有机会，你们一定会给对方狠狠地折腾一顿，想欺负完你们就跑，没门儿！
    


八月小喵喵是你们现在只操心你们的感情生活以及人际关系，你们觉得感情跟人际关系好起来之后，你们的别的事情才能节节攀升，话说，感情跟人际关系从来不是生存的根本，我想你们应该好好的把自身丰满一下，这样大家才不会把你们从圈子里剔除出去。
    


九月小喵喵是你们觉得你们被忽略了，看上去大家都很热闹，对你们也算是很好，但是你们就是被忽略了，大家忽略了你们真实的需求，那就是在忽视你们，表面上给你们照顾的再好也没用，不倾听你们真实的声音，照顾的再好也是糊弄你们。
    


十月小喵喵是当你们知道某些事情之后，你们直接的就不知所措了，事情的真相居然是这样，你们不知道你们该做出什么反应，你们也不知道你们该怎么处理现在的事情，目瞪口呆有米有，万箭穿心有米有，哎，然后，事情应该怎么处理呢，完全不知道该怎么办了好不好？
    


十一月小喵喵是你们现在不想做事，你们觉得大家对你们不够好，你们就可以罢工，这日子就可以这么过，你们就想用这个来刷存在感，话说，地球离开谁都照样的打滚儿，你们不做还真没什么大不了的，你们很快就会发现，大家甚至都没发现你们罢工了，这让你们更加的不爽了。
    


十二月小喵喵是继续的人际关系逐步走高，你们继续的关注点不在这里，这样反而让大家都很喜欢你们，你们不去经营所谓的圈子，不去想着利用别人，这样反而让别人觉得很好交往，你们更是记不住自己帮助了别人多少，倒是别人给你们的帮助你们记得很是明白。
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