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一、论文说明
本人擅长职称评审相关流程与指导工作、数据处理、建模仿真、程序设计、论文写作与指导，毕业论文、期刊论文经验交流。
单独辅导写作五千字三百起，公众号：克拉博士。
二、范文思路参考
雕塑职称论文题目与范文

论文题目：探讨构成因素在当代雕塑语言中的多元化体现

论文思路：雕塑语言中涵盖了多种文化，其中构成作为一个动词，具有建设、构想与构思等多重含义，它们都有着共同的特点，就是将内在思想以雕塑作品的形式展现出来。所谓构成因素是从早期的点、线、面演化而来，在材料科学不断发展的基础上，逐渐在雕塑语言中扮演着重要的角色。本文将重点探讨构成因素在当代雕塑语言中的多元化体现，致力于有效促进其在雕塑作品中的创新应用。

论文题目：“圆”在雕塑中的语言

论文思路古今中外，一件雕塑作品不论以何种形式呈现，说到底都是一个造型问题。这里说的“造型”不单单是“形体”这么简单，无论是具象雕塑还是抽象雕塑都承载着相应的内容。人们可以从不同的作品中得到不同的感受，这种感受就是由“雕塑的语言”来传达的。从古到今，运用“圆”在创作中的艺术作品不胜枚举，雕塑作为一种艺术形式，“圆”的精神被承载和体现。

论文题目：民办应用型本科院校《公共雕塑》课程教学改革与实践研究

论文思路：本文基于民办应用型本科院校的人才培养方案实施的基础上，研究应用型民办本科院校《公共雕塑》课程教学改革与实践问题。以此优化教学体系，建立丰富的教学资源库，着重提升民办应用型本科院校《公共雕塑》的课程教学质量及学生的社会实践与艺术服务性应用能力。

论文题目：浅析雕塑创作过程规律的运用

论文思路：古今中外，所有的艺术创作都是由艺术家构思的审美意象，由模糊形象到具体形象的过程，尽管雕塑创作的活动是丰富多彩，复杂多样的。其中创作类别和个性差异也有所不同，但雕塑的创作过程却有着同样的基本规律。

论文题目：潘玉良的雕塑艺术研究

论文思路：本文从潘玉良学习雕塑的时代背景、欧洲学院雕塑风格的差异、潘玉良各个时期的雕塑的形式探索等方面论述潘玉良的雕塑艺术，以求增加其卓越的艺术履历维度，也为后世雕塑实践者与研究者提供更为详实的资料。

论文题目：“人际雕塑”活动模式的整合式创新与运用

论文思路：“人际雕塑”活动模式是在高中生同伴交往系列课程实践中形成的课堂结构，以多类型冲突事件下的多人互动关系的发生发展为课堂活动主线，以雕塑技术与案例故事相结合为主要活动形式，并在环节设计和过程辅导上融合了家庭治疗、沙盘游戏等理念和技术，通过互动演绎增加观察的视角，引导学生觉察和感受自己及他人的交往模式，从而提高改善关系的能力。

论文题目：雕塑创作与传承彰显当代中国艺术精神

论文思路：中国艺术精神包含着独特的内在品质和精神内涵，为人生追求艺术是中国艺术精神的最高境界，是中国艺术哲思的核心观点。中国雕塑经过漫长的发展，诞生了许多优秀的雕塑作品，在摩崖石窟、庙宇高堂、文物馆藏中，可以感受到传统雕塑的奥妙。研究中国传统雕塑的艺术特征，必须深入了解当时的社会环境和人文环境，才能充分理解中国雕塑的深层含义，进一步明确中国现代雕塑的发展方向，引领现代艺术精神。

论文题目：探析考尔德“动与静”的雕塑艺术

论文思路：亚历山大·考尔德是20世纪最为伟大的艺术家之一，其用特有的艺术洞察力和敢于冒险的实验精神，探索雕塑构成新形式下的空间占有以及对材料的反省，创作出具有“反叛精神”的雕塑作品，拓展了传统雕塑的界限，开放了雕塑的空间思维观念。本文将从雕塑家的成长经历、作品特点等角度来分析他的艺术价值与存在意义。

论文题目：陶瓷材料在公共艺术雕塑中的应用

论文思路：公共艺术与城市文化密切相关。公共艺术的任务和功能是改善城市环境质量。同时，要深入结合人文环境和时代特征，使公共艺术成为创造公民身心健康、美好精神生活和物质生活的有效途径。陶瓷材料在公共艺术雕塑中的应用越来越广泛。陶瓷雕塑给人一种细腻、温柔、美丽的感觉。观众可以在公共空间感受到陶瓷雕塑独特的气质，陶瓷也营造出一种宁静而庄重的氛围。

论文题目：陶瓷雕塑的花釉装饰分析

论文思路：陶瓷雕塑花釉装饰这一技术在我国拥有着悠久的历史，早在商代就有青釉、黄釉，同时这也是这一技术的源头。通过这一技术的有效应用，可以使陶瓷的魅力得到很大程度地发挥，这就使得釉料也被称作陶瓷雕塑的化妆师。通过釉料的有效使用能起到锦上添花的重要效果，花釉装饰作为陶瓷雕塑创作中的重要步骤以及方法，能赋予静态的陶瓷鲜活的生命体态，下面本文将对陶瓷雕塑的花釉装饰做一个分析，希望对相关人员具有一定的借鉴作用。

论文题目：父母是孩子的雕塑家

苏霍姆林斯基曾经说过：“父母是孩子的第一任老师，父母若放任孩子不管，孩子恶习一旦养成，学校不知要花多少时间和精力来对他进行‘再教育’，这对孩子、家庭和学校都是巨大的损失”。

的确，都说父母是孩子的第一任老师，这是不容置疑的事实。父母对孩子的教育进行的最早，从在妈妈温暖的肚子里开始，妈妈的心情、饮食、习惯，都直接决定了孩子的生长。孩子从哇哇坠地到成年，大部分的时间都和父母生活在一起，所以其言行举止无

论文题目：《米洛的维纳斯》雕塑审美解析

内容论文思路：《米洛的维纳斯》作为世界雕塑史中的重要作品，其经久不衰的审美影响力，需要学界持续开展艺术表现等相关研究，尤其在塑造中具体结构与形体的微妙手法更需深入解析。

论文题目：现代雕塑的艺术特性与审美

论文思路：雕塑又称雕刻，是指人们使用各种雕刻材料创造具有一定空间的作品。雕塑是一种造型艺术，也是人们表达理想和感情的一种手段，自文明诞生便已经存在，人们以此表达对生活的所思所悟，并将其作为创作者精神的表达留存后世。人们在古代敬畏自然，雕刻作品多是大师们怀着对自然的思考而创造的。时代在进步，科技在发展，观念在变化，生活方式也发生了改变，这些都为现代雕塑艺术注入新鲜活力，从而产生了新的审美意义。本文以雕塑

论文题目：当代陶瓷雕塑艺术的表现语言研究

论文思路：近年来，人们日益提高的审美情趣，使得当代陶瓷雕塑艺术表现语言多样化的特征随之凸显，其在传统和现代的磨合中不断丰富发展。以陶瓷雕塑艺术的特征为出发点，阐述当代陶瓷雕塑艺术的表现手法，并对当代陶瓷雕塑艺术表现语言的多样化发展及其表现进行分析，进一步窥探我国当代陶瓷雕塑艺术的发展轨迹，从而不断巩固我国当代陶瓷雕塑艺术创新发展的基础。

论文题目：艺术之始，雕塑为先

论文思路：梁思成，我国著名建筑学家、建筑教育家，中国建筑学科的开拓者和奠基者之一，建筑历史、文化遗产保护、城市规划、风景园林等学科之先驱。《中国雕塑史》是梁思成于1929年至1930年间执教东北大学时，为建筑系（按：梁思成自己创建）学生讲授“中国雕塑史”课程的讲稿。这部讲稿是我国第一部系统整理、研究中国古代雕塑艺术的通史类著作，本文分三部分论述该书在近现代艺术史研究中的史学价值和历史贡献。

论文题目：城市公共空间视角下景观雕塑设计与应用

论文思路：“城市文化”包括历史背景、环境文明和秩序。城市灵魂是一种文化，是城市经济发展的内因引擎。景观雕塑形成了城市文化的外部形式有助于提高城市的地位和质量，在现代城市发展过程中，景观雕塑是空间和环境装饰的重要组成部分。景观雕塑所能产生的视觉效果各不相同，表现内容与周围环境不符时，表现精神意义就会减弱。本文运用艺术美学和批评，人们研究和讨论了空间设计中的景观雕塑。

论文题目：工艺美术中雕塑艺术与城市公共建筑的融合设计

1作者简介：龚广舜，男，1967.9.6，汉族，浙江省杭州市人，本科，专业：装璜美术设计，研究方向：工艺美术，职称：助理工程师。

2作者简介：鲁莹琪，女，1984.7.25，汉族，浙江省杭州市人，本科，专业：环境艺术设计，研究方向：工艺美术，职称：助理工程师。

论文思路：当前随着我国城镇化进程的不断加快，城市在整体规划布局方面不仅重视传统居住空间人性化提升，合理配置城市公共建筑空间，通过丰富城市公共建筑空间的艺术元素，

论文题目：陶瓷雕塑与大漆结合的实践教学与研究

论文思路：漆与陶的结合己经成为艺术家探索材料的一种艺术表现方式。作为艺术工作者，我们应将传统艺术通过实验研究以及教学课程的实践下更广泛的传承下去。陶瓷雕塑与大漆结合，在陶瓷造型上、装饰手法与表现内容上、工艺上的创新。在教学活动中，实践要占很大的比重，教师在教学过程中主要担任引导者，引导学生完成创作。

论文题目：雕塑在景观设计中的艺术展现与表达

论文思路：众所周知，雕塑艺术作为一种具雄厚传统的艺术创作形式，在历史文化语境的变迁中不可避免地被置入新的话语体系而面临一系列依此派生出的挑战，在现有的时代背景下，艺术创作的个人化表达诉求被前所未有地凸显，雕塑艺术创作也被该不可逆且不可遏制的潮流席卷。“雕塑的非雕塑化问题，或者说是雕塑艺术面临解构风潮，动摇特雕塑的根基。”雕塑在不同的场所空间中所表现出的形式各不相同，有些是以人物雕像类的形态进行展示，有

论文题目：江西广丰城南公园“中流砥柱”雕塑结构分析及设计

论文思路：本工程位于江西广丰城南公园，雕塑高9m，格构式柱柱顶标高9m，采用格构柱截面，采用钢结构外挂石材制作。钢结构设计的重点、难点在于风荷载作用下的位移控制和稳定性计算，设计时在提供设计资料的基础上，初选构件截面，计算荷载、顶部水平位移，验算截面。本文重针对格构式钢柱的稳定性从平面内、外以及单肢和缀材分别进行验算使结构性能满足稳定性的要求。

论文题目：论当代陶瓷雕塑中的中国传统审美法则体现

论文思路：“陶瓷雕塑善于表现理想美，反映着人们审美理想的追求和体现时代精神。”不仅是雕塑家，每个领域、每个时期的艺术家在进行创作时，他们的艺术作品皆在一定程度上表达了作者对于各自所处时代的独到见解，同时内省了自我的不同人生阶段的审美取向与艺术情感，是艺术家情感宣泄的有效输出口。

论文题目：神奇、壮丽的“大地雕塑”：红河哈尼梯田

红hónɡ河hé哈hā尼ní梯tī田tián位wèi于yú云yún南nán省shěnɡ红hónɡ河hé哈hā尼ní族zú彝yí族zú自zì治zhì州zhōu，有yǒu1300多duō年nián的de历lì史shǐ，总zǒnɡ面miàn积jī约yuē100万wàn亩mǔ，是shì世shì界jiè罕hǎn见jiàn的de农nónɡ业yè文wén化huà景jǐnɡ观ɡuān。红hónɡ河hé哈hā尼ní梯tī田tián美měi丽lì如rú画huà，被bèi称chēnɡ为wéi“大dà地dì雕diāo塑sù”，它tā凝

论文题目：秦统一雕塑迁移改造工程测量方法

论文思路为提升西安市旅游环境，对位于西安市临潼西花园三岔路口的秦统一雕塑做规划整改。该工程将群雕塑向西移动约50m，作为大型石刻群雕，其平面设计大体呈三角形，南北轴线32m，东西轴线22m，主体高12m，整座雕塑通过上千块岩石拼砌而成，重量约1500t，整体迁移改造方案采用的是先拆除再运输迁移最后重建新雕塑的方案。在整体改造工作中，考虑到测量数据的复用性及群雕塑不易搬动、表面细节多等特点，该迁移改造工程通过

论文题目：从陶瓷雕塑考证汉字的来源与设计

论文思路：汉字是充满智慧的语言符号，是世界上唯一一种从古代一直演变过来而没有间断过的文字。它是一种象征性文字体系，由于年代久远，历经演变、简化，很多汉字的具体产生来源已无从考证，但一些古代陶瓷雕塑的形态设计却能帮助我们更好的了解文字本源。本文从汉代典型陶器“陶猪舍”与汉字“豪”之间的形态设计关系举例，从新视角解读文字设计的本源，以期为传统文化研究提供更多的思路和广度。

论文题目：现代景观雕塑在居住区中的和谐融合应用研究

论文思路：;;现代景观雕塑作为传统雕塑在时代背景下所延申的艺术类型之一，是当经景观中常用的艺术表现手法之一。居住区是人居环境的重要场所之一，最贴近日常生活的物理环境。本文主要解决现代景观雕塑在特定的居住区环境中的应用，阐述居住区景观打造的主要方法，从现代景观雕塑的创作理念及设计手法上起到和谐融合，让艺术创作走进人们生活的主要场所。打造居住区的艺术化表现形式，从而提高人居环境质量，填补居住区

论文题目：

论文题目：论设计思维在环境雕塑设计中的具体应用

论文思路：我们正身处一个由新概念、新灵感、新创意所驱动的时代。通过对于国内外案例与现状的分析，解读三种不同的设计思维内涵得出创新能力和创造性思维的培养对于各行各业的从业者而言都十分重要。作者团队基于“没有无用的东西”的设计理念，以陶艺废料为素材，结合大熊猫的灵感源设计出一个雕塑泥稿。并在此基础上对其落地性和产业模式展开探讨。以此呼吁人们对于“变废为宝”这一概念和重视培养设计思维的思考。

论文题目：现代学徒制人才培养模式下《食品雕塑与菜品装饰》课程设计探索与实践

论文思路：

近年来国家层面先后出台一系列政策，开展现代学徒制、产教融合等举措实施职业教育教学改革。通过对教育部办公厅《关于全面推进现代学徒制工作的通知》中标准体系建设和人才培养模式改革的认真解读，以高职烹饪工艺与营养专业《食品雕塑与菜品装饰》课程为例，从教学内容、教学目标、教学策略、教学评价四个方面对课程进行改革，按照课程内容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接的要求，进行校企合作，面向企业真实

论文题目：浅析3D打印技术对传统雕塑的影响

论文思路：传统的雕塑制作工艺复杂，成本高，很难满足复杂结构形态造型等问题逐渐跟不上现代社会对个性化、高率化的要求。3D打印与数字化技术的出现大大缩减了城市雕塑制作时间和成本，利用数字化技术进行多维化的设计创作，通过3D打印设备将设计创意转成实体。再复杂的雕塑造型在新技术下或会变得迎刃而解，大大提高了工作效率与资源利用率。

论文题目：浅谈人物雕塑的气韵

论文思路：雕塑在我们的日常生活当中随处可见，它可以改变空间的风格面貌，并对人们的心理产生一定影响。雕塑是造型艺术的重要分支，它美化着我们的生活，石雕、牙雕、木雕、陶瓷雕，各种或软或硬的材质都可以用于雕塑。不同的雕塑体现出完全不同的审美价值，不同艺术家创作的雕塑作品，其精气神也不一样。雕塑艺术历史悠久，本文主要从多个维度阐述如何创作出气韵生动的雕塑作品。

关键词：雕塑艺术;造型;加减法;审美思考

雕塑的分

