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    《烈火英雄》观后感五篇 

【篇一】 上个周末观看了一部关于消防员战士题材的电影《烈火英雄》，全篇90%以上的镜头都是在烈火笼罩下拍摄的，场面十分震撼。观影结束后，我内心久久不能平静，对英勇救火的消防员战士心生敬意，他们是真正的烈火英雄，背负使命英勇无畏。 

    后来才了解到影片是根据“大连7.16油罐火灾”改编的，让我印象最深刻的是需要手动关闭阀门的那一段。消防中队队长在客服前队友因火牺牲的恐惧下，主动要求进入持续燃火的油罐区手动关闭阀门，80圈为一轮，一共10轮，8000圈，一个令人难以置信的数字。在烈火笼罩，他们手脚脸被烈火灼烧，队长最终选择制作求生桥送队友离开，独自完成余下任务。最后因火势太大无法撤离而英勇牺牲。 

    这部电影让我对原本不熟悉的消防员战士们肃然起敬！他们也并非生来就是英雄，他们原本可以做一个普通人享受美好生活，他们也为人子、为人父、为人父，却为了肩上的使命，为了更广大人民的美好生活而英勇战斗。他们深知自己是城市安全的守护者，一声警铃响，一句求救声，他们必须立即奋勇向前。我相信《烈火英雄》拍摄的初衷一定是为了让我们记住这群可爱可敬的人，永远不要忘记我们现在平静安逸的生活，是有无数的英雄在为我们负重前行。 

【篇二】 在建军节当天，影片《烈火英雄》正式登陆全国约600家影院。据媒体报道，算上上周末的首映票房，上映当天影片已经突破1.70亿大关，可以说是轻松破亿。网络上对于电影的评价针砭不一，有人认为太过煽情，有人认为记录了消防员面临危难、敢于牺牲的硬汉精神。我认为，这部电影虽然有不完美，但依然真实的表现了消防员等一线公职人员对于国家、人民的付出，他们的人性光辉、英雄本色全都是真真切切的表露。 

    《烈火英雄》讲述了滨港消防支队在面临港口特大火灾时，全体消防员们不惧危险逆火而战，最终成功扑灭大火保护了全市人民的生命及财产安全的故事。震撼的场面呈现感人至深，震撼高燃的戏份让许多观众哽咽，映后不少观众泪目，仿佛跟随着最美逆行者的脚步亲历火场，看到他们无所畏惧保护人民的安危，全程无数次掉泪，有血有肉有责有泪，感动与教育意义兼具，向烈火英雄致敬。 

    一部电影代表不了什么，或许在电影剧情、技术设计上有漏洞，但这并不是我们要去放大诟病的理由。消防员题材的电影，本身就具有话题性，这部电影在任何意义上来讲，都抵得过它的瑕疵。笔者也去观看了这部电影，可以说，随着剧情展开，观影的人没有人跳戏，一直陷入剧情，随着事态发展产生恐惧、感动、敬佩与心疼，影片结束后我的心情依旧不能平复。我想到20XX年4月1日，四川凉山森林火灾牺牲的27名森林消防队员和3名地方干部群众；

想到20XX年8月12日，天津“8.12”特大爆炸事故，其中遇难173人，消防员达104人这些伤亡的数字与电影中的画面交织，他们的悲壮、他们的无奈、他们的对人民的忠诚与爱令我思绪万千。想到假若我正处于电影中的城市，我将如何去做？脑海中却无法想到任何力所能及的办法，能够抵御这一场足以摧毁整座城市的大火，唯有跟普通老百姓一样，将所有希望寄托于消防员。在这时，为他们感到责任重大，且他们有可能牺牲惨重，我的内心由衷燃起对他们的敬佩。 

    这部电影值得全面推广，现实中很多人长期处在和平年代、和谐社会，没有遭遇过事故、灾难，只有真正经历过的人才会懂得究竟是谁在为我们负重前行？对比那些键盘侠，在任何事故发生的新闻评论栏里幸灾乐祸，他们的言论令人感到无知、可笑。或许他们并不在意真相，只想赚取眼球，但是大部分人由于不知情，只会盲目跟风，混淆真相。要让所有人知道这个社会，还有一群可爱的消防战士为我们赴汤蹈火、生死捍卫！ 烈火像巨龙，想要破坏城市、吞噬生命，消防员在人民与火灾中间形成人肉隔离带，保护人民免受火灾威胁，他们是最美的逆行者，也是唯一在险境中坚守的阵地！他们即时知道危难重重也会奋不顾身去执行职责，他们是烈火英雄！我们应该铭记他们！我们要从自身做起，防火防灾，不给他们做英雄的机会，让他们多些与我们一样与家人团聚吃饭的机会。 

【篇三】 1 最近看了热映的《烈火英雄》。 

    烈火英雄根据真实事件进行改编，讲述的是沿海油罐区发生严重的火灾，一个10万立方米的油罐已经被点燃，周围还有20多个同样级别的油罐，其中还有存储着剧毒二甲苯的化学罐区，一旦爆炸，威力相当于20颗原子弹。 

    全市800万人的生命，就这样笼罩在了死亡的威胁之下，消防队伍上下齐心协力，将生死置之度外，保护国家财产以及人民财产安全做出了巨大的贡献。 

    整部影片非常感人，聚焦于消防员这样一个大家相当熟悉的群体，在当前国产电影当中还没有一部电影像这样去演绎消防员的生活。 

    人在灾难面前的渺小，人性的复杂都展现的淋漓尽致，影片中有一个镜头，当全城都在逃难的时候，只要消防车，义无反顾的逆行而上。 

    剧中总指挥的一声怒吼，“你太不了解消防员了”，戳痛了每个人的心，坐我旁边的人听到这话就开始哭了起来。 

    电影中大火的肆掠非常的真实，当大火扑面而来时，常人都要躲闪一下，唯独消防队员迎面而上，整个灭火过程，消防员伤亡很大，他们是烈火中的英雄，总是不顾自身安危，出现在危险关头。 

    这是和平年代最危险的职业，在消防员的骨子里，镌刻的是赴汤蹈火，不怕艰险。 

    2 据统计，我国每年有近30名消防员在救火中牺牲，近300名消防员受伤甚至致残，消防员以生命为代价，守护公众生命财产的安全，他们是我们这个时代当之无愧的英雄。 

    事实上，中国消防员的伤亡率相比国外，是属于偏高的。正如今年四川凉山出现的森林大火，有些人以此质疑国内消防员太年轻经验不足，应该学习外国消防职业化，我们先看一个数据。 

    当前全球平均每年火灾中死亡人数排名，中国位列第四位，约2100人而总人口与中国相当的印度死亡人数为2万，是我们的十倍，即便是消防职业化被广泛称赞的美国，每年死亡人数也有5000人，是我们的2.5倍，如果算人均火灾死亡率中国是全球最低的国家之一。 

    看到这个还会有人说太年轻，经验不足吗，救火的目的不就是为了减少损失和伤亡，这就是中国消防员创造出的奇迹。 

    20xx年陕西汉中，一户人家的厨房里煤气罐熊熊燃烧，向外喷射的火焰足有半米高。当时，煤气罐的阀门已被烧坏，无法关闭。随着煤气罐温度不断升高，危险也在加大。 

    消防人员赶到后，为了避免爆炸给整栋楼带来的危险，几位消防员不管自身生命安危轮流配合，迅速搬下楼，在空旷地带进行灭火处理。 

    整个事件被上传的外国视频网站，一位瑞典网友说，这种行为也就在中国能看到了，在瑞典没有消防员敢靠近这个煤气罐，他们会封锁整个城市，等待其自行爆炸。 

    如果真的任其自行爆炸，后果可能是整栋楼都会坍塌，会有更多人为此而伤亡。 

    在国内大家都知道，身为消防员都是365天全年无休的，7*24小时待命随时准备，不但有火情要出警，钥匙落家里了，救助爬上树顶的小动物，救助自杀，取戒指等等一系列杂事，在国外想要找消防员帮助，那可是收费的哦！这或许也是国外消防职业化的弊端。 

    现实生活里没有哪吒，没有钢铁侠，蜘蛛侠，超人，遇到火情只有这些消防英雄们守护在我们的身边，他们就是普通的人，也有自己的家人，没有超能力，用身体一次次义无反顾冲进火里，这一去有可能会一去无回。 

    鲁豫说，小时候我们总觉得，不怕死的都是英雄，现在明白，其实我们都是特别普通的人，普通的人做了不普通的事，他就是英雄。 

    哪有什么岁月静好，是有人替你负重前行。 

    2014年时候网上有张照片，一个被烧得发黑的，阀门处还吐着1米长的火舌，“谁也不知道，它是否会爆炸！网友说我是拿命在赌，是的，因为我是消防兵！”他叫皇甫江武。 

    在责任面前，每一个消防战士都会挺身而出，义无反顾的逆行而去，他们是我们的最坚强的护盾，是挑起安全与使命的中国脊梁，除了感动，真的说不出来任何言语，只能致敬每一位逆行者！愿每一次行动，都平安凯旋！ 

【篇四】 近日，《烈火英雄》在暑期档火热上映，身边很多朋友表示在观影过程中泣不成声、热血沸腾。电影源于“大连7·16大火”真实事件，讲述了沿海油罐区发生火灾，当地消防队伍上下级团结一致，誓死抵抗，以生命维护国家及人民财产安全的故事。剧中江立伟、马卫国等人坚守初心使命，在灾难面前义无反顾、冲锋在前，为国为民情怀让我们深受感动。步入新时代，面临新任务新挑战，广大党员要从这部电影中汲取养分，在平凡岗位上展现新作为，为党和国家事业的发展贡献力量。 

    不忘爱民初心，勇做“敢死队”。有一个场景让人记忆深刻：指挥长在临危时刻指挥“是党员的出列，家有兄弟的出列”，符合条件的消防战士毫不犹豫地站出来，组成一支敢死队。他们和大多普通人一样，有对生的意念和对死的恐惧，可是在国家和群众需要的时候，他们毅然决然地站出来，为大家舍小家。身为一名党员，我深受启发，心中有人民，才能得民心。回顾党的发展历程，历代中国共产党人始终坚持全心全意为人民服务，用实际行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。水能载舟，亦能覆舟。党的根基在人民，人民安全是国家安全的基石和归属。我们只有时刻守住为民服务的“初心”，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感，才能做到“我将无我，不负人民”。 

    对党绝对忠诚，始终听指挥。电影中，第一个牺牲的英雄郑志是个即将退伍的老兵，还有三个月就将离开军营。想当特种兵的他阴差阳错成了消防兵，在训练场上会犯小错误。然而真正到了火灾战场，当战友被烈火包围时，他却以一己之力扛起了需要三四个人才能扛起的消防水带，毫不犹豫地冲进了火场，以一己之力成功解救被烈火围困的战友，献出了自己宝贵的生命。凡此种种，不胜枚举。危难时刻，像郑志这样的消防战士始终坚守在火灾一线，面对指挥命令没有一丝懈怠和退缩。这些英雄的行动给我带来启发，对党忠诚不是喊几句口号就能完事，而是要用实际行动去践行“随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”的誓言，把个人的追求和奋斗融入到党的事业和国家命运中，诠释新时代共产党员为党为人民矢志奋斗的纯粹之心，在平凡的岗位上坚守初心、牢记使命，用热血和青春换取国家的繁荣发展。 

    不辱职责使命，勇于闯难关。港区石油输送管道突发爆炸，大火随着泄漏的原油四处蔓延，火势直逼存储易燃易爆、剧毒的二甲苯罐区，熊熊烈火和滚滚浓烟已经严重威胁整个城市的生死存亡，市民四处奔逃。然而，消防英雄们却逆向而行，直奔火场而去。江立伟冲进大火中关闭油管阀门，防止化学罐区爆炸，他说的那句“我很想活着回去见我的老婆孩子”让人动容；

马卫国带领消防战士坚守救灾一线绝不后退，发出“我们就在这站，能坚持一分钟，就坚持一分钟”的号令……尽管火场险象环生，各种危险状况让人触目惊心，但消防员队伍中却无一人说后退。从他们身上，我真正感受到“敢教日月换新天”“在困难面前逞英雄”的斗志和勇气。作为党的事业的中坚力量，我们前进道路上会遇到许多意想不到的困难和阻力，这需要我们时刻不忘岗位职责，尽责、担责，勇于斗争，迎难而上，把难啃的“硬骨头”啃下来，闯过一个又一个难关。 

    向那些冲在灾难前线的英雄致敬，他们负重前行才造就了当前的岁月静好、山河无恙。新时代的共产党员务必发扬传承烈火英雄们不惧生死、一心为民的大无畏精神，在工作岗位上发光发热，用青春和热血书写为民奉献的无悔人生。 

【篇五】 近段时间上映的电影《烈火英雄》再一次把大家的焦点聚焦在了消防员这个职业中。影片海报中，视线模糊的火海、烧焦的头盔、被浓烟熏得黑黢黢的双手，还有亲人不舍的眼泪，都紧紧的揪着观众的心。20XX年3月30日，四川省凉山州木里县突发森林大火，消防队员张浩和他的战友们连夜奔赴前线救灾，他发了两条朋友圈，“晒”出自己被浓烟熏得黑黢黢的手，自我调侃“得洗几次才洗干净”。劫后余生，苦中作乐，是张浩生活的主旋律，他在朋友圈发布的动态几乎都是任务相关。3月30日深夜，张浩更新了一条状态：“这个点儿出发，又是木里！心中五味杂陈，呵呵！”那时，他已经在奔赴木里的路上。是怀着怎样复杂的心情，打下这18个字呢？无人知晓。从此，他再也没能回到妻子身边 这已经不是消防员第一次如此惨烈地闯入大众视野，20XX年8月12日，天津滨海新区爆炸事故，至今历历在目。同样是特别重大级火灾，更兼危险品燃烧后的数次爆炸，事故危险程度，比之凉山火灾只强不弱。为了守护更多人的安全，他们用自己的身躯挡在事故发生的第一线。 

    火灾结束后，100余名消防员的生命被无情的火舌攫夺。他们来自江河湖海，归于烟火尘埃。有着同一个名字，救火英雄。人们为天津祈福，向拼搏在救援一线的消防员们致敬，称他们为“最美逆行者”。可记忆始终有时效。爆炸案尘埃落定后，消防员们的牺牲逐渐湮灭在岁月长河之中。除去他们的家人，还有多少人记得，曾有一百多张鲜活的笑脸，在烈火焚烧过后，化为了不变的黑白二色！消防员家属们何尝不是默默付出、理解和支持的幕后英雄，他们的每一次担心、每一次焦虑、每一次眼泪，我们可能都无法感同身受。如果说消防员是人民的依靠，那么家人就是消防员的依靠。面对如此多的悲剧，我们除了流泪和缅怀，还能为英雄们做些什么？我想：唯有铭记！
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