观音寺南里危改住宅小 区

二期工程创优措施

1、工程概况: 
观音寺南里危改住宅小 区二期工程位于大 兴区环岛东北角,市政养护队对面,紧邻北京市公路二环,交通便利,周围环境优雅,建筑面积33000米²,商业楼基础为条形基础,砖混结构,局部独立基础、框架结构;23—25号楼为条形基础、砖混结构;26号、27号楼为筏板基础、砖混结构.商业楼三层,住宅楼为六层.结构安全等级二级,设计寿命为50年.
2、开、竣工日期:
本工程定于2003年3月1日开工,2003年9月30日竣工,工期为210天.
3、质量目标:
工程质量创大 兴杯(新验评标准合格工程).
4、创优措施:
〈1〉管理措施:
首先、明确质量目标,组建强有力的领导班子,选择优良的施工队伍, 从基础上保证工程质量达到质量目标;其次、严把材料进厂质量关,杜绝不合格材料的进厂,从根本上保证工程质量;第三、严格执行三控制即:自检、互检、交检,每道工序在施工队自检合格后,由项目部组织验收,验收合格后,再请业主、监理验收,达到质量标准的再进行下一道工序施工,确保工程每一道工序、每一分项、分部全部达到优良标准,从而确保全体工程优良目标的实现.
〈2〉施工控制措施:
 ①技术、质量交底制度 ,接到图纸后认真审图,施工组织设计编制完成确认后,组织人员认真学习施工方案,列出监控部位及监控要点,责任到人,有奖有罚.各分管工种人员在安排施工任务时必须对班组进行书面技术,质量要求详细交底,做到工作不明确不上岗、不签证,对工程质量事故有预见性,班组长、工人做到人人心中有数,没有疑问.隐蔽工程验收制度 ,并填写记录.
②建立全面质量管理体系,分工明确,责任到人,施工现场八大 员各负其责,互相帮助,互相监督.
③三级验收制度 ,分项工种施工过程中,各工种负责人必须督促班组做好自检,互检并填写记录,交接检由项目部质检员把关.
④现场推行各分项工种样板制,和三上墙制,即严格按样板操作,操作人、检查人,质量情况上墙.
⑤加强对原材料、半成品的质量检测和管理工作,不合格产品、半成品,不得进场,由材料员、质检员把关.
〈3〉混凝土工程:
①施工配合比的控制:砂、石、水泥要严格用量,坚持每车砂、石必须计量准确,设置专人进行管理,确保混凝土配合比的准确,塌落度 在规定范围之内.
②混凝土搅拌:按规范要求准确控制混凝土的搅拌时间,确保混凝土和易性.
③混凝土运输:运输工具严密不漏浆.
④混凝土浇注:专人振捣,快插慢拔,控制好振捣器的间距、振捣时间从而确保混凝土的浇注质量,按规范要求合理留置施工缝,保证工程质量.
⑤ 混凝土养护:专人浇水养护,对可能部位采用塑料薄膜覆盖,保持混凝土强度 的增长.
〈4〉钢筋工程:
①材料:均采用大 型专业钢厂产品,且该企业必须通过ISO9000系列认证,并做好材料的检验实验工作.
②制作:认真研究设计图纸,做好配筋工作,加工现场专用卷尺计量,保证尺寸准确无误.
③绑扎:钢筋在绑扎过程中实行定部位、定人员的方法施工.
④有效地控制绑扎质量:在砼浇注过程中责成专人对钢筋进行维护、复位,以确保钢筋的标高、轴线位置准确无误.
    〈5〉模板工程:
①图上作业:首先:由项目有关管理人员及施工队技术人员、班组长一起学习图纸,结合现场实际情况,在图纸上作业,拼装模板,以达到施工质量控制、施工效率、成本的最优化.
②支模:按模板类型及轴线位置,分区、分组专人负责,进行施工管理,严禁在施工过程中,作业人员在作业面上使用斧、锯对模板进行切割.对顶板平板拼缝采用胶带密封,以保证顶板模板不漏浆,达到清水砼的标准;对QL模板采用硬架支模方式,确保QL砼的浇注质量;对构造柱模板采用小 钢模拼状,在拼缝处及模板与砖墙接缝处粘贴海绵胶条,以保证砼振捣密实不漏浆.
〈6〉砌筑工程:
①排砖撂底:在认真识图的基础上进行排砖撂底,以确保墙体不出现破活、通缝的现象.
②砌筑:砌筑过程中严把质量关,控制砖缝、砂浆饱满度 、墙面的垂直、平整达到验收规范的优良标准.
③砌筑砂浆的搅拌:首先控制好砂浆配合比,做到后台计量准确无误,搅拌时间满足工艺要求,从而确保砌体质量达到设计及规范要求.
    〈7〉抹灰工程:
在认真学习图纸的基础上做好各项施工准备工作,利用抹灰专用塑料分格条、阴阳角条做好内外墙抹灰的分格及阴阳角的保护工作.对于外墙装饰线条、滴水线等的抹灰则采取定人、定岗、定部位的施工组织方式以确保工程质量达优良标准.
〈8〉采暖与卫生工程:
暖卫工程应按设计图纸施工,所使用的主要材料、设备及产品应符合国家或部颁现行标准的技术质量鉴定文件或产品合格证.暖卫工程的施工,应与土建及其他有关专业工种密切配合,在施工过程中应做好质量评定,保证工程达到质量目标要求.
〈9〉资料管理创优措施

    资料管理实行微机数据库管理,资料按北京市资料整理归档要求分类别编制总目录、分目录、子目录,统一资料格式、统一排版,统一装订式样,充分体现企业管理特点和资料微机自动化管理特点.
