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李佳岭

摘 要：随着社会的不断进步，我国建筑业发展迅速。但传统的工程建筑还存在一些问题，这主要体现在施工安全性不高、技术差、施工调整等方面。作为道路工程质量提升和成本控制的前提，施工的可靠性和科学性非常重要。绩效评估对于工程管理方法具有很大影响，重点关注施工项目绩效管理中存在的问题，并探讨如何解决这些问题。
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0 引言

工程建设管理是国家经济发展的重要组成部分。近年来，人们对工程质量的要求不断提高。除了确保经济完整性外，管理体系还需要更加高效和科学，项目框架的合理性就尤为重要。只有这样，建筑施工企业才能培养出具有生机和活力的工作人员，为工程建设的发展创造有利基础。

1 施工项目绩效管理存在的问题

1.1 员工主动意识不强

在目前的施工项目绩效管理中，大部分企业都引入并建立了严格的制度，但管理方式只是形式化的现象依然存在，例如：大多数施工单位没有根据实际情况进行操作，而是照搬有信誉的管理公司的制度，使得评估工作不切实际、不完整和不客观。对于绩效管理工作的方向性也不强。一些单位长期没有进行绩效管理，所以对公司的整体经营并不好。其结果就导致绩效管理无法深入人心。部分单位员工对绩效考核的认识不够充分。他们并没有太注意这种管理方法的应用。

1.2 高层领导重视不够

绩效管理基本上是一种自上而下的考核评价方法。当高级管理层非常重视它时，基层员工也能明白它的重要性，现阶段这项工作开展中存在的问题是：一些施工项目的项目经理认为最重要的是管理技术，使项目的经济成本最大化，而实际情况并非如此。只有当工作人员生产力达到顶峰时，才能在没有任何质量问题的情况下提升工程经济，否则这会影响绩效管理工作的开展[1]。

2 施工项目绩效管理的主要方法

2.1 绩效目标的有效性

施工项目绩效评估的第一步是评估绩效目标的有效性。该环节的评估方法可以用多种方式组合的形式应用。第一种方法是目标管理方法，这是通过施工项目建设完成的，实际操作中是评估标后预算目标值下达是否合理。第二种方法是关键性能指标。绩效指标设置通常反映项目特定的应用程序内容，例如准时完成率、成本管理率等，这些绩效指标可以反映要达到的总体目标。第三种方法是比较类似的项目。绩效目标设置中评估一个项目的绩效目标是否充分，还需要通过比较分析来完成。对于基础设施项目，与项目效益有关，对于大多数绩效目标的设定，例如工期成本管理，都是在一个周期内执行的。最终评估项目的绩效目标如下：生产力指数、产品质量合格率、计划工期达成率以及盈利指标等。

2.2 行动计划的可行性

施工项目绩效评估的第二步是评估行动计划的可行性。行动计划可行性评估的内容一般包括：项目初步调查是否准备妥当、项目实施方案是否科学可行以及具体行动计划（前期策划）是否合理。此部分的评估方法需要专家参与。除实地调查外，还要邀请相关专家对工程周边环境进行实地调查，并进行深入分析论证。应慎重考虑各种因素的影响，参考专家意见，评估实施计划的难度以及项目实施方案的可行性。

2.3 经济活动的效益性

评估施工项目绩效的第三步是经济效益的评估。通常是投资经济学的成本效益分析，施工项目主要进行成本收益分析。成本收益分析合理计算成本和收益，计算是否有净效益。针对工程建设成本，从工程量和单价两个方面对项目进行评估，并结合考察的实际情况，经过专家组评审后，对部分项目单价进行评审，列明最高成本限价，项目成本管里时不能突破限价，在某种程度上，经济活动需要在合理范围内控制预算成本。

3 绩效管理在施工项目建设中的应用

3.1 施工项目绩效控制中的质量控制

施工项目质量控制是绩效管理的重要组成部分。技术人员需实地考察项目，并根据具体情况提供合适的施工方案。考察工作的内容从材料的使用到人员的配备，都是管理中需要注意的问题。每个评估小组选择最全面和可行的方案并将其提交给管理层，管理层向单位负责人提供选择建议报告并组织管理层开会讨论。然后，单位负责人选择使用最有效的施工方案。接下来，他们将严格管理施工团队的质量。基本上，施工团队的质量控制是每个环节的核心。管理人员应首先对项目进行投标，然后根据规模选择一支高质量承包商组成的团队，确保每个施工队的劳动条件，并保证绩效管理方法的有效性[2]。

3.2 施工项目绩效管理中的成本管理

从成本控制的角度来看，管理者需要根据项目的性质进行拆分，有效优化施工组织，充分调动人员积极性和主动性。例如，管理者需要加強生产之间的联系。对于各个部门，如人力资源部门和计划合同部门、计划合同部门和工程部门，各个部门可以定期共享、沟通和交换信息，就职责交叉的部分进行充分的沟通，堵塞管理漏洞，并合理规划后续工作，并以最高效率投入工作。同时，管理人员可以监督流程以识别和奖励具有最高整体协调性的部门。加强绩效管理经济，既保证了工程质量，又节约了成本。对于成本管理职责较为集中的部门，要制定量化的管理目标，避免考核内容不清、考核主体不一、打分尺度不同，“平衡照顾”“轮流垫底”的问题。

4 施工项目绩效管理的建议

4.1 完善考核体系

应该从项目整体效益层面及员工履职两个层面进行绩效考核。以不同单位不同考核体系为经度，考核各单位的外表成绩;以不同员工不同考核内容为纬度，考核各个体的内在贡献，以此共同组成适用于企业的全面考核体系。单纯考核员工贡献，缺失单位业绩做支撑，单纯考核单位成绩，员工干事创业激情受限。单位业绩带给员工荣誉感、获得感，员工贡献造就单位业绩，两者相辅相成，缺一不可[3]。

4.2 公开编制目标

一套专业指标必须能够清晰地反映项目的目标和成果。同时，设定绩效目标应反映项目最终指标的相关性。各公司总部要按照“统一原则、统一标准、统一尺度、统一界限”编制标后预算，完成后及时组织项目主要经营者与公司相关部门面对面商讨过会，再下达标后预算目标。总部相关管理部门，如计划合同部、工程管理部、纪委办公室等部门共同参与，公开编制统一计算标准，明确奋斗目标。

4.3 强调全员考核

绩效管理必须覆盖所有员工。不同的员工应设置不同的考核内容，实际操作中，可以从知事、识人两个角度将员工及考核内容分为两条主线，既要看员工手上的“奖杯”，也要看群众的“口碑”。（1）职务主线，此为看口碑“识人”，按照“上对下评、下对上评、横向互评”的原则进行主观评价。不同职务，考核侧重点不同。公司领导班子成员，重点考核管理思路、重大决策、作风廉洁、班子协同情况;公司中层干部主要从团队管理、创新创意、责任自觉等方面进行评价;普通员工，则着重考核履职状态、工作效率、他人满意度等。考核结果按比例在年终考核中体现。（2）业务主线，此为看奖杯“知事”，由直接上级进行客观评分。根据不同工作岗位承担的岗位职责考核日常业务，计划合同人员突出成本核算，工程人员突出进度，技术人员突出质量，财务人员突出收款，办公室突出服务时效等，对需各部门协作完成的指标，如计量比例，则相关责任部门均纳入考核。

4.4 加强数字应用

要将考核结果有效转换为管理载体，就要及时准确发现问题纠偏、及时准确核定贡献激励。信息化作为目前先进的管理手段，要尽快应用到绩效考核中。针对总部员工，要求至少按月在系统中填报重点工作完成情况，分管领导及时审阅、评价，逐步形成“旬计划、月评价、年总结”工作评价体系。针对项目员工，将以往线下考核审核出勤时间、分配方案、奖金计算、考核结果集中到考核信息化系统中，经过设置系统计算规则，系统自动抓取量化指标结果，自动计算员工日常考核分数。将人力资源信息与绩效考核信息的互联互通，系统自动计算项目员工年度绩效应分配金额，大大提升审核效率与精度，更好地激励先进、鞭策后进。针对完成标后预算指标的项目员工，至少每季度摸底一次，符合发放条件的尽早兑现，激发员工动力。

4.5 沉淀企业文化

绩效考核结果必须刚性应用，体现考核的严肃性。考核结果要与“官帽子”挂钩。为政之要，贵在用人。企业要树立鲜明的用人导向，将各项考核结果作为员工调薪调岗、选拔任用、培养教育、激励约束的重要参考依据。对业绩考核排名靠前的员工，同等条件下优先考虑;连续排名靠后或综合评价不称职的员工，进行谈话、严肃、调岗或降级，进一步推动职位能上能下、薪酬能升能降，让有为者有位、能干者能上、优秀者优先，以此激发干部工作积极性和主动担当意识。考核结果与“钱袋子”挂钩。建立健全考核结果奖惩制度。员工考核结果与年度绩效金额刚性挂钩，履职不力、管理疏忽、对企业造成不良影响的职工，要坚决取消或部分扣除年度绩效。排名靠前的员工奖金必须高于排名较低的员工，在正向激励平均奖励资金的基础上按照激励系数进行差异化分配，进一步提振了广大职工干事创业“精气神”，主动担当作为，逐步形成“盈利光荣、亏损可耻”的企业文化。

5 结语

综上所述，绩效管理在施工项目建设中的应用非常重要，所以管理上应该建立科学的绩效考核体系，不断完善内部制度，充分发挥管理作用，牢牢抓住考核指挥棒，才能把绩效优势转化为发展优势，持续为企业高质量发展提供有力保障。
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