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白羊座&mdash;&mdash;译者： 一一
    


接下来一周水星在水瓶帮你在对的时机找到合适的字眼做出讨巧的成绩。同事或朋友会为你清晰的思维和宝贵的贡献而打动，金星在白羊，你将得到更多的关注。无论工作还是个人生活都将被人注意。另外本周如能休息则要去休息。日海合于双鱼，休息是你该得的，或者抽时间放松一下。在水边度假非常完美。
    


金牛座&mdash;&mdash;译者：一一
    


或许考虑在行业协会中担当领导角色或临时决定去帮助计划高调的活动。你的贡献增添了几分神奇，所以把你的看法与他人分享。另外，你或许想查明税务、遗产、退休金安排或家庭遗产事由。太阳和土星之间形成的敏锐影响强调了明确期望之需求，帮你澄清拥有与亏欠的事实。假如怀疑可签订书面协议。可亲近的权威或许会提供及时的建议。
    


双子座&mdash;&mdash;译者： clover
    


上周新月为双带来难得的职场机遇。想当领导头目的梦想成真了，不过要花时间充分研究职责权限。太阳双鱼是双构建完美职业形象的最好时期。添置点职业装或做个头发神马的。一月与异国相关的机遇遭遇拖延，现在可以重新提上日程了。环境的改变让你更易策划一次今生难得的大冒险。
    


巨蟹座&mdash;&mdash;译者： 幻觉
    


日海相合双鱼座，很适合沙滩假期，看看最爱的旅行网站，出行玩耍的热情高涨。火星进入白羊座加强事业，想找新工作的话接下来五周很适合发送简历、谈合同、提升行业圈内能力，如果你热爱当前工作，复燃的热情会让你承担起新挑战。
    


狮子座&mdash;&mdash;译者：熊娇妞Hilda
    


出人意料的教学、写作、训练或出版的完美机会降临。狮子宫的木星上周和天王星产生电磁反应，带来前所未有的幸运。令人激动的消息和国际环境有关。上周，水瓶座的第二次新月也让你和伴侣的关系有进一步的机会。或许曾经觉得越来越难以表达自己的真实感受，大胆的表述可以让帮助你们更了解彼此。
    


处女座&mdash;&mdash;译者： 幻觉
    


2月25日太阳与海王星相合，是最有利于爱情幸福的相位，如果有伴，会一起制定快乐的未来计划，感情关系也会有好消息和好进展。2月23日太阳与土星相位紧张，家庭事务出现不同意见，行动之前后撤一步检查预算。土星帮你在舒适限度中做事。
    


天秤座&mdash;&mdash;译者： 一一
    


上周水瓶新月在恋爱、浪漫的位置，也将听到跟孩子有关的快乐消息，这种情况还将延续。假如你有恋人，或许会下定决心让感情走入新阶段。假如希望恋爱，要主动与新人见面。朋友的朋友值得一见。接下来四周太阳进入双鱼，适合改善健康水平，获得幸福。或许会去试新的锻炼方法，尤其跟音乐或水有关。假如需要动力，去购买新的健身服或体育装备吧。
    


天蝎座&mdash;&mdash;译者： clover
    


周中日海吉相让蝎的感情运飙升。 上周新月效力让刚萌芽的爱情灿然绽放，现有感情也会收到令你兴奋不已的好消息。土射在财宫制造了些麻烦，让蝎不得不应对意外的钱财负担。若真如此，节约开支或大宗购买需谨慎再三。土射手也不尽是坏事&mdash;&mdash;它会帮你为长远的安稳做出最佳的财务决定。
    


射手座&mdash;&mdash;译者： 幻觉
    


本周日海相合，鼓励你升级厨房、浴室、游泳池，一些奢侈豪华的添置让你仿佛生活在皇家。在可以负担的范围内多花些钱，从高档装修到更新浴室用品装置都可以。另外，恋爱发展推进缓慢，金火土吉相，你对感情持严肃态度，可以慢些做感情上的决定，你状态不错，不必着急。
    


摩羯座&mdash;&mdash;译者： 熊娇妞Hilda
    


金星和土星相合，利改善外在，本周可以开始购置春季行头了。从意外的资源处获得支持或发现潜在拥护者。金星在白羊还能让你的居住环境更漂亮。组织绘画项目，为艺术品挥霍，犒劳自己美丽的鲜花等。太阳和土星在周一呈紧张相位，某VIP在达成合作之前会提出特殊要求。星星的组织能力和磨砺的锋芒巩固了你的需求。
    


水瓶座&mdash;&mdash;译者： 熊娇妞Hilda
    


多亏了上周的新月，水瓶们对于大事件拥有特殊的掌控能力。某个家人、朋友或是伴侣会成为你的导向，长久以来的某个私人裁决终于敲定。另外，太阳进入双鱼座，财务状况稳定回升。薪资、佣金的谈判有更好的进展。自己做生意的水瓶，可以为重视用户提供软营销类的礼物作为回报。2月23日的周一，要格外关注财务需求。
    


双鱼座&mdash;&mdash;译者： clover
    


太阳行运双鱼座，让鱼以自己的方式释放魅力，进而备受瞩目。你光彩夺目，职场与生活中都给人留下深刻印象。周初，工作上曾许下的承诺需要你全情投入，特别是截止日期将近的。任务一大堆，不过产出倒也颇丰。某爱好会为你带来金钱收入，或就新工作机遇达成协议。 金火与驻扎射手的土星合力助你把诸多天赋兑现成丰厚的薪资或收入。
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