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萧县发展改革委员会：

为解决我县富余劳动力就业问题，我公司在充分考察论证的基础上，在我县石林乡楼村境新建服装生产加工企业。项目总投资1800万元。项目建成后实现产值6000万元/年。实现利税360万元/年，解决就业岗位500个。本项目符合地区经济发展规划，它不仅有力地推动了项目开发企业自身的发展，而且对职工增收，增加社会就业，促进经济的发展都具有重要的意义，具有良好的社会效益；同时项目的实施可带动地方经济发展、增加国家财政税收。
请求给予立项。

                            萧县泰达制衣

                               二0一一年三月二十日

一、项目简介

（一）项目名称：年加工各类服装60万件（套）

（二）项目实施单位：萧县泰达制衣

（三）项目实施地点：省萧县石林镇楼村101省道东侧

（四）项目负责人：周东明

（五）项目投资计划：投资总额为1800万元

二、项目建设的必然性和意义

一个好的商业模式，意味着一种创新，一个新的商业机会的出现，谁能率先把握住这种商业机遇，谁就能在商业竞争中先拔头筹。萧县泰达制衣构架出一个适合自己的商业模式，以良好的信誉支持公司经营，利用自身的优势迅速占领这个巨大的市场，从而扩大市场占有率，树立公司品牌，增加企业收益。

本项目经济效益与社会效益显著。项目建设条件好，市场销售前景广阔，方案设计合理，机制运行良好，抗风险能力强，实施本项目不仅十分必要，而且完全可行。项目建设既要严格按照国家有关政策法规、行业标准进行建设、生产，又要注意节约开支提高投资效益，降低成本，促进当地经济的发展，实现经济效益和社会效益双丰收。

本项目符合国家、地区产业政策发展需要，符合城市整体发展需要，项目的建设将成为萧县新的经济增长点，有利于促进城市发展步伐，同时能够扩大企业规模，提高企业知名度，实现经济效益、社会效益双赢。

三、本项目投资方案

项目总投资1800万元人民币，其中固定资产投资1400万元。
四、项目背景分析与规划
（一）项目单位概述

1、项目单位基本情况

企业名称：萧县泰达制衣

企业地址：省萧县石林乡楼村

法定代表人：鲁仕文

企业性质：
2、项目单位现状
企业介绍

萧县泰达制衣是下属市泰达制衣厂旗下的一家分公司。市泰达制衣厂位于全国重要的交通枢纽城市、淮海经济区核心城市、省三大都市圈之一的省市。
总厂成立于2006年（改制企业），本着“诚信为根本、质量求生存、创新谋发展”的宗旨，企业规模不断发展壮大，现有厂房面积2000㎡，员工170余人，设备150多台/套。集研发设计、生产加工与售后服务于一体。是专业设计制造劳动防护服装的现代化中型企业，拥有完善的质量、检验和监测程序。是国家安监总局安全标志管理中心批准生产单位，省质监局批准特殊劳动防护用品定点生产单位，年产各类劳保服装15万件（套），我厂已通过ISO：9001-2008质量体系和ISO：14001-2004环境体系认证。销售网络遍布全国二十余个省、市、自治区，并远销美国、德国、澳大利亚、日本、阿联酋、卡塔尔等十余个国家和地区。

本项目占地面积十亩，预计总投资一千八百万元，建成后的泰达（萧县）制衣设计容纳员工500余人，设备430台(套)。拟新建厂房三栋、办公楼一栋、附属用房与配套设施若干。购置电脑平缝机300台、花色特种设备30余台（套）。

人员配备情况

本企业拥有一支专业水平高，经验丰富，事业心强，和挚诚稳定的工作队伍。团队部团结合作，业务熟练，吃苦肯干，兢兢业业。领导非常重视人才资源的开发，因为企业的竞争归根到底就是人才的竞争。对于技术人员，本企业采取送出去请回来的办法提升总体技术水平，培养一批过硬的技术人员委以重任，成为本企业坚实的技术后盾。

面对市场激烈的竞争，企业始终坚持在任何时候为用户提供满意产品和服务，全方位满足用户的要求，一直都坚持质量第一、诚信服务、顾客至上、信用经营的原则，深受广大用户良好的赞誉。

3、本企业发展规划

进入2010年以来，企业全体干部职工团结一致，努力拼搏，力争创造更好的经济和社会效益。同时，企业为更快地发展壮大，做到产品高端化、技术专业化、指挥网络化，把企业做成全国最佳。

企业发展原则

不断进取、不断创新，保持先进理念，使企业从全方位、多方面发展，加强企业在市场中的核心竞争力，保持经济效益持续增长，从而实现企业长远的发展目标。

企业经营原则

企业在不断发展中将逐步建立起完善、先进的市场营销机制，始终站在时代的前列，同时以先进的市场营销理念确保企业在行业中的领先地位，争取为社会创造更多的价值、为员工创造更好的工作空间、为企业创造利润，实现三者之间的良性循环。

指导思想：抓住机遇，勇于探索，敢担风险，开拓向前。

4、发展战略

本企业依靠设备先进、专业的管理，支持企业进一步发展的需要。

扩大本企业市场在现有国市场的占有率，进一步拓展国外市场，实行全球化运作。

加强本企业部管理，进一步完善各种管理制度，增强本企业的活力。

通过各种方式增加本企业资本积累，扩大适销产品的生产规模，不断增强本企业的经济实力。

提高员工的素质，建立一支懂得现代化管理，掌握高新技术和营销策略的骨干队伍，为本企业的成长壮大做好组织上的准备。
（二）项目规划分析

1、扩大资金投入

本公司将投入一定数量的资金，完善生产线与新设备。为今后在行业市场中提供更先进的科技技术，加大公司的影响力。

2、扩展市场

本公司将继续大力扩展市场、完善营销网络建设、增强市场控制力，发挥本公司的价值，提升营业人员的职业素养，更好地为客户服务，增强市场竞争力。
3、主要产品介绍

①一般防护服：主要用于工矿，企业劳动者的一般防护

②阻燃防护服：适用于使用者从事有明火，散发火花，在熔融金属附近和易燃物质并有发火危险的场所穿着的防护服。如：电焊，切割，铸造，消防等。

③防静电工作服：适用于可能引发点击，火灾与爆炸危险场所穿着的防护服。如：化工，石油，电子等行业。

④来料加工：为客户来样定制，加工。

（三）行业市场分析
1、作业防护服市场价值与现状分析

服装作为人类第二肌肤，其御寒、美化等价值功能已被人们普遍认识。自18世纪工业革命以来，人类加快了对大自然的科学探索与开发应用，从而不断发生人与自然，人与物质之间作用与反作用的关系。尤其是在后工业时期，工业化程度越高，科技含量越重，则反作用对人类的危害越大。如核工业带来的巨大能源资源和核污染对人类造成的巨大危害。这些危害会在不知不觉中潜入作业人员的体，形成常见的各种"职业病"。一种以强调护身、安全、卫生作业为主要功能的作业防护装应运而生。
作为现代社会物质发展的一部分。作业防护装除了满足作业者防体护身需求外，还具有与之相应的社会精神文化方面的需要。在当今各行各业群雄并起，市场竞争日趋激化，重树企业形象成为各企业家重中之重，而作业防护装则是最能体现企业文化，展示企业形象的媒体之一。作为服装中的另类，作业防护装已成为不上柜台，却拥有巨大市场和无限商机，最受工矿企事业消费群欢迎的商品。
（1）我国作业防护装的现状
A、作业防护装的定义
我国中央劳动部颁布的《劳动防护用品管理规定》中这样阐述："劳动防护用品是指劳动者在劳动过程中为免遭或减轻事故伤害或职业危害所配备的防护装备"。劳动防护用品容很广，大到几十万元的交通、建筑防护用品，如高级轿车上的气囊等；小至几元几角的防护面霜。而作业防护装以其与人体接触最直接，防护功能最完整，使用面最广，与企业形象最相关而成为防护用品中的主角。
由此作业防护装的定义应包含以下几方面的容：
①能免遭或减轻事故伤害或职业危害的服装与服饰；
②能改善作业环境，调节人体体与体外环境，创造良好的作业氛围和愉悦心境的服装与服饰；
③能展现企业文化与企业形象的服装与服饰。
B、防护装的基本要求
对于防护装的基本要求，按我国国家标准和劳动部标准，容大致如下。
①带电作业屏蔽装适用于电力工业中，在电压500kV与其以下的高压设备上进行带电作业时，防护人体免受高压电场和电磁波的伤害。利用均匀分布的导电材料和纤维等屏蔽面料制成的屏蔽装，能在高电场中的人体外表各部位形成一个等电位屏蔽面，保护人体免受高压电场和电磁波的伤害。
②阻燃防护装适用于工业炉窑、金属加工、焊接、化工、石油等场所，从事明火或散发火花或在熔炼金属附近处操作，以与在有可燃物资并有发火危险的地方工作时所穿用，以减免人体由于衣物的燃烧而受到火灾的危害。在直接接受火焰与炽热物体后，能减缓火焰漫延衣物，会碳化形成隔热层，以保护人体的安全与健康。
③防静电工作装采用防静电织物作为面料，可防止衣服的静电积聚。防静电织物是在纺织时于大致相等的间隔或均匀地混入导电纤维或防静电合成纤维或是两者混交织而成的织物。
④抗油拒水防护装其面料迎过整理使防护装织物纤维表面能排斥、疏远油、水类液体介质，从而达到既不防迎透气、舒适，又能有效抗拒此类液体对衣和人体的侵蚀。可分为冬季和夏季两类抗油拒水防护装。
⑤劳动防护装能防御普通伤害和脏污的服装，利用面料本身的性能与PU、PV涂层处理达到防寒、防雨、防污等一般防护性能。
⑥焊接防护装其用织物、皮革或通过贴膜或喷涂制成的织物面料，采用特种缝制工艺制成，对阻燃性能，防金属熔滴冲击性能和抗电性能具有相当的要求。除此之外，还有各行各业自定的防护服标准，如劳动防护雨衣、迎林防火装、劳保羽绒服、100Kv以下辐射防护装等。
C、目前存在的问题
首先，企业对作业防护装的重要性认识不足，资金投入不多。多数企业以增加岗位津贴与营养补贴来代替作业防护装的作用，或以一般工作服代替作业防护装，以至工伤事故居高不下，中毒事件时有发生。这是制约作业防护装发展的瓶颈。其次，现有的防护装普遍缺乏"舒适性"，主要体现在两个矛盾中：
①密封隔绝性与吸湿透气性的矛盾；
②承压外部冲击力所需的刚硬性与人体活动的灵敏性的矛盾。因此，如何改善穿着者舒适感，但又不影响防护性能，一直是作业防护装设计中所需要研究解决的问题。再次，大多数企业现在仍沿用传统的劳保装，没有本企业的文化特色，无法引发作业者的愉悦心境和审美情感。作为现代企业的组成部分，作业防护装还承担改善企业作业环境，展示企业精神文化风貌的职能。这是防护装发展的必然，也是亟待开发研究解决的课题。
(2)国外的防护服发展现状
在发达国家，由于科技进步、经济发达，特别是政府对危险作业场所人员安全防护的重视，使安全防护服装早已全部采用高新技术永久阻燃复合面料。这些新型安全防护服装不仅作为特种军服被大量使用，更被广泛应用于各类宇航服、消防服、警用镇暴服、赛车服、石油化工防火工作服和电工服等众多行业的专业服装。

(二)防护服产业的市场前景
近年来，全球阻燃纺织品市场呈快速增长的态势，阻燃纤维与其织物的市场需求大幅增长，且在今后5年亦将持续提升。新型安全防护服与阻燃复合面料应用领域广，附加值高，社会效益好，市场增长速度达25%以上，高于传统纺织工业发展速度。目前国仅劳动保护行业特种安全防护服装每年需求量在2000万套以上，国际上需求数量更为可观。

随着国家加大对安全生产的投入与政策扶持，与之相对应的安全防护已经成为生产安全与抢险作业的重要保障。安全防护关系到危险作业领域的人身安全，包括消防、警察、军队以与炼钢、焊接、勘探、矿山、石化、电力等产业工人的防护，国际上发达国家一直十分重视这一领域的发展。

在我国，安全防护也愈来愈受到各级政府和社会的重视，以前的个人安全防护服装、手套、帽子等主要是纯棉或涤纶等化纤阻燃整理的织物，已经无法满足当今生产安全的需要。随着新材料、新技术的不断突破，芳纶等高新技术纤维开始进入安全防护装备领域，产业用纺织品安全技术正向着国际化、系列化和性能要求的全面性与多重性方向发展。据有关资料显示，我国潜在的防护服需求量十分庞大，具体分布如下：
①冶金工业部拥有300多万职工，生产第一线工人有200多万人每年需阻燃、隔燃、透气、柔软、质轻的炉前作业装30万套。
②地质矿产部拥有40多万职工，生产第一线有30万人野外作业，要求有抗寒能力强，保温质轻，坚固美观的作业防护装。
③石油工业部有100万职工，80%在生产第一线，需要防油、防潮、透气、耐酸碱、抗寒能力强，质地柔软的作业防护装。
④公安部拥有6万多名专业消防队员，4万名企业消防队员，每年需要更换10万套消防服。今后要求能防火、防水、防油，并且有夜光显示的防护装，以便夜间辨认。
⑤化工部有340万职工，80%在生产第一线操作，要求防酸碱耐高温，防热辐射，质地透气的作业装。此外，信息产业部、电子工业部、邮电系统与其它工矿企业等以各自的产业特点出发需要数以万计的作业防护服。这一切无不预示着作业防护服正以其独特的消费对象和较高的科技含量独步一方，具有广阔的发展前景和巨大的市场价值。
五、建设规模、建设地点、配套条件

（一）建设规模：年产服装60万件/套。主要产品有一般防护服、阻燃防护服、防静电工作服、来料加工。

（二）建设地点：萧县石林乡楼村101省道东侧50米，占地面积6500㎡.

（三）建设条件

1、地理位置
萧县位于东北部，平原北部，黄淮海平原南端。地理位置介于北纬 33 °56 ′～34°29 ′与东经116 °31 ′～117 °12 ′之间。南北长60.4 公里，东西宽 56公里，面积 1861.12平方公里，约占全省总面积的1.3％。萧县东、北部与铜山、丰县接壤，西与砀山县与永城县为界，南同市、濉溪县为邻，东南与市相连。2、气候条件

萧县属暖温带季风气候，冬寒夏热，夏湿冬干，四季分明。四季之中春、秋季短，冬、夏季长。冬季受强大西伯利亚高压影响，盛吹强劲的西北陆风，十分寒冷，寒潮频袭；夏季盛吹东南季风，从海洋带来的水汽形成降水。光照充足，雨量适中，雨热同期。春季天气多变，秋季天高气爽。年平均日照时数为2220至2480小时，年平均气温14.4℃，年平均无霜期为208.3天，年平均降雨量为811.2毫米。
2、自然资源

矿产资源：萧县为全国100个重点产煤县之一，已探明煤炭储量 7.5亿吨，现有17对矿井，年产能力120万吨；探明石油储量 7亿吨，煤层气储量1000亿立方米，石灰岩储量30亿吨；铁矿石、瓷石、高岭土等储量可观。
生物资源：萧县生物资源极为丰富，农作物、水果、畜牧、水产、林木广泛分布，形成具有特色的生物群落体系。
3、萧县区位优势明显，交通便捷。萧县紧靠都市经济圈中心城市市，县城距京航运河30公里、观音机场50公里、出260公里，素有“的西大门”之称。东临京沪铁路，陇海、徐阜铁路纵横穿过，连霍、合徐两条高速公路在境交汇，310、311两条国道和三条省道与星罗棋布的县乡道路形成的交通网络与周边地区紧紧相连，承东启西，南引北联，是重要的交通枢纽。
六、项目容与方案

（一）生产性基建

生产车间2300㎡，职工临时宿舍、食堂22间580㎡，办公楼12间400㎡。

2、生产配套

供电11KV主线路，100KVA变压器1台，配电室与厂区低压配电设施，供水40m深井一眼，给排水管网建设400m。

3、生产设备

高速电脑缝纫机300台，双针机36台、五线包缝机10台、三线拷边机40台，进口锁眼机8台、进口订扣机8台、四合扣机8台、电子套结机10台，断布机6台，粘合机4台、熨烫设备8套。

七、项目建设进度计划

项目计划于2010年9月开工建设，预计2010年12月竣工

八、资金估算与来源

总投资1800万元，其中固定资产1400万，资金全部由企业自筹解决。

九、社会效益论证

一、就业效益分析

项目预计安排就业人员500人，并使就业人员的收入大大增加。

二、收益与分配分析

年产值6000万元，实现利税360万元，年利润500万元。

三、社会效果分析

本项目符合地区经济发展规划，它不仅有力地推动了项目开发企业自身的发展，而且对职工增收，增加社会就业，促进中国经济的发展都具有重要的意义，具有良好的社会效益；同时项目的实施可带动地方经济发展、增加国家财政税收。

结论：

本项目经过研究分析，建设条件具备，建设规模和建设方案切合实际，技术有保障，经济效益测算结果可靠，财务分析结果乐观，项目抗风险能力强，本项目方案都是可行的，极具投资价值。
                                  萧县泰达制衣

                                    二0一O年八月
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