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2027国家开放大学电大专科《学前儿童科学教育》期末试题及答案（试卷号：2504）
盗传必究 一、单项选择题（在每小题的四个备选答案中，选出一个正确的答案，并将其序号填在题干后的括号内。每小题3分，共30分）

1．科学的范畴极为广泛，我们把科学定义为：科学是关于(    )。 

A. 自然、思维和人类的知识体系     B．思维、天然和社会的知识体系 C．思维、自然和社会的知识体系     D．自然、社会和人类的知识体系     2．我国常识教育提出的中班有关植物的目标是(    )。 

A．认识常见的蔬菜、水果、花草、树木各二、三种     B．认识常见的三、四种蔬菜、水果，一、二种花草、树木     C．认识常见的蔬菜、水果、干果、树木、花草和当地的主要农作物各二、三种     D．认识常见的蔬菜、水果、干果，比较其异同，并进行分类     3．例如在选择“熊猫”作为科学教育内容时，除了使学前儿童获得关于熊猫的主要外形特征、习性和功能等方面的知识，还可以选择与熊猫有关的环境，包括竹林、气候、人们生活等各方面之间的相互关系。这是内容选编的(    )要求。 

A．地方性     B．启蒙性 C．系统性     D．环境性     4．各年龄阶段进行比较性观察时要求有所不同，5-6岁年龄班的要求是(    )。 

A．比较物体明显的不同点     B．比较物体的不同点 C．比较物体的相同点     D．比较物体的不同点和相同点     5．以下物品中可以作为学前儿童自然测量工具的是(    )。 

A．绳子     B．秤 C．直尺     D．钟表     6．下列选项中属于学前儿童科学教育材料环境是：(    )。 

A．问题情境     B．科学活动室     C．科学学习氛围 D．三个都是     7．下列各种社会资中属于物力资的是：(    )。 

A．森林     B．学生家长     C．教育机构 D．博物馆     8．教师在设计与指导科学教育活动时，应遵循以下几方面的要求：(  )。 

A．发展性、趣味性、开放性、活动性、整合性     B．发展性、趣味性、开放性、活动性、科学性     C．科学性、趣味性、开放性、活动性、整合性     D．开放性、活动性、科学性、整合性、发展性     9．幼儿园科学教育评价是一种(    )系统，可以用来判断科学教育过程中的每一个步骤是否有效，并采取相应的措施，以确保科学教育的质量。 

A．督导一反馈     B．评价一督导 C．反馈一校正     D．校正一督导     10.“做中学”科学教育项目起于(    )。 

A．法国     B．美国 C．中国     D．德国 二、判断题（每小题2分，共20分）

11. 学前儿童科学教育：是指学前儿童在教师的指导下，通过自身的活动，对周围的自然界进行感知、观察、操作、发现，以及提出问题、寻找答案的探索过程。( √ )     12．学前儿童科学素养主要包括三个方面：是科学知识经验的获得；科学方法的学习；科学情感态度的培养。(  √  ) 13. 学前儿童科学教育的内容十分的丰富，它涉及了儿童生活周围的方方面面，这些内容突出体现了以下三个方面的观点：第一是强调以探究为中心的科学观；第二是强调科学、技术和社会的相互作用观；第三是强调入与自然和谐相处的生态观。(  √  )     14．学前儿童科学教育中观察的方法；指的是人的感官在大脑指导下进行的有意识、有组织的感知活动。( × ) 15. 科学游戏根据其作用可分为感知游戏、多媒体互动游戏和拼图游戏。(  ×  ) 16．学前儿童科学教育环境包括物理学习环境和虚拟教学环境。(  ×  ) 17．幼儿园为家长安排的家园互动内容主要方式有以下几种：(1)利用家长会介绍科学发现；(2)家园联系手册；(3)家庭志愿者；(4)幼儿园组织亲子活动。( √ ) 18. 在“不同衣料的服装”的活动设计中，有科学教育、美术教育和语言教育，这是根据科学教育活动设计的活动性要求而设计的。(  ×  ) 19. 操作实验类的内容是可供学前儿童自己制作各种物品所需的材料工具。(  √  ) 20. 在科学活动过程中，“做中学”项目特别强调以下几个基本环节：设置情景一提出问题一动手操作一记录信息并得出结论一表达与交流。(  √  ) 三、简答题（每小题7分，共28分）

21. 学前儿童科学教育的内容范围有哪些方面？并举出具体的例子。 

答：(1)探究和认识植物；例子：（略）

(2)关爱和认识动物；例子：（略）

(3)了解和爱护人体；例子：（略）

(4)体验和了解材料；例子：（略）

(5)发现事物间的关系及变化；例子：（略）

(6)尝试使用工具；例子：（略）

(7)体验技术设计；例子：（略）

(8)感受天气变化，发现自然界的奇妙；例子：（略）

(9)关爱环境，珍惜资；例子：（略）

(10)感受科技对生活的影响。例子：（略）

22. 简述材料在学前儿童科学教育中的意义。 

答(1)操作材料是学前儿童学习科学的工具； 

(2)操作材料可以促进学前儿童智力的发展； 

(3)操作材料可以培养学前儿童积极的情感及意志力。 

23. 学前儿童科学教育的社会资在选择与利用时应注意哪些方面？   

答：(1)选择适合的社会资。选择时要充分地考察资的适应性，包括学前儿童年龄的适应性、内容的适应性、空间的适应性、路线的适应性等问题。 

(2)能配合学前儿童学习能力、兴趣及需要：选择社会资时应以能启发学前儿童思考的社会资为佳。不仅如此，所选择的社会资还要能引导学前儿童扩大、延续学习的，也就是选择的科学教育社会资，不仅在本次教学中起到作用，而且能因此而诱发孩子再次探索的兴趣，或再次观察的愿望，这样才能真正对孩子学习科学有利。 

24．简述“做中学”对学前儿童的意义。 

答：(1)以儿童的好奇心为基础，从日常生活出发，更好的了解自然界； 

(2)带着问题做实验，探究性的学习的方式，帮助儿童自己建构科学知识； 

(3)促进语言发展与人际交往。 

四、设计题（共22分）

25.教材中介绍的学前儿童科学教育内容选择与编排有哪几种方法？请任选一种方法为幼儿园大班设计一个科学教育的内容。 

参考答案： 

儿童科学教育内容选择与编排有哪几种方法 (1)以季节为主线选编内容（2分）

(2)采用单元式选编内容（2分）

(3)根据科学教育的各个领域选编内容（2分）

为幼儿园大班设计一个科学教育的内容 幼儿园大班科学教育活动设计方案《春夏和秋冬》 一、活动设计思路: 随着主题活动《春夏和秋冬》的开展，幼儿对四季的季节特征以有了一-定的掌握。在欣赏了故事《魔法奶奶的电话》后，孩子们对哪个季节好产生了争论，并纷纷讲述了四个季节的不同特征。于是孩子们自由组合分成了四组，分别为春天组、夏天组、秋天组、冬天组。我们以“四季的服装“为切入口，引起了幼儿主动收集四!季的实物和资料的兴趣。同时又提出了“擂台赛“的建议，更是激起了各组幼儿中相互合作、共同探讨和议论的热点。我们对每-组孩子的交流都仔细的倾听和了解，并适时提出-些建议。今天的活动预设也是在孩子资料收集到一定程度、小组间的交流讨论基本完成的基础上进行的。 

由于现在的媒体中经常出现各种智力竞赛类节目，孩子也很感兴趣，因此，活动以竞赛这种孩子喜欢的方式展开，也是培养孩子的一-种竞争意识。同时通过小组合作竞赛的形式，让幼儿产生集体荣誉感，乐意积极动脑，力争为小组争光。在竞赛的过程中，孩子不仅要讲述自己组的内容，同时还要分辨其他组的孩子讲述的内容正确与否，也是帮助幼儿了解和积累四季的特征知识。 

在活动中还力争培养孩子解决问题的能力，如碰到困难请教听课的老师，邀请他们成为后援团;培养孩子数数的能力，如用不同的方法数五角星等，使幼儿获得多种能力的发展。 

二、活动目标: 1、通过竞赛的方式，帮助幼儿进一步地了解四季的特征给予人们生活的关系。 

2、激发幼儿的竞争意识和能力。. 3、继续培养幼儿的小组合作能力和集体荣誉感，积极的参与活动。 

三、活动准备: (一)、活动前准备: 1、根据幼儿意愿自由分成四组:春、夏、秋、冬组，并在每组中推选一位组长; 2、各组幼儿分头寻找相关的季节特征:资料或实物; 3、教师深入每组了解幼儿的情况，提出建设性的建议。 

(二)、活动中准备: 1、与幼儿共同制作五角星、金牌、银牌、铜牌，并在背面贴上双面胶; 2、在黑板上张贴春、夏、秋、冬四个字，分别代表四组: 3、幼儿分成四组而坐，带好收集的资料: 4、进行曲的音乐。 

四、活动过程: . (一)、每组幼儿自由邀请来听课的教师作为嘉宾后援团 (二)、引出活动内容，提出擂台赛的要求: 如:介绍四季的特征及与人们的关系，回答正确以鼓掌通过，同时回答的幼儿自己.上前在相应的四季下贴上五角星;每组按顺序轮流回答;随便插嘴或影响别人将被扣除礼貌分等。 

(三)、幼儿进行擂台赛: 各组轮流介绍自己季节的特征及与人们的关系，并出 示自带的资料 (四)、数五角星: 幼儿介绍数的方法 (五)、 发奖仪式，放进行曲: 请冠军发言 (六)、评价活动: . 表扬肯定幼儿积极动脑，鼓励幼儿继续努力，的冠军的幼儿不骄傲。 

五、活动自评: 幼儿在这个活动中的积极性、参与性非常高，连平时不太声响的幼儿今天也表现积极，看来幼儿都有集体荣誉感，都想要争第一。活动中幼儿也非常自信，纷纷拿出自己带来的实物和资料向大家介绍，声音响亮。幼儿不断地发表自己的观点，使场上产生了很多的争论，活跃了气氛。活动中各组幼儿间还出现了互相帮助的现象，力争使自己- -组获得好成绩。从活动中看出，幼儿喜欢探究四季，也在积极地做着准备。通过各种途径了解，对四季有了一些自己的认识和理解，知识面比较广，带来的实物也很丰富，最后的发奖仪式使活动达到了高潮，虽然只是一张纸，但由于是幼儿通过努力后得来的，因此特别得自豪和神气。孩子在请后援团的时候与人交往的能力得到了提高,活动中由于请了嘉宾后援团,使得在场的每一个人都积极参与，也为幼儿间的竞争带来了更激烈的程度。 

但在活动前由于是幼儿自己选择喜欢的季节,因此使得每组幼儿间能力差异较大，特别是春季组能力显得相对较弱，虽然有后援团的帮助，仍显得较平淡。因此，以后在幼儿自由结伴分组的基础上，教师还应作适当的调整。 
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