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 苏珊米勒每日运势【2015年9月17日】

白羊座
    


假如正在解决法律问题，皆尽可能处理一切期待。或许因为律师或法庭的原因有拖延。或者你和伴侣就某项重要决定难以 达成一致。不妨把最终的决定搁置10月9日。在这之前你们俩能权衡各种利弊。



金牛座
    


感情考验正式结束。土星离开伴侣宫，29年之内再也不会回来。2012之末迄今，有伴侣者对感情的体会颇深。现在你们彼此 情比金坚。假如感情变淡，可能已经分手。无论如何，你已经了解真正的感情需要什么。



双子座
    


今天土星将进入双子座的合作宫，并在此停留至2017年12月。在此期间，你在处理合作问题时表现得更加成熟、现实，职业和个人都是。之后几年，如果你对某人做出承诺，那将是经得住时间检验的承诺。如你有伴或结盟，但其中有脆弱环节，揭露出来引起你的注意就是土星的工作。



巨蟹座
    


即将发生两个重要星相，一是水星将在你家庭宫逆行，10月9日之前不要签订任何房产合同，也不要做出有关亲人的重大决定，继续谈判事务，尽所能防止误解。另外土星进入日常工作宫停留到2017年12月，带来极好的机会，不管什么工作都可以专精技术特长，抓紧机会努力吧！



狮子座
    


土星来到狮子座真爱宫，所以你需要温情自己真正想要的和值得爱的是什么。如果你害怕敞开心扉，那么土星在该宫位期间，不安全感较以往更甚，土星会督促你在感情中学会成熟处理事情，而非像以前似的直接不高兴走人。假如对人际关系的想法保守，现在则是将自己的想法体现在笔尖，重新改写剧本的时候了。



处女座
    


水星将在你收入宫逆行，需要修改预算，现在很适合检视收入和支出，看看是否合情合理，如果有不对的地方就做些必要改变，这样在10月9日之后，你就得到了更强大的财务局面。还有，你可能需要抽出时间帮助需要帮助的亲人，也会严肃对待所有家庭上的新责任。



天秤座
    


可能觉得无论自己多么努力地表达，就是有困惑或误解。到10月9日之前交流比较困难，因为水星在天秤逆行，不妨仍然将之视为一份礼物，你将意识到自己有机会慢慢思考，能把苦苦挣扎做出对自己有利的结论。



天蝎座
    


你可能觉得有必要勒紧裤腰带，这可能是因为预期内有大额开销，比如婚礼或子女即将升入大学。或者你可能决定是时候购买第一所房子了，为了首付得省吃俭用。不管出于什么原因，你觉得都有合理开销的必要。最终，证明很奏效。



射手座
    


人生要转折，感觉自己变为成熟的成年人，从现在开始直到2017年12月，土星都在你的星座，帮你专注于开发稳定的自我感和自我定义，让你可以依赖它们经受住人生最严峻的风暴考验。这段时间里你会承担起重要的新责任，比如成为父母或购买自有住房，也可能结婚等。



摩羯座
    


工作上容易有进一步又不得不退两步的情况。10月9日，水星恢复顺行之前，在摩羯职业宫逆行。在此期间，尽量避免与高层的重要会谈，也不要做出职业上的重大决定。相反，不放利用这几天重新评估你的目标。如果发现自己偏离了预期的轨迹，那么就需要另辟蹊径了。



水瓶座
    


水瓶对自己所在的公司更有认同感。如果你感觉得到现在是该清减朋友名单的时候，那么就跟随你的直觉。即日起至2017年12月，水瓶将在如何社交、跟谁交往的方面更加明确化。那些八卦兴趣小组的闲聊或其他人的泛泛之谈就不必参与了。朋友，在质量而不在数量。



双鱼座
    


要说应该有专注于职业目标的时候，那就该是现在。其实，未来几年，你得学会与职业追求相关的课程，要求你学会专注与纪律。最终，这将助你成为业内权威&mdash;&mdash;若你现在选择的道路正确，可能会得到惊人的荣耀或地位提升。反之，做调整才是明智之举。
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