与蜂蜜向导一起分享宝藏
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　　古约闷闷不乐地踢着地上的小石子。
　　“怎么啦，古约？”古约的爷爷问。
　　古约抬头看着爷爷，说：“爸爸不让我去放牛，他说我还小。”
　　“你爸爸这样说自有他的道理。你知道他很忙。”爷爷说道。
　　“所以我才想帮他呀！但每次，爸爸都说我太小。”
　　“古约，我的意思是，你还小，爸爸怕你给他添乱。不过，你可以帮助妈妈弄点蜂蜜。”
　　古约摸了摸口袋里的几个硬币，说：“可是我没有什么钱。”
　　爷爷笑了。“我们可以自己采集蜂蜜。”说着，他从口袋里拿出了一个贝壳。贝壳上有一个洞。
　　“这是什么，爷爷？”
　　“这东西叫佛都。只要一吹响它，就会有一只鸟儿，也就是我们所说的蜂蜜向导出现，它会带我们去找隐秘的蜂巢。”他把贝壳放到古约手里，鼓励道：“吹吹看。”
　　古约把贝壳放到嘴唇边，对着那个洞口吹了起来。马上，一个尖利的声音刺破了乡村的宁静。但是没有鸟儿出现。他又吹了一次。
　　一会儿，一只棕灰色的小鸟飞来了，停在附近的一棵树上。它叫了几声，然后转身，抖了抖尾巴上那几根白色的羽毛。做完这个动作，它就展翅朝西边飞去。
　　古约兴奋极了。他的爷爷拿起一个铁罐，说：“我们快跟上！”
　　他们的眼睛紧盯着蜂蜜向导，双脚一刻也不敢停留。但来到一座小山时，他们不得不停了下来。因为古约需要爷爷的帮助才能爬上去。这时，他们失去了鸟儿的踪迹。“非常抱歉，爷爷。”古约焦急地说。
　　“别担心，它会回来的。”
　　果真，古约不久就再次听到了鸟儿的叫声。蜂蜜向导停在一棵树上，朝他们抖动它尾部的羽毛。
　　爷爷说道：“它会确信我们跟着它。这是几百年来，我们和蜂蜜向导之间形成的一种默契。”
　　鸟儿飞进了空中。
　　“它们为什么要帮助我们？”古约好奇地问道。
　　“蜂蜜向导想得到蜂巢，但它们的个子太小，蜜蜂会把它们螫死。他们需要我们的帮助来获取蜂巢里的蜜蜂幼虫。”
　　古约和爷爷跟着蜂蜜向导走了半个小时。慢慢地，它的身体离地面越来越低。爷爷说：“这意味着我们正在接近蜂巢。”
　　最后，蜂蜜向导变换了叫声，然后向一处岩壁的裂缝俯冲下去。“我们到了。”爷爷说道。
　　靠近岩壁裂缝，古约的心跳开始加速。一群蜜蜂正守卫着入口，嗡嗡地叫着。显然，它们已经发现了入侵者。
　　爷爷捡了一些小树枝，然后把它们捆在一起。“爷爷，你干什么？”古约问。“浓烟会使蜜蜂安静下来的。”说完，爷爷点燃那捆小树枝，把它放到裂缝口。果然，当烟雾包围了蜜蜂时，嗡嗡声消失了。
　　爷爷马上把他的手伸进裂缝，但他的手太大了。他对古约说：“你应该可以够到蜂巢。”
　　古约的身体不由发抖起来。洞里黑乎乎的，如果蜜蜂螫他怎么办？但他必须证明，他已经长大了，可以帮助大人了。他不能让爷爷失望。
　　古约深吸了一口气，伸了伸手臂。“我能做到！我能做到！”他不断对自己重复这句话。然后，他压住心中的恐惧，把手往裂缝里一点点地推进。没有被螫！烟雾很管用。
　　终于，他碰到了蜂巢。他大喜，扯出了一块又一块滴着琥珀色的蜂蜜的蜂巢。
　　爷爷说道：“够了够了，我们不能赶尽杀绝，得给蜜蜂留下点本钱。”
　　他们刚离开蜂巢，又响起了嗡嗡的声音。
　　爷爷把大部分蜂巢放进了他的铁罐里，然后递给古约一块。“把这个给蜂蜜向导，这是我们对它的感谢。”
　　古约把蜂巢放到蜂蜜向导停留的那棵树的树底下，仰头说道：“感谢你和我们一起分享这个宝藏。”
　　蜂蜜向导欢叫几声，然后飞下来吃它的奖品。
　　往回走时，爷爷把一只手放在古约的肩膀上。“这些蜂蜜可以卖不少钱。古约，你可帮了家里一个大忙。”
　　古约笑了。“我想有时候个子小也是一件好事。！”
“也就是说，我们可以更容易采到蜂蜜。”爷爷哈哈笑道。
 
　   注：蜂蜜向导是生活在非洲的一种鸟，与人类有着一种特殊的合作关系。进入蜂巢对它们很危险，所以它们引领人们去采蜂巢。人们采集到了蜂蜜，就把蜂巢里的蜜蜂幼虫奖励给它们。如果得不到回报，它们就不会再带人类去找蜂蜜。
