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 猫石对话之1月19日至1月25日运势
    猫石对话之1月19日至1月25日运势
    


未来的一周对很多人来说是很重要的一段时间，会有新的消息，新的计划，新的合作进入每个人的生命，当然也会有人开始孕育新的生命，特别是前一段时间为了孕育新的生命很是辛苦的那一群会很是顺利的开始孕育新的生命，新的，发芽的，有着勃勃生机的，就是这样的一段时间，如果可以，请好好的珍惜这段时间，新的一切将在未来层层展开，而现在，就是开始的时候了，那么，让我们看看在这个新的一切进入大家生命的一周，各位小喵喵将会面对怎么样的猫生。
    


一月小喵喵
    


你们觉得有些事情你们需要去争取一下，如果你们不去争取，那么以后也许就再也没有机会了，那么，就努力一次好了，别人看起来也许你们很疯狂，但是你们自己却知道，人早晚需要折腾这么一次，才算是没什么遗憾的一辈子。
    


爱情上：我要说的是，你们勇敢的说出你们的想法就好，以前你们总是担心对方会怎么想，现在你们完全的不用担心了，你们觉得提心吊胆根本就不是你们该有的样子，你们就应该自信的，自然的说出你们的想法，然后，大家彼此会理解的。
    


事业上：我要说的是，争取去吧，你们已经积累了太多的力量了，现在该你们努力的去争取一下你们想要的东西去了，争取之后才能知道最后的答案，你们以前总是畏首畏尾，现在你们再也不想这样了，你们不是没有能力，你们只是少了些勇气。
    


金钱上：我要说的是，是有些钱非花不可的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，脾胃以及右侧的腿部。
    


灵魂小贴士：该争取的就要去争取，别觉得自己不行，那些所谓能人未必比你们出色多少，他们可以的，你们也一样可以。
    


二月小喵喵
    


有什么就去直接的说，你们不说，别人就会装作不知道外加没看见，大家觉得每个人都有自己的需求，满足了这个满足不了那个，你们要是不说，装作没看见也没什么，反正你们没说，那么别人也就不必为你们考虑。
    


爱情上：我要说的是，你们需要为自己去争取一下，你们不能总是等着别人来决定你们的命运，你们需要为自己的命运争取一下，要不然以后你们会觉得自己很是遗憾，那就去努力的争取你们想要的爱情吧，这样才不愧对你们的猫生。
    

l    


你们身边的人将会对你们表达他们的好感，这让你们有些意外，要知道你们也没做些什么，你们只是开始明白，只有专心致志的做自己才是最快乐的，现在你们就很安静的把你们手头上的每件事都做好，这让你们觉得很是愉快，你们觉得不再去关心外界的想法，而只在乎自己的情绪真的是一件很幸福的事情
    


爱情上：我要说的是，你们的感情生活将渐入佳境，没有伴侣的将会受到宠爱跟追逐，有伴侣的将会进入很是甜蜜的一段日子，你们的伴侣将会很是尊重你们的想法，也会觉得你们的意见对他们来说很是重要，是的，这对于他们来说是很重要的，过去的经验告诉他们，听你们的肯定没错。
    


事业上：我要说的是，会有些全新的机会放在你们的面前，这让你们觉得很是舒服，要知道为了这些机会你们已经付出的足够的多了，现在这些机会才来到你们的面前，实际上都有些迟了，不过来了总比没来好不是么？
    


金钱上：我要说的是，将会有意外的大笔进账。
    


健康上：我要说的是，都这么顺利的你们，身体上没有任何的病痛，都别打滚撒娇求关注啦！
    


灵魂小贴士，你们终于洗尽铅华了，那么你们也就开始愿意接受真实的自己，也更加的愿意给大家展示真实的你们，那么，你们的好运气就在眼前了。
    


四月小喵喵
    


你们开始觉得自信以及舒适，你们知道你们现有的一切没什么人可以再威胁到你们了，过去那些自以为是的人不断地自己给自己挖坑，你们看着都觉得很是可笑，现在那些人自己遭到报应了，你们的生活以及事业也都很是稳定了。感叹一句，祸福无门，惟人自召，然后你们就安心的幸福你们的去。
    


爱情上：我要说的是，有着伴侣的四月小喵喵，你们的感情生活彻底的稳定了下来，你们甚至可以考虑孕育下一代这样的事情了，而没有伴侣的四月小喵喵，则是开始明白自己到底需要什么样子的感情，自己到底适合什么样子的人，然后，那就该怎么就怎么样，欢天喜地愉快的给自己找对象去，这次想明白了，也就很好找了。
    


事业上：我要说的是，你们的事业也很是稳定，这让你们自己都觉得各种愉快，你们以前的努力现在都得到了回报，那么这日子也就自然的不断地向上，想到这里你们就更加愉快了，外加看见那些以前折腾你们的人挨个儿的倒霉，你们就更加的愉快了。
    


金钱上：我要说的是，花钱花的昏天黑地的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，下腹部，双腿以及脾胃。
    


灵魂小贴士：有些事自己悄悄乐呵乐呵就行了，别给人落下把柄，自己回家关上门乐呵去，乖。
    


五月小喵喵
    


你们发现了你们自己的问题，你们也开始愿意去改变，但是你们却不知道应该怎么去改变，有些行为模式你们从出生到现在就一直都是这个样子，现在让你们去改变可是实在是太难了，可是不改变你们以后很多事情会无法处理，那就想办法，改吧！
    


爱情上：我要说的是，有些人注定分道扬镳，你们也就觉得其实分开没什么不好，至少你们不用再去要死要活的上蹿下跳，还是就这样吧，分开了也很好，甜蜜也就两三天，凄凄切切才是感情的主旋律，你们有了那么几天开心的日子，你们觉得也应该满足了。
    


事业上：我要说的是，不属于你们的，就不去争取了，你们也要有别的事情去做，很多事情注定了结果跟你们无关，但是过程你们参与了，这就已经是一种得到，你们积累的经验，会给你们的带来新的机会，你们别气馁就好。
    


金钱上：我要说的是，花钱毫无节制的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，下腹部以及左侧腰部。
    


灵魂小贴士：你们不比别人缺少什么，但是你们少了些自信跟从容，安静些，再安静些，然后，你们就好起来了。
    


六月小喵喵
    


愉快的东摇西晃，这让你们觉得很是舒服，只要能够不去做事，那就是很愉快的生活，现在的你们就是这样，能不做事就不做事，能去摇晃就去摇晃，你们想要偷懒，想要八卦，想要出行，就是不想做事。
    


爱情上：我要说的是，你们就算是现在身边有着伴侣，你们也会去调戏别人一下，你们是仅仅限于调戏，别人却可能真的当真，那么你们的麻烦就来了，你们只是寻个开心，这甚至算不得逢场作戏，但是别人不理解啊，然后，你们就得处理眉来眼去之后后续的一大堆问题了。
    


事业上：我要说的是，能不做事就不做事，千方百计的把事情跟责任都推到别人的身上去，这让你们很是愉快，看着别人替你们承担责任，而你们有时间去寻欢作乐，这是多么让人愉快的事情啊，让别人承担本来属于你们的责任，这是一个愉快。
    


金钱上：我要说的是，偏财运很是旺盛的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，哇咧，心情愉快没病没灾，这个愉快。
    


灵魂小贴士，得意切莫忘形要不然有你们好受。
    


七月小喵喵
    


你们对很多事情开始无所谓了，爱怎么样就怎么样吧，以前你们在乎的时候，你们没能得到什么，你们现在也就再也不想去付出什么了。你们现在就关心你们自己是不是快乐，你们也开始逐渐的做到了这一点，你们开始更多的关注自己的感受，并且你们开始变得更容易亲近，你们的需求得到了满足，所以你们都显得那么的有亲和力。
    


爱情上：我要说的是，你们现在对爱情其实没什么兴趣，你们现在在很专心的学习爱自己，你们觉得这是对你们最重要的事情，爱别人那是需要付出的，付出以后有没有回报那是完全的不知道，而爱自己那是必须很有回报的事情不是吗？
    


事业上：我要说的是，你们现在就是不想工作，你们想娱乐，你们想休息，你们就是不想工作，所以你们千方百计的能不做事就不做事，能偷懒耍滑就偷懒耍滑，这让你们自己都觉得舒服的不行，看本来该你们做的事情都让别人去做，你们就很是愉快！
    


金钱上：我要说的是，花钱花的昏天黑地的一段时间。
    


健康上：我要说的是，颈椎，脾胃，下腹部都是问题可能爆发的地方。
    


灵魂小贴士：好好地宠爱自己，这是你们自己一直都在学习的事情，你们以前自己亏欠了自己，现在你们要好好的补偿自己。
    


八月小喵喵
    


有些你们没想到的事情发生了，这让你们有些意外，但是也不过仅仅是有些意外而已，你们也知道有些事情应该就是这个样子，那就接受好了，虽然是有那么一点点遗憾以及不满足，但是也就不过是一点点遗憾以及不满足而已。
    


爱情上，我要说的是，有人对你们表示好感，你们却不屑一顾，你们觉得这些人实在是有些无聊，比感情重要的事情那么的多，哪里有空就操心这些七七八八，你们还是忙些别的事情比较靠谱，那些人就表达一下自己的好感吧，别人喜欢你们你们也不能阻止不是。
    


事业上：我要说的是，就好像我前面说的那样，会有些意外出现，这让你们有些意外，但是也不过就是有些意外而已，你们也知道，早晚可能就是这么个结果了，但是真的这一切出现的时候，你们还是有些着实的愣住了，不过，也仅仅是愣住了一下下而已。
    


金钱上：我要说的是，偏财运很是旺盛的阶段啊！
    


健康上：问题主要集中在，肝胆以及左侧的腿部。
    


灵魂小贴士，别愣住了，直接的该干嘛干嘛去，你们要忙的事情那么多，顾不上跟这些人纠缠。
    


九月小喵喵
    


如果可以，请开始一场旅行，或者至少的，让自己出门转悠转悠，你们会心里面忽然多了很多的想法，然后就可以着手开始一些全新的事情，最近你们都在思考该如何的去开始一些全新的东西，那么就去走走吧，随便去什么地方，会有忽然的灵光一现，然后，全新的东西就来了。
    


爱情上：我要说的是，要是你们对自己的伴侣有什么想说的，就直接的去表达吧，这对你们来说很是重要，要知道有些话你们已经想表达很久了，就是一直找不到机会直接的说出来，现在机会来了，那就去说吧，如果没有伴侣的，可以考虑去表白，我不保证你们一定有一个好结果，但是至少有个结果。
    


事业上：我要说的是，想做什么就放手去做，这没什么不对的，虽然严格说起来你们应该谨小慎微一些，但是现在是你们运气很旺的一段时间，所以你们可以想做什么就做什么，想得到那就去直接的下爪子，对你们会只有好处的。
    


金钱上：我要说的是，是偏财运很是旺盛的一段时间，话说，我记得你们捞外快已经很长一段时间了，差不多就行了哈！
    


健康上：我要说的是，心情这么好，身体自然也不会太差。
    


灵魂小贴士，话说，你们勇敢些就好了，然后好事情就随着你们的勇敢一起来了。
    


十月小喵喵
    


幻想本身就是一件幸福的事情，不需要有什么现实，不需要有什么根据，只要单纯的去幻想就足够了，你们现在就很爱去幻想一些跟未来有关的事情，你们要做什么，你们要怎么生活，你们想要什么样子的家庭，这些事情能不能实现并不重要，重要的是，你们现在幻想的很是开心。
    


爱情上：我要说的是，有些感情能不能最后尘埃落定其实一点也不重要，重要的是，你们现在是不是快乐，你们现在快乐就好，至于结果，其实你们根本就不在乎结果，说到这个你们必须强调一下，对方是不是已婚，是不是有着伴侣你们一点也不介意，你们仅仅是希望你们能快乐就好。
    


事业上：我要说的是，你们的事业你们不用过多的去操心，现在是你们的好运气爆棚的一段时间，所以你们只管安心的幻想，想着你们要做什么就好，别的事情自然会有人给你们办妥，并且功劳还都落在你们的身上。
    


金钱上：我要说的是，有些钱那是非花不可啊，想要快乐那就得花些钱钱啊！
    


健康上：问题主要集中在，下腹部，双腿以及脾胃。
    


灵魂小贴士：有些事情，逢场作戏就好，千万别投入你们的真情。
    


十一月小喵喵
    


你们又开始逃避那些本该由你们来解决的问题了，这让你们周围的人很是困惑，他们实在是无法理解，为什么你们总是把你们自己的错误跟问题归结于别人的身上：你们为什么不能多想想是你们自己的问题呢，这实在是太奇怪了，总是把自己的问题和责任推卸到别人的身上。
    


爱情上：我要说的是，你们开始对你们现有的感情有那么一些的厌倦，你们自己也不知道为什么你们会这样，但是说实话，你们对你们现在身边的伴侣其实也没有太多的感情，更多的时候，你们很清楚，你们跟对方在一起仅仅是贪图某种方便，仅此而已，没有别的。
    


事业上：我要说的是，你们很努力的在逃避你们的责任，并且你们不想去面对任何的问题跟麻烦，你们觉得这些问题跟麻烦全都是别人笨手笨脚造成的，跟你们本身是完全的没有任何的关系的，那么就逃避呗，让那些人去解决，话说，可是对方觉得是你们造成的，这事情闹成这样，可咋办的咋办啊！
    


金钱上：我要说的是，是花钱花的毫无节制的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，胃部，内分泌系统以及下腹部。
    


灵魂小贴士：有些事情你们差不多就行了，别没事的老去责怪别人，一点意义都没有，麻利儿的，该干嘛干嘛去，别回头又是耍小聪明的自己给自己挖坑。
    


十二月小喵喵
    


你们的人际关系持续走高，过去你们积攒下来的一些东西，开始逐渐的推动你们向前，这让你们很是意外，要知道，你们当初那么做或者那么说完全的是出于好意，而不是想要那些人为自己做些什么，但是事情就是这样，你们在被推动着向前，你们不必去想，因为命运自己会想。
    


爱情上：我要说的是，你们的感情生活持续攀升，你们也开始在感情当中变得自信以及积极，这让你们自己都有些惊奇，你们居然也会那么直接的表达你们的感受，过去你们从来都没有这样的做过，现在你们这么一说一做，你们觉得这样其实真的很是不错。
    


事业上：我要说的是，做善良的人，说善良的话，有善良的心，这必须不是一件坏事，要知道，你们一路走到今天，有那么多人一路的扶持，仅仅是因为，你们善良，你们从不对别人有什么坏心，自然的，在需要的时候，一路上都会有人扶持你们，继续做善良的自己吧，不需要回报，不过的，就是单纯的善良
    


金钱上：我要说的是，是偏财运还算是不错的一段时间。
    


健康上：问题主要集中在，你们都给我一边去，没病没灾的别跟着各种瞎起哄。
    


灵魂小贴士：善良是一个圆，你们给出去的善良，最后会回到你们自己身上。
<ul 


