管理会计概述学习情境设计

教学要求
掌握管理会计的内容和实施程序，即规划与决策会计和控制与评价会计如何相互联系并与企业管理配合；

理解管理会计的理论基础来自于会计理论和管理理论的不断丰富、发展和融合；管理会计的职能，包括预测经济前景、参与经济决策、规划经营目标、控制经济过程和考核评价经营业绩；

了解管理会计的形成过程和发展趋势，包括以成本控制为基本特征的管理会计阶段、以预测决策为特征的管理会计阶段和以重视环境适应性为特征的战略管理会计阶段。

教学重点

管理会计的形成与发展，管理会计的理论基础，管理会计的内容和管理会计循环。
教学难点

管理会计的内容和管理会计循环。

课时安排

本章安排2课时。
教学大纲

管理会计是从传统会计中分离出来的、为适应企业经营管理要求的不断提高而产生的一门新兴的综合学科，是现代管理科学和方法运用于会计领域的结果。
第一节  管理会计的形成与发展

财务会计和管理会计是现代会计的两大分支。管理会计的形成和发展大致经历了三个时期：以成本控制为基本特征的管理会计阶段，以预测、决策为特征的管理会计阶段，以重视环境适应性为特征的战略管理会计阶段。

一、以成本控制为基本特征的管理会计阶段

科学管理理论的出现促使现代会计分化为财务会计和管理会计，现代会计的管理职能逐渐体现出来。在这一阶段，管理会计以成本控制为基本特征，以提高企业的生产效率和工作效率为目的，其主要内容包括以下三个方面：

1．标准成本

2．预算控制

3．差异分析

这些方法的引入将企业的会计工作重心从外部转移到内部，以改善企业的经营管理；同时，这些用于内部管理的会计方法体现了会计与管理最初的巧妙结合，为管理会计的产生奠定了基础。但是，以泰勒的科学管理学说为基础的管理会计并没有反映出企业的全局、企业与外界（尤其是市场）关系等重要问题。因此，这个时期的管理会计还只是一种局部性、执行性的管理会计，仍处于其发展历程的初级阶段。

二、以预测、决策为特征的管理会计阶段

现代管理科学广泛吸收自然科学和管理科学的研究成果，形成了以运筹学、行为科学为基础，包括系统科学、电子计算机技术在内的一整套方法和理论。

20世纪50年代到70年代，管理会计逐渐发展为以预测、决策为特征，以规划控制会计和责任会计为核心，其主要内容包括以下五个方面：

1．预测

2．决策

3．预算

4．控制

5．考核和评价

三、以重视环境适应性为特征的战略管理会计阶段

20世纪80年代以后，社会经济环境发生了巨大的变化，主要表现为：

1．顾客化生产

2．信息技术广泛应用于各个领域

3．竞争国际化

第二节  管理会计的理论基础

管理会计的形成和发展，不仅是会计理论与实践不断丰富和发展的结果，而且是与之相关的现代管理科学不断丰富和发展的结果。作为一门新兴的会计学科，管理会计的产生和发展自然离不开基本的会计理论；作为一门综合的会计学科，它又同现代管理理论密不可分。

一、会计理论基础

管理会计属于会计活动范畴，基本的会计理论不仅适用于管理会计，而且是管理会计得以形成和发展的重要依据。

二、管理理论基础

管理会计由于管理科学的产生而萌芽，伴随管理科学的发展而发展，由此决定了它具有管理学属性，相关的管理理论也成为现代管理会计的理论基础。
（一）科学管理

传统会计通常采用对“已经发生了的经济活动”进行定期报告的方式，主要侧重于事后分析。科学管理认为事中管理更为重要，要求每日提供与成本相关的业务报告，并与事前制定的标准相比较，进行差异分析，据以实施日常控制。这是会计发展史上的一个重要里程碑，是管理会计区别于财务会计的重要特征之一。

（二）组织行为学理论

组织行为学对管理会计的主要影响如下：

（1）激励机制的运用。

（2）领导方式的选择。

（3）责任会计的建立。

（三）战略管理理论

战略管理是指企业高层领导为了保证企业持续经营和不断发展，根据对企业内部条件和外部环境的分析，对企业的全部生产经营活动所进行的根本性和长远性的谋划和指导。
第三节  管理会计的内容

管理会计是以现代管理科学为基础的一门综合性会计学科，它以提高企业的经营管理水平和经济效益为目的，以一系列特定的技术、方法为手段，向企业内部各级管理人员提供有利于实现管理会计基本目标的各种有用信息，对企业的整个经营活动进行规划、决策、控制和考核的一种管理活动，是一个组织（或企业）管理决策支持系统的子系统。

一、管理会计的目标及职能

管理会计的目标分为两个层次：第一层次为管理会计的基本目标，即提高企业的经营管理水平和经济效益，帮助管理层实现最优化资源配置，这与企业管理的目标一致；第二层次为管理会计的具体目标，即为企业内部管理和决策提供信息服务，主要包括正确规划未来、有效控制现在、合理考核评价业绩。

管理会计主要职能概括为以下五个方面：预测经济前景、参与经济决策、规划经营目标、控制经济过程和考核评价经营业绩。

总地来说，现代管理会计职能可以概括为分析过去、控制现在、规划未来。各职能间并不是孤立存在的，它们是作为一个整体共同发挥作用，形成一种综合职能。

二、管理会计的基本内容

管理会计的基本内容与其职能是密切相关的。管理会计是为企业改善经营管理和提高经济效益服务的，它的基本内容必须能够实现其各项职能。通常按管理会计的职能将其基本内容划分为规划会计和控制会计，或按决策阶段划分为决策会计和执行会计两大部分。

（一）规划与决策会计

规划与决策会计主要包括经营预测、全面预算、短期经营决策和长期投资决策等方面，为企业管理者预测前景、参与决策和规划未来提供服务。

（二）控制与业绩评价会计

控制与业绩评价会计主要包括成本控制和业绩评价两部分，目的是为企业管理者控制与评价未来的经济活动提供服务。

二、管理会计的循环

管理会计的基本内容包括规划与决策会计和控制与评价会计两大部分。

主要概念

1．管理会计发展的三个时期

2．科学管理理论

3．组织行为学理论

4．战略管理理论

5．管理会计的目标

6．管理会计的职能

7．规划与决策会计

8．控制与业绩评价会计

9．管理会计循环
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