埋线提升对于垮掉的脸，到底有几分效果？

你还在相信明星们只要敷面膜，加强运动，注意饮食就能永保青春的建议吗？

虽然是对的生活方式，但是时间总会让你相信人还是会衰老的！

为了对抗地心引力，除了正确的生活方式之外，很多明星都会选择埋线提升。

埋线提升是目前备受欢迎的方法之一：

即刻就有明显提升效果

恢复期相对手术非常短

消肿快

持续性改善效果，施术效果自然！

❤❤埋线——在真皮层或者皮下，植入可被吸收的蛋白线，在提拉面部下垂组织的同时，刺激脸部皮肤、筋膜层、胶原的重生，使已经僵硬、下垂的肌肉或组织进行重新排列。

【表皮层：提亮皮肤】

促进局部组织微循环，细胞再生与组织修复能力变强，肌肤水分充盈，肤色整体水润提亮，色素沉淀改善。

【真皮层：胶原再生】

蛋白线深入真皮层，分支作为细胞生长支架，刺激胶原蛋白再生与弹性纤维重组，再生结缔组织支架，从而持久支撑，同时肌肤恢复弹性水润紧致、细纹淡化消失。

【皮下组织：支撑充盈】

蛋白线构筑一张三维立体网，整体支撑充盈松塌的皮下组织，同时促进皮下血液循环，使肌肤容光焕发。

【SMAS筋膜：深层提拉】

紧紧抓住肌肤松弛的根源——SMAS筋膜层，由深层向上提拉，使肌肤全面提拉收紧、位至原先的年轻态位置，同时效果自然、表皮肌肤不紧绷，长久定格年轻。

【韧带结构：紧致弹性】

蛋白线置入可以解决原有韧带松弛问题，随着时间增长而逐渐增强弹性，对皮肤可以起到支撑的作用，让肌肤紧致有弹性，定格青春。

【肌肉层：复位固定】

蛋白线主干对SMAS筋膜层进行提拉，分支则顺势将肌肉层一同固定，进行提拉复位，从而整体年轻回春。

在做微整修复通常是非常专业的，术前：通过服用研一精科素进行必要的肌底调整看，焕活肌底状态，为手术做好准备。

研一精科素中的纳米活性肽可以在人体摄入后，能够短时间内补充皮下胶原蛋白储存量，构建源源不断的胶原能量层，通过胶原蛋白的补充，强壮胶原纤维网，收紧弹性蛋白，或活化调理第一步不能少。

术后：线雕损伤启动开始，人体进入自我修复阶段，持续且优质的营养摄入是保证启动能量完成转化的基础，在术后当天加强摄入研一精科素，通过摄入的营养素能够加速皮下微损伤更新，加速伤口结疤凝合，以及自动脱落。

Ps：禁止使用无专利无认证的产品用于医美修复护理中，因为在术前一个月术后3-6个月的护理期中是仪器刺激皮下筋膜层产生胶原蛋白等多种天然修复成分的黄金护理期，而如果一旦使用无任何功能或者认证的产品不仅无法激活人体释放大量胶原蛋白等有益美肤成分，还会耽误最佳修复期，造成人体修复进程停滞，胶原蛋白激活失败，后果则是你做的任何医美效果大打折扣，这也是为什么有的人做医美普遍反映效果不好（甚至无效果）的根本原因，这是其一。其二，大多数医美都是“先损伤后修复”才可以刺激胶原再生，例如超声刀热玛吉线雕Fotona4D等，而做完医美后损伤是损伤了，后续的修复过程因为你的选择伪劣修复产品导致停滞，红肿、凹陷、恶性增生开始反噬，大大提前了副作用的到来，因此一款正确的医美修复产品不是随便就可以选择的，因为它直接决定了你术后效果。这里以研一精科素为例，看一下研一精科素取得了哪些成就：

①美国KFD认证（Food and Drug Administration），目前所知的美版医美仪器都拿到KFD认证后才可名正言顺的被称为“正版”，同样用于医美修复的产品也要取得FDA认证后才可以用于医美护理中，不然均是盗版，不是配套产品。目前研一精科已经拿到FDA认证，有官方认证编号。目前不少产品宣传已经拿到认证，但实际上要看有没有认证编号，无法提供的直接绕道走！

②欧盟CE认证（CONFORMITE EUROPEENNE），“CE”标志是一种安全认证标志，被视为制造商打开并进入欧洲市场的护照。要想在欧盟市场上自由流通，就必须加贴“CE”标志，以表明产品符合欧盟《技术协调与标准化新方法》指令的基本要求。这是欧盟法律对产品提出的一种强制性要求。目前研一精科已经可以在欧盟各国流通，产品安全性得以保障，全球各国以及地区均可直邮。

③专利（Patent），这点大家都懂，无需赘述。查阅资料后发现，研一精科向国家专利局提交的名为“强化医美术后效果”的专利申请，如果担心做完医美效果得不到保障，这个品牌则是直接针对这块。专利内文针对产品功效指出，医美术后使用此类产品凹陷率减少72%左右，增生率减少69%左右，恢复速度提高86.7%左右，此外还有已经受理通过的专利多项等。
