关于创建安全文明校园的小结及反思

学校安全工作是关系到全体师生生命安全的大事，抓好安全工作是践行“二十四字核心价值观”精神的具体体现。同时，也是确保学校安全稳定发展的头等大事。12月28日，我校成功迎接创建番禺区安全文明校园评估组的检查，从申报到评估整个过程我是悲喜参半，具体情况汇报如下：

  2018年4月份，在一次区教育局组织的安全工作会议中，我无意听到关于创建安全文明校园的事，我暗自思忖我校刚创办要是为学校申报到此荣誉这将大大提高知名度，而且在招生宣传方面也有素材。于是我带着碰碰运气的念头，回到学校后我打听申报安全文明校园的事宜，得知情况后需要提交资料，经过我一周的筹备，顺利的将资料全部递交给区教育局。一开始打算的是碰运气，想不到在2018年9月下旬得知我校通过申报，本来觉得这是一件开心的事，但当时因为徐校布置的任务繁重，做资料真的是一件头痛的事。当时不知所措，已经申报通过如何应对教育局，面对徐校布置的繁重任务我又举目无亲找不到人帮忙，我只能独自承担完成。记得当时教育指导中心只是给予了口头通知，并没有给相应的资料评估体系，我非常迷茫不知从何下手。起初我问过相应负责领导，他们也是没有明确的回答，只给了一份2017年广州市安全文明校园评估体系表（做资料用的目录指标），为了不影响安全文明校园评估进度，只能硬着头皮一个人加班加点的把资料弄完。大概在11月中旬，我收到教育指导中心转发来的2018年番禺区安全文明校园评估指标，我抓紧时间对资料进行完善并修改，可以说任务繁重，当时想到叫其它部门协作，但他们的理由是不会做不知从何入手，或许是其它部门真不知怎么下手。求人不如求己还是自己做吧，因为资料涉及指标较多，对于消防器材、安保方面资料我不得不交给刘主任协助完成。以多次参与评估的经验，在资料的装订、封面的设计方面做到了统一、精美，让评估组满意我专门为他们准备了有评估标签的学校资料袋，又准备了音响、水、横幅、水牌等等，这些事没有寻求任何人的帮助。资料方面我撰写了自评报告书、自评报告PPT、精美指标体系，整个资料的打印修改再装订，打印装订再修改装订都由我完成。

12月28日评估当天，虽然专家组指出这样那样的一些问题，我是非常高兴的并欣然接受，因为所指到的问题有利于我更好工作。同时，我想能够完成任务已经不容易了，不管结果的评价如何，至少证明了只要想做一定能做成。为了完善资料内容并改进工作方法，根据评估组所提出的检查反馈意见，现反思如下：

问题反馈：教师办公室、临时场室电源需要固定。

反思及整改措施：教师办公室以前都是由教务处负责，对于办公室的管理和管理人没有明确的责任。而且目前办公室配备的电水壶较多。建议以办公室为单位分别召开周会议进行小结，其次，评比月度优秀办公室给予奖励。

问题反馈：消防设施的配备及定时检查。

 反思及整改措施：我校消防设施外包，导致校管理人员有依赖思想。制定校内消防设施检查表，定期陪同外包人员对校内器材进行检查。

问题反馈：保安室关键物品的管理，如监控器需上密码锁。

反思及整改措施:经验不足，考虑不周。制定密码箱对主要监控设备上锁。

问题反馈：档案盒需要增加，内容需要丰富。

反思及整改措施:对于平时的安全工作收集的资料较少，针对提出来的意见下一步记得安全资料的归类和收集。

问题反馈：消防排查表填写不完整。

  反思及整改措施：消防设备外包，麻痹大意临时填写。按照规定安全检查规定时间陪同消防外包负责人进行检查并记载。

问题反馈：回执的回收的统计。

  反思及整改措施：从自身查找问题，做好资料的回收统计。

问题反馈：各种安全预案资料涉及的安全小组人员需要有电话记载。

反思及整改措施：资料检查较细致，对于做资料麻痹大意，接下来进行完善。

资料有的没有落款日期、学校落款，制度需要与预案分开。

反思及整改措施：评估规定资料的整理是三年的资料，在资料的整理过程中不知时间该如何落款。

10.问题反馈：学生问卷调查应备份纸质资料。

反思及整改措施：评估指标体系清楚的写着现场问卷，做资料时认为检查人员会抽学生进行问卷。

总之，在这次安全评估检查中我受益匪浅，接下来我会紧跟校长步伐，按照市、区教育局和石碁教育指导中心的要求，积极落实校园安全各项工作，确保我校校园安全工作稳定。
