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    白羊座
    今天对于你的职业生涯来说真是一个充满力量的日子。由于太阳和冥王星在你的星盘顶端相合，所以很可能你行业中有很大影响力的人会注意到你，这个人甚至可能给你带来一个让你无法拒绝的机会，还有一种可能是，其他人会意识到你很有商业头脑。你的所有成就都会让人敬佩，并且你一切都在掌控中。
    金牛座
    如果你卷入了法律问题，这对你来说可能是个重要的时刻。幸运的是，你似乎占了上风。你的律师很精明，没有谁能超越Ta。另一种可能是，你正在从事一个出版、广告或广播项目，今天可能会让你更好地参与其中，展示自己的能力，而在此期间，千万不要低估自己的力量。
    双子座
    本周到处弥漫着浪漫的气息，因为爱神金星进入了你的关系宫。而幸运之神金星也在11月份刚刚来到此地，并在此停留一年，所以你很快就会意识到双星如何慷慨。情人节之前，水火负相位，会让你谈话容易过度激动，冒火花，所以在发出一封满是怒气的电邮或者短信之前务必三思。
    巨蟹座
    你和配偶或伴侣的关系是很牢固的，这是肯定的。然而，这种联系的麻烦在于，有时你可能会觉得自己没有地方可藏。虽然你没什么好隐瞒的，但是你也需要个人空间，有时当你的伴侣离你的生活的每一个方面都那么近，你就会忘记你们彼此各自生活的起点和终点。所以我建议你今天和伴侣好好谈谈这件事。也许，这会让你们更亲近。
    狮子座
    你改善健康的决心是令人敬佩的，但你的意志力却更加不可小觑。今天，你可能会致力于一种让人望而生畏、甚至大多数人都不可能达到的标准的养身之道。这可能与你的饮食有关，但它也可能涉及到对你的健身和其他习惯的彻底转变。好消息是，不管你的计划是什么，当涉及到你的健康时，你可能会收获惊人的回报，因为你有能力坚持到底。加油！
    处女座
    爱的力量无法否认，今天你将直接体会到这一点，太阳和冥王星相合在你星盘恋爱宫，如果你已经和人约会了一阵子，可能认识到你们之间的感情比最初的期待还要深刻，甚至觉得这个人给你的心带来了强烈影响，是谁都比不上的，好在你也允许自己掉入这段感情，即便它对你来说还陌生，你也准备迎接这带给你质变的爱情了。
    天秤座
    有时候处理一个问题的最好方法就是放手。今天，你可能不得不面对一个与家庭有关的困境：重要的是，你可能认为你所认为的都是正确的，而且这可能也是真的；然而，这并不意味着你将能够实现你所知道的正确的事。不要因为无法将问题的答案巧妙地融入你的世界而感到沮丧，而是应该学会如何放手。因为放手才是完美的解决方案的真正所在。
    天蝎座
    知识就是力量。今天，为了进一步拓展自己的事业目标或其他重要目标，蝎子会发挥自己独特的智慧。如果当下有合同或者谈判在推进，无疑你是非常具有优势的。其实，你在善于在字里行间等细微处找出胜算的本事，让其他人感觉无懈可击。若你需要和某人进行重要谈话，你会为自己语言的力量感到惊讶。但你可以选择更加温婉的表达方式，这丝毫不会影响到它们的效力。
    射手座
    今天，你会为赚钱而付出努力。毫无疑问，运气不过是为迎接机会做好准备而已。你有令人难以置信的决心和意志力，能用于表现你最深邃的才能，并最大限度地利用你的赚钱能力。由于你今天所做的决定，你可能会感到比以往任何时候都更有经济实力。你可能会推出一项新的服务，或者进行一次大的购买，这会让你感觉完全掌控着你的生活。这是多么美好的感觉啊！
    摩羯座
    今天可能会是你生活中的一个决定性时刻，它是一种能从最深处改变你的觉醒。你知道你已经不是去年这个时候的你了。事实上，你甚至会觉得那时的你很陌生。你已经做了这么多个人的努力来增强自己的能力，并且你一直致力于成为一个比以往任何时候都更忠于你最真实自我的人。今天，你会意识到自己成为了那个你曾经努力想要变成的那个样子的缩影。你为此而感到骄傲。
    水瓶座
    你对某人的善意行为可能比你想象中更有意义。事实上，你今天所做的事情可能会对另一个人的生活产生改变人生方向的影响，无论你向这个人贡献的是时间、金钱、建议或身体上的帮助，都不是关键，因为关键是你给这个人带来的感觉，以及你的行动如何引导和鼓励他们，让他们有力量向前进。
    双鱼座
    今天你可能发现对大众的影响力正日益增加。这可能是因为你将有机会在媒体上露面或者在公众面前做演示。而你则被视为业内的权威人士，传播的信息也为他人信任与接纳。自己做生意的，会获得更多财务自由，这主要受益于你的社交网络。有时，合适的人际关系会让你直达巅峰。这是你应得的。
     


