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 摩羯座男生与十二星座的配对指数
    十二星座每个人都是不一样的，他们每个人都有自己的想法。所以他们做很多事情都是别人很不能理解，但是他们有自己的一套想法的存在的一个状态，感情也是如此。那么你知道摩羯座男生他们与十二星座女生的配对指数吗？和小编一起来看看吧！
    摩羯座男生VS金牛座女生
    友达指数：9.6
    爱情指数：9.5
    婚姻指数：9.3
    亲情指数：9
    主导比重：55：45
    还记得《三国演义》孙策与大乔么，心有灵犀就是你们情感的最好写照。
    对待感情慎重踏实，忠实可靠，这让你们一见如故，你们立刻会像磁铁一样彼此吸引。进入恋爱后，她的真诚加上你的体贴，虽说不会上演惊天动地的恋情，但是有望实现细水长流的真爱，共同的目标和想法，让你们一起奋发向上，不怕苦不怕累，全力创造属于你们的新生活。难得你们会如此的默契和协调，但是请注意哦，别忘了给朴实的生活加点情趣的作料，这样生活才不至于单调乏味。进入婚姻后，一起为美好生活努力的过程必然充满坎坷，在现实面前你们开始计较，嫌弃对方赚的钱不够，容易挑剔对方的种种不是。要是能少点指责，多点建议，耐心等待，相信你们彼此会给对方一个满意的交代。
    摩羯座男生VS双子座女生
    友达指数：6
    爱情指数：6.5
    婚姻指数：6.5
    亲情指数：7.5
    主导比重：53：47
    你俩就像是《射雕英雄传》郭靖与黄蓉，属于“新鲜好奇型”。
    初识时，她会对你的传统守旧产生新鲜感，而你也会被她天马行空的想象力和愉快的心境所感染。恋爱后，截然不同的个性让你们摩擦不断，恋情进入“半糖”状态。长期相处，你会难以忍受她心思不定、不断变脸的个性，而她也会嫌弃你的按部就班、不懂变通的老传统思维。步入婚姻后，要是不注意调节，很容易出现冷战局面。你必须学会以退为进的战略，平时别老绷着个脸，放松些，多聊点轻松的话题，即使八卦也无妨。
    摩羯座男生VS巨蟹座女生
    友达指数：8
    爱情指数：8
    婚姻指数：8.5
    亲情指数：6
    主导比重：70：30
    你俩就像小栗旬与山田优，典型的“相互信赖型”。
    你们都很内向，但是初始时彼此会有一种心灵的默契，为对方所吸引。恋爱中，你对她的体贴、善解人意而着迷，而她也对你的坚韧威严以及谨慎稳重的个性感觉到安全，你们彼此心灵相吸，相互依赖。长期相处，你老是摆着一张古板的扑克脸，这对于内心敏感多情的她来说有点难受，还以为她有什么地方让你不满意。步入婚姻后，如果你还是绷着脸，没一点变化，小心对方被你吓跑呢，爱她就让自己变化一点点，以温柔的形象示人，给你们的婚姻加分。
    摩羯座男生VS狮子座女生
    友达指数：6.3
    爱情指数：6
    婚姻指数：6.5
    亲情指数：6.2
    主导比重：44：56
    你俩好比陆毅与鲍蕾，是“明争暗斗”的典型。
    她阳刚霸气，而你忧郁严谨，你们本来是很不协调的，但是当你们涉及到人生理想、工作目标的时候，你们会彼此心有所动。牵手后，你们的爱情之路会比较坎坷，恋情远没有相识时甜蜜。相处时，她追求权力、享受领导，而你追求成就、攀登巅峰，彼此都想当主导，她好面子绝不会让步，而你也只是先忍耐，但内心却也在暗暗谋划着。婚后，若不注意协调很容易发生争吵，其实只要你俩互相之间能够多作沟通、修正，发现彼此的优点并予以肯定，相信是蛮有未来性的一对佳偶。
    摩羯座男生VS处女座女生
    友达指数：7.5
    爱情指数：9.5
    婚姻指数：10
    亲情指数：9
    主导比重：59：41
    你俩有如徐志摩与陆小曼，属于“细水长流型”。
    你俩并非浪漫型的，但是却能在沉稳实际的现实中找到共通点。虽然你俩不属于那种一见钟情，但是随着彼此了解的加深，你们之间的情感会逐渐由友情过渡到恋情，并且随着时间的延长，而恋情越加稳定和深厚。相处时，她的细心体贴对你来说是最具魅力的；而她也会觉得你谨慎稳重，凡事深思熟虑，并且有理想，让她感到踏实、有安全感，你们彼此都觉得对方是能够相互商量工作和未来人生的伴侣，即使你俩沉默不语，也能凭直觉感受到对方的心情，彼此情投意合。牵手一生后，你们的婚姻生活也会非常的幸福美满。
    摩羯座男生VS天秤座女生
    友达指数：7
    爱情指数：6.5
    婚姻指数：7
    亲情指数：6
    主导比重：52：48
    你俩好比张国立与邓婕，属于“突然来电型”。
    你俩相遇会被彼此身上不同的特质所吸引，很容易来电，但却不是相互欣赏，要走到一起还需要你们相互尝试。一旦你们确定彼此就是心中的另一半，你们的恋情会很稳定地进展，双方配合得天衣无缝。相处时，你们彼此性格互补，相互欣赏，她喜欢你稳重优雅的仪态和内敛的品味，你则对她自然得体周旋于社交场合，对感情欲擒故纵，让人捉摸不透而崇拜不已。结婚后，你们搭配默契，因为她灵巧的思想和广阔的社交圈子，你们生活多姿多彩，同时你的稳重也平衡了她的轻浮，你身上显现出来的责任感让你们的家庭更加稳定和谐，好好把握这段难得的机缘哦。
    摩羯座男生VS天蝎座女生
    友达指数：8
    爱情指数：9
    婚姻指数：9.2
    亲情指数：7
    主导比重：67：33
    你俩就像李李仁与陶晶莹，是“默契信赖型”的典型代表。
    在相识之初，你们能一眼看透对方的心思，两人在一起不需要刻意掩饰，互相之间就有一种舒服、安心的感觉。由于彼此内向，不善表达，要是没有人戳穿那层窗户纸你们很难走到一起，然而一旦牵手对方，那么你们就会非常忠于彼此，恋情甜蜜而稳定。相处时，她能激发你的潜力，让你摆脱古板的路线，而她也会因为你的支持而达到事半功倍的效果。结婚后，由于你俩都比较内向，情绪隐藏很深，很容易长期压抑内心情感而爆发愤怒，两人相处除了忠实的责任心外，也是需要一点柔情蜜意的；再则就是要多交流，别把什么都憋在心里。
    摩羯座男生VS射手座女生
    友达指数：6
    爱情指数：7.5
    婚姻指数：8
    亲情指数：6.2
    主导比重：47：53
    你们就像马克？安东尼与埃及艳后，属于“相互感化型”。
    你谨慎踏实且有抱负而她追求自由、快乐、喜冒险和新奇事物，你俩很难拉到一块去，不过她还是会被你的男人味所吸引，而你也颇为欣赏她的热情开朗。由于你们个性差异很大，就算走到一起，恋情也难免几多波折，你们需要相互感化，从而巩固这段恋情。相处时，她追求快乐自由，而你整天摆着一副一成不变的扑克脸，你希望她踏实稳重过日子，而她却热衷交际，异常活跃，思想上没有共同点让你们很容易产生矛盾。结婚后，若是不加控制，你们极易产生争吵，相处时不妨将心比心，为对方多想一点点，同时多花些时间培养你们共同的兴趣，也能让你们走得更近哦。
    摩羯座男生VS摩羯座女生
    友达指数：7
    爱情指数：8
    婚姻指数：8.5
    亲情指数：7.5
    主导比重：50：50
    你俩好比《还珠格格》尔康与紫薇，属于“相知相惜型”。
    你俩个性上、思想价值观上都很一致，内心的默契让你们彼此心生好感。恋爱时，你们之间似乎少了一点甜言蜜语、鲜花巧克力，但是这一点并不能阻挡你们彼此爱慕，互相欣赏的真心相惜。相处时，你们之间很有默契，能够随时了解对方的行为动机和想法并给对方紧密、踏实的安全感。结婚后，由于你俩都有点固执，嫉妒心和斗争性还挺强，容易出现擅作主张的情形，这就不免有冲突。其实，你俩的体贴和耐性都是超人一等的，彼此有温厚可靠的感觉。若能建立良好的沟通方式，有什么话都坦白的与对方说，定能心手相连，前途一片光明美景哦。
    摩羯座男生VS水瓶座女生
    友达指数：6
    爱情指数：7.5
    婚姻指数：7
    亲情指数：6
    主导比重：48：52
    你俩就像《恶作剧之吻》中的江直树与袁湘琴，是“相互协调型”。
    你谨慎稳重、有抱负，而她理智且博爱，两个完全不同性格的人要走到一起，除非你受伤了，此时她极尽所能发挥她的博爱，你一感动，你们就有爱的曙光初现。刚刚进入恋爱时，你们能彼此迁就对方，但是这种情况持续不会太久，你们马上还原自己的本来面目，爱情会遭遇不少的磨合。相处时，你却受不了她的博爱，对每个人都好，觉得你对情不专；而你过于严肃、要求性强，她也会觉得是种束缚。结婚后，你俩要多多协调，彼此学习和包容。其实，你的踏实正是她的镇定剂，带给她稳固的安定感；而她勇于尝试新潮事物和大胆开拓的精神也正是你要学习的，要不你会显得太刻板。
    摩羯座男生VS双鱼座女生
    友达指数：9
    爱情指数：10
    婚姻指数：9.8
    亲情指数：9
    主导比重：73：27
    你们好比张继聪与谢安琪，属于“恩爱互补型”。
    你们一个理性一个感性，但是内心都很柔情，性格互补又交叉，你们很容易彼此中意对方。一旦有好感，你们会展示给对方最温柔的一面，恋爱中一个多情，一个重视现实的物质，搭配起来非常完美，情感稳定甜蜜。相处时，你们会从对方身上得到更多完美自身的品质，你目标明确，勤奋踏实，有时会显得严肃刻板，而她的浪漫温情和牺牲自我的精神，正好可以弥补你；你稳重踏实，一步步实现目标的个性也给你以安全感，对于喜欢幻想、常被气氛迷惑的你有良性的影响。结婚后，你们幸福美满。
    小结：十二星座中有的人的性格是属于互补的类型，在一起生活就比较少饿的摩擦。那么对于摩羯座男生来说，他们最配的星座女生就是就是摩羯座女生，因为性格都是差不多的，很多想法都是不议而同，所以这两个星座配对在一起的话是最幸福的。
    相关推荐：
    摩羯座男生与十二星座的配对指数
    摩羯座男生配对，摩羯座男生和什么星座女生最配？
    摩羯座男生和白羊座女生配对
    摩羯座男生和金牛座女生配对
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