XX县残联2022年6-12月份重点工作落实情况汇报2022残联专职工作总结
XX县残联2022年6-12月份重点工作落实情况汇报 一是扎实有效实施民生工程。为更好满足贫困精神病残疾人的基本医疗康复需求，为更好满足贫困精神病残疾人的基本医疗康复需求，2022年我县共有XXXX名贫困精神残疾人符合补助条件，补贴款每人每年XXXX元，省级任务XXXX人，市级任务XXX人，完成率160.19%，超额完成任务，补助资金已打卡发放，发放金额XXX万元。残疾儿童抢救性康复项目。0-14周岁残疾儿童抢救性康复，听障、智障、孤独症、脑瘫等四类儿童康复训练省级任务XX人，适配假肢矫形器XX人，适配儿童轮椅等辅具XX人，我县通过宣传发动、摸底筛查，截止目前，共确定XXX名听障、智障、孤独症、脑瘫等四类残疾儿童，全部转送安置到县内外各定点康复机构进行康复训练，完成率149%，超额完成任务。 
二是实施残疾人精准康复工作。紧紧围绕“确保到2022年，有需求的残疾儿童和持证残疾人都能享受到基本的康复服务，重度残疾人、残疾儿童、严重精神障碍患者、一户多残家庭中的残疾人、建档立卡贫困户中的残疾人精准康复服务率达到100%”的目标，截至11月30日，2022年康复服务率达100%，共为XXXX名残疾人提供康复服务，完成了“2022年，全县接受基本康复服务的残疾儿童和持证残疾人达到80%以上；重度残疾人、残疾儿童、严重精神障碍患者、一户多残家庭中的残疾人、建档立卡贫困户中的残疾人精准康复服务率达到100%”的绩效目标。 

三是落实教育扶贫政策。XX县政府出台了《XX县贫困残疾学生和经济困难的残疾人家庭子女资助办法（试行）》（X政办秘﹝20XX﹞X号）文件，对义务教育、中职学校、普通高中、全日制本专科农村建档立卡贫困户中残疾学生和农村建档立卡贫困残疾人家庭子女给予生活补助。2022年，为925名家庭经济困难残疾学生发放救助XXXXXX元，为534名农村建档立卡贫困户残疾人家庭子女发放救助XXXXXX元。 

四是继续落实无障碍改造计划。根据XX省残联《关于印发XX省贫困重度残疾人家庭无障碍改造实施方案的通知》（X残联〔20XX〕X号），在2022年度，我县对20户贫困重度残疾人家庭无障碍改造。目前，无障碍改造已经完成，确保了每一改造家庭都能满足残疾人需求，提高残疾人生活质量。 

五是配合做好农村危房改造。配合住建部门精准识别农村残疾人贫困户危房存量，加快贫困残疾人危房改造实施进度，切实把农村贫困残疾人家庭危房改造作为保障残疾人基本民生的重要工作，协助住建部门在农村危房改造中给予重点关注、优先支持并抓好落实。 

六是做好残疾人就业和职业培训工作。我县残联始终把残疾人就业创业作为促进残疾人事业发展的重要任务，以促进就业、扶持创业、辐射带动为抓手，着力扶持残疾人创业基地，对创办基地的残疾人每年给予一定的资金扶持。2022年我县残联积极配合市残联开展了就业扶持项目，共完成残疾人创业扶持补贴62名，残疾人阳光大棚设施农业项目扶持21个，阳光助残就业扶贫基地1个，超比例安置残疾人企业奖励15人。认真落实X残联[20XX]X号《关于发展残疾人辅助性就业的实施意见》文件精神，为残疾人提供辅助性就业服务。我县已发展残疾人辅助性就业机构三家，安置16名重度肢体、智力、精神残疾人就业。开展残疾人就业推荐工作，免费为前来咨询的残疾人提供有针对性的职业介绍、职业指导等就业服务，为残疾人就业牵线搭桥。加大残疾人实用技术培训和农村贫困残疾人职业技能培训实施力度，多渠道促进残疾人就业。2022年，我县残联共为XX名残疾人进行了职业技能培训，对XX名残疾人进行了农村贫困残疾人实用技术培训。 

七是完善残疾人社会保障制度。对符合低保条件的残疾人家庭实施低保救助，把低保作为残疾人社会救助的一种主要形式。我县残疾人“两项”补贴等具体发放任务资金到位率和到位及时率均达到100%。 

八是开展残疾人慰问、捐赠工作。开展“全国助残日”活动。XX县残联围绕助残日“自强脱贫、助残共享”活动主题，有声有色开展系列活动，努力营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围。开展春节慰问活动。县政府出台《XX县人民政府办公室关于开展2022年春节期间慰问困难残疾人家庭活动的通知》文件，从残疾人就业保障金中列支经费，对失去劳动和自理能力、生活无依无靠或建档立卡贫困残疾人户的重度残疾人，覆盖全县各乡镇和下岗残疾职工，开展春节慰问。到结对共建社区开展走访慰问贫困残疾人，为他们送去关心和温暖。为贫困学生送去节日温暖。县残联高度关心贫困残疾学生的学习生活，组织爱心慰问活动，为贫困残疾学生送教上门，为他们送去慰问金，鼓励孩子们要自信自强，让他们感受社会大家庭的温暖和关怀。 

九是残疾人康复托养工作稳步推进。县残联依托县残疾人辅具中心，为残疾人提供康复器具。2022年预计采购成人普通轮椅XX辆，高靠背轮椅XX辆，手杖XX支，四脚拐XX支，腋拐XX副，助行器XX台，坐便椅XX台，洗浴椅XX台，防褥疮坐垫XX个，站立架X个，电子导航、盲杖、助视器等低视力辅具260件，成人假肢49人共安装大小腿假肢51例。继续做好“阳光家园计划”托养工作，2022年，在XX县杏林老年公寓，XX博爱老年公寓、百神庙镇厚德养老院、XX久久养老院、XX县春蕾特殊儿童康复训练中心等地开展重度残疾人托养服务120人 十是助力脱贫攻坚，做好扶贫工作。 

1.做好基层基本公共服务建设。根据县政府20XX年制订的《XX县残疾人之家(工作站)建设配置实施细则》，县残联制定了《XX县20XX年残疾人之家（工作站）建设工作实施计划》，通过统筹整合现有的资，改造利用闲置的社会资，全县20XX年按75%的计划比例设置，共完成14个残疾人之家，191个残疾人工作站的建设目标。2022年，县残联对已经建成的残疾人之家、工作站进行验收，确保投入使用。 

2.做好扶贫包保工作。2022年，县残联制定了详细的脱贫攻坚2022年度工作计划，扎实有效的开展定点帮扶工作，开展走访帮扶活动，切实做到扶贫工作有规划、有方向、有措施、有成效，为“脱贫摘帽”提供坚实的保障。 

3.建档立卡贫困人口中的疑似残疾人开辟绿色通道。根据2022年3月15日省委常委、市委书记孙云飞主持召开的全市脱贫攻坚推进会议精神，县残联与县卫健委对接，从县人民医院、县中医院、博爱康复医院抽调各类别评残医师组建评残专家组，开辟绿色通道，进村入户，为贫困户办证，4月份对37个未脱贫户疑似残疾人进行残疾评定，6月8日-22日，县残联又对已脱贫户疑似残疾人进行评定办证工作，共办理XXX多名建档立卡贫困残疾人。 

第  页 页 共 

