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摘? 要：在社会和经济发展过程中，工程机械发挥至关重要的作用，其一方面能够提高各领域的生产水平，强化工业产品的性能和功能，另一方面能够极大的满足人们需求，创造良好的经济效益和社会效益。为进一步促进工程机械的快速发展，将机电一体化应用其中，转变原有的工程机械生产模式，有助于提高工程机械的生产能力。本文讨论了机电一体化在工程机械中的应用，为机电一体化发展提供参考。
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0 引言

 将机电一体化技术应用在工程机械中后，能够使工程机械具备电子控制功能，显著增强工程机械的可靠性、经济性以及操作性，提高产品质量以及生产效率。机电一体化是多个技术的融合体，包括机械技术、计算机信息技术、传感检测技术以及自动控制技术，上述技术转变工程技术的传统生产模式，并且极大的推动者工程技术向着智能化、模块化以及网络化方向发展。

1 机电一体化技术

1.1 机械技术

 在机电一体化技术中，机械技术是重要的组成部分，也是机电一体化技术发展的基础。在传统的机械技术发展过程中，其生产出的产品质量、性能等较低，不利于工程机械的发展。在机电一体化技术带动下，将计算机技术、人工智能等技术融入其中，使机械技术的生产能力进一步提高，生产出的产品质量、性能等得到根本转变，包括体积、精度以及强度等，均能满足市场发展需求。

1.2 计算机与信息技术

 机电一体化技术的核心由计算机与信息技术组成。在工程机械运行过程中，只需输入参数，设定机械的运行模式即可。因此工程机械完全处于自动化生产状态，降低了人力成本，并且使机械设备保持在24小时运行状态，以便创造更多的经济效益。

1.3 传感检测技术

传感检测技术应用在工程机械中，可以使工程机械自行进行检测工作，根据检测结果调节工程机械的运行状态，真正实现自我控制目的。提升传感检测技术的应用能力，可以提升工程机械自动化程度。现阶段在工程机械日常生产过程中，要求工程机械可以在任何环境中，快速高精度的完成各项工作，需要传感检测技术实时检测生产环境，根据环境的变化调整生产模式。

1.4 自动控制技术

 自动控制技术具有高精度定位特点，在工程机械生产过程中，自动控制技术可以对生产速度、进程进行控制，通过控制完成进行自我调整。自动控制技术主要采用两种控制方式，一是闭环控制，二是开环控制。闭环控制具有反馈功能，根据生产情况反馈相关信息，避免工程机械生产出现问题。开环控制需要提前设定运行程序，通过程序发送信号控制生产过程。

1.5 系统技术

机电一体化技术应用在工程机械中，需要与工程技术进行有效的融合，在融合过程中会使用到系统技术，系统技术为二者之间的融合过程提供空间。在工程机械设计期间，应用系统技术可以拓展工程机械的全局角度，在全局角度的指引下，使每个环节构建起连接关系，在连接关系的带动下，增强每个环节的紧密性。

2 机电一体化在工程机械中的应用

2.1 机床生产

 工程机械生产时，主要使用机床完成生产工作。提高机床的操作精度，可以生产出高质量的产品。在机床生产中应用机电一体化技术，可以提升机床的生产精度。如使用型号为z80-cpu软件，该软件广泛应用在机床中，为机床构建操作模式，通过控制机床的生产过程，保证产品的生产质量。该软件可以根据机床的生产需要调整生产模式，从而降低成本消耗。此外应用机电一体化技术，可以提高资源的利用率，避免出现资源浪费以及污染情况。机床生产过程中，主要依赖于硬件的控制能力，一旦硬件出现问题，会提高硬件的摩擦系数，导致机床运转速度较低，影响到生产效率[1]。通过应用机电一体化技术，可以调整硬件的运行方式，使机床保持在正常的运行状态，保证生产的产品符合设计标准。

2.2 自动化技术和半自动化技术

 自动化技术和半自动化技术应用在工程机械中，可以提高工程机械的生产效率，摆脱人工操作的束缚，极大的降低生产成本。在传统的工程机械生产过程中，全部采用人工操作的方式，人工操作会出现较多的问题，不仅影响生产效率，还会降低生产质量。我国工程机械领域积极应用自动化和半自动化技术，利用该技术控制电液比，使工程机械生产处于自动化和半自动化操作状态，工作人员通过掌握电液比参数，可以根据参数的变化及时做出调整，使机械运行更加稳定[2]。此外自动化技术和半自动化技術，可以为工程机械构建自动检测系统、报警系统等，一旦发现工程机械运行出现问题，相关系统会及时检测出存在的问题，针对问题提出具体处理措施，确保机械正常运行。

2.3 节能系统的运用

工程机械在生产过程中，采用传统压燃式发动机会消耗较多能源。为提高能源的利用率，有效节约能源，应用机电一体化技术构建节能系统，有效转变传统压燃机的运行模式，保证输出功率。将燃机内部能源进行充分燃烧，避免能源出现浪费情况。此外配合电力控制系统，进一步提升节能系统的应用效果，使工程机械符合节能环保的发展要求。

由于工程机械生产过程中会消耗较多的能源，因此工程机械生产时产生较多的无用功，其一般是由错误的操作、机械超负荷运行等因素导致的，因此会提升工程机械生产成本。运用节能系统，工程机械的生产过程可以在系统检测下，通过调整工程机械的运行方式，保证工程机械的正常的运行，减少无用功的产生，从而获得良好的节能效果[3]。

2.4 监控反馈系统应用

提高工程机械自动化生产水平，应用机电一体化技术建立监控反馈系统，该系统可以实时监控每个生产环节的状态，若生产期间出现问题，监控系统会及时向工作人员作出反馈，工作人员根据反馈数据，对工程机械生产状态进行调整。如果工程机械运行出现较为严重的事故，监控反馈系统会自动暂停生产过程。此外监控反馈系统针对存在的安全隐患，向工作人员发出预警，预警内容包括隐患位置、可能产生的后果等数据，工作人员通过系统实施防治措施，防止工程机械运行出现问题。

3 机电一体化的发展趋势

3.1智能化

 机电一体化技术与计算机技术、信息技术以及网络技术相互融合，增强机电一体化技术的智能化功能，工程机械在生产时，可以自行运算生产参数，在逻辑思维的引导下，独立完成生产任务。使工程机械具备智能化能力，扩大人工智能技术的应用范围，进而提高工程机械的智能化水平。

3.2 模块化

 由于工程机械产品种类丰富，并且根据市场的需要会发生不断变化，将机电一体化技术应用在工程机械中，形成模块化发展模式，需要统一标准工程机械的诸多接口，包括电气接口、动力接口等，但是统一标准过程相对复杂，会限制机电一体化技术模块化发展。但是在实际生产过程中，通过设定标准的动力单位、图像处理单元等，可以形成统一的生产模式，进而使产品的生产过程匹配机电一体化技术的发展需求。

3.3 网络化

 网络技术是促进机电一体化技术快速发展的载体，利用网络技术可以及时获取运行信息，根据信息及时调整工程机械的运行过程。例如利用网络技术构建远程操控体系，工作人员远程操作设备，极大的消除地域限制，使工程机械可以正常运行。此外利用网络连接机械产品，用户利用网络操作机械设备，使用户的日常生活更加便捷。

3.4 微型化

 机电一体化应用在工程机械中，可以使机械产品的规格不断缩小，但是功能、性能以及质量不会发生改变。所以机电一体化技术具备微型化发展能力。微型化机电一体化技术，可以将产品的体积缩小至1立方厘米以内，利用小型机械产品，可以开展医疗、军事等活动，消除极小空间的限制。

3.5 环保化

 工程机械生产出不同种类、功能的产品，为人们的生活和工作提供便利条件，但是在生产过程中，会消耗较多的能源。在工程机械中应用机电一体化技术，使工程机械生产具有环保化特点，一方面减少机械产品生产时消耗的资源，另一方面制造出环保产品，降低对环境的污染，从而促进社会低碳环保可持续发展。

3.6 系统化

系统化是机电一体化技术发展的主要方向，通过采用系统协调控制以及综合管理方法，使工程机械运行处于标准状态，从而提升工程机械的系统发展水平。

4 结语

综上所述，在工程机械发展过程中，应用机电一体化技术，既能实现降低成本、节约环保的发展目标，还能不断扩展工程机械的应用范围。此外机电一体化技术向着智能化、模块化、网络化以及微型化方向发展，可以提高工程机械的发展水平，使生产出的产品性能、功能最大程度满足用户的需求。
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