会议认为，近年来，全省推进农村土地经营体制机制创新，取得了可喜成效。
一是推动了土地流转和规模经营。全省承包耕地流转面积由“十五”末期的107万亩增加到492万亩，占承包耕地总面积的比例由2.5%提高到10.9%；实行适度规模经营的面积由70万亩增加到704万亩，占经营面积的比例由1.1%提高到了10.3%。
二是以土地流转为主要业务的农村产权市场建设开始破题。全省一半以上的乡镇建立了土地流转服务中心。
三是一批现代农业经营方式应运而生。截至去年年底，全省成立农民专业合作社12081家，社区股份合作社109家，国家级和省级农业产业化龙头企业434家，促进了农业农村经济的提档升级。
会议强调：要从推动湖北跨越式发展、加快奔小康步伐、现代农业发展和新农村建设的高度，深刻认识推进农村土地经营体制机制创新的重大意义。

（一）推进农村土地经营体制机制创新，是发展现代农业的迫切需要。第一，有利于稳定和完善农村基本经营制度。  有利于培养新的农业生产主体。有利于引导社会资本投入农业。解决有田无人种、有人无田种的问题。
（二）推进农村土地经营体制机制创新，是推进城乡一体化的迫切需要。通过推进土地经营体制机制创新，把土地变成财富，能够有效解决农民融入到城镇的问题，走上富裕道路。
（三）推进农村土地经营体制机制创新，是促进农村和谐稳定的迫切需要。
会议要求强化工作措施，推进农村土地经营体制机制创新规范、平稳开展
（1） 必须以科学发展观为指导

体制创新，就是要破除千家万户的小生产格局，建立以集体产权为纽带、以承包经营为基础的多种合作制度，当前重点是“三大合作”，即农民专业合作、土地股份合作、社区股份合作；
机制创新，就是依托统一的有形市场，推进土地承包经营权规范流转。
（二）必须做到“三个有利于”

一是要有利于稳定和完善农村基本经营制度。进行土地经营体制机制创新，实行土地所有权、承包权和经营权“三权”分离，明确村集体的土地所有权，保障农户的土地
承包权，放活土地经营权。

二是要有利于发展现代农业。开展农村土地经营体制机制创新，要有利于发展现代农业，要切合本地实际、符合经济规律，要可以大胆探索。

三是要有利于保持农村社会稳定。开展农村土地经营体制机制创新，群众对这项工作的理解接受需要一个过程，切忌操之过急、强人所难。
（2） 必须因地制宜探索路子

推进土地流转，要严格遵循“依法、自愿、有偿”和“三个不得”原则，不准踩“红线”、出乱子。当前要着力推进“三大合作”。

1、农民专业合作。农民专业合作是发展农户联合与合作，形成多元化、多层次、多形式经营服务体系，实现统一经营的重要途径，在广大农民特别是在难以引进外部资金和经营业主的地方，要大力扶持发展农民专业合作社。

2、土地股份合作。支持村集体经济组织引导农民以土地承包权入股，组建土地股份合作社，经营权由合作社以市场方式运作，吸引现代规模经营主体统一经营土地。并实现保底加分红的利益分配制度；三是土地股份合作社劳务用工一般安排本社成员，优先安排打工无门、经商不能的困难成员。
3、社区股份合作。继续贯彻执行“鄂办文[2008]47号”文件，推进“三村”集体产权制度创新试点工作。

（四）必须抓好农村产权市场建设

今年要着重办好两件事：一是在覆盖、完善乡一级市场的基础上，以县一级为重点，建设功能齐全、管理规范、服务周到、监管有力的农村产权市场，实行数字化、网络化管理，实现县、乡两级市场联网；二是延伸、完善武汉农村综合产权交易和服务平台，“8+1”城市圈和其他有条件的地方要积极加盟，实现农村集体“三资”联网、与武交所对接，最终实现全省农村集体“三资”联网和对接，建成立足源北、辐射中南、面向全国的农村综合产权交易和服务大平台。
（3） 必须抓紧纠纷调解仲裁机制建设

要确保各县市土地承包纠纷仲裁委员会的人员、经费、场所和设施真正落实到位的。
（五）必须研究制定配套政策

创新体制机制、发展现代农业，是一个复杂的系统工程，需要多个部门的配合和支持。

会议强调，推进农村土地经营体制机制创新，是省委、省政府作出的重要决策。各地务必高度重视，加强领导，精心组织，周密部署，扎实推进，确保工作顺利开展、取得实效。

（一）建立领导工作机制。搞好统筹协调。

（二）职能部门分工协作。各级农业经管部门是农村土地经营体制机制创新工作的主力军，认真履行工作职责。各级财政部门要提供工作经费保障，并会同相关部门尽快研究制定整合涉农项目和资金支持土地经营体制机制创新的措施。各级国土部门要积极推动农村土地整治与土地经营体制机制创新结合进行。各级人力资源和社会保障部门要落实好转地、失地农民的社会保障措施。

（三）加强经管体系建设。要重点加强县、乡两级经营工作机构和队伍建设，保持机构和队伍稳定，提高人员素质，落实人员待遇，保证工作经费，理顺管理体制，确保运转顺畅。
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