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录音室简介
凭借顶级的专业录音设备、严谨且精美声学环境，高品质的音频素材、极富经验的录音、混音技术以及优惠合理的收费标准，XX音频，有信心在全国上空掀起一场音频风暴，协同南宁音乐人开创新录音工业。
无论你是单纯的话语，还是悠扬的歌唱，抑或是弹拨乐器发出的各种音符，我们都以专业的团队为您制作只属于你的声音……
     XX音频是一家采用顶尖的专业录音设备，以精湛录音、混音技术为后盾的录音制作机构。本机构以优良的录音品质、专业的录音环境和时尚创新的服务理念，为企事业单位、专业歌手及广大音乐爱好者，以及音乐、语言、影视、文化、演出、广播及出版界等相关单位提供优质的录音、编曲、混音、配音及母带处理等服务。
【我们的环境】

   XX音频声学装修是由国内知名的音频应用论坛设计团队进行设计，采用了业内高等级的全悬浮录音棚装修工艺。我们知道，录音棚由于其对本底噪音的严格要求，所以多采用悬浮结构。悬浮结构可以将房间与其他建筑结构分离，这样可以在悬浮墙体与原墙间形成一个空腔，在空腔内填充软性吸音材料，利用空腔吸收声波，从而使空气、固体噪声减少到最低限度，可以大大提高声音的隔绝度。XX录音棚外墙均为240mm厚黏土砖墙。录音间与控制室之间的隔墙甚至采用了中空15厘米的双层12厘米厚粘土砖墙。工作室装修采用了全悬浮设计，先在原来的地板上用2厘米厚的橡胶裁成正方块做支撑，在上面做一层7厘米厚的水泥地面，在水泥地面上做龙骨填岩棉，然后用木芯板封板，最后铺设木地板，整个地板厚度达到16厘米，且与原地面无任何刚性连接。天花板采用吊筋+弹簧吊钩的形式来构建龙骨，在吊筋与龙骨之间采用弹簧吊钩连接，同样避免吊顶与原来的天花板之间的刚性连接吊顶与原天花板更是预留了50厘米的空气隔音层。天花龙骨同样填充岩棉，之后用两层石膏板密封，石膏板上再粘贴一层铝塑板，然后再留出4厘米的空气隔音层，最后再封一层石膏板，整个天花厚度达到了5公分，同样也与原建筑没有刚性连接。接下来在做好的地板与天花板之间建立隔音侧墙，隔音侧墙完全靠做好的悬浮天花与地板固定，与原侧墙无任何连接，甚至与原侧墙之间留出10厘米的空气隔音层。侧墙先用轻钢龙骨填岩棉，然后封双层石膏板，然后再留出4厘米的空气隔音层，最后再封双层石膏板。整个隔音墙厚度达到了28公分。到这里，整个悬浮的内腔才算制作完毕。大家可以发现，从天到地到侧墙的隔音层全部都像夹心饼干一样，这样做的目的就是尽可能采用不同密度的材料来阻止声音的固体传播。接下来就是隔音门的制作，我们选用的隔音门采用了像瓶塞一样的梯形结构，越推进去密封性越好，不会出现传统门那种漏风漏声的现象。隔音层做完后，能有效隔绝室外噪声，保证了声音的录制及处理过程中绝度不受外界环境的干扰。

    接下来需要制作吸音层。隔音层是隔绝外面的噪声，吸音层就是用来吸收棚里面产生的驻波、混响等声学问题。根据房间尺寸及材质的数据，音频应用设计团队采用专业的声学设计软件，通过建模计算，得出房间吸音层需要的吸音腔体尺寸及位置。现在大家看到的软包及天花吊顶，其实就是一个一个不同尺寸的吸声腔体。而房间的两个角落更是安置了体积巨大的低频陷阱。通过吸音层的科学设计与安装，能够达到房间内声学频响曲线的平直，以及杜绝房间内不干净的混响，为录制及监听准确的声音提供一个标准的声学环境。

吸音层做完之后，接下来制作的是扩散体，扩散体对改善声场以及听感有着重要作用。扩散体与光滑反射面相比，其可以有效的避免声聚焦。当声波经过光滑墙面反射后，所有的声能都将沿同一方向反射，其反射方向固定，取决于声源的位置。而当声波经过扩散体表面反射后，声能将被分散反射向不同的方向，且具有不同的相位差。

这些形成的均匀能量的不规则的反射声会使人耳主观产生一种空间感，同时运用在中高频扩散时会提高声音的“明亮”度。其反射方向大致为一个半圆，声能平均扩散。扩散体还有另一个作用，当声源发声，声波经过后墙反射，若反射面为光滑墙面，则某一频段只有固定的反射路径指向录音师的位置。而当反射面为扩散体时，由于声波以半圆方向扩散，则有无数条不同频段的反射路径汇聚在录音师的位置，以此类推，有无数相同性质的汇聚点，这样便无形中扩大了最佳听音区。
【我们的设备】

· 数字音频卡： PrismSound Orpheus火线声卡
· 英国Hi-End录音及测试设备厂牌Prism Sound。专业音频测试仪器生产厂商中的翘楚。其录音类设备更是成为各大录音棚的利器。尤其是其数模模数转换技术，早已经成为业内公认的最高标准。

Orpheus火线声卡是Prism Sound在2007年3月份针对个人用户推出的火线音频接口，是一款吸取了Prism Sound多年的ADDA设计经验并结合最新设计的全新产品。提供8路模拟线路输入，4路话筒放大输入，2路乐器高阻输入，8路模拟线路输出，以及AES3/SPDIF/Toslink，ADAT和MIDI输入输出。软件控制面板给予用户灵活的监听及输出方式。用户也可以在独立运行模式下，经行超高品质的AD，DA，DD转换，拥有独家的SNS抖动噪音技术和Overkiller软限制功能。对于专业制作，录音，混音以及母带工作对设备质量的要求是绰绰有余。
话放输入部分，非常棒，干净，透明。尤其的是高频，其他声卡自带话放的高频自激相对来说简直不能让人忍受。Orpheus的话放动态范围非常大，极其安静。另外由于高质量AD的原因，录制的声音异常顺滑，线性感十足，低频响应极好,高频延伸极广并非常自然。个人认为可以胜任绝大部分情况的录音要求。

话筒放大器： AMEK 9098 by neve  ，NEVE设计的顶级 话放、EQ，变压器结构 ，声音真实、自然、厚实、细腻、温暖 低频很厚，下潜的很深，中高频的渲染很漂亮，最值得一提的是他的EQ 调节人声、吉他、bass都很无敌。这样的EQ 在混音中使用实在是又简单见效又快。
· 主录音麦克风：Neumann M149 tube，世界顶级人声、乐器话筒，大家所熟知的Neumann U87仅是此品牌的低端型号。据所知国内除了顶级制作人和大型录音棚拥有此话筒外，其他地方很难见到它的踪迹。每只都经过德国纽曼公司工程师严格检查，是手工制作话筒中的精品，每只麦克风售价高达3万余元，为录制优良效果的人声与乐器提供了根本性的保证。
· 效果器：SSL Duende。它是一款基于著名的SSL XL9000K系列模拟调音台开发的通道条效果器。效果器上的EQ、压缩、扩展等功能及效果完全移植于SSL XL9000K。通道条的声音是非常让人满意的,细腻,纯净而准确,完全的SSL风格.E系列均衡声音相对G系列更为开朗,谐波更为丰富.有合适的中低谐波和通透的超高频.G系列较中庸,适应面更广.声音相对腼腆和细腻.整个均衡的声音给人以恰到好处的模拟线性感,而不会有油腻过分的谐波.这也正是SSL的风格.通道条的压缩部分本人也很喜欢.首先它能在控制动态的同时保持音乐的呼吸和律动,虽然压缩会自动增益,但是你完全不用害怕信号会因此而失真.这个通道条效果器作为调整人声音色或者是多轨混音都是极其不错的选择。
· 综合效果器：TC PowerCore 6000,它有着8个DSP引擎和SRAM内存，可以很好的运行混响以及延时等效果器插件。是目前TC公司最强大的火线DSP效果器。

VSS3立体声声源混响器直接移植自System 6000系统。

BrickWall Limiter如果您很在意最终听众收听到的音质，或者想保留所有的原始细节，那么BrickWall Limiter将是最好的选择。DVR2数字经典混响

TC Electronic花费了很大精力来移植这款插件，尽可能保留所有原始版本的特点，比如良性的调制，频响的平衡，空间感和饱和度。

TapFactory这款延迟/混响综合处理器可以充分激发您的创造力。很容易就能塑造出自然界不存在的效果，模糊了环境参数，早期反射参数，混响参数，和延时参数之间的界限。   立体声母带处理软件

MD3可以被用于高端母带处理工作，可以针对立体声的M信号和S信号分别进行独立的处理，而且提供了更多的控制功能，可以充分的利用Spectral Stereo Enhancer（立体声频谱增强器）

NonLin 2配备了一个振幅包络曲线，您可以旁通掉门混响的门功能，同时有着一个夸张的参数调整范围，您可以从根本上改变原始的音色，此款门混响相对于其他同类产品，有着无法比拟的优势。

· 监听音箱：Dynaudio Acoustics BM15P 。它是BM Passive（无源）系列产品中的佼佼者，不但体积最大，在功率方面也远远超过同胞兄弟。鉴于BM15的设计特点，凡是需要高声压级与广泛低频响应的录音室应用，它都能够胜任，性能卓越。BM15拥有惊人的功率容量，大范围的低音响应使其非常适合作为固定在墙上的主监听音箱来使用，它深受商业录音棚、专业工作室以及后期制作公司的青睐。

其他周边及辅助设备： SONY MDR-V6监听耳机、TC 24D火线音频接口、Audiobar NB-T1电子管电容话筒。
【我们的服务】

●   歌曲录制

●  个人专辑录制

●   乐队录制

●   配音

●  编曲及混音

●   MIDI制作

●  企业歌曲创作

●  广告音乐制作

●  动画、彩铃及游戏背景音乐制作

【联系我们】
地址：

电话：

QQ：
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