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 纯白安妮每周星座运势【2015.5.25-5.31】

纯白安妮每周星座运势【2015.5.25-5.31】
    


白羊座
    


本周的白羊状态会就上周有所提升，不过白羊整体状态依旧不佳，白羊仍旧需要多多注意身体健康状况。
    


本周白羊会把主要精力投入于闲散的玩乐，无心做事。本周的白羊也需要格外注意沟通交流、交通安全、谈判合作、繁琐的工作事务出现错误和计划的变更情况。白羊要注意因这些事务的不稳定和出错影响到自身的状态、身体状况、借贷关系和过往未解决的困难问题。特别注意本周三开始，白羊自身状态又将到受到这些事务的困扰和影响而有所下降。
    


本周一白羊的情绪会关注于自我展现、娱乐活动等事宜，白羊也会比较有动力开展娱乐活动，白羊也会更多的感受到来自学习提升中的压力。周一下午4点52分开始白羊的情绪会关注于繁琐忙碌的杂事中，届时白羊也会更多的感受到这些事务的杂乱同时内心萌生出很多欲求不满，特别注意周三早上9点25分左右。
    


本周四早上5点42分开始白羊的情绪会关注于感情状况，白羊也会更乐于与人互动，不过此时白羊内心也会感受到更多来自与人互动和感情状况中的难以处理，自卑情绪油然而生，特别注意本周四晚上10点40分左右，届时白羊也要更加注意因与人互动和感情状况中的难以处理而对于沟通交流、合作谈判等事宜产生不利影响。
    


本周六下午5点34分开始白羊的情绪会关注于身体状况、借贷关系或过往未解决的困扰中，白羊在这个阶段也会更多的渴望安逸的休息，没有太多心力做事。
    


本周日中午12点55分开始白羊受到沟通交流、闲散玩乐、合作谈判、交通安全、繁琐忙碌的工作事务影响的状况才会就之前有所改善。
    


金牛座
    


本周的金牛还是容易受到很多外界的不良诱惑，需要金牛格外注意，避免不良的情感渴望。本周的金牛还是会较为闲散的玩乐聚会、沟通交流，并没有太多心力做事。
    


本周一金牛的情绪仍旧会关注于家庭相关事务或渴望内心的安逸，金牛也会更多的感受到来自过往未解决的困扰所带来的压力。本周一下午4点52分开始金牛的情绪会关注于自我展现和娱乐活动中，届时金牛也会更有动力开展娱乐活动，金牛内心也会萌生出很多对玩乐和展现自己的渴求，不过此时金牛要格外注意受到不良诱惑影响，产生情感渴望，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始金牛要特别注意内心情绪、感情状况和与人互动受到财物状况、自我展现和娱乐活动的不良影响而产生困扰。
    


本周四早上5点42分开始金牛的情绪又会关注于忙碌繁琐的工作杂事中，届时金牛也会更多的感受到这些事务的难以胜任，内心容易萌生自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，而这些繁琐事务中的难以胜任也将会导致金牛的财物状况下降或产生不良影响。
    


本周六下午5点34分开始金牛的情绪会关注于感情状况和与人互动，届时有伴侣的金牛也可以和伴侣共度美好时光，没有伴侣的金牛也容易有更多与人互动和感情的新机会。
    


本周日中午12点55分开始金牛的内心情绪、感情状况以及与人互动受到财物状况和自我展现影响的情况就会有所改善。
    


双子座
    


本周的双子依旧会比较折腾，双子自身状态不佳。双子自身状态容易受到感情状况、与人互动中过于严肃的态度影响，同时双子也容易受到自我展现中的自卑情绪影响而对于自身状态产生不利影响。
    


本周一双子的情绪会乐于闲散的玩乐沟通，并无心做事，双子也会更多感受到来自与人互动中的压力。本周一下午4点52分开始双子的情绪会关注于家庭相关事务或渴望安逸的休息，届时双子内心也会萌生出很多对家庭事务的渴望，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始双子的人际交友、杂乱琐碎的工作事务会受到自身状态和家庭事务更严重的影响。
    


本周四早上5点42分开始双子的情绪会关注于自我展现，双子也会更有动力开展娱乐活动，不过此时双子的内心也会更多的感受到在自我展现中的无法放开，内心萌生自卑的情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右。而届时双子内心对于自我展现的难以胜任也会对双子的自身发展产生不良影响。
    


本周六下午5点34分开始双子的情绪会关注于繁琐忙碌的工作事务中，双子也会在忙碌的工作中度过愉悦的时光。
    


本周日中午12点55分开始双子的人际交友、繁琐忙碌的工作事务受到自身状态和家庭事务严重影响的状况就会有所改善。
    


巨蟹座
    


本周的巨蟹容易隐匿内心，目前巨蟹还是有从比较多的人际交友和家庭事宜中感受到快乐的机会。
    


本周一巨蟹的情绪会关注于财务状况，巨蟹也会更有动力赚钱，此时巨蟹也会更多的感受到来自繁忙琐碎事务中的工作压力。本周一下午4点52分开始巨蟹的情绪会乐于闲散的玩乐沟通，无心做事。而此时巨蟹内心也会容易萌生很多对玩乐沟通的渴望，特别注意本周三早上9点25分左右。
    


本周三巨蟹要格外注意事业发展、自我展现受到内心情绪、沟通交流和闲散玩乐的影响。
    


本周四早上5点42分开始巨蟹的情绪会关注于家庭相关事务或渴望安逸的休息，不过此时巨蟹也会更多的感受到来自家庭相关问题中难以处理的事务，而这些事务也会让巨蟹内心萌生出很多自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，届时家庭相关事务中的难以胜任也会对巨蟹的内心情绪产生不利影响，需要格外注意。
    


本周六下午5点34分开始巨蟹的情绪会关注于自我展现，巨蟹更乐于开展娱乐活动，此时巨蟹也能够度过愉快的娱乐时光。
    


本周日中午12点55分开始巨蟹的事业发展、自我展现、娱乐活动受到内心情绪、沟通交流或闲散玩乐的不良状况都会有所改善。
    


狮子座
    


本周的狮子还是要格外注意身体状况、借贷关系、自我展现和过往未解决困扰。本周的狮子会把更多精力投入于人际交友中，不过狮子在人际交友中也会有一番折腾。
    


本周一狮子的情绪仍旧会关注于自身相关事务，此时狮子也要注意因过于严肃的自我展现而对自身发展产生不利影响。本周一下午4点52分开始狮子的情绪会关注于财务状况，狮子又会有动力赚钱，不过此时狮子内心也会萌生出更多对于钱财的欲求不满，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始狮子要注意学习提升、异地发展、长途旅行、家庭相关事务受到人际交友和财务状况更加严重的不良影响。
    


本周四早上5点42分开始狮子的情绪会乐于闲散的玩乐、沟通交流，并无心做事。不过此时狮子也会更多的感受到在沟通交流中的问题，内心萌生自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，而沟通交流中的无法胜任也会对狮子的人际交友产生不良影响。
    


本周六下午5点34分开始狮子的情绪会关注于家庭相关事务或渴望内心的安逸，届时狮子也可以和家人共度愉悦美好的时光。
    


本周日中午12点55分开始狮子在学习提升、异地发展、长途旅行、家庭相关事务等事宜受到人际交友和财务状况影响的状况会有所改善。
    


处女座
    


本周处女自身状态容易反复不稳定，处女仍旧会把主要精力投入于事业发展中，而处女的事业状况仍旧会受到来自家庭相关事务中的压力所困扰制约。
    


本周一处女的情绪会容易隐匿内心，处女也会更多的感受到来自家庭相关事务中的压力困扰。本周一下午4点52分开始处女的情绪会关注于自身相关事务，处女们的内心也会在自身发展上萌生更多的欲求不满，特别注意本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始处女要特别注意身体状况、借贷关系、沟通交流、闲散玩乐、交通安全、合作谈判等事宜受到事业发展和自身状态的严重影响。
    


本周四早上5点42分开始处女的情绪会关注于财务状况，届时处女也会更有动力赚钱，不过此时处女内心也会因感受到赚钱事宜上的困难而萌生出很多自别情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，而赚钱事宜上的困难也会导致处女事业发展中受到影响和制约。
    


本周六下午5点34分开始处女的情绪会乐于闲散的玩乐、沟通交流，无心做事，而此时处女也可以与人愉快的沟通玩乐。
    


本周日中午12点55分开始处女在身体状况、借贷关系、沟通交流、闲散玩乐、交通安全、合作谈判等事宜受到影响的状况会有所改善。
    


天秤座
    


本周的天秤依旧会因自身发展上的自卑情绪而对于学习提升、异地发展等事宜产生不利影响。
    


本周一天秤的情绪仍旧会关注于人际交友，届时天秤仍旧容易因沟通交流中过于严肃的态度而对于人际交友产生不利影响。
    


本周一下午4点52分开始天秤容易隐匿内心，而此时天秤的内心也会萌生很多渴求，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始天秤要格外注意财务状况、感情状况、与人互动受到内心情绪、学习提升、异地发展等事宜的严重影响困扰。
    


本周四早上5点42分开始天秤的情绪会关注于自身相关事务，而此时天秤也会更多的感受到自身事务中的无法胜任，萌生更多自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，届时天秤对自身事务的无法胜任也会更多的影响到天秤的学习提升、异地发展等事宜。
    


本周六下午5点34分开始天秤的情绪会关注于财务状况，届时天秤也容易在事业发展中有得财的机会。
    


本周日中午12点55分天秤在财务状况、感情状况、与人互动中的不良状况会有所改善。
    


天蝎座
    


本周天蝎状态不佳，天蝎本周要特别注意身体状况、借贷关系。本周的天蝎也会把主要精力投入于处理和面对过往未解决的困难问题。
    


本周天蝎要特别注意自身状态、繁琐忙碌的工作事务受到人际交友、身体状况、借贷关系或过往未解决的困扰问题的影响，特别是本周三开始。
    


本周一天蝎的情绪仍旧会关注于事业发展，不过天蝎也会更多的感受到事业发展受到财务状况的压力影响。
    


本周一下午4点52分开始天蝎的情绪会关注于人际交友，届时天蝎的内心会更多的感受到对于人际交友的渴求，特别注意本周三早上9点25分左右。
    


本周四早上5点42分开始天蝎的情绪会容易隐匿内心，而天蝎的情绪会感受到很多难以面对的状况，内心会产生很多自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，而天蝎内心的自卑情绪也会对天蝎的身体状况、借贷关系或过往未解决的困扰产生不良影响。
    


本周六下午5点34分开始天蝎的情绪会关注于自身相关事务，届时天蝎要注意学习提升、异地发展或长途旅行等事宜发生不良状况。
    


本周日中午12点55分开始天蝎在自身状态、繁琐忙碌的工作事务的状况才会有所改善。
    


射手座
    


本周射手自身状态依旧不佳，反复不稳定。本周射手容易因自身的压力而影响到感情状况和与人互动。
    


本周一射手的情绪仍旧会关注于学习提升、异地发展或长途旅行事宜中，届时射手也会更多的感受到自身压力对学习提升、异地发展等事宜所产生的不良影响。
    


本周一下午4点52分射手的情绪会关注于事业发展，届时射手内心会对事业发展萌生很多欲求不满，特别注意本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始射手要格外注意自我展现、娱乐活动、内心情绪受到感情状况、与人互动或事业发展的严重影响。
    


本周四早上5点42分开始射手的情绪会关注于人际交友，射手也会更有动力开展人际活动。不过此时射手也会因人际交友中的难以拓展而萌生很多内心的自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，届时射手对人际交友中的自卑情绪也会让射手的感情状况和与人互动受到严重制约。
    


本周六下午5点34分开始射手的情绪容易隐匿内心，届时射手又容易更多的感受到过往未解决的内心困扰，射手也要格外注意身体健康。
    


本周日中午12点55分开始射手在自我展现、娱乐活动、内心情绪等方面的状况会有所改善。
    


摩羯座
    


本周摩羯状态依旧不佳，反复不稳定。摩羯本周依旧容易隐匿内心，并感受到内心的压力，而内心的压力也使得摩羯繁琐忙碌的工作事务产生不利影响。本周一摩羯的情绪仍旧会关注于身体状况、借贷关系或过往未解决的困难问题，届时摩羯也会感受到内心的压力对这些事宜产生影响。
    


本周一下午4点52分开始摩羯的情绪会关注于学习提升、异地发展、长途旅行等事宜，届时摩羯也会在这些事宜上萌生很多内心的欲望和渴求，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始摩羯要格外注意家庭相关事务、人际交友受到繁琐忙碌的工作事务、学习提升或异地发展等事宜的严重影响。
    


本周四早上5点42分开始摩羯的情绪会关注于事业发展，不过此时摩羯也会更多的感受到来自事业发展中难以胜任的部分而萌生内心的自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，而摩羯对于事业发展中难以胜任的部分也会对摩羯繁琐忙碌的工作事务产生影响和制约。
    


本周六下午5点34分开始摩羯的情绪会关注于人际交友，届时摩羯也会有更多与人互动的机会，摩羯也能够度过愉快的时光。
    


本周日中午12点55分开始摩羯在家庭相关事务和人际交友中受到严重影响的状态会有所改善。
    


水瓶座
    


本周水瓶状态依旧无法稳定下来，水瓶也会把更多精力投入于人际交友中。本周的水瓶也会因学习提升、异地发展等事宜的难以处理而对于水瓶的自我展现和娱乐活动产生不良影响。
    


本周一水瓶的情绪仍旧会关注于感情状况和与人互动中，届时水瓶仍旧会感受到自身受制于外界的他人以及人际交友中的严肃态度而对于水瓶的自我展现产生不利影响。
    


本周一下午4点52分开始水瓶的情绪会关注于身体状况、借贷关系或过往未解决的困扰中，届时水瓶会在这些事宜上感受到内心的很多欲求不满，特别是本周三早上9点25分左右。
    


本周三开始水瓶需要更多注意沟通交流、闲散玩乐、交通安全、合作谈判、事业发展等事宜受到身体状况、借贷关系或自我展现中的严重影响。
    


本周四早上5点42分开始水瓶的情绪会关注于学习提升、异地发展或者长途旅行等事宜，届时水瓶又将更多的感受到来自这些事宜上的难以胜任，内心萌生更多自卑情绪，特别注意本周四晚上10点40分左右，届时水瓶也要更加注意因学习提升、异地发展等事宜上的难以胜任而对水瓶的自我展现和娱乐活动产生不利影响。
    


本周六下午5点34分开始水瓶的情绪会关注于事业发展，届时水瓶会在事业发展有更多与人互动的机会，此时水瓶也容易有不错的事业发展机会。
    


本周日中午12点55分开始水瓶在沟通交流、闲散玩乐、交通安全、合作谈判、事业发展等方面受到严重影响的状况会有所改善。
    


双鱼座
    


本周的双鱼依旧会在自我展现中受到制约，本周的双鱼也要注意容易因身体状况、借贷关系、闲散的玩乐沟通对自身状态或事业发展产生不利影响。
    


本周一双鱼的情绪会关注于忙碌繁琐的工作事务，双鱼会有动力赚钱，同时仍旧容易感受到来自于事业发展中的压力。
    


本周一下午4点52分开始双鱼又容易在情感中感受到很多来自内心的渴望，此时双鱼也容易受到外界与人互动中的情感诱惑，特别是周三早上9点25分左右，此时并不利开展新感情。
    


本周四早上5点42分开始双鱼的情绪会容易关注于身体状况、借贷关系或过往未解决的困扰中，届时双鱼又容易感受到内心对于身体状况、借贷关系或未解决的困扰的自卑情绪，特别注意周四晚上10点40分左右。双鱼此阶段也容易感受到因身体状况、借贷关系等困难问题对家庭相关事务产生不良影响。
    


周六下午5点34分开始双鱼的情绪会关注于学习提升、异地发展或长途旅行等事宜，届时双鱼也会更乐于开展娱乐相关活动，但是这些娱乐活动以及自我展现容易对双鱼的自身发展产生不良的限制。
    


本周日中午12点56分开始双鱼之前财务状况、学习提升、异地发展等事宜受到家庭相关事务或感情状况影响的情况会逐步有所改善。
<ul 


