
庆祝2012年教师节暨表彰会上的
讲　　话

各位老师、同志们：

今天,我们在这里隆重集会庆祝第二十八个教师节，表彰奖励为我镇教育事业快速健康发展作出突出贡献的先进集体和先进个人。在此,我谨代表镇党委、人大、政府向辛勤工作在教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日的问候!向受到表彰奖励的先进单位和个人表示热烈的祝贺!向为教育事业发展作出贡献的离退休老教师致以祟高的敬意!向所有关心支持教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！下面，对我镇的教育教学工作讲三点意见：
一、肯定成绩，正视差距，进一步增强建设教育强镇的信心和决心
近年来，在各级党委、政府以及各级教育主管部门的正确领导和大力支持下，在社会各界人士的鼎力支持下，镇党委、政府始终坚持“科教兴镇”、“人才强镇”发展战略，把教育事业摆在优先发展位置，全镇教育事业取得了长足发展。

（一）中考、小考成绩全面提升。今年我镇的中考、小考再次取得了优异的成绩。两所中学800分以上的有170人(曲江中学106人，东山中学64人)，两所中学共考取建水一中78人(曲江中学56人，东山中学22人) ，共被高中录取439人；小学六年级期末统测中270分（每科均分90分）以上高达442人，比上年多150人，占考生总数的42%；全科及格人数973人，比上年多44人，全科及格率达92.5%。
（二）办学条件全面改善。坚持以政府投入为主，多渠道筹集资金办教育，不断加强校舍建设，改善办学条件。今年来，累计投入793万元用于各小学基础设施的建设和改造，其中用50万元完成了上街路等部分小学的食堂、厕所及学生宿舍的新建和改造；投入46万元改造中心幼儿园运动场及设备更新，在建工程有投入495万元的新街小学教学楼和202万元的新街小学学生宿舍楼。
在充分肯定成绩的同时，我们必须清醒地认识到，当前教育工作中还存在一些不容忽视的问题：
1.标准化学校建设需加快步伐。教育投入与教育发展要求还有较大差距，特别是亟待建设多数学校的食堂、师生宿舍。
2.教师队伍建设有待进一步加强。教师队伍年龄结构偏大。少数教师知识更新不够，教学能力亟待提高。教师专业化水平较低。规模较小的完小挤占了大量的教师编制，音乐、美术、信息技术教师缺乏。

3.镇内教育发展仍不平衡。偏远山区学生还没有享受到优质教育资源，需要进一步提升教育基础实力。 
二、全镇合心，尊师重教，进一步为教育事业的发展营造良好氛围

　　教育是一项长期、艰巨、复杂的系统工程，不能光靠某一部门、某一单位，必须全社会共同参与。要让教育成为政府一项最重要工作之一，把教育摆在经济社会发展的突出位置，大力弘扬尊师重教的优良传统，为教育事业发展创造有利的条件。
（一）各单位、村（社区）要以发展教育为己任。镇党委、政府始终在发展规划上做到优先安排，在财力安排上坚持优先投入，在工作部署上体现优先位置，主动为教育事业排忧解难，共同支持和促进教育事业的进步。各村委会（社区）要把抓好教育当作工作重点，做好适龄儿童入学、入学率、扶贫助学、“控流保学”等。进一步改善办学条件，维护和优化学校周边环境，保护学校、教师、学生的合法权益。
（二）要让全社会形成尊师重教的风尚。百年大计，教育为本。我们要提高教师在社会上的地位，要加大投入，尽快改善教师的工作和生活条件。建立曲江镇教育奖励基金，鼓励在教育教学工作中作出突出贡献的老师和学习上取得优异成绩的学生，形成教师勤教，学生勤学的良好氛围。切实加强宣传，打造“党以重教为先、政以兴教为本、师以从教为乐、民以帮教为荣”的良好风尚。
三、政教合力，统筹推进，进一步为各项事业的发展打下坚实基础
2012年以来，镇党委政府进一步统一思想，围绕“农业稳镇、科教兴镇、经贸强镇、旅游活镇”四大战略、构建“一新五湖四区”[“一新”：集镇新区；“五湖”：红园山水库、洗澡塘水库、大田水库（新建）和两个人工氡泉湖（新建）；“四区”：物流仓储加工区、中小企业示范区、生态农业观光区、温泉养生度假区]的布局和打造 “山水氡泉、田园曲江”的目标任务，抓机遇，谋发展。可以说，曲江具备了发展成为建水县的重点区域和打造成建水县乃至红河州外引内联发展经济战略要地的条件。这主要是全镇不断增强的镇域综合实力和曲江特有的优势（区位优势和山、水、菜、人的优势）以及曲江被列为云南省现代农业型特色小镇建设示范镇，曲江的规划符合省、州、县的发展政策，几个大项目（红园山综合开发项目、集镇道路改造工程、集镇供水项目、柿花树隧洞影响区供水工程、珠江水系——曲江大河堤防工程、大田水库建设、曲江大桥新建）的实施，必将助推曲江的跨越发展。现全镇经济社会发展进入了关键时期，这需要广大教育工作者的大力支持，借此机会，我想提几点希望，与大家共勉。
（一）加强学习，精通业务。要不断丰富自己的知识，更新自己的观念，积累自己的教育智慧，使自己具备系统、现代的专业理论、广博的人文知识，掌握现代化的教学手段和精湛的教育艺术，能够有效地解决学校管理和教育教学中出现的新问题、新情况，从而适应现代化教育发展的需要。
（二）爱岗敬业，关爱学生。一要树立崇高的教育理想和坚定的职业信念，把全部精力和满腔真情献给教育事业，不仅要会教书，更要善于育人育心。教师既是知识的传播者，更是学生人生道路的指路人；二要坚持对青少年学生进行政治思想道德教育与引导，帮助学生树立高远人生目标；三要教育学生热爱国家，感恩父母，情牵家乡，坚持“人本教育”，帮助每一个学生和谐发展、快乐成长；四要扎实落实好学生营养改善计划。
（三）立德树人，为人师表。要加强师德修养，严谨教学，始终把教书育人作为奉献社会的职责使命，把为人师表作为不懈追求的优良品德，把终身学习作为人生进步的重要阶梯，进一步增强时代责任感和历史使命感，不断增强热爱祖国、热爱人民、热爱教育、热爱学生的崇高情感。在思想素质上、道德修养上、学识学风上，教师都要率先垂范，为人师表，做好学生的表率。
（四）强化管理，注重实效。要重视教师队伍建设，挖掘我镇优秀教师典型，大力开展职业理想教育和师德建设，建立健全名校长、名教师、名学科的培养机制和绩效激励机制，不断提高教师教育教学能力。
各位老师、同志们，教育兴则国家兴，少年强则国家强。教师这个职业光荣而伟大，教育事业大有可为。我们一定要坚定不移地实施“科教兴镇”战略，努力办好人民满意的教育，为我镇经济社会又好又快发展做出更大的贡献，以实际行动和光辉业绩向党的十八献礼！
最后，祝大家节日快乐，身体健康，工作顺利，合家幸福。谢谢! 

