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盗传必究 一、单项选择题（每题2分．共计20分）

1．由英国初创，又在北欧各国流行的社会保障制度属于(    )。 

A. 救助型社会保障制度     B．保险型社会保障制度 c．自助型社会保障制度     D．福利型社会保障制度 2．强制性是(  )的主要特征。 

A．社会保险     B．社会救助 C．社会优抚     D．社会福利 3．社会保险基金筹资模式有现收现付制、基金制和(    )。 

A．国家积累制     B．个人积累制 C．部分基金制     D．预期收付制 4．推迟退休年龄主要是为了解决(  )的问题。 

A．社会保障水平过低    B．社会保障水平超度 C．社会保障水平的结构不合理     D．社会保障水平适度 5．“民本、仁政、大同”是我国古代(  )的社会福利思想。 

A．墨家     B．道家 C．儒家     D．法家     6．公共选择学派是以经济学方法研究非市场决策问题的一个重要学派，其主要的代表人物是(  )。 

A．凯恩斯     B．布坎南 C．罗尔斯     D．哈耶克     7．生育保险实行的原则是(    )。 

A．产假期间享受     B．产前产后都享受 C．产前享受     D．产后享受     8．影响最大、支付时间最长，实施方式具体、复杂的社会保险项目是(  )。 

A．失业保险     B．工伤保险 C．医疗保险     D．养老保险     9．用食物支出占家庭总支出的比例来测定一个家庭生活水平的方法是(    )。 

A．恩格尔系数法     B．国际贫困标准法 c．市场菜篮法     D．生活形态法     10．我国传统福利制度已经朝着(    )的改革方向迈进。 

A．社会化     B．组织化 C．法制化     D．现代化 二、多项选择题（每题2分，共计10分）

11．社会保险基金包括(    )。 

A．养老保险基金     B．住房公积金 C．医疗保险基金     D．生育保险基金 E．失业保险基金 12．社会保障基金的缴纳方式有(    )。 

A．基金制     B．部分基金制 C．缴税制     D．缴费制 E．储蓄制 13．医疗保险的特点是(    )。 

A．保障对象是部分有需要的社会成员   B．保障对象是全体社会成员 C．涉及面广，具有复杂性     D．属于短期性、经常性的保险 E．以现金支付方式提供医疗保障 14．社会优抚特点的是(    )。 

A．优抚对象的特定性     B．保障待遇的政治性 C．保障待遇的激励性     D．保障资金来的稳定性 E．优抚内容的综合性 15．社会保障法的立法原则是(    )。 

A．人本位原则 B．普遍性和需求性相结合的原则 C．权利和义务相结合的原则 D．公平和效率结合原则 E．与本国国情和经济发展水平相适应的原则 三、判断题（正确的打√，错误的打×。每题2分，共计20分）

16. 社会保险是国家在劳动者中断工作后给予的经济补助，使他们享有基本生活条件的一项社会保障制度。( √ )     17. 福利型社会保障制度是一种包括“从摇篮到坟墓”的比较全面的保障形式。( √ )     18. 哈耶克是以经济学方法研究非市场决策问题的公共选择学派的主要代表人物。( × )     19. 赈灾、济贫、扶困是中国古代社会福利思想的主要内容。( √ )     20．城市居民最低生活保障资金的来只有财政投入。( ×  )     21．社会救助体系是由贫困救助、灾害救助和社会互助组成。( × )     22. 以最低住房保障制度为起点，建立起低起点、多层次的商品化兼福利政策形式的住房保障制度是我国住房保障改革的目标。( √  )     23．被保险人只要符合规定的年龄和工龄两个条件，就有资格领取养老金。( × )     24. 永久性全部残废的给付一般采用年金制，其金额一般为本人过去收入的66%-75%。 

( √ )     25. 社会成员是社会保障法律关系的客体。( × ) 四、简答题（每题10分，共计30分）

26．简述社会保障水平过低的负面影响。 

答：社会保障水平过低，反映出社会保障程度不足，必然的后果是不能很好地实现社会保障应有的功能，不能保障公民的经济生活，不利于社会稳定与发展，同时降低了公民的劳动积极性，最终对于社会运转的效率产生不良影响。许多发展中国家的实践证明，社会保障制度的缺位、残缺或低水平，对总体经济的发展造成了瓶颈制约，阻碍了国民经济的发展。

（10分）

27．社会保险的作用是什么？   

答：社会保险的作用包括： 

(1)为社会成员的生、老、病、死、伤、残提供了某些经济援助，在一定程度上保护了劳动力再生产过程的顺利进行，为社会再生产的连续进行创造了条件。 

(2)为社会成员提供了经济保障，促进了社会稳定，起到了“社会减震器”的作用。 

(3)通过对收入的再分配，调整了各类社会成员之间的经济利益关系，在一定程度上体现了社会公平原则，有利于调动劳动者的积极性，促进劳动生产率的提高。 

(4)社会保险筹资除少数国家实行现收现付方式外，大部分国家都采用收大于支的基金方式，社会保险结余基金成为政府投资的一个重要来。(10分)     28．简述社会保险与商业保险的区别。 

答：(1)性质和目的不同。 

(2)实施的手段和对象不同。 

(3)法律依据不同。 

(4)实施的主体不同。 

(5)保险的权利义务关系不同。 

(6)社会保险与商业保险的财务安排不同。(10分) 五、论述题（20分）

29．比较社会保障基金的三种缴纳方式的不同。 

答：缴税制、缴费制和储蓄制是社会保障基金的三种缴纳方式，它们的不同之处是： 

(1)社会保障水平有所不同。缴税制国家通常强调政府只为公民提供最基本的生活保障，缴费制国家政府承担的社会保障水平相对更高；强制储蓄制国家以个人自我保障为主，保障水平与个人帐户积累程度直接相关，具有很强的激励机制。 

(2)具体管理方法和模式有所差异。实行缴税制的国家，保险项目及其税率设置一般较为简单、明了，税款缴纳和保险金支付都遵循统一的章法，社会保障由政府部门直接管理，部门分工明确，治理比较集中。而实行缴费制的国家，保险项目设置都比较复杂，每一项目都有相对独立的一套缴费办法，社会保障管理多由社会承担，制度复杂，治理分散。实行储蓄制的国家，保险项目按帐户设置，一目了然，基金的收付和管理由政府高度集中，但帐户运作比较复杂，难度较大。 

(3)三种筹资模式与政府财政的紧密程度大不一样。由企业和雇员缴费形式筹集保险资金的国家，其社会保障资金由政府或国会指定专门机构负责治理和运营，不直接构成政府的财政收入，不足部分由财政专款补助。因此财政部门一般不直接参与社会保障资金的治理和运营，充其量对社会保障收支运行进行监督，当社会保障收不抵支时，财政只能被动地掏钱。储蓄制具有雇主和雇员缴费形式的一些共同特点，但与缴费制又有很大的区别，它将社会保障金融化，加强了与参加者个人利益的挂钩，个人帐户资金所有权归雇员个人，政府仅有部分使用权和调剂权。因而，在性质上更接近商业保险，财政不参与社会保险的收支与管理。而实行缴税制的国家，社会保障税收人直接构成政府财政收入，成为政府财政预算的重要组成部分，社会保障收支平衡状况直接影响政府财政的综合平衡，因此，严格组织和管理社会保障基金的收 支及其运营是财政部门的一项重要的经常性的工作。

（20分）
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