广州市韦志中心理咨询工作室成立于2004年。由著名心理学学者、心理咨询专家韦志中先生创办的心理健康咨询与服务机构，是广东较早成立的专业心理咨询工作室。工作室以“让更多的人因为心理学而受益”为宗旨，以心理咨询、心理健康教育和心理学研究为服务核心，集心理学理论研究、心理技术开发和心理学社会应用为一体，是一家高度专业的心理咨询服务机构。
机构简介

   广州韦志中心理咨询中心，是由著名心理学专家韦志中先生创办的一家专业性的心理咨询机构，机构创办于2004年。

   机构创办多年来，凭借老师深厚的专业素养和咨询功力、高度严谨、负责的专业设置，秉承“一切以来访者的利益为优先考量”的人性化服务理念和专业化高素质的团队，已经成为我国最为正规化、专业化的心理学服务机构之一。并取得了来访者的认同和赞扬，为来访者解决了实际的心理困难，伴随来访者走过了一次次的人生关口。

随着社会的进步和机构的发展，韦志中老师提出的“让更多的人因为心理学而受益”的理念逐渐成为我们机构发展和工作的理念，而团体心理咨询的服务正好提供了这样的一个载体。学校，企业等群体机构成为了我们服务的对象。曾服务企业包括中国移动通讯深圳分公司、科莱恩色母粒（广州）有限公司、华粤发电有限公司、利世机构（保险文化杂志）、北京炎黄健康传媒等知名企业。

   在心理学专业上，韦志中老师曾多次受邀到全国各地开展专业工作坊以及专业的心理学讲座，在广州、北京、青岛、昆明、南昌、阜阳、成都、深圳、珠海、太原、天津、东营等国内城市，主持《本会团体心理咨询师培训班》11 次；《绘画艺术治疗工作坊》4次；《表达性艺术治疗－石头的故事》2次；《心理咨询师个人成长工作坊》4次；《心理剧工作坊》1次；《文化心理治疗工作坊》1次。韦老师创办并亲自主持的（广州星期三心理学小组），已经连续三年，堪称国内心理小组之最。

   在开展个体心理咨询服务与团体培训的同时，我们还积极开展社会公益事业，为多间高校提供公益的心理健康讲座、为社会义工组织如广东青少年志愿者协会心声热线、番禺义工联等提供专业培训。

现在，我们已经在个体咨询、团体咨询以及企业EAP等各个领域取得骄人的成绩。我们的团队也在2年多的时间里茁壮成长，现在已经形成了一个以心理专家韦志中老师为首的心理咨询服务队伍，为来访者和企业提供专业的个体心理咨询服务和企业EAP服务。

   在过去的时间里，要感谢大家对我们的信任，这将是我们继续前进的宝贵动力。

   感谢人生旅途中相识的朋友们、合作伙伴们对我们的支持。

   也要感谢许多未曾相识的朋友们对我们默默的关注和支持。

   未来，我们将以更大的热诚和专业精神致力于中国的心理学事业，让更多的人因为心理学和我们的努力而受益。

服务项目介绍

根据机构的发展，社会需要的变化以及我们自身能力的提高，现在，我们主要提供以下服务项目：

个体心理咨询:

作为在心理咨询领域有9年实战经验的心理专家，韦老师在个案处理领域已经整合出一套中国本土化的快速整合型心理疗法，植根于人本主义的咨询理念和对人性的深刻的把握，加上对一系列独创治疗技术的灵活应用，一般性的问题在六个小时内就会收到明显的疗效。韦老师常常说：“心理咨询是一种心灵的艺术”。

作为是一家专业的心理咨询机构，专业不只体现在我们的专业理论和技术上，也体现在我们的咨询设置和咨询服务理念上。“一切以来访者的利益为优先考量”的人性化服务理念让来访者在温暖和关怀中，解决当前人生路上遇到的难题。是的，走近韦志中心理咨询服务中心，您就能感受到作为人本主义咨询师所散发出来的独特的温暖和真诚。

夫妻、家庭咨询：

以系统的观点去看待家庭，迅速找准家庭系统动力变化的症结，帮助理清家庭成员之间、个体成员内部心理空间与整体系统之间错综复杂的关系，教会家庭成员学会新的有效沟通技巧。对夫妻关系不良导致的心理问题、性生活不和谐导致的夫妻问题、价值观不统一导致的夫妻问题、婚外情导致的夫妻关系问题、婆媳关系紧张的家庭问题、家庭人际关系紧张导致的家庭问题等皆卓有成效。

私人心理咨询顾问：

为个人及家庭提供阶段性及长期心理保健服务，咨询方式方便灵活，可以优先预约专家时间，可以长期、系统、深入的为您服务。

心理学专业培训课程:

韦志中老师人称“中国本土团体第一人”，是中国本土团体心理咨询典型的实战派专家，目前正在全国开展一系列的团体心理咨询和个体心理咨询技术培训以及心灵成长工作坊。韦志中老师从1999年致力于心理咨询的实际操作以来，已经在多家大型企业开展员工团体心理培训300多场；走进多个大学为学生及学校心理辅导员开展团体心理咨询活动100多场。韦老师在多年的心理咨询实践工作中，已经将美国罗杰斯的会心团体和很多治疗式、训练式团体完全融为一炉，《本会团体》创始人，并著有《本会团体心理》打造出符合中国本土特点的，完全的个人风格。

企业EAP服务:

——如何把企业的人力资源转化为企业的人力资本呢？

——劳动，就是工作产生的效益。

——如何更好的把企业的人力资源转化为企业的人力资本呢？

——保证员工有一个好的工作状态，更高的工作效率

——如何保证员工有一个好的工作状态，更高的工作效率呢？

——专业、完整而良好的EAP服务

企业最重要的还是把“人”的因素发挥到最大，所以，员工的心理状态尤为重要！

帮助企业员工实现个人成长，增加企业团队凝集力，提高内部成员、层级之间沟通效率，营造和谐工作氛围，实现人性化管理。使每个成员、整个团队发挥出最大的效能。

我们提供的专业EAP服务，将根据企业不同类型和需求，为企业量身定做帮助企业员工改善不良状况的计划，针对性地解决企业员工的个人问题。其中包括专题培训、团体心理咨询和训练、针对个别员工的个体咨询等。企业专题培训可包括：压力管理，情绪调节，团队凝聚力，员工对企业的认同感和归属感，企业文化建设，员工个人价值提升训练等。

心理技术和心理产品研发
团体心理咨询师人们获得心理健康的重要形式。为使更广泛的人群受益于团体心理咨询，我们基于多年团体心理咨询的成功经验，成立广州市韦志中心理技术研发有限公司。

公司由国内外著名学者和专家组成研发团队，负责研究、开发和设计适合社会应用的心理学技术，致力于推动国内心理学在其应用研究领域的发展，并开发本土文化下适合当前经济条件的教育、司法、商业等领域的团体心理技术产品，将专业心理技术工具打造成集理论基础、操作指南、实物道具和应用培训为一体的行业应用心理产品。

公司秉承科学与文化并重、理论与情感结合的宗旨，设计和开发适合于人们心理世界改善的各种心理技术工具，并使各项心理技术系列产品具备专业、独特、易学、有趣等特点，并具备可兼容和升级的前瞻性，并能根据不同客户特点进行调整和定制化生产。

学校心理技术工具箱

当今社会，学校教育教学改革日益受到重视。新课程改革提出的新理念为学校教育提供了新的发展平台。如何在新课程背景下建构中小学新的教育教学模式，成了当前业内工作者一个重大的现实课题。
学校是由学生和老师组成的团体，团体心理咨询（辅导）是一种十分经济和高效的心理干预和方法，目前各级各类学校都设立了心理辅导室，将团体心理咨询技术运用于学校德育教育、心理健康教育和班级管理之中。学校心理辅导室定位于健康学生的心理教育和预防为主，而非少数心理障碍和疾病学生的治疗为主，以团体方式为主而非个体方式为主。因此学校辅导员的首要目标应是掌握团体心理技术，学会应用团体心理咨询工具服务于学生、老师和家长。

为使更多中小学及大学学校受益于团体心理咨询技术，经过三年的酝酿，一年多的论证和策划，中心研发和开发了适用于当前学校心理辅导室的团体心理咨询技术工具箱——《学校心理学工具箱1.0版》。这是针对学校切身需求，从教师心理资本、体验式班会、体验式家长会、校园心理生态建设、心理健康教育课五个方面而进行的，是教育教学最优化探新的产物，将帮助学校全面提升教育教学动力和效率。每个工具箱背后都有一套完整的技术、流程和操作，同时也是一套心理教育课程，将人格心理学、发展心理学、社会心理学等所有需要了解的理论知识，通过动力和技术传递给心理辅导员。从学校的角度，变买课程为买工具同时还学习了配套课程，更方便也更经济。

本套工具箱是本会团体心理咨询模式创始人、心理学者韦志中先生和国内一批具有教育改革代表性地区的学校校长、教师一起探索出的，新时期学校教育教学高效实施模式的实物化体现。在三年多的时间里，韦志中先生带领一批全国一线校长奔赴内蒙古呼伦贝尔市鄂伦春旗大杨树二中、呼伦贝尔市大雁、山东邹城二中、邹城八中、河南商丘市第二幼儿园、南京行知实验中学等中小学进行“体验式团体教育模式”课题的探索及实践，并建立相关试点单位与研究中心，取得了理论与实践的突破性进展。完成了《学校心理学——体验式教育模式理论与实践》一书的撰写工作，为学校心理学—本会团体技术工具箱工具箱的开发提供了理论基础和科学保障。
本套工具箱对学校整体的教育系统而言作用巨大：协助学校启动教师心理资本建设、校园心理生态文化建设、学生心理健康教育等方面创新改革；使学校全方面、多层次地提升学校教育教学管理的广度和深度；对于间接提高升学率也有着显著的效果（内蒙古呼伦贝尔鄂伦春旗大杨树二中升学率提高近10%）。

心丝带全国心理公益组织
为了更好的推动心理学公益事业，打造一支优秀的心理学志愿者队伍，架起心理学与社会公益服务之间的桥梁。创建和谐社会、建设幸福中国，实现“让更多的人因为心理学而受益”的理想，由著名心理学者韦志中教授总发起，携手一群有志于社会公益事业的心理学工作者、社会知名人士、志愿者等，成立了广州市心丝带心理志愿者协会。协会在广州市民政局注册，由广州市民间组织管理局监督管理。

广州市心丝带心理志愿者协会将积极关注社会各群体的身心健康，促进社群身心全面发展，推动社区心理与社会服务，促进幸福家庭与和谐社会建设。在心理热线、心灵驿站、危机干预和幸福心理学等公益项目做出更大成绩，同时协会将促进心理学工作者、各社会团队、社工机构、志愿者之间的交流与合作，共同促进社会公益事业发展。

协会在发展的过程当中，秉承着“播撒心灵火种，惠及万千民众”的理念，让更多人因为心理学而受益，并不断吸收全国各地的心理学专业人才和心理学爱好者，组成了有组织的心理志愿者队伍，扩大心理学在社会的应用范畴。

一说到志愿者，很多时候我们都会反映到由各阶层人士组成的群体，不需要过多的专业技巧和素养。“但从汶川地震回来，居民的心灵支持令我深感心理干预的迫切需要，这需要的不仅仅是服务社会的志愿精神，也需要专业的心理学素养。用过硬的心理技术配合志愿精神，是我发起心丝带活动的动力。”心丝带总发起人韦志中教授表示。

星期三心理学俱乐部介绍

星期三心理学俱乐部，广州韦志中心理咨询中心主办的一个心理学学习型俱乐部，创立于2006年，旨在帮助一些心理学的工作者，以及社会上希望学习心理学知识，帮助自己提高生活质量的朋友。地点是在广州，相逢在每个星期三晚上，主持人是韦志中老师。目前该小组已经进行到了122期，是国内最长时间的专业性心理学学习小组。

星期三小组还组织一些心理学小组成员运用学习到的知识，开展一些公益活动，走进学校和企业帮助更多的人提高心理素养。

学习形式主要以互动、讲解、交流进行。内容涉及沟通技术、压力应对、情绪管理、不良人际关系处理、心理学理论、心理咨询技术（创伤治疗技术、家庭治疗技术、艺术治疗技术、心理剧治疗技术、文化治疗技术、催眠治疗技术、故事治疗技术、石头的故事治疗技术等）。

学习的目标是在帮助成员学习心理学知识的同时，提高自身心理素养，以更良好的状态面对生活和工作中的挑战。

特色心理治疗技术

该机构心理咨询服务团队除了擅长采用传统的心理咨询技术，如精神分析、人本主义、行为主义、认知主义等心理咨询技术外，还独创了六大特色治疗技术,并获得心理学界上的高度认可。

1.石头的故事

  该技术适合应用于团体和个体，对“内在小孩”治疗效果显著。曾被列为第十一届全国心理技术应用高峰论坛（武汉大学）会议工作坊推荐技术，并做大会主题报告；并在第十二届全国心理学学术大会（山东师大）会前工作坊（三天），以及深圳、襄樊、武汉等地系列工作坊进行传授和应用，并获得《现代保健报》《武汉晨报》《心世界》等多家媒体报道。

2.心理刮痧技术

  该技术适合应用于团体和个体，对“心理创伤”治疗效果显著。曾被列为第十三届全国心理技术应用高峰论坛（上海师大）会议工作坊主体技术，在北京、广州等地系列工作坊进行传授和应用，并获得《家庭医生》《羊城晚报》等多家媒体报道。

3.生态心理治疗技术

  该技术适用于心理养生领域、以及社区心理学服务，针对心理文化建设效果显著。曾在广西、北京、江苏等地系列工作坊进行传授和应用，并以该心理学治疗模式为基础，从2006年开始推动心理学与旅游结合的项目“心旅伴”。

4.积极心理干预技术

   此技术是以心理学原理为土壤，以积极心理学原理为指导，以现代心理技术原理为手段，创造出来的一系列适合于个体和团体心理服务的技术体系。《积极团体心理技术——团体心理技术新方向》曾被第二届中国国际积极心理学大会（清华大学）列为大会学术分会场主题报告。

5本会团体心理治疗技术

  本会团体又称本会团体心理咨询模式，是心理咨询师协助来访者在团体中重新获得本来就拥有的能力的过程。曾在第十五届全国心理学学术大会特邀会前工作坊，以及昆明、济南、南昌等地开展的技术研修班进行传授和应用。2008年广东科技出版社出版《本会团体心理咨询实践》。

6.特色绘画艺术治疗技术

  该技术适合应用于团体和个体，处理情绪障碍和创伤性情感体验效果明显。曾在南宁、武汉、山西、云南等地开展绘画治疗实战技术培训及体验工作坊。该技术已经被世界心理治疗界公认为一种效用优异的疗法而获得了长足的发展。

未来发展方向：

在总结小组过去的经验的基础上，结合社会当下特点，未来广州韦志中心理咨询中心将在过去面对心理学工作者和爱好者服务的基础上，扩大服务人群，让更多社会上的朋友也参与进来，在课程内容设置上更具有普及性，在课程形式设置上更具有灵活性和实用性。

   

