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    白羊座
    你会经历一次生动的变化，宇宙的重量级行星会为你的创业理念提供祝福。随着天王星与土星在你的职业巅峰区域相合，你可能会因为更多的自由而坐立不安。它们的存在会给你整个过程增加快乐，对你有利。在这个过程中，你可能会闪现产品创意。
    金牛座
    你打动他人的能力很快就会变得很自然，因为天王星现在位于你的接待和公共关系区域。你可以从海外寻找灵感，并考虑利用在旅行中学到的技术。你这一天的主题可能是将获得的知识转化为资产，也可能会发现是时候更新你的简历或宣传材料了。随着海王星在你的朋友和同事区域，你的社交媒体内容或广告活动可能会得到传播。
    双子座
    你需要考虑在财务问题上保持高度透明，尤其是如果有一些令人困惑的信息在影响你。由于海王星在你的荣誉和名誉宫，一个关于你的谣言可能会从你的圈子里开始得到散播，一些处于你这个位置的人可能会默默沉思。你可能会发现，事实真相的展示会恢复你的良好名声，甚至赢得崇拜者。另一方面，你的梦想生活可能特别生动，并保存着解决现实难题的信息。
    巨蟹座
    你与新朋友和同事的关系可能会有所突破，但发现你无法与他们中的某些人保持亲密关系。你可以发现，在土星获得牵引力之后，9月6日，你在一个群体中的角色可能会得到正式的认可。当涉及到未来的愿景时，在海王星的影响下，你的某一个脚踏实地的盟友可以帮助你绘制出计划和步骤。当你找到顾问帮助你以实际方式利用你的天赋时，你会发光。
    狮子座
    你可能会在工作中担任重要角色，但可能需要更新技能或做一些资格认证。你的勤奋现在可能会带来很好的经济回报，未来的促销活动会引发重要贵宾的注意。得益于艺术之星土星在你的日常事务宫逆行到9月6日，你可能会切断一些浪费时间的活动。你可以考虑聘请助理或高级会计师来帮助你获得成功。
    处女座
    你已经准备好将你的创意和天赋提升到一个新的水平，这部分归功于你身边陪伴你的人。天王星将在你的突破性知识宫中，向你发送灵感，唤醒你内心的颜色和异国情调。你可以考虑回顾你的工作，特别是如果你正在进入一种全新的艺术媒介的话。9月6日之后，你可能会与土星一起自信地进步，拥有强化的掌握感。
    天秤座
    你会和伴侣达成和解，使你免于承担共同的财务所带来的义务，或从保险赔付或继承中获得意外收获。或者，你可以通过投资房屋或对房屋进行重大装修，来给所有人一个惊喜。天王星和土星的相合会让你走上成功的道路，但是过程中你可能会遇到一些初步的动荡。你需要加强根基，这样才能使成长更加茁壮。
    天蝎座
    今天，有一些行星会列队排队帮助你谈判金钱问题，并可能重写感情关系的规则。你可能要考虑推迟签署合同，直到土星在9月6日之后开始顺行。你的潜在客户可能成为你的商业合作伙伴或为独资企业购买合作伙伴份额。与此同时，海王星可能会计划为你扮演媒人，你可能会去户外音乐会、博物馆或剧院等场景中遇到心动的人。
    射手座
    你可能即将在你的身体健康方面投入巨资，这可能与你的工作日程或通勤有关。当情绪高涨时，你可能会暂时搁置你的日常日程，转而选择更灵活的工作方式。在9月6日之前，你可能会感觉到介于两者之间，直到土星开始顺行。得益于海王星在你的家庭宫，你现在会陶醉在梦幻般的休息时间中。
    摩羯座
    你很可能会发现，当你以诗意的奇思妙想甚至没有言语的方式传递信息时，与别人的交流反而更有闪光点。由于海王星的存在，你会努力吸引他们的情感或感官来软化最冷漠的盟友。你会发现这和天王星在你的自我表达、爱好和孩子的区域里的影响很吻合。你可能会考虑投资于你喜欢的副业，因为现在是制定商业计划的时候了。
    水瓶座
    由于天王星在你的家庭宫，所以你在生活中可能会遇到情节的转折。也许你的房子租赁期满，或者需要卖掉现有的住房，迫使你必须要搬家。由于土星在拖后腿，所以你会在这个过程中遇到很多的延误问题。因此，你需要考虑多重选择，也许在9月6日土星开始顺行之后会有好消息带给你。
    双鱼座
    今天，如果有个朋友的心情跟你的心情完全相反，你可能会暂时远离Ta，这并不意味着你需要切断与TA所有的联系，只是你会把目光放在更重要的事情上。土星会让你清晰地看到哪些事情已经到了快结束的时候，而天王星则会给你信的希望。你会吸引到新的合作商，因为土星将会从9月6日开始顺行。只要你看准一个目标，你就会为之努力，并大获成功。
     


