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2012年8月25日
各位老师、同志们：

大家上午好！

经过一个假期的休整，我们又迎来了新的学年。首先我代表学院党政班子，对这一学年来付出辛勤劳动的全体教职员工、并通过你们对一直关心支持学院发展的家属们表示诚挚的问候，对放弃暑假休息时间，依然坚守在工作岗位上的老师们和同志们表示衷心的感谢！下面，我就学院上半年主要工作以及暑假工作做以简要回顾，对本学期的工作提出一些要求。
同志们，今年上半年，学院紧紧围绕学校党政工作要点确定的今年的两个定位，一个是要把今年作为创建省级示范校的关键年，把今年作为全面提高学院的办学水平年。这个问题的提出，是基于学院成立以来，历经六年的发展，学院工作重心有了大的转移，即由教学质量内涵建设、新校区建设和基础能力建设同步运行的工作重心转到加强内涵建设，提高教学质量上来。同时，随着学院的整体办学水平的不断提高、办学成果的不断扩大，根据新的形势的要求，特别是国家中长期教育改革规划纲要、全国教育工作会议、以及全国高职教育“十二五”规划、还有陕西省、学院“十二五”规划的出台，根据这一系列的精神，我们要把学院的办学质量与人才培养质量，放在学校最核心的、最根本的，也是我们工作投入最为集中的点上。因此我们提出本年度为“创建省级示范校的关键年”、“全面提高学院的办学水平年”。为了达到这个目标任务，我们提出了“三个创建”：创建省级示范院校、创建省级文明校园、创建延安精神素质教育平台，培养德能并重的合格人才。

半年以来，学院各项工作取得了长足的发展，也取得了喜人的成果。首先，我们以省级示范校建设为抓手，进一步改革规范管理，优化办学环境，进一步加强各方面的基础能力、提升基础能力水平，加强示范创建的各项保障工作。在管理方面，在已有的制度建设体系的基础上，又结合发展中暴露出各方面的问题与一些弱点，我们进一步完善了制度体系，完善了检查督促体系，同时，考核工作也提升到一个新的水平。今年在上半年对学院一直坚持的《值周通报》《教学常规检查通报》以及《教学督导通报》，《学生督查通报》，还有党政办公室《每周的工作安排与每周工作任务完成情况的通报》，都进行了进一步的规范与提升，使学校的常规管理进入一个新的阶段。在规范管理提升水平的过程中，有一个很大的变化。就是使长期困扰管理者的学生迟到早退的问题，得了有效的解决。经大力度的考核评比与检查督促，上学期学生早上迟到早退旷课的现象，大幅度的减少。学生的卫生区面貌，从教室到宿舍区，都有了很大的改观。尽管还存在一些问题，但做到这一点非常的不容易。我们下一步工作就是进一步完善与深层次的延伸。二是我们调整了省级示范校建设领导小组及其办公室，同时，通过一个学期的努力与假期的努力，我们完成了给教育厅的《省级示范性高等职业院校项目建设方案》和《学院省级示范性高等职业院校建设项目任务书》这两个重要文件；并且这两个重要文件也进入了专家的又一轮的评审与认证过程，将在这个学期初提交教育厅认证通过。三是围绕着示范性建设项目，我们完成了一些实实在在的工作。校内实训基地建设取得显著成效。在上一学期，我们完成了会电虚拟实训室的建设、电力仿真、配电仿真实训室的建设、完成了师范教育系钢琴舞蹈实训室的建设，继续完成石油工程二期钻井采油汽实训室的建设，特别是在国家海事局对我院的海员资质批复以后，我们按照世界海事组织关于远洋海员培养的要求，全面完成了学院航海类海员培养实训基地建设，并顺利通过资质验收。完成了高护专业一期的建设。我们正在建设的有学前教育、高等护理、石油专业及相关专业的后续建设。参展了省第二届陕西教育暨大学生创新创业成果博览会，得到一致好评；全面建立了学院职业技能大赛制度，并举办了学院首届技能大赛启动仪式。本年度共有1000多名师生参加了大赛，经济管理系、化工化学系在省级比赛中获得了较好成绩；航运人才培养资质和省级技能鉴定站申请获得通过；同时我们还成功举办了一系列大型活动，特别是举办了西部海员发展推进会，得到了社会的广泛认可。第四是教学质量工程正在有序、深入的推进。今年实施的专业建设、精品课程建设、实训中心建设、教学团队、教学名师、特色教材、教学改革等项目，各系已经都签订了目标任务书，正在深入扎实的推进，申报的重点建设专业已获批准；五是教师和管理队伍培训在向高层次迈进，今年学院各系很好的完成了教育部的“国培计划”，同时，各系在假期都选送教师对口培训、下企业锻炼。另外，今年首次开辟了国外培训，在前期，化工化学系有两名教师参加了国际培训，还有参加赴新家坡培训、包括杨书记、刘树峰老师到英国培训等。近日，在省教育厅牵头下，以刘院长为团长、12名示范建设项目负责人组队，赴德国的著名的威尔道应用技术大学进行专门技术培训。他们培训内容主要是从办学理念、专业建设、校企合作、科学研究，教学管理等全方位的培训，使我们大家对德国职业教育的现状、特色及未来发展趋势等方面有很好的了解，而且对我们学院近一步深化改革、推进学院发展注入非常丰富的、宝贵的新鲜理念，给我们以很大的启迪。随后会举办专题汇报会，让大家共享培训内容与收获。这个培训仅仅是开始，我们本着急用什么先学什么，在什么岗位参加什么培训的原则，这样的培训以后会陆续的、大量的、高密度的去推进。将来也一定会涉及到各个层面各个领域。随着学院的发展我们现在的教师队伍与管理队伍的建设，从过去的填补空白、充实数量的层次转向稳定规模、优化层次、提升水平、提高技能方向转化。目前国外培训教师累计15名，有28名教师参加了省、部组织的正规培训，40名教师在高校教师网络在线培训，同时继续实施了“教授青蓝工程”；六是职业教育体制机制创新项目取得重大突破，职教集团筹建工作取得成效，这项工作在08年启动后，由于各方面原因，中间有所停滞，今年我们重新启动以后，在市政府和主管市长的大力支持与协调下，教育局与相关的部门配合，我们学院专门组建了一个专门的项目办公室，对组建延安职业教育集团的认证报告、组建方案以及章程和相应的一些理事会、指导委员会和各成员单位的联系都取得了巨大的进展。方案已经通过了省教育厅专家的论证，市政府专门为我们召开了有二十多个单位参加的职教集团协调工作会议，同时政府出文件。各系在学校各位领导的支持下，完成了职教集团成员和职教集团指导委员会单位的联系。这项工作的进展，为我们学校的今后的教育教学改革平台的搭建，为我们“企合作、工学结合”人才培养模式的改革，以及今后的提高质量、拓宽社会市场，增强社会后劲，应该说是起到非常重要的作用。目前正在给市政府提交议题，通过获批后，预计在九月份筹备召开成立大会；七是今年招生攻攻坚战取得了较为满意的战果。从全国的招生来讲，今年的形势比以往更为严峻，而且今年省上有些政策的出台，对我们的招生也是非常不利的。但在学校党政正确领导下，在全校各系领导部门领导同志的高度重视下，我们全面发动学院各方面的力量，扎实有力的去做好招生宣传，同时也争取了特殊的政策，特别是在文理兼收方面，三年制录取新生1489人，其中有50%多是文科生。五年制大专录取930人（含联办），还有五年制大专转段生还有400多名，高职学生数量总共约有1900多名，五年制大专到九月低还有一次补录，预计也能突破1000以上。如此的招生形势，在全省中，除了咸阳、宝鸡、西安市以外，我们就算是比较好的。上半年的重大活动与学院的党建工作，政治思想工作、学生德育工作在学院党政工作要点的指导下，相关部门进行了扎实的推进，内部管理与外部环境的改善很明显。在“七一”之际，我们表彰了涌现出的优秀党员和先进党组织，有力推进了学院的工作。
值得一提的是，暑假休息期间，各部门的很多同志坚守工作岗位，有相当一部分同志假期一天都没休息，开展了不少工作。党政办公室按照学校假期工作安排意见，整体协调组织落实，使学校假期工作顺畅运行，市上与上级组织安排的临时性工作也得到了很好的落实。基建处全体同志假期一天也没有休息，坚持完成相关的工作任务；教务处组织实施了延安市歆语工程教师培训、实训室建设招标及校企合作材料，修改了中央财政支持专业方案等工作；学生处安排调整、维修了学生公寓宿舍，联系新生军训、购置公寓用品等工作；组织人事处修订了2012年相关人才管理规定，完成了职务职称、工人技术等级岗位聘用手续，参加了工资系统软件培训，还完成了市委组织部的有关工作；计划财务处办理融资及贷款的前期手续，完成了2012年基础能力建设项目财政评审，接受了市地税局、省监察厅、市审计局、对财务业务工作的检查；后勤管理处完成了9号楼办公设备的配备，3号餐厅、4号学生公寓宿舍墙裙处理及洗浴中心的零星维修，与餐饮公司签订了合同，确保了假期的安全稳定；继续教育学院做好了网络教育招生及宣传，积极联系市委组织部、市民政局、区人社局等单位进行职工培训工作，申办省级培训基地工作，并且承担了一些培训项目；招生就业处组织招生录取工作，与8家单位洽谈就业工作；另外，各相关部门还接待了教育部职成教司葛道凯司长一行30 人及教育厅有关领导检查指导学院工作，得到了葛司长的高度评价，留下了很好的印象，为我们今后争取支持项目奠定了基础。
以上这些重点工作的完成与成绩的取得，归功于学院的一大批领导干部与同志教师和同志们的辛勤付出，我们一定要承认他们、肯定他们、支持他们、理解他们。当然我以上提及到的是很有限的，其它各部门与处系也是做了相当多的重要工作，特别是各系在开学初也做了相当充分的准备工作。在这里我想提出表扬的是，我们应该发扬航运系的师生的精神，尽管大家对航运系的发展有这样那样的质疑，但这不足为奇，这是国家相关战略调整的一个产物，在国家海事局、交通局的支持下，我们努力去推进，随着时间的推移，时间说明一切。有三次会议， 一次是天津学生毕业安置协调会，厦门有一次五所学校支持支教的协调会议，赵市长去参加了。还有学校协助市政府举办的这次西部海员发展大会，在这几次会议的举办筹备中，航运系的所有教师，包括学生，都负出了非常艰苦的劳动。在航运实训楼建设过程中，从设备安装、文化建设、调试使用及管理，航运系老师带着同学生自己搬设备、搬仪器，腿上全是擦伤的血痕。那个实训室在整个安装布置打扫过程中，没有雇用一个临时工人，没有另外花一分钱，却做的非常的好。这种精神在我们学校应该得到很好的弘扬。为了完成任务，为了搞好工作，老师们彻底的辛苦工作自然不用去说了，我觉得不管做哪项工作，这种精神都是非常需要的，非常可贵的。还有在示范建设的各个项目中，重点建设工作都在系上，综合凝练在学院示范办进行。在项目完成过程中，示范办、各系项目组、重点专业建设组同志们都放弃了节假日休息与假期休息，下了非常大的功夫，这种精神也是值得我们学习与发扬的。这是学院发展的强大动力与重要保证。还有在招生宣传过程中，学校颁布了招生工作办法后，尽管也有一些说法，但大家都是为了把这项工作做的更好，为了学校能够持续发展，为了我们大家的共同利益。在微观上，有不同的想法，这也很正常。大家都希望学校发展很好，希望工作也都做的很好，这需要我们每一个人的努力来保证学院的发展，同时也才有个人的待遇与成果。在招生宣传工作中，我们看各系的工作，看老师的态度，看各部门负责人的态度，我们能看来，谁在真正为学校着想，谁在为自己投机谋利。在宣传组织过程中，我们也能感觉到，反映出来的形形色色的现象，但主流还是好的，大家都能一心谋发展，一心为学院做贡献。学院有一套招生奖惩办法，我们希望正气不断能得到弘扬，歪门邪气得以遏制。在一些重大活动面前，大家都能很好的顾全大局，积极响应。这次葛司长来校后在对我们的评价中说：学院的发展情况、建设情况，超出了他原来的预想，而且看到学校的管理是井井有条，到所有的实训室与参观点，设备摆放整齐、整洁，老师的态度端正，讲解出色。延安职业教育发展形式喜人。
当然，我们在看到成绩的同时，还应该看到目前存在的问题和不足：
一是我们的工作距离年初制定的工作任务，还有些差距。针对年初的学院工作要点，我们有“三个创建”，办公室分别做了任务分解书，对照分解表，有些超额完成，有些还正在启动，很不平衡。我们需要在这半年中，承上启下，找出欠账与差距，在下半年尽早筹划实施，到年底时圆满完成各项工作。二是在师生满意方面，平时我们也有所掌握，在期末，白书记还安排了一次征求意见调查，从阅览原始意见与汇总意见反映出师生有很多方面的不满意的方面。客观上我们发展过程中有很多的局限，有些是我们难以避免的，另一方面是我们主观方面的制约。我们要在尽量短的时间内，下最大的决心，诚心诚意的面对所有存在的问题，我们有易到难，逐一去解决。希望在座的同志，影响到所管辖的部门同志，都能清醒地认识到我们的发展趋势是好的，我们的工作会越做越好，学校发展会越来越好。同时我们在讲问题讲困难的时候，要非常客观去地分析判断发展的来之不易和办学成果的来之不易。我们要看到，相当一部分同志负出了非常艰辛的劳动。在我们提出要求的同时，更多一些设身处地的理解，更多一些实实在在的努力与贡献。三是招生问题。刚才我们分析了今年的招生情况，与同等兄弟院校和去年情况相比，总的结果相对而言是比较令人欣慰的，但是这里面存在很大的隐患与问题，一个是我们的数量还不足，预期想招的规模还没有达到；二是我们今年招的学生，五年制比例加大，层次降低；三是专业结构极不合理，客观上说与文理招生政策有很大的关系，比如机电系四个专业只招了一个班的学生。航运系由于航海文化没有弘扬起来，招生也出现了问题，长效的行业还是得好好想一些办法。学生素质越来越低，管理难度越来越大，随着形势的发展，我们的招生还会面临更为严峻挑战。
面临目前的形势，从学校的建设方面，我们要把办学条件、办学水平提升到一个新层次。更为重要的是，这次全省高教工作咨询会的今年的主题是“提高教学质量”，葛司长讲话提出，“提高质量，是高职院校赢得尊严的根本；提高质量，也是高职院校创新发展的根本”，这一观点也正是国家中长期教育规划纲要、全教会、“十二五”规划等对今后高职发展的一个定位，是由原来的扩大规模向提高质量的转变。为此，我下一步我们学院工作应该做好以下几点：
一是在创新体制机制方面下更大的功夫。依托职业教育集团这一平台，进一步深化与职教集团成员单位的深度合作，切实优化人才培养模式与办学模式，使学校发展环境在校企合作的支持下发展更好。
二是拓宽我们的办学渠道。就是把现在这个学历教育，进一步向着服务产业、服务社会、服务企业方面拓展，与延安市的“三区九园”深度合作，服务中谋生存，服务中谋发展，最核心的一个问题是提高我们的人才培养质量，拓宽办学渠道，让学生的就业能够更好。在后继工作中，各系都要深入进行调研，对专业发展进行深入研判，使得在专业成长与专业扩大方面有更好的出路。结合示范校建设，在项目建设过程中，今年按期完成了延安职教集团的组建，各个示范专业和各系的重点专业把人才培养方案、课程体系改革、基础能力、实训教学等方面都要开展充分扎实的工作，能够进一步的提升效率。三是教师队伍建设水平。随着学校的发展，队伍趋于数量上的稳定，将来的重点主要是优化结构、提升层次，突出“双师型”教师结构，突出专业上的引领人物，使教师队伍达到一个更高的水平，能使教学质量与人才培养方案的实施目标达到既定目标。

三是改革内部管理的问题。改革内部管理，既有思想政治工作，又有德育工作，同时也有我们的日常管理。在学生日常管理工作中，学生的道德素养、行为习惯养成，将成为重要的任务，也是非常严峻的问题。我们怎么去展开这些工作呢？从大的方面来讲，我们应该用文化去引领。白书记来之后，对学院理念体系又做了新的注释，在我们的教育教学过程中，切实落实“授人以渔”的理念，能把学校“安全稳定和谐、做大做强做美”这个目标渗透到每个干部和老师的工作理念中，真正的通过养成教育来实现“营造一尘不染的育人环境，培养一丝不苟的敬业精神”。德育工作根本问题要于养成。对于五年制学生的教育管理，要从大的方面调整改革，一个是我们在2010年的时候，在会议通过了加强学生军事素质训练、半军事化管理的思路，对学生的平时起居、文明礼貌、行为习惯都有很好的养成，同时在教学上，切实转变对学生进行应试教育的那种方式，从人才培养方案、实施途径到都要按照学生的特点突出技能、突出实训，再配套一些喜闻乐见的教育形势。希望在当前的形势下，如果能在我们延安职业技术学院探索出一套对五年制学生，从教育到管理，从教学到人才培养实现科学的办法，那么在陕西省及至全国定会有很大的影响。在具体工作项目方面，我们在下半年管理中还要继续加强这几方面的工作。一方面是深化学生德育工作改革，进一步加强行为养成教育，把学院新的理念体系和教风学风，内化成学生的内心，转化成学生的实际教育成果。近日，中省市近来连续发了三个文件，关于吃空饷、关于积效工资管理，关于严格考勤请假等等一套制度，我们在贯彻落实制度的过程中，对学院的人事分配制度改革能有一个深化，能够建立一套激励机制。在教学改革方面，能以“授人以渔”这样一种教育思想，对于我们老师的施教、学生的学习技能训练以能配套有切实可行的举措。让我们的人才培养方案、课程体系、教学手段以及教学过程都能产生与之相适应的效果。在财务方面，我们要通过多方面的争取项目，来提高学院财务支持发展的能力，进一步完善科学的预算办法，使财务服务教学与整合运行能发挥更好的作用。同时学院后勤也要进一步改革，从食堂管理、安全管理、环境建设等方面尽快制定出配套制度与办法，提交党政会议进行研究，以便作用得到最好的发挥。
一开学，我们将安排办公楼的搬迁，各系的办公场所、教学场所、实训场所会有重新的调整和全面的理顺。争取在十一以前把各系的办公、实训调整到位，所有设备与办公用品的配备全部到位。学院必将会有更加规范的运行轨道。
还有就是我们现在要着力解决一些突出遗留问题，一个是提前离岗职工的住房问题，做好各方面的衔接，这个问题解决不好，会影响到全学院的稳定与职工新住宅方案的实施，也会产生不良的社会影响。二是各校区遗留的临时工的问题，这些都需要逐步一个个去解决。再就是基建工程，对于已经交付的，在质量上存在问题的尽快进行维修，尾留工程需要尽快的完成，教师公寓配套上来后，施工进度保质量按进度实施，校园的整个环境面貌有望在今秋到明春，会随着党委出台的校园文化建设方案与进一步优化绿化方案的实施，学校的校容校貌、办学环境会有更明显的变化，文化氛围及文化品味也会有大的提升。
学校党政工作计划的要点和年度目标任务的实现，都要靠大家辛勤的努力，也靠各级党组织、团组织及广大干部老师们切实地去践行。希望大家都能做到我以前提出的“六种意识”（角色意识、合作意识、机遇意识、质量意识、效益意识、奉献意识），切实做到“六个践行”（带头践行学院理念，带头践行主人翁精神，带头践行职业道德，带头践行先进理论，带头践行和谐文化，带头践行学院制度），希望所有的同志，都能够跟学院党委新阶段所确定的中心任务、工作目标保持思想上、行动上的全完一致，确实形成合力，使想干事能干事的人能干成事，干好事。
开学之初，是党的“十八大”召开前夕，省市也召开了安全稳定会议，我们再次强调安全稳定问题，各系各部门一定要抓好此项工作。转眼就是教师节了，各系各部门可以举办一些喜闻乐见的活动，让大家度过一个愉快的教师节。另外，我们要做好迎接新同学的全面准备工作，使今年的开学切实有一个新面貌、新气象，以崭新的姿态圆满完成各项工作任务。
谢谢大家！

