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 海百合星座周运【2018.9.24-9.30】
    
    海百合星座周运【2018.9.24-9.30】
    白羊座
    工作方面，本周会有一些新消息，你会展开新项目有新的合作伙伴来到身边，另外你想要实践的计划非常多，可以说这周真的是个新开始，需要你好好规划，因为好的开始是成功的一半。
    感情方面，你们之间的关系会颠倒过来有微妙的转换，如果此前对方付出的较多，那这周可能你就要多付出了。单身的朋友，身边会有人对你表白，或有表示好感刻意接近你的人。
    财运方面，本周花钱如流水，要注意开源节流了，建议你给自己的开支收入记好账目，以便知道钱财流向。
    健康方面，要注意生殖泌尿系统，另外身体的内循环不太好代谢较慢，容易出现水肿或虚胖症状。
    开运颜色：金色
    开运水晶：金发晶
    金牛座
    工作方面，本周你会失去耐心，而且会显得有些根基不稳，如果你在跟他人竞争就要注意了，另外你可能会面临一些挫折，导致被扣工资等。
    感情方面，你比较容易情绪化，很需要对方对你多些肯定，把注意力多放在你身上，但你又不愿直说，导致有一些误会发生。单身的朋友，人际关系会面临一些小问题，但只要你不冲动行事，问题就不会很大，一些误会可以很快解开，也不会影响到你的声誉。
    财运方面，本周你的财务状况有些失控，一些投资不太理想，另外你的钱财计划也不能按照预期进行，要注意一下。
    健康方面，要注意营养不够的状况，你的偏食或长期的饮食习惯，会造成某些微量元素的缺失，导致身体不适，建议你不妨去检查一下。
    开运颜色：深绿色
    开运水晶：绿幽灵
    双子座
    工作方面，本周你很容易牵扯到法律规章制度方面的问题，而且有跟他人谈判的可能，需要你付出大量的脑力劳动，也会有很多的沟通交流，工作虽然不太轻松但对你而言问题不大。
    感情方面，两个人的进展非常迅速，情感升级关系更加紧密，而且你们会有很多的户外活动或一些充满激情的约会，让你心动不已。单身的朋友，身边的桃花运非常旺，不妨抓住机会好好选择一个适合你的人。
    财运方面，本周财运不俗，会有大笔钱财进账，可能是奖金或意外之财，但这也是你应得的。
    健康方面，要注意腿脚方面问题，容易扭伤或一些意外事故而造成的伤害和不适。
    开运颜色：黑色
    开运水晶：碧玺
    巨蟹座
    工作方面，本周一定要讲究方式方法，你有点急于求成，容易被人抓住小辫子特别是你的竞争对手，建议你安分守己一些不要尝试铤而走险，你的运气不太好。
    感情方面，两个人的关系会非常稳定，而且彼此也给对方很多空间，相处融洽。单身的朋友，只要你好好爱自己，把钱花在自己身上，自我魅力值就会提升，这对你目前而言非常重要。
    财运方面，本周你的财运有保障，不光会有持续收入，还会有兼职等一些意外之财进来，因为在他人看来你很可靠值得对你好，人性光辉完胜帮你招财。
    健康方面，要注意这周你的各项指数开始飙升，包括体重还有三高状况等，不过精神状态还不错，只是需要平衡一下。
    开运颜色：黄色
    开运水晶：黄水晶
    狮子座
    工作方面，本周要注意合作伙伴的不给力或者背叛，重要的事情一定要抓在自己手里，包括你的资讯和关键信息等都要做好保密，这周你很难去依靠他人，大部分都要亲力亲为，如果偷懒的话后面可能会有很大的麻烦。
    感情方面，你会显得很被动，但你的无私付出并不是得不到回报，而是需要的时间长些而已，如果你真的爱这个人，就会觉得不求回报的付出也是甜蜜的，这周你会为对方做很多事情，同时你也会沉浸在这样的付出之中，觉得甜蜜满满。单身的朋友，桃花运平平，不会有太多的惊喜或失落。
    财运方面，本周一定要注意容易被人骗财，容易上当受骗，不要轻信他人的话而掏空钱包。
    健康方面，要注意上火状况，这不仅跟你的饮食习惯有关，还跟天气、心情有关，这周你会觉得压力较大，所以肝火较旺，建议你作息要规律早睡早起，另外也要多注意吃的东西。
    开运颜色：银灰色
    开运水晶：月光石
    处女座
    工作方面，本周你会非常的努力，会钻研在自己的项目之中，可以说是全心投入很少想休息，将开启工作狂模式，另外你也会发现一些重大信息，这对你的职业生涯都会有重大影响。
    感情方面，两个人少有时间在一起，但在一起的话也能相处的非常融洽，情感距离拿捏的非常好。单身的朋友，你会因为爱心和慈悲而结实到一些有趣的人。
    财运方面，本周财运平平，而且需要你不停的做才能得到财富，也就是掘金之财。
    健康方面，要注意你的心脏、肾脏方面问题。
    开运颜色：橘红色
    开运水晶：南红玛瑙
    天秤座
    工作方面，本周你的工作能完成的非常圆满，计划可以顺利实行，而且一切都在你的掌控之中，会完成一个重大项目，进行一些关键的收尾工作，会获得很大的成就。
    感情方面，本周在外的桃花运比较多，特别单身的你要记得多外出走动，有机会旅游出差的话就多争取一下。
    财运方面，本周会有大笔钱财外流，要特别注意不要过于跟他人攀比，看到别人有漂亮的衣服、首饰、包包也想掏钱，但其实那些对你而言并不是真正需要的，花钱一定要足够理智。
    健康方面，要注意保护好眼睛，你最近是不是一直都在刷屏用电脑，很少让自己的眼睛休息，特别晚上用手机一定要开灯，另外也要注意肝脏问题。
    开运颜色：浅蓝色
    开运水晶：海蓝宝
    天蝎座
    工作方面，本周要注意你很容易被他人伤到心，不要过度相信他人也不要偷懒，建议你凡事都亲力亲为，如果你做事是为了得到上司认可，那可能会失望，建议你开足马力埋头苦干不要过问窗外事，相信回报总会到来。
    感情方面，两个人吃喝玩乐好不惬意，但也会因为聚会或与人互动中，让彼此心生不快，特别要注意你们的朋友可能会介入到关系之中，要注意把握好距离。单身的朋友，多参加聚会到热闹人多的地方展现自己，可以帮你吸引桃花运。
    财运方面，本周你有异性财，如果你的合作伙伴是异性的话，对方可以为你带来一些额外的赚钱消息，财运状况还不错。
    健康方面，要注意体重飙升，你容易吃的过多或吃一些容易长胖的食物，这会对你造成一定的困扰。
    开运颜色：肉红色
    开运水晶：红纹石
    射手座
    工作方面，本周你会非常的强调原则性，而且你会有排他的状况，所以你会感觉比较劳累，因为你不想假手于人让人帮忙，很多事情你觉得非己不可，会把自己搞的很累，当然这样做有时也是很有必要的，要安排好自己的工作。
    感情方面，情感关系会有比较大的波折和挑战，一些突如其来的消息让两个人都难以接受，这是对关系的重大挑战。单身的朋友，很容易遇到有暴力倾向或性格古怪的人。
    财运方面，本周你有自己的计划，可能不会有特别大的起色，但一切都在你的掌控之中，你知道钱财流向也知道它何时进来。
    健康方面，要注意你的精神状况不佳，容易多梦易醒思想压力大，建议你多些身心放松的活动，可以纾解压力。
    开运颜色：酒红色
    开运水晶：石榴石
    摩羯座
    工作方面，本周你会比较奔波劳累，而且你需要去协调很多关系，要花费很大心力，身心疲惫很不轻松。
    感情方面，你会显得比较被动，希望对方多主动一些，另外你也会把很多事情寄希望于对方，但又没有很好的去沟通，会有失望的感觉，但如果你们能进行良好的沟通，问题可以被化解。单身的朋友，你可能会暗恋别人。
    财运方面，本周你的财运很不错，另外也会得到家人或好友给你的一大笔资助。
    健康方面，要注意抵抗力问题，体力减弱抵抗力变差，另外你很难让自己放松下来，所以会造成各个能量层面的紧绷，让疾病有机可乘。
    开运颜色：深蓝色
    开运水晶：青金石
    水瓶座
    工作方面，本周你要注意处理好人际关系，远离那些带给你负面影响的人，这对你而言很重要，因为目前事业上会有一个非常好的机遇，你需要被带往更加正面的方向。
    感情方面，两个人的相处会打破过去的模式，同时你也会很迁就对方能看到他的付出，相处甜蜜。单身的朋友，脱单的可能性非常大。
    财运方面，本周钱财方面会有转机，特别如果你目前正面临巨大的经济压力的话，能够找到突破点解决困境。
    健康方面，要注意牙齿、骨骼、骨头、头发、皮肤方面问题。
    开运颜色：深绿色
    开运水晶：祖母绿
    双鱼座
    工作方面，本周你要去一些不太想去的地方，做一些不太想做的事情，需要调整一下你的工作态度，你可能会面临出差，然后跟一些未交涉过的人打交道，会比较锻炼你的应变能力。
    感情方面，感情的小船很容易翻，会出现一些意外事件，两个人不能齐心协力共同面对，可能会面临分手、离婚、暂时分居等状况。单身的朋友，桃花运不济。
    财运方面，本周花钱的地方非常多，金钱会让你感到很焦虑，既然本周就是要花钱，那不如把钱放在投资上面，这样反而对你有利。
    健康方面，要注意旧疾，如果之前有老毛病的话，会反反复复让你难受，另外家人的健康问题也会是你的一个心结。
    开运颜色：金色
    开运水晶：金发晶
     


