经济全球化与人力资本扩充

袁兆亿

当今世界，经济全球化的浪潮迅猛扩展，这种全球化的特征之一是以人力资本的高度自由流通和科学技术的日新月异为标志的。经济全球化的影响既存在于国家和地区内，也存在于国界之间，它将各个国家和地区都卷入到一场新的竞争之中，并延伸至全球各个领域和层面。随着人力资本在全球竞争中的地位愈益重要，客观上要求我们必须有效地加快自身的人力资本扩充。

一、教育投资是人力资本扩充的最基本途径

经济繁荣靠科技，科技进步靠人才，人才培养靠教育。发达国家之所以发达，首先是教育发达。教育投资是最基本的人力资本扩充模式，是人力资本积累的主要途径。发达国家的经验表明，加大对教育的投资，是进入知识经济最直接、最有效的手段。在市场经济中，这种投资是风险最小，回报率最大的投资。80年代以来，许多国家尤其是发达国家对教育投注更多的目光，纷纷制定切实有效的政策，增加对教育的投入，加快改革和发展教育。在21世纪之交，这些国家对待教育的态度和举措，不能不引起我们的注视和思考。世界银行发布的世界发展报告指出：全球正在发生的知识大爆炸，既可以帮助世界上的千百万穷苦人摆脱贫困，也可能造成知识鸿沟的进一步扩大，使穷国越来越落后，而这种落后主要是由于教育的普及率过低造成的。教育的落后必然造成知识的贫乏，而知识的贫乏又将进一步加剧经济的落后，从而造成恶性循环。在当前世界政治多极化格局中，各极经济的表现不一，广东要在全球经济体系中占有一席之地，就必须加快建立自身强大的人力资本培育和投资体系，并明确地将其作为经济发展的一个重要支撑点来大力加以巩固和发展。

现代社会，知识的开放和共享使知识的获得不再困难，信息技术将成为缓和全球教育差距的巨大均衡器。虽然互联网存在的潜力，将会缩短地理距离和经济距离，将远程受教育者连接到全球教育中心和教育热点上。但是如何有效地提高人与知识的结合度，形成人力资本，从而利用知识去创造财富，并利用知识再生产出新的知识，至今仍然是一个值得研究的课题。我国有庞大的人力资源，但整体来说，人与知识的结合度太低，致使相当部分人力资源无法变为财富，反而成为不必要的负担，这是教育落后带来的恶果。如果我们的“科教兴国”、“科教兴省”不仅仅是一句口号，而是真正落实在行动上，那么一旦实现了人与知识的有效结合，我国发展知识经济必将具有无穷无尽的潜力和后劲。从长远的发展战略来看，大力发展教育，加快知识与人的结合，应是我国和我省发展知识经济的立足点和切入点。为此，加快建立和健全强大的社会化教育体系，应成为目前首当其冲需要解决的关键性问题。

我国人口约为美国人口的5倍，但我国的国内生产总值只相当于美国的1/8。而近年来，我国经济的快速发展客观上又要求我们必须不断加大对人力资本投资的力度，教育经费不足和人力资本短缺的两难境况，将是今后一个长时期内我们必须面对的客观现实。美国经济学家舒尔茨认为，不同文化程度的人在智力劳动方面的能力比是大学：中学：小学=25：7：1。美国人口2亿2千万，在校大学生1000万；中国人口12亿，在校大学生100万。中美两国相比较，可见两者人力资本存量差距之巨大。广东的经济发展近年来虽然一直位居全国前列，但广东的人力资本投资状况并不理想。根据联合国教科文组织测算的教育投资在GNP中所占比例的最佳配置规定，人均GNP在300-500美元的国家，其教育投资应该占GNP的4.2%。广东1999年国内生产总值为8459.46亿元人民币，居全国各省市之首。人均GDP约为1400美元。但广东的财政性教育经费支出仅为143.76亿元人民币左右，约占国内生产总值的1.7%，与《中国教育改革和发展纲要》提出的逐步实现国家财政性教育经费支出占国民生产总值4%的目标仍有较大差距。

二、人力资本投资的多向性和虹吸效应

为了加快人力资本的有效扩充，许多国家着力构建高度灵敏的人才反应机制，不但注重国内的人力资本投资，而且把眼光投向国外，通过大力招收外国留学生来吸引优秀人才。事实表明，在人力资本发展策略中，以投资方式引进人才是快速获取高质量人力资本的重要而有效途径。为此，不少国家相继制订出一系列吸引外国留学生的计划、政策和措施，并且构架了较齐全的为留学生服务的管理机构和服务设施，其中最具吸引力的是制订资助外国留学生政策。例如，英国政府每年拨出约5000万英镑，设立各种奖学金，以鼓励更多的外国留学生赴英国留学。英国首相布莱尔曾明确地对英国大学的校长们说，你们要看好中国这一市场。德国早在1987年资助外国留学生的金额就达9亿马克，共资助了14000名外国留学生，而且于今年实施“绿卡工程”专门吸引非欧盟籍的外国专业人才赴德工作，并在北京设立办事处专挖中国的高科技人才。新加坡1998年提供了500个名额的全额奖学金给留学的应届毕业生。美国政府和民间均更是设立了多种资助留学生的资金，国际开发署、富布赖特基金会、福特基金会、洛克菲勒基金会等都为第三世界国家留学生赴美学习提供各种资助。美国每年对外国留学生的投资高达25亿美元，而且在奖学金发放上，给予外国留学生与本国学生同等机会，以通过体现平等的精神对外国留学生产生吸引力。日本政府早在1954年就创设了“国费外国留学生制度”，由日本政府文部省提供高额奖学金资助外国留学生。其中研究留学生奖学金可达18万日元，本科留学生奖学金为14万日元，而且学费由学校全免或由文部省负担。此外，留学生还可获得研究旅费、住宿费补助、医疗费补助、生活启动金、回国和返回日本的往返机票费等。所有这些人力资本投资，都为投资者带来了极大的利益。

科技投入是人力资本投资的重要方面，作为科技强国的美国每年的科技投入达1600亿-1700亿美元，日本为700多亿美元，德国、法国、英国等科技大国也超过200亿美元，意大利、韩国、加拿大等国科技投入在60亿-120亿美元之间。相比之下，1997年我国科技活动经费使用总额为1063.1亿元。近年来，我国加大了这方面的投入，但是由于受到国力所限，我国目前的科技投入仍然只相当于发达国家平均水平的1/5左右。目前，经济合作与发展组织（OECD）国家投入研究与开发的平均费用已占到国民生产总值的2.3%。我国R&D费用占GDP总值的比重约为0.3%，广东省R&D经费占GDP的比重仅为0.48%。广东1999年的GDP约占全国的10%，居全国首位。但我省科研经费仅占GDP的0.3%左右，低于全国0.5%的平均水平。与《中共中央、国务院关于加速科学技术进步的决定》所要求到2000年R&D费用占GDP的1.5%的目标还有很大距离，与西方发达国家R&D费用占GDP的3-5%的水平相比，则相差更远。

三、人力资本深度开发是竞争力持续提升的保证

现代社会，对人类自身的研究已是当代哲学研究的重心。在世间一切资源的开发中，人力资本开发属于最高层次的开发，它是知识经济赖以发展的关键，是科学技术不断进步的动力和源泉，这已愈益成为现代社会的主流意识。人力资本开发包含了量的积累，质的提升，效益的获取三个环节。美国经济学家、诺贝尔经济学奖获得者舒尔茨指出：人类的未来并不取决于空间、能源和耕地，而取决于人类智力的开发，人类的未来发展没有尽头。 

人力资本开发的最终目的是要获取效益，而我国的人力资本开发效益相对来说是比较低的。首先表现在教育效率的低下，高校培养出来的学生学不致用、创造力不高的现象屡见不鲜，同时传统体制因素束缚造成人力资本使用的低效益引致的资源浪费现象也相当严重，导致我国本来就不容乐观的人力资本存量更加大打折扣。人力资本既是一种个体主动型资本，也是一种体制被动型资本。事实证明，人力资本是一种可活化资本，其活化程度是环境变量的函数，良好的体制环境因素是发挥个人主动性的重要基础。因此，要十分注意那些长期起作用的结构性因素对人力资本的影响。要努力在全社会形成“尊重知识，尊重人才”的良好氛围，积极消除影响人力资本发展的体制性障碍，以制度创新促进人力资本的健康发展，真正形成人力资本与经济发展良性互动，最大限度地发挥人力资本的潜在竞争力。

知识经济最突出的一个特点就是经济的发展是建立在对知识的使用、创新基础上的，人是知识、技术的主要载体，因而人力资本优势也就是知识经济社会发展的主要优势，是知识创新的关键。当今社会，知识与技能正作为比较优势的来源正日益明显地凸现出来。人力资本的创造力是无限的，它可以保证知识经济的持续发展，并不断创造出新的资源，因此，知识经济的创造力不是来自于大自然，而是来自人力资本的开发知识经济的支柱产业是知识产业，这就决定了当知识经济在国民经济中处于主导地位时，在全社会的总体劳动中，脑力劳动所占比重必然不断上升。知识经济社会绝大多数劳动者从事的是创新知识和运用新知识的知识劳动，这就需要社会整体人力资本必须达到极高的水平才能与之相适应。因此，人力资本的深度开发自然要成为知识经济社会的一项首要的关键性战略任务。

从长远的发展来看，广东要尽早进入知识经济，并在经济全球化的竞争中获得持续的发展动力，就应不断加大对人力资本的开发力度。当前，为了迎接知识经济的到来，广东应把注意力更多地从开发物力资源转移到开发人力资源上来，转移到人的创造力的开发上来。由偏重数量扩充的物质资本战略，转向注重提高质量的人力资本战略，这是知识经济时代的客观要求。 

在科学技术发展突飞猛进的今天，更需要政府的各级财政进一步加大对人力资本投资，惟此才能保证不断加强对劳动者的教育和培训，帮助他们掌握较全面的科学文化知识和专业技能，努力提高和开发他们对知识的运用能力，使他们能够根据客观发展需要，更好地发挥其主观能动性，运用掌握的知识和技能进行知识创新，只有通过每个劳动者个体人力资本的提高，才能有效促使广东的整体人力资本积累不断迈向新的高度。各级政府部门尤其是各级领导应充分认识到，领导者的最高境界，就在于努力开发和启动人们的创造精神，充分发挥人的潜能。为此，应在更大范围内努力建立起一整套有利于人力资本吸引和开发的激励机制，形成有利于吸引人才和促使人才脱颖而出的良性发展环境，以保证人力资本这一知识经济社会的重要资源不断生长和壮大。（作者袁兆亿，《生力军》2001，（3）：27-28）。
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