MBA：英雄创业
MBA的警钟

2003年1月18、19日将进行“MBA联考”，与2002年不同，2003年MBA全国报考人数下降了11%，北京下降了17%，上海下降了5%。其中如清华大学今年的人数是3000人左右，去年是4490人；北大今年是2000多人，去年是3390人；南京大学今年不足1000人，去年是1300多人．．．．．．

MBA一直作为在企业中获取高薪的资本，然而“创维”今年打出“ 2000元招聘北大MBA”的广告无疑对红火的MBA浇了一盆冷水。不管这是盆“清水”还是“脏水”，联系MBA的报考变化，我们是该冷静分析MBA的出路了。

对于MBA的出路问题，有人说是职业经理人，有人说是创业，两种观点同样在众多MBA学子的心中激荡。有人在踟躇中进入各类企业、有人则迈上创业道路。我们想探讨的是MBA创业，当然这不是对所有MBA、也不是针对MBA在任何时刻。

为什么要创业?
创业是经济增长和创新的推动力量，也是国家经济具有可持续活力的基础。在技术变化迅速、国际竞争激烈的时代，培育创业精神、提高创业能力是增强竞争力、获得成功和创造美好生活的根基所在。

成就需要

MBA--"工商管理硕士"，1908年于哈佛首创，1991年引进中国，在清华等9所国内重点院校首先试点。十余年过去，MBA之火愈烧愈旺，读MBA已成为"时尚"与"档次"的象征，有人将MBA做为职业经理人的资格证。然而在MBA的诞生地——哈佛，近几年流行的话却是“If you don’t have a start-up idea, you are nobody(如果你没有创业的好点子，你什么都不是)。”

为何在MBA的发源地会流行此话呢？

MBA长期以来与职业经理人、高薪、优越的社会地位相联系，尤其是名校MBA在商界更是如鱼得水。而将成功的MBA职业经理人与成功的创业者相比，不论是在财富的拥有上，还是社会地位，都是做职业经理人所无法比拟的，职业经理人终其一生其“打工者”的本质不变。尤其是在新的商机到来之时，抓住机会的创业者可以在短期内迅速抵达成功的颠峰，这其中的例子最明显的莫过于互联网的到来。虽然今天不少人将网络斥之为“泡沫经济”，然而对于杨致远（雅虎创办人）、贝索斯（亚马逊创办人）、拉里·佩杰（GOOGLE创办人）、张朝阳、丁磊等在互联网发展中取得的巨大成功的这些人又有几位不望其项背呢？这样的成功对于做职业经理来说恐怕是无法想象的。

一个人要想在社会中取得较大成就，使其价值最大化，需要将个人发展与社会发展密切联系起来，节奏一致，则会取得事半功倍的效果，当然其中有一点是必须结合自身的优势，盲目跟风自然与成功无缘。观中国目前发展，以经济为导向路线已定，民营经济的发展日渐壮大。在中国涌现了大批成功的民营企业家，这之中以希望集团的刘氏兄弟为杰出代表。更有大批创业者虽然文化不高，但靠一种闯进、冒险精神取得了成功。随着中国市场机制的完善，对创业者的要求越来越高，而MBA做为综合实用性人才则先人一步系统掌握商业规则，商业人脉等方面的关系，这会使其比他人更易成为企业家。

生存与发展需要

目前选择读MBA的学子不少是以更换工作、进入知名企业、求取高薪为主要目的，还有不少则是盲目跟风选择读MBA的。不少人认为读了MBA就相当于拥有了终身理想就业保票。但是随着社会、企业对MBA的理智认识，仅靠一纸凭证就想取得一份理想工作、高薪的时期恐怕会越来越远。在美国MBA找不到理想工作的大有人在，在中国这种情况似乎还没有听到，但是随着MBA学子的增多，随着MBA年龄的低龄化，相信MBA在未来同样也会面临就业问题。创维的“2000元事件”不能不引起MBA的注意。在北大，虽然创维空手而归，然而对于国内其他非名校MBA学生，还是要早做思想准备。目前读MBA主要是学生自己投资，学费动辄四五、六七万，一不小心MBA读完，已是囊中羞涩。就业无门（指理想工作），壮志难酬，怎么办？这对MBA提出了新的考验。创业！变被动为主动！中国有句话叫解铃还需系铃人，MBA面临的问题还得MBA去解决，创业证明自己的实力，证明自己不仅仅是纸上谈兵，让企业、社会重新认识与了解MBA的能力。如果自己都无法解决自己的生存、发展问题又如何让企业对自己另眼相看。

营造管理环境

目前中国的企业结构主要分为外企、民营、国企等几种，而选择自酬经费的MBA较多进入前两者。

外企经营多年，是许多MBA职业经理人的理想之地，然而外企不可能接受国内所有的MBA，甚至也不是每个MBA都想进入外企。民营企业以其蓬勃的发展势头吸引了不好MBA的关注，然而中国的民营企业由于历史或者是创业者的自身素质、创业团队等诸多原因影响，企业中集权、家族化比较严重，这使得MBA到企业后经常感到英雄无用武之地，甚至直接因管理思想不同与民企创业者、创业团队产生冲突，这种现象使得MBA感到企业的管理环境不好、抱怨较多。对于这个问题北大经营管理学院副院长张维迎认识深刻，他在深圳推荐北大SMBA项目时指出，MBA在企业中经常面临与老板沟通的问题，而通常MBA所用的知识，老板们没有接触过，不能理解，造成管理语言无法沟通，因此北大推出专门培训老板的SMBA（特设MBA）。

选择学习MBA的老板值得鼓励，然而这毕竟是少说。对于此事的解决方法MBA较多的做法是换一个“庙门”，笔者以为作为MBA，何不换一种思维，将寻找适合的环境转换为创造环境呢？张维迎说商学院教给MBA很多知识，最后归结就是一个管理语言。MBA学生学过系统的管理知识，掌握这种语言，其比早期的创业者在这方面认识深刻，如果其创业成功，那么中国企业的整体素质自然会有很大的提高，适合MBA的管理环境也就会更多。于公于私MBA创业都称的上是一种较好的选择。

左卫的观点很能说明这个问题，他是复旦大学1997级MBA，深圳市奥铿特管理咨询服务有限公司老板。他认为，MBA更适合创业。首先，MBA“吃的多，用的少”。MBA学的是很全面的管理方法，但在公司里却往往只能负责很小一快。其次，中国现阶段老板的素质还很差，因此，经理人与老板存在种种尚难调和的矛盾，造成MBA很难获得发挥才能的平台。既然如此，MBA何不自己创业，让自己当老板呢？中国拥有一批有较高管理素质的MBA来做老板，这对整个老板阶层素质都将是一种很大的推动。

谁去创业？
我们这里鼓励MBA创业，不是说鼓励每个MBA去创业，有的MBA适应职业经理人的思维，对他们来讲做职业经理人是最好的选择。我们要鼓励那些个人意识较强、以创业为生活方式以及本身对创业有兴趣的MBA，而且也不是鼓励其在任何时刻去创业，主观愿望只有与客观形势相结合才能取得创业成功。

干自己想想的事

哈佛商学院，世界企业总裁的摇篮。学生毕业后，不是他们找工作，而是工作找他们；毕业生的年薪排在全美商学院之首；每个毕业生平均第一年薪水在8．5万美元以上；4万多名校友，大部分是各国各大企业的总裁。然而即便如此，99届哈佛毕业生的12名中国人半数回国，其中陈宇华、宦一鸣、邵亦波、谭海音、王海蓬等人创办自己的企业。

谈及创业原因，“华有网”的创办者、总裁陈宇华说：“如果为了钱，我是不应该冒这个险的，但是我要干自己喜欢的事，我读过的一篇文章上说事业就像体育比赛，钱就是计分牌，事情做好了，钱自然就来了。我自己创业，是因为我不喜欢受人控制，而愿意自己创造，按自己的计划建立起来，是大是小并不重要，关键在于创造的过程。”

陈宇华是这么想的，其校友美国人康佛第（Paul Conforti）在大洋彼岸更是这么做的。从哈佛商学院毕业后，康佛第的同学做了年薪十万美元的投资银行家或大企业管理顾问，而他无视同学的讪笑，跑到甜品店做起服务生，并随后开了家梦想多年的甜品店。他的甜品店被电视美食网（TV Food Network）选为年度最佳甜点餐厅，而餐厅的营业额，也连续两年以超过100%的幅度成长。谈起成功之道，康佛第说：“做自己真正想做的事，不要听说有什么赚钱的好方法，就跟着去做。”

邵亦波，哈佛99级MBA，易趣网创办者，总裁。他说，一生中最怕“年老后，回想往事，发现自己没有做成小时候梦想的大事”。受到美国著名拍卖网站———eBuy的成功启示，他终于找到了“使自己每天早晨都很高兴起床”的工作——创办个人物品交易站。

谁去创业？

什么样的MBA该去创业？什么样的MBA适合做职业经理人？两者是何样的思维

刘吉，中欧国际工商学院执行院长。他认为企业家是天生的，教育就是开发他们的天赋。企业家要有高智商、高情商，企业家还要有高胆商，要敢冒险，有胆量。这在二十几岁的时候不会有，他要进入MBA，MBA把他们的智商、胆商、情商开发出来，培养他们这种能力。

对于这种观点柳传志表示同意，他说“尽管是企业家，我也没太觉得是天生的，我原来从来没想到过我是企业家，天生不天生，感觉不出来，确实需要开发，我们是不断提高自己提出来的。” 

因此，如果作为MBA，你认为自己有创业的激情、胆量、胆商与才智，那么我们鼓励你去创业。洪程，华中科技大学2001级MBA，深圳科华科技有限公司老板。对于创业者与职业经理人的思维，他认为创业者对于一个项目是否该做考虑两点：一是有没利润？二是有没能力完成？而职业经理人则以是否为自己的职责为行动标准。

读MBA、从某种意义上说是从商业上重新认识自己的过程，如果你认为创业是你的兴趣，创业能满足你的最大需要，那么你最好去创业。

有什么优势？
走上创业道路者一般分为掌握市场、技术、资本、关系类几种类型。MBA创业有何优势？有哪些可以利用的资源呢？

人脉资源

人脉在MBA学习中已提到一个相当重要的高度。

哈佛商学院的一位教授总结说，哈佛为其毕业生提供了两大工具，首先是对全局的综合分析判断能力；其次是哈佛强大的遍布全球的4万多人的校友网络，在各国、各行业都能提供宝贵的商业信息和优待。对于后者，几位在中国创业的哈佛MBA体会最深，他们在没有其他背景的情况下，靠的就是哈佛MBA这块金色敲门砖，因为在华尔街，在几大风险投资基金中，对哈佛MBA来说，找到校友，就是找到了信任。

从哈佛商学院毕业、现在从事网络创业的汉默（T. Hammoud）回忆，“我把所有计划备齐，再找一位有影响力的校友为我引荐创投，就这样，我创业了。”

哈佛如此，其他院校的MBA又是如何呢？

洪程告诉记者，自己公司的客户有不少来自同学或是同学介绍的。北大一位MBA创业者说，自己现在很多业务来自上市公司，但自己在这上市公司的关系原来并不多，于是利用深交所、证券公司、银行、券商里面的同学资源，将上市公司的业务一下就打开了。 

深圳MBA近来成立了一个深圳MBA联合会，笔者以为，这实际上是拓展MBA人脉资源的一个绝好方式。在深圳读MBA，这些学子几乎本身就在实际工作中，有的甚至在单位有一种的影响力，开发这里的MBA资源，将其转化为生产力，对MBA创业者来说应是值得重视的一条途径。而这种方式如果能在全国MBA中推广开来，那么国内MBA创业的人脉资源优势将产生无法想象的巨大作用。

品牌资源

兰宝石，北大95届MBA，北大MBA联合会的发起人，天津新纪元风险投资有限公司总经理。他认为，MBA是一种文化整合的概念，要有一些统一的东西，让不同工作、生活背景的人有归属感。 相对于中国MBA品牌这个概念，他认为首先还是要建立各校自己的模式，拥有各校自己的品牌特征，这些特征包括拥有自己的文化及行为规范。

MBA是一个品牌，名校的MBA更是品牌中的品牌。一位外企人事经理曾说"我们在中国只认中欧和清华的牌子"。

在左卫的名片上，印有MBA字样，客户看了他的名片，通常会问他：你是哪所学校的MBA，当左卫说出复旦时，客户的脸上有一种肃然起敬的神色。左卫说，他的客户几乎90%都是一听复旦MBA的牌子就确定跟他合作。 

MBA是一块招牌，对于MBA创业者来说，利用好这块招牌对创业的成功无疑会起来杠杆作用。当然MBA创业者自身创业的成功更会保证MBA这一品牌的优秀性。北大经营管理学院院长厉以宁曾对北大MBA说，今天你们以北大为荣，他日北大以你为荣。对于非名校MBA来讲，创业成功，让母校以己为荣意义更是重大。

　　

系统管理知识

在对MBA创业优势的分析中，书本管理知识是最少被认同的，或者说创业早期较少被用到。即便如此，我们还是听到对MBA管理知识认同的声音，毕竟系统的管理知识会给创业者在潜移默化中带来帮助。

贾卒，浙江大学2001级MBA，深圳市希贝管理咨询有限公司老板。他觉得MBA就是为创业者准备的。“读MBA对创业者是最有帮助的，既然创业，那么无论公司大小都要自己作老板。产、供、销、人、财、物，就都要懂一点儿，这就需要MBA这个知识架构来支持，MBA的课程涵概了企业的整个运营。比如生产方面，有营运管理；人事方面，有组织行为学、人力资源管理；财务方面，有财务管理、会计报表分析等等。不是方方面面都很精，但是在用人和做企业架构上提升了一个很好的视野，这很重要。”

北大一位MBA创业者同样对MBA的管理知识给予了肯定了评价。他说：不管别人怎么看，我自己觉得在MBA学习中很多知识对我的工作帮助很大，我们的课程有一些是哈佛老师直接过来上的，他们经常会带给我们一些新的观点、思想，而这对我做咨询业务关系很大，其中如战略管理、人力资源管理等课程，我可以直接联系客户的实际，在客户公司的咨询业务中运用上。

有什么劣势？
讲优势自然不能不提劣势，明白劣势自然容易想法避免，少犯错误。许志平，贯智赋能管理技术服务有限公司客户总监，清华大学经管学院兼职副教授。他打过一个比喻说，经过训练MBA们可以很轻松地把一壶水从90度烧到100度，但到了企业之后的第一件事可能不是烧水，而是找到水壶。 有些私营企业老板满怀希望的邀请MBA们加盟，共创大业。受此知遇之恩的鼓舞，MBA们也许会奋勇投身到创业的工作中。一段时间下来，结果双方互相大失所望，以分手告终的可能性很大。满腹经纶的MBA们肩负创业老板的信任和重托，面对残缺不全的初创局面，却拿不出有效的办法。根本原因是MBA们从学校里学习的是一种管理技能，并不是一种创业本能，混淆了这两者的关系将会使自己非常难受。因此创业本能的缺乏，不能不说是MBA的一个缺陷。

从创业者的角度上讲，目前来年，无论是新经济还是传统经济，一流的创业者恰恰不是MBA，而是一些大学未毕业甚至书都没有念过的人：霍英东、李嘉诚、王永庆都出身贫寒受教育不多；而比尔·盖茨、戴尔等人也不过是大学生，而且大学还没有毕业。事实上，知识是好事，但如果不能灵活运用，过多的书本知识和管理教条、业务经验会束缚甚至窒息人的创造力与勇气，真理都是简单的，什么事情复杂化了反而会远离真理。因此对于MBA创业者来说灵活运用所学知识，勇于创新是值得注意一点。

相比其他从业人员，MBA较易成为职业经理人、取得较高收入，对于一个人的就业而言，这是好事。然而从创业的角度来说，这可能会是一种劣势。一则较好的就业形势使其有过多的安全感，安定感、缺乏创业动力，回避创业风险。二则经常即便创业之时，经常会因为有较好退路而不能孤注一掷，全身心投入到创业中去。对于创业者来说，置之死地而后生的精神、背水一战的勇气经常会在创业关键时刻起到柳暗花明又一春的效果，突破创业的瓶颈时期。如果心存退路，那么可能还没看到柳暗花明，一部分MBA就选择了“三十六计走为上”了。

怎么创业？
MBA靠什么去创业？市场、技术、资本、管理．．．．．．MBA还有没其他更好的创业手段？到底是什么才能创造意外的财富呢？

创意创业(次小标题)

刘旭东，北大MBA，他认为在目前经济环境中，最重要的已经不是技术和资本了，而是独特的创意，技术和资本等都可以外包。"雅虎"的创始人提出一个互联网应用的新概念，于是使"雅虎"就象神话中的一粒种子一样，几乎在一夜之间成长为参天大树。当年在美国的可乐之争也是一个例子。因此，"打蛇要打七寸"，而这时候使用什么武器不是最重要的，最重要的是对七寸要拿捏得准确。 

对于在职MBA或是毕业几年后的MBA，无论资金、经验、人脉都有所积累，他可以利用掌握的市场、技术等方面的优势作为创业的资本与手段。然而对于那些一直在校园中的MBA而言，他们缺乏这些工作后才能掌握的资源，而这时创意创业不能不说起到四两拨千斤的作用。即便对在职或毕业工作数年后的MBA，一个好的创意通常也会起到很大的作用。而这里的例证不仅在网络经济中得到验证更在产品推广中得到验证。"百事可乐"发现，年轻人打球归来时口渴难忍，连喝几小杯"可口可乐"仍觉得不过瘾。于是"百事可乐"适时地推出大瓶装可乐。打出 "喝吧，年青的一代，同样的价钱，两倍的量！"，此创意是打败"可口可乐"，致使"可口可乐"十五年做不出对策来。

　　人们把社会上的人划分为三类：第一类是“先知先觉”的人，第二类是“后知后觉”的人，第三类是“不知不觉”的人。创业者一定是“先知先觉”的人，他们把市场中的丰厚的“油脂”蚕食掉之后，给“后知后觉”的人留一杯羹；至于“不知不觉”的人则一定是受市场冲击最厉害的一类。而MBA创业者更应做先知先觉中的“领头羊 ”。

时机与途径(次小标题)

MBA何时该去创业呢？是求学中、还是毕业后？是一毕业就去创业还是毕业几年后再行动呢？

刘辉，厦门大学MBA，骄子创业信息有限公司总经理。刘辉与其“凌云创业小组”携《大学生勤工俭学和社会实践服务网络项目》参加了2000年全国校园创业计划大赛，受此大赛感染，他们最后走上了创业道路。创业者在创业初期经常会遇到资金问题，刘辉的做法值得参考。他们按照“创业方出理念，投资方出资金”的大方向，凑齐了所需资金

许国庆，哈佛MBA，许曾在美国雷曼兄弟投资银行就职，但他终于还是放弃了在国外的优厚待遇。1998年初，他回国创办了自己的公司。公司主要为一些知名的外国企业做金融培训、商务培训及校园培训。他认为国内发展空间广阔，特别是在企业咨询服务行业急需专业人才加入。美国市场的商业运作相对成熟，在那里个人创业的压力非常大。个人创办的公司要拥有足够的资金实力和技术资源与大公司对抗才能生存。而在国内，这一行业刚刚起步，所以发展机会就比较多。因此他适时回国创业。

创业时机决定于两点：一是外部环境机会；二是MBA创业者自身是否拥有掌握机会的能力。大环境有利发展，个人又具的掌握机会的能力，那么此时创业无疑会水到渠成。

创业通道

从创业通道来看，MBA创业者一般分为三类：一是从MBA到职业经理人再到创业；二是职业经理人到MBA再到创业；三是边读书边创业；四是从MBA到创业。

前两者对于MBA创业者来说较为普遍，这里一是因为资金原因。由于读MBA通常是自筹经费，这使得部分MBA经常会直接受到来自资金上的压力，更有甚者甚至是负债求学。另一个原因再于目前随着MBA低龄化，不少MBA毕业生本身工作经验不足，各方面资源掌握不足使其较难走上直接创业的道路。

第三条通道在深圳在职MBA中有不少，其原因主要在于他们本身就有多年工作经验，掌握了一定的市场、技术、人脉等资源。无论是原始积累、还是经验上都达到了一定的高度，MBA于他们来说无疑又是一种东风到来。

第四类创业者目前来说比较少，看好创业时机的可能在学校就开始创业行动了，这如前文中提到的厦门大学MBA刘辉的例子。

鼓励并帮助MBA创业
MBA要成为社会的创业一员，除MBA自身需认识到这一点之外，还需社会、包括各所MBA院校为其创业提供一些“软硬件”方面的支持。

举办创业大赛

MBA在学习管理的过程中有一个激发创业潜力的过程，同时也有一个对自身再认识的过程，是适合创业还是适合做职业经理人？这不是理论上解决的问题，而需要通过各项活动来检验与证明。而MBA院校举办有影响力的创业大赛，则会使一些有创业潜力的MBA脱引而出。

目前国际上有影响力的是“国际创业计划竞赛”,该大赛是由美国得克萨斯州奥斯丁大学承办的全球性比赛，旨在全面检验全球顶尖商学院MBA的综合素质特别是创业能力，由全球知名企业赞助并由资深投资专家组成评委会，每年举行一次赛事，至今已经共举办了5届。 Asia Moot Corp是其亚洲区的分赛。在今年举行的亚洲大赛上复旦大学MBA与中山大学MBA代表队分别获得了比较好的成绩。

国际性的创业大赛对国内众多MBA来说参与的机会毕竟是少数，联系中国国情，如何使MBA在国内更好地创业应是国内MBA院校鼓励的重点。而这需要国内各所MBA院校、或是其他MBA主动行动起来举办各类创业比赛，不仅从声誉而且能从资金上对MBA创业者给予支持，激励MBA创业。对于部分MBA院校可以打造自己的创业品牌，而这一品牌的塑造不仅靠MBA学生，也需要MBA院校的鼓励与支持，以此使得MBA学生、院校在市场竞争中共同发展。

开设创业课程、建立基金

《美国新闻与世界报道》说，在热门的MBA领域中，当前最热的课程是创业课程。该报道说每位哈佛大学商学院学生，都至少修过一堂创业课程。哈佛还远征西岸，在硅谷设立研究点，光去年就开发出26个高科技创业的研究个案。哥伦比亚大学正在研究创业议题贯穿整个课程。

1996年，斯坦福大学建立了创业研究中心(CES)。CES关于创业的课程非常受到欢迎。在这个中心所提供的课程中，除了有关于如何管理公司使得它能够上市，如何获得和使用风险投资这样的课程之外，还有一门"创业机会评价"课。这门课要求学生们以团队的形式申请注册，而且要求这个团队中至少要有一名成员来自商学院以外。然后这个团队要在课程中实际演练自己的商业计划。从表面上，这门课程跟前面提到的那些计划并没有什么不同。不过，CES并不把这门课看成是某种小型或者仿真企业孵化器。事实上，CES对自己的定位是某种研究性的机构。从这种自我理解出发，它认为这门课程的任务是让更多的人了解创业的实际过程，并且让他们能够从更为一般的管理学理论的角度去理解整个创业过程。

MBA院校鼓励创业者的另一方式就是建立创业基金或者企业孵化器。

都柏林的斯莫非特(Smurfit)商学院企业孵化器有1百万美元的资金来资助学生和其他愿意雇佣斯莫非特毕业生的创业者的各种想法。而迄今为止它已经资助了5个公司，其中包括一个编制电子邮件软件的公司和一个生物技术公司。康奈尔大学的约翰逊管理研究院则在2000年建立了大红风险基金(The Big Red Venture Fund)，在它的资助下，商学院学生每年都会举办一次商业创意竞赛。麻省理工学院的斯隆(Sloan)商学院也有同样的活动。沃顿商学院则成立了自己的小企业中心。

顺应国际创业浪潮，国内部分高校已开始建立创业研究中心，创业基金，然而对于国内MBA创业形势来说无论数量还是质量上还有待于提高。
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