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    苏珊米勒2017年4月摩羯座运势
    摩羯座2017年4月总体运势
    这是一个丝毫不轻松的月份，很多事情等待你决策处理，而且事情多且繁杂，紧绷的情绪让你很难绽放笑容在脸上。主要是工作压力笼罩全身的状况，让你几乎忙得无法喘息，但请咬紧牙根坚持到底，你的实力将让你突破瓶颈，展现傲人成绩。频于跟人互动处理事情，有费神耗时的事，空闲时只想悠哉过。开销多，钱包缩水，你会跟熟识的人聚会，吃吃喝喝，而且现场还挺热闹的。中旬到月底，心里一直有事，想来想去，觉也不易睡的好；对某件事会逐渐清楚，心里也渐渐踏实，因为你工作上谨慎小心，是一个用心工作和责任心较强的人，所以很受同事的青睐。但是一层不变的工作方式不仅自己感觉枯燥，想在事业上有所发展也可能是妄想，多发挥自己的聪明才智，与同事交流沟通，让自己不断创新，成为事业的佼佼者。不过爱情运势则呈现低迷，你与情人无论在作息或话题上皆难以配合，勉强迁就只会让相处气氛凝结窒息，各自寄情于工作似乎是最好的处理方式。摩羯座的朋友2017年可佩戴一串“易明居土象摩羯星符手链”来催旺全年的运势，使得今年运势顺利亨通，步步高升。
    摩羯座2017年4月事业运势
    本月节目多，活动多，事情多，奔波的一个月，常需进进出出，时间零碎，会有几次睡不好觉。不过好在本月你精力旺盛，像加满了油的汽车，畅快地行驶在自己的生活公路上，一点也不觉得疲乏，并让身边的人也受到了感染。你的工作积极性很高，思绪清晰，能勇敢的接受挑战，当所有的工作计划都已经在脑中酝酿成形，条理分明时，施行起来自然顺利了很多。不过，值得你注意的是，在追求自己的工作绩效时，不要为了能达到上游而忽略了人际关系的经营，平常注重培养与同事良好的协作关系，会给你日后的工作提供莫大的帮助。
    摩羯座2017年4月财运预测
    本月你将努力于有实际价值的事务中，除了支出较大外，更会为钱的事奔波，要与人沟通，说更多的话。然而状况仍不少，不少事情容易因故中断或延误，包括玩乐、聚会和手中正着手的事。不适合将金钱做大幅度的运用，月初的时候你会因为投资报酬率的不如预期，让你忽然对自己失去了信心，不过这样的现象会渐渐好转。虽然进帐速度缓慢，不过在景气低糜的时候能够有这样的成绩也是值得庆幸的事。此外，除了固定的消费之外，额外的开支还是能省则省吧。
    摩羯座2017年4月爱情运势
    这个月想恋爱的欲望强烈，只要有机会与异性接触，你都会很积极地靠近对方，希望自己的主动付出能获得异性的好感。上半月突然坠入爱河的几率很高，但是这种冲动行为，只是一时的激情，最后终将演变成素食爱情。恋爱中的人感情起伏较大，恩爱时彼此的情绪都很高，相互依恋，共同创造浪漫与甜蜜，感情容易在瞬间升温；但是，两人的意见有分歧时，就显得欠缺包容之心，相互斗气，互不相让，要小心在发生冲突时轻言分手。
    摩羯座2017年4月健康运势
    本月你的健康状况一般，虽然没有什么大病痛，但小感冒却经常发生。平时还应积极的锻炼身体、合理搭配营养、心态平和宽敞，身心才会更健康，万不可掉以轻心哦。贪玩的心，繁忙的工作都会是健康的蛆虫，若经常通宵达旦的玩耍，或不分昼夜的加班，小心身体会吃不消哦。
    摩羯座2017年4月学业运势
    学生族内心忐忑，学习时精力难以集中，希望能像鸟儿一样可以在外面自由的翱翔；可一旦有时间、有机会玩时，又不那么尽情，担心还有作业没做完，有些书没看，反反复复，结果学没学好，玩没玩好。自己制定一份计划吧，什么时候该用功念书，什么时候可以适当放松，按计划执行，别让自己有后顾之忧。
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