奥运冠军：一个人的出身并不重要
（美）戴尔默·安吉·凯   庞启帆 译

　　走进奥运会竞技场是许多年轻运动员的梦想。他们希望能脖子上挂着金牌站在胜利的领奖台上。但约翰·伍德拉夫从没想过自己能成为奥运冠军。“我从来没想过自己有能力去夺取金牌。”他说。

　　1915年，约翰·伍德拉夫出生于宾夕法尼亚州康奈尔斯维尔市一个小镇的贫穷家庭里，他的祖父曾是一个奴隶。约翰是家族的12个孙辈中的第11个。

　　约翰有一个天赋，他跑得比镇上任何一个人都快。这个天赋不久就得到了证实。

　　高中时，约翰加入了学校的足球队。在每次训练即将结束的时候，队员都要围着跑道快跑几圈。教练注意到约翰始终跑在别人的前面。他有潜力，但他的母亲让他离开了足球队。每次训练都是在傍晚才结束，约翰没有时间去做家务活。“我必须劈柴，挑煤。所以我不得不放弃足球。我首先得干完我的家务活。”约翰说。

　　曾有一段时间，约翰退学在家。“那是经济大萧条时期，我们家的钱少得可怜。”约翰回忆道，“我去找工作，但没有人雇用我。所以我决定回到学校。”

　　重返学校后不久，教练让约翰加入田径队。这一次，他的母亲没有阻挠。田径训练结束得早，约翰有充裕的时间做家务。

　　不久，约翰相继打破了学校、县、区和国家的800米跑记录。当他跑起来时，每跨出一步就是9英尺，所以他赢得了一个“长脚约翰”的美称。1935年，约翰以4分23.4秒的成绩打破了高校国家1英里长跑记录。

　　高中毕业后，约翰上大学遇上了难题，因为约翰的家庭承担不起他的学费。幸运的是在当地一些商人的帮助下，他收到一笔体育奖学金，顺利进入了匹兹堡大学。口袋里装着25美分，约翰离开他的家乡小镇，到了大城市匹兹堡。

　　在进入大学后的第一个夏天，约翰申请加入奥运会代表队。在考核中，约翰把国家最好的长跑运动员甩在了后面。

　　1936年7月15日，约翰和其他美国运动员从曼哈顿坐船出发，前往德国柏林参加第11届奥运会。他们花了一个多星期才到达目的地。“我从未离开过家这么远。”约翰后来回忆说。

　　与其他的奥运赛跑运动员相比，约翰是一个新手。然而，在半决赛中，他轻松赢取了800米比赛。在决赛中，已经领教了约翰的厉害的其他国家的运动员意识到，他们必须超过约翰才能赢得比赛。这些比较有经验的运动员安排一个运动员挡在约翰的前面，另一个夹在他的侧面，从起跑时就开始阻止他。但约翰跑得比他们在半决赛中看到的还要快。凭着实力、技能和决心，他从最后一个位置奋力疾跑，最终以1分52.9秒的成绩摘取了金牌。

　　除了带着金牌回家外，每个1936年奥运会第一名获得者都收到了德国政府赠予的一份特殊的礼物：一株橡树幼苗。约翰说他“自豪地把橡树带回家”，并把它捐给了康奈尔斯维尔市政府。市政府把它种在他的高中母校的运动场旁边。根据约翰的提议，当地一家报社放置了一块牌匾在树下，以便让附近的孩子知道这棵树代表的是什么。70年后，这棵树仍然高耸在约翰开始他的职业生涯旁的跑道旁。

　　约翰·伍德拉夫今年已经92岁，是美国1936年奥运代表队的金牌获得者的最后一名在世的运动员。在他的房间里，他摆着一幅他冲过终点线的照片，这副照片不断提醒他，他击败了不公平，创造了一个令世界震惊的壮举。约翰说：“我为我的成就感到自豪，也为我的民族和我的国家感到高兴。”

　　1936年的柏林奥运会首次使用电视作现场转播，并同时向许多国家转播实况，全世界迅速认识了这位拥有“长脚约翰”美称的黑人运动员。

约翰·伍德拉夫的成功再次向世人证明了：一个人的出身并不重要。只要他懂得利用自己的优势，以意志与毅力冲破摆在面前的困难，荣誉就会降临。
