电子商务的网络技术基础学习情境设计

教学目的

学习本章，读者应该达到以下目标：了解Internet技术的涵义和基本知识；基本理解互联网的基本知识，如TCP/IP协议、IP地址与域名等；掌握电子数据交换技术（EDI）的概念和工作原理；基本理解EDI的系统构成和实际运用。还有目前最新的电子商务Web技术，如企业博客、阿里巴巴、淘宝网等。这对于了解新时期的电子商务体系有着非常重要的作用。

教学重点

1．Internet技术的涵义和基本知识；
2．TCP/IP协议、IP地址与域名；

3．电子商务WEB技术的基本应用和功能；

4．电子数据交换技术（EDI）的概念和工作原理；

5．EDI的系统构成和实际运用。

教学难点

1．TCP/IP协议、IP地址与域名等；

2．电子数据交换技术（EDI）的概念和工作原理；

课时安排

本章安排4课时

教学大纲

第一节 计算机网络与Internet应用技术

（一）计算机网络的定义

所谓计算机网络就是利用通信设备和线路将地理位置不同的、功能独立的多个计算机系统互相连接起来, 以功能完善的网络软件( 即网络通信协议、信息交换方式和网络操作系统等) 实现网络中的资源共享和信息传递的系统。

（二）Internet基础知识

1．Internet的定义

2．Internet的形成

3．Internet的发展

4．Internet的基础服务

在Internet提供的服务中，常用的有万维网、远程登录、电子邮件与文件传输服务。

（1）WWW是World Wide Web的缩写，中文名字叫“万维网”，是指在因特网上以超文本为基础形成的信息网。它为用户提供了一个可以轻松驾驭的图形化界面，用户通过它可以查阅Internet上的信息资源。Web页的特点是其上有许多超级文本链接或突出显示的关键字，一旦某一个链接或关键字被用户选中，则会打开相应的网页。

（2）远程登录Telnet是指在网络通信协议的支持下，用户的计算机通过Internet网暂时成为远程计算机终端的过程。

（3）远程登录Telnet是指在网络通信协议的支持下，用户的计算机通过Internet网暂时成为远程计算机终端的过程。

（4）FTP（File Transfer Protocol）是Internet文件传输协议。他的作用是让用户连接上一个远程计算机，在这个远程计算机上运行着FTP服务器程序，文件传输是用于在不同的计算机之间进行文件传输的一种服务。FTP有记名和匿名两种服务方式。

第二节  互联网的基础知识

（一）TCP/IP协议

1．TCP/IP协议是网际互联的通信协议，其目的在于通过它实现异构网络或异种机之间的互相通信。TCP/IP是一种双层程序。TCP是属于传输层的协议，IP则是属于网络层的协议。TCP/IP包括网络上的计算机用来建立和断开连接的规则。

2．TCP/IP是一个协议簇，主要包括TCP、UDP和IP。制定的是传送层和网络层的标准，与网络介质和类型无关：

（1）TCP称为传输控制协议，其作用是保证命令或数据能够正确无误地到达其目的端；

（2）UDP（User Datagram Protocol）称为用户数据报协议，它不对发出的报文进行跟踪，也就不能保证每个UDP报文都能达到目的地址。因此，基于UDP的应用程序必须自己解决可靠性问题；

（3）IP称为互联网协议，它位于TCP的下一层，负责完成互联网中包的路径选择，并跟踪这些包到达不同目的端的路径。

（二）IP地址

1．IP地址的结构与分类

IP是TCP/IP协议族中最为核心的协议。所有的TCP、UDP、ICMP及IGMP数据都以IP数据报格式传输。IP的最大成功之处在于他的灵活性。TCP/IP中使用IP地址来标识出网络和网内主机，每个IP地址是一个32位的二进制整数。为表示方便，每隔8位用“.”分隔。

2．IPv6地址

IPv6是Internet Protocol Version 6的缩写，IETF（互联网工程任务组）设计的用于替代现行版本IP协议（IPv4）的下一代IP协议。目前IP协议的版本号是4（简称为IPv4），它的下一个版本就是IPv6。IPv6是为了解决IPv4所存在的一些问题和不足而提出的， IPv6 的优势体现在以下几个方面：更快、更大、移动性、安全性、服务质量、自动配置等。
（三）域名

1．域名的含义和作用

2．域名分类

目前互联网的域名体系中共有3类顶级域名：类别顶级域名、地理顶级域名、新顶级域名。
第三节 电子商务的Web技术

Web系统是采用HTTP超文本传输协议的超文本系统，其基本结构是一个客户机/服务器模型，用户通过客户端的浏览器发出访问请求，服务器下载页面信息作为请求的响应。

（一）自助建站

自助建站就是通过模板和预建的模块来构建网站的Web应用程序，可以通过所见即所得的方式完成网站内容和网站布局的管理。自助建站比较适合中小企业，也就是在发展中的企业，他们想用最小的投资来解决网站的推广问题。

（二）企业博客

企博网将最新的博客技术与商人及企业的实际需求相结合，立足商人和企业的实际应用，推出了企业博客的个性化服务。它弥补了传统电子商务模式中商务应用的缺陷，同时融入了西方在博客模式应用中的成功案例和经验，推出以网络营销为核心内容的企业博客服务提供给商人和企业。

（三）淘宝开店

第四节  电子数据交换（EDI）技术

（一）EDI概述

1．EDI的概念

EDI（Electronic Data Interchange，电子数据交换）是以某种标准形式在企业之间通过计算机传递企业的信息和商务文件，并且通过计算机通信网络对这些数据进行交换和自动处理，有机地将商业贸易过程的各个环节（如商检．税务、银行．运输．海关等部门）连接起来，实现包括电子与网络支付在内的全部业务和很大程度的自动化与网络化处理。

2．EDI的功能作用

EDI的作用包括以下四个方面：缩短事务处理周期、降低成本；降低出错率，提高总体质量；减少库存；为提高商业效率提供了支撑。

 （二）EDI系统的构成

从EDI的定义可以看出，EDI包含了三方面的内容，即计算机软硬件的应用、通信网络和数据标准化。其中计算机软硬件的应用是EDI的条件与应用工具，通信网络环境是EDI应用的基础，数据标准化是EDI的特征。这三方面相互依存，共同构成EDI的基础技术框架。

1．EDI的数据标准

2．EDI的软件与硬件

3．通信网络

（三）EDI的工作原理

在EDI工作过程中，所交换的报文都是结构化的数据，整个过程都是由EDI系统完成的。EDI系统主要构成部分：

1．用户接口模块：业务管理人员可用此模块进行输入、查询、统计、中断、打印等，及时地了解市场变化，调整策略。

2.内部接口模块

3.报文生成及处理模块

4.格式转换模块

5.通信模块

（四）EDI的应用

随着互联网技术的发展，Internet给EDI应用提供更便利的网络平台，其应用范围不断扩展，主要体现在以下几个方面：商业贸易领域；贸易运输业；运输业；通关自动化等领域都有大范围、深度的应用。

本章案例

1．Intranet带给ANE第二个“黄金季节”

一、ANE公司简介
ANE公司是一家总部设在纽约的大型跨国制药公司。该公司在美国以外的二十多个国家设有生产子公司,在五十多个国家设有销售分支机构和办事处。经过近十年的发展，该公司业绩取得极大发展，其股票在纽约证券交易所上也有不俗的表现。
二、ANE公司利用Intranet及Internet的发展
虽然公司业绩逐年增长，但作为公司的首席执行官（CEO）的Calvin先生，却有着某种危机感。这种危机感主要来自于管理难度的增大所带来的管理成本的上升。由于公司的规模不断扩张，为了管理和协调公司与各相关利益主体的关系，Calvin和其他一些高层主管不得不频繁穿梭于世界各地；同时组织规模的扩大也带来员式与管理层的沟通问题。传统的管理方式带来的是效率的低下和管理成本的不断攀升,所有这些都将对公司的战略目标构成威胁。

Calvin在组织公司人员进行分析论证和接受一家著名管理咨询公司的建议的基础上，作出决定，公司应当从完善企业内部网络(Intranet)着手，利用互联网的优势,变传统的管理为数字化管理，为公司的发展服务。
由于ANE以前也曾建有简单的企业内部网，在此基础上搭建Intranet平台并不困难，不久公司的Intranet便正式投入广泛的使用。ANE公司利用互联网,不仅实现了总公司与各子公司、分公司及办事处的联网，而且与供应商、分销商也建立了网络联系。公司的采购成本、销售成本下来了，公司的内部沟通更迅捷了。Calvin先生也不必再为一些并不太重要的事情而亲自而出马了，只要轻轻点鼠标，利用E-mail等形式就能与有关人员进行及时信息交流与沟通,从而可以将更多的精力放在计划、组织和决策上。值得一提的是自从建立Intranet后，公司获得了一些意想不到的收获，那便是来自公司内部员工和公司客户的建议与意见。近年来公司采取的许多重大的革新举措，很大程度上是来自于对这些信息的分析与提炼。
如今ANE公司正处于发展的第二个“黄金季节”(第一个“黄金季节”来自于五年前公司在研制一种攻克癌症的配方上取得的突破性进展），Calvin先生正在构想建立网上销售系统，直接面向客户和消费者，建立B-B和B-C的电子商务模式，树立自己的品牌，如果能够取得成功，公司的业绩将会有很大的提高。
思考题：（1）ANE公司是如何利用Internet技术推动企业发展的？
           （2）结合最新发展的WAP（Wireless Application Protocol 无线应用协议）协议，给出ANE公司发展Internet的建议。
（信息来源：http://www.examda.com/ec/zl/fudao/20061026/104501810.html）

2．上海爱姆意机电Sybase电子商务应用案例
深刻感受到制约公司业务发展的三大因素：一是库存资源贫乏和高风险；二是资金的短缺和高财务成本；三是原有基于Client / Server二层应用体系结构的连锁经营管理系统，限制了连锁分销体系的建立。为此，该公司实施商务模式变革，建立起“爱姆意在线”电子商务交易平台，将进销存商务运作范畴从公司内部提升到整个机电行业，以引入和共享社会资源。
“爱姆意在线”电子商务系统由以下两部分组成:①信息系统主要为交易系统提供辅助服务，为机电行业和产品提供信息咨询和技术支持，随着交易规模的扩大还将发布机电产品交易行情指数;②交易系统主要采用会员制方式为机电行业制造商、行业总代理商、分销商、物流商和客户，提供在线供货、在线代理、在线分销、在线仓储物流配送和在线采购。
一、三层体系结构 
根据爱姆意机电IT应用现状以及商务模式的定位和发展方向，该系统选用Sybase电子商务解决方案，采用三层结构体系，将业务应用逻辑集中到中间层进行处理，增加了系统的适应性、维护性和可靠性。 

该系统应用划分如下：在总部建立数据中心，采用Sybase Adaptive Server Enterprise 12.0为核心数据库，存储各个基地汇总上来的业务数据，并使用双机集群技术保证数据库服务器的高可用性;在总部建立应用服务器Sybase Enterprise Application Server 3.6，存放所有应用逻辑，供客户端连接调用;客户端只需一次性安装PowerBuilder 7.0的系统动态库，即可使用浏览器进行业务处理。
该系统应用程序流程包括以下主要方面: 
（1）客户端请求：客户端发送请求到Web Server，其中动态的页面内容使用Power Dynamo完成解释，若此页面中有Plugin PB Window，则进行下载； 

（2）Plugin PB Window请求：客户在浏览器中工作，使用Plugin PB Window直接连接Jaguar CTS，调用服务器上的逻辑组件； 

（3）Jaguar CTS组件的调用：应用服务器上的逻辑组件，以标准的组件格式运行在Jaguar CTS上，并由应用服务器提供组件管理，包括事务管理、负载均衡管理、失败恢复管理等; 

（4）数据库处理 

Jaguar CTS运行逻辑组件，申请数据库连接，以进行数据处理； 

（5）结果集返回 

客户端Jaguar CTS将组件运行完成后的结果直接返回客户端。 

二、技术应用特点 

“爱姆意在线”电子商务系统具有以下特点: 

（1）可靠性 

采用以B/S结构为主、C/S结构为辅的三层应用体系，以及中间件技术等来构筑应用系统平台，使系统的性能、安全性有了很大提高，同时方便了系统的维护和管理。基于Sybase Jaguar组件事务处理平台的应用，提供了系统应用集群和负载均衡的冗余机制，使系统具备更高的扩展性和容载能力。 

（2）系统交互能力 

该系统应用要求对用户在线业务操控的响应速度，能够满足业务开展的需要。为此，该系统放弃了基于纯浏览器的应用技术，而采用基于浏览器的插件技术（Plugin），减少和降低了客户端与服务器端的数据交换环节和交互量。 

（3）安全性引入 

第三方上海电子商务安全证书管理有限公司CA认证体系，将数字签名和数字认证技术纳入整个应用系统中，确保交易者身份的确定性以及交易数据的保密性、完整性和不可抵赖性。 

（4）可扩展性 

该系统主要负载由中间层应用服务器和数据库服务器来承担，可通过增加应用服务器群集或数据库服务器群集来适应用户数的增加，提高整个系统的工作性能。 

应用效果分析 

该系统于2001年4月投入试运行，2001年8月正式接入Internet开始运作，至今运行状况和经营情况良好。截至2002年4月27日，该系统会员共计18家，累计入网资源13402.30万元，累计销售8225.05万元，网上共享社会库存资源5177.26万元。通过“爱姆意在线”电子商务战略的初步实施，爱姆意机电公司在获得大量库存资源的同时，节约了流动资金，规避了库存风险，降低了财务成本，赢得了更多商务机会，用低成本建立起了连锁分销体系。
思考题：（1）Sybase系统对上海爱姆意机电有何影响？

       （2）Sybase系统得技术优势体现在哪里？

（资料来源：http://tech.ccidnet.com/art/2843/20071218/1312231_1.html）

主要概念

1．计算机网络

2．Internet 

3．万维网（ＷＷＷ）

4．远程登录

5．TCP/IP协议

6．域名

7．类别顶级域名

8．新顶级域名
9．自助建站

10．企业博客

11．EDI

