我一直强调甲基苯丙胺是液体，不是固体。从麻黄素合成出液态的甲基苯丙胺是最古老的方法，二战时期的日本，他们就是用麻黄碱合成出甲基苯丙胺，不过在日本那个年代，他们主要是用硫酸去结晶。这个合成路线到现在已经一百多年了，用麻黄碱合成出甲基苯丙胺依然是主流的方法，尽管目前有１００多种合成甲基苯丙胺的方法。我讲的步骤只是合成出甲基苯丙胺，而不是讲冰毒，最后一步是用盐酸结晶出盐酸甲基苯丙胺，这没有什么好讲的。我现在讲的是老白的合成路线，即通过多步合成出甲基苯丙胺。说一句题外话，绝命毒师是具有现实意义的电视剧。老白合成冰毒的方法就是目前世界上主流的制造冰毒的方法。

我们从第一季的一些剧情就能准确的还原出老白制备冰毒的方法。而《绝命毒师》最精彩的部分就是导演与编剧把制备冰毒中的各种原料里面用到化学元素进行巧妙的编排，这些化学物质，稍微做了一点点改变，居然能变成了一个个精彩的小故事。这种编排不得不说非常的精彩。同时他又准确传递出一个被人忽略，又是非常实在的观点。晶体生长是高科技，是核心技术扣扣930984155。绝命毒师是目前所有毒品题材的影视剧里中的独一份，是唯一的一部科学性与剧情有机结合在一起的一部连续剧。这种在科学上尤其是毒品化学这门非常小众的学科上如此严谨的剧，全世界范围内是独一份的。当然它只是电视剧，我们不要求他没有一丝一毫的科学上的错误，但是只要不错得离谱，没有无厘头的夸张，能贴近科学事实，就是一部好剧，而绝命毒师不但是一部好剧，而且还是一部神剧，因为它里面巧妙的编排了大量剧情，这些剧情都跟化学知识有关。这是我最佩服绝命毒师的导演与编剧的地方，说实话，这方面的化学知识很多化学家远超绝命毒师编剧与导演，但是他们没有这个能力把这些化学知识编出这么一个个小故事。就凭这一点我认为绝命毒师值得大家观看。

绝命毒师中有两次偷甲胺的情节，第一次是在第一季，老白与小粉是在仓库里偷甲胺；第二次是在第五季，他们是在火车上偷甲胺。甲胺英文methylamine，是一种有机化合物，化学式为CH3NH2，常温常压下为无色气体，比重为空气的1.07倍，易燃易爆、有强烈刺激性氨样臭味。在世界各国，如中国与美国它都被列入《易制爆危险化学品名录》，并按照《易制爆危险化学品治安管理办法》管控。甲胺有广泛的用途，主要用作医药，农药（西维因、乐果、杀虫脒等），染料（茜素中间体、蒽醌系中间体等），炸药及燃料（水胶炸药、一甲肼等），表面活性剂、促进剂、以及橡胶助剂、 照相化学品和溶剂等的原料。甲胺是易制爆品，易燃易爆的化学品太多了，差不多所有的化工原料都是易燃易爆以及有毒的，都是要管控的，尤其是运输上需要严格管控的。比如汽油，酒精就是易燃易爆的，再比如硝酸铵这种化肥就是易爆的，硝酸铵爆炸起来的威力比甲胺的威力强多了，硝酸铵可以做化肥，还可以做炸药。中东的一些人就是用硝酸铵做炸药。在电视剧中老白与小粉偷的是水合甲胺，即甲胺溶液，实际生产与运输中，往往使用的是盐酸甲胺，而不是甲胺的水溶液。因为盐酸甲胺是固体，更容易运输，并且实际进行化工生产的时候很多可以用盐酸甲胺直接进行生产。甲胺不是易制毒原料，为什么不把甲胺这种制毒物品列为易制毒品？主要是甲胺太常见了，用途太广了，所以没有办法把它列为易制毒品，就好比水也是制毒物品，但是水太常见，常见到没有办法把水也列为易制毒品。第二个理由是甲胺是作为反应物，但是这种反应物不是主要成份，不占支配作用，所以没有把它列入易制毒化学品。

铝热剂(Fe 2 O 3 +Al) 是把铝粉和三氧化二铁粉末按一定比例(铝：三氧化二铁=1：3时刚好完全反应)配成的混合物，使用时加入氧化剂点燃，反应激烈进行，得到氧化铝和单质铁并放出大量的热，温度可到约2482°C，能使生成的铁熔化，整个过程称为铝热反应。这个知识点也是高中的化学知识就知道。我们需要知道的是里面出现的铝元素是P2P方法中要用到的。

雷酸汞Hg(ONC) 2) 是一种常见的炸药，可以由硝酸汞在过量硝酸中与乙醇反应制得。粗制品为灰色至暗褐色的晶体或粉末，精制品为白色有光泽的针状结晶。在干燥状态时，即使是极轻的摩擦、撞击也会引起爆炸。我们需要知道的是里面出现的汞元素是P2P方法铝汞齐法中可能用到的。

我们分析了绝命毒师里的这几个情节，根据这几个情节如何逆推出老白是如何合成甲基苯丙胺的？

电视剧中老白用到了甲胺，所以老白肯定不是用麻黄碱制造甲基苯丙胺，根据物质守恒定理，跟甲胺反应的物质里面是没有氮元素的，所以老白可能就是用刘招华的方法，用的是苯基丙酮，我们的易制毒手册里是叫１杠苯基杠2杠丙酮，即1-苯基-2-丙酮。这个反应也就是刘招华用的P2P方法扣扣3224964782。但也有可能是卤代苯丙酮，比如溴代苯丙酮，氯代苯丙酮等等。电视剧中提到了磷，而前面讲了老白用到了甲胺，所以不可能是甲胺跟麻黄碱反应生成甲基苯丙胺，因此我们很快就能得出，老白的方法是先合成出麻黄碱，再用麻黄碱合成出甲基苯丙胺。其实这两种方法老白都用了。

老白是先用溴代苯丙酮跟甲胺在铝汞齐等的条件下合成出甲卡西酮，然后由甲卡西酮再合成出麻黄碱，接着由麻黄碱在红磷与碘酒为催化剂的条件下合成出甲基苯丙胺，最后用盐酸与甲基苯丙胺反应结晶出冰毒。

四个化学反应：

溴代苯丙酮＋甲胺→甲卡西酮

甲卡西酮→麻黄素

麻黄素→甲基苯丙胺

甲基苯丙胺＋盐酸→盐酸甲基苯丙胺（冰毒）

苯丙酮或者卤代苯丙酮，比如氯代苯丙酮，溴代苯丙酮，碘代苯丙酮同甲胺发生的反应都叫P2P反应，里面的机理我不多讲。这里我只讲老白的这个反应，溴代苯丙酮同甲胺反应生成了丧尸毒品甲卡西酮，里面用到了汞齐以及含汞的化合物。这个汞元素会带来什么副作用？汞是一种重金属，有剧毒，有机汞的危害极大，会产生很大的副作用。我记得日本以前发生过一起很有名的事件，即水俣病事件。

水俣病是1956年日本水俣湾出现的怪病事件。这种怪病是日后轰动世界的水俣病，是最早出现的由于工业废水排放污染造成的公害病。症状表现为轻者口齿不清、步履蹒跚、面部痴呆、手足麻痹、感觉障碍、视觉丧失、震颤、手足变形，重者神经失常，或酣睡，或兴奋，身体弯弓高叫，直至死亡。被称为世界八大公害事件之一。

这种病症最初出现在猫身上，被称为猫舞蹈症。病猫步态不稳，抽搐、麻痹，甚至跳海死去，被称为自杀猫。随后不久，此地也发现了患这种病症的人。患者由于脑中枢神经和末梢神经被侵害，症状如上。当时这种病由于病因不明而被叫做“怪病”。最后通过研究发现，导致水俣病的罪魁祸首是汞，尤其是有机汞。　

老白的方法，有两步会有危害性极大的副产物，第一步是甲卡西酮的地方，里面会有少量的有机汞，有机汞的危害性极大；第二步是麻黄碱合成甲基苯丙胺的步骤，这步工艺会引入含磷的有机物，这种杂质危害性极大。

