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 黛比·弗兰克每周星座运势【2015.8.18-8.24】

白羊座
    


周中，你们地盘里充满活力的天王星会抓住金星，为你带来全新的生活方式。会有新鲜事物来吸引你的眼球。心脏停了一下没？你马上会注意到这直来的刺激&ndash;它可能是个想法，物件，人物或地点。周五太阳和土星较的劲会让你回归实际&ndash;不要卷入争斗哦&ndash;只需认清需要做什么。



金牛座
    


新的点子闪闪发亮，给金牛座的生活增添力量，但是你们目前最需要关注的，却是周五时候发生的太阳土星四分相，这次四分相是土星天蝎座时期最后的一次日土四分。太阳和土星的相位影响力已经持续了很长时间，不过金牛座可是以耐久力着称。此次日土相位和处理现实事务有关，其中也蕴含着满足。



双子座
    


双子喜欢分散注意力，任何一种新的精力的转移你都喜欢，因为这样可以让你从一尘不变，平淡无趣的生活中跳脱出来--解放脑细胞，让思维上升至更高层次。至少你已有了让你兴奋的东西可以好好琢磨一翻了。而当这些结束后你仍然需要面对现实，很清楚的是本周末有些你必须要处理的事，可能与秘密，想法或业力有关。



巨蟹座
    


金星和天王星交织的绚烂灯火会给你带来意想不到的见解，邀请和觉醒。你的未来肯定是在蓄势待发的！ 但你要为了周五的太阳和土星的四分相系紧安全带。让自己准备好，蓄势待发，清除显而易见的问题--在你行动之前你一定要做到这些。



狮子座
    


金星在狮子座，正在重新调节你的人际关系，你的心轮和情感氛围，因为这个夏天它都在逆行。本周你得到来自天王星的力量而有了改变的方向。周五，土星与太阳成四分相--确保你是真正明白了来自宇宙的信息。



处女座
    


处女座们先天勤勉，但是本周可能需要你们付出一些额外繁重的劳动。有了太阳和木星的照顾，你在8月期间不会深陷泥潭中。但是就像它们所表达的--繁琐的事情会在随后到来，你首先必须完全履行好自己的责任。



天秤座
    


各种关系中总是重复着那些陈旧的事，让你感到很无趣，所以你需要让金星来帮你，让你在生活中能新结识一些人。动起来吧！去见见新朋友，自由地去爱不同的东西！你要做你自己，别让某些人搅和了你生活。你可以看看这些人有多匮乏，然后让他们滚蛋。



天蝎座
    


金星的位置说明你现在向往的是令人振奋的未来。然而，随着土星渐渐移出天蝎座，你的沉重感会达到顶点。此时，你需要减少与曾经联系紧密但深深伤害过你，让你暗淡的人之间的联系。你现在需要找一个带给自己正能量，勇敢向前的人。



射手座
    


只在一瞬间人与人之间的关系就可能会变成对立的转变--做些不同的事呗！土星的业力还是将古旧的条框推到现实，所以你依旧不得不应对那些未完的事务--与物质、身心相关。断不能任其放任自流。



魔羯座
    


魔羯们需要梳理好现在的情形，并做一个决定，把所有的猜测以及情感游戏一并杜绝。也许某些人一直都在逃避着，不愿意承担经济责任。你需要给他们严厉的责备，不然他们在其他事情上也会缺失这份责任心的。为什么重担就必须由你自己负荷呢？



水瓶座
    


金星和天王星带给你了一丝光芒，让你又从一段关系找到了新方向，尽管在这之前你可能已经放弃了。许多水瓶座可以用8月来纠正生活中的一些问题。这需要一种方法，一个负责任的态度，但是你会发现这一切都是值得的。



双鱼座
    


小双鱼们在生活中总闪烁着自己的光辉，照亮前路，让他人找到奇迹。然而，当土星带来笨手笨脚的属性时，这就意味着照亮前路的重任也落在了其他每个人的肩头。而对于小双鱼来说，那个高度实用的方法又是什么呢？那就是脚踏实地、实实在在的做事吧。
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