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题目：电力线路设计路径选择及杆塔定位

摘 ?要：随着改革开放的不断深入，我国经济实现了飞速发展，因此电力行业得到快速地进步和发展。电力行业的作用就是给大众提供高质量、稳定、安全的电能，满足人们生活的需要，同时为企业提供所需的电能满足其生产需要。设计电力线路是电力行业工作中较为重要的一环，电力线路的运行质量受到电力路线设计时的路径选择和定位的直接影响，而线路维护的便利性则受杆塔定位是否科学合理的影响。本文探讨了电力线路的设计路径，研究了如何进行杆塔定位，分析了电力线路设计中的注意事项。
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1 电力线路的设计路径

1.1 图纸上的线路选择

图纸上的选线应该在地形图上进行初步的选择拟定，并对多个电力的路线方案进行类比评测然后进行选择，最后再去实际地点进行进一步的勘查作业，并收集区域的地质以及地形、气候环境等资料，再次对所采用的技術进行核定比较。对于初步线路方案的拟定可以采用将实际的输电线路投影到图纸上，然后将电力架空线路中的起点、转角点相连接，来对初步的线路设计方案进行拟定，此时选线的比例尺寸通常为1：5000或者就是1：10000然后获得初步的线路设计方案，进行类比后选择最优方案。在地形图纸确认后，设计人员可以用更大比例的图纸来进设计，以此提升路线的准确性，使科学性在施工中得到进一步加强。

1.2 电力线路的设计路径在不同地理条件下的选择

1.2.1 在城区的路径选择

在城区进行线路路径选择时，首先必须应该在还没有选择线路路径之前，向当地有关职能部门进行报备审核批准，同时尽可能的避免或者减少对已存建筑物或正在建造的建筑物的影响，同时对相关的技术进行类比选择，选用科学合理的设计方法绕开建筑物的既有路径。最后对该线路设计区域的未来发展作出一定预测，避开未来发展可能需要建设建筑的地方，以防止对未来建筑的影响从而提前保留线路走廊。

1.2.2 在林区的路径选择

我国地貌广阔，为了保障我国电力线路的宽广性，线路不可避免的需要从森林这样的环境中穿过。线路在穿越森林时，树木会碰到电力线路中错综复杂的导线，从而导致线路发生安全事故或者产生其他安全隐患。所以在林区进行线路设计选择时应该保留相应的通行路径，这样不仅可以防止树木和电力线路的接触，同时还方便了线路的施工和维护。此外保护现有的林业资源是我国的基本国策，所以对于树林不可采取砍伐取道的行为，但在实际中多地发生了因为树林被随意砍伐导致压断线路事故的出现，同时对于具有经济效益的果树林等含较高商业价值的自然资源也应该进行规避，从而防止因为施工而造成的损失。

1.2.3 在山区等地的路径选择

山区和丘陵、盆地等自然地形中，都存在地质条件复杂的现象，所以对于山区等地形的路径选择具有一定的难度，因此需要具体情况具体分析。对于山区等地形主要需要考量以下几个方面：

（1）对于线路的选择倘若经过山地时，应选择地形平稳开阔的山谷，尽可能的避开陡峭的山坡。（2）尽可能的绕开海拔差即高度差过大的地方，同时也要规避档距过小的地方提升顺线方向的稳定性和安全性。（3）在风口或者强风区尽可能的不要架设线路、或者避免让线路路径朝向风口、强风区，从而避免意外情况的发生，进一步排除不稳定因素。（4）设计的线路需要经过山体后脊时，需要将其设置在山脊中较为宽阔平稳的低凹下陷处，这样可以有效地保证施工基面的完备。同时针对经过采矿石厂、矿区时应该根据科学计算或者相关规定进行选择架设。

2 杆塔定位的确定研究

2.1 定位测绘和断面绘制

定位测绘和断面绘制是电力路线设计的关键，纵断面的土可以将杆塔的具体位置进行排定，这就是所谓的杆塔定位技术。杆塔的定位对于电力设计而言是十分重要的工作，其施工的质量和线路的工程造价以及系统的维护管理都会直接受到杆塔的定位质量影响，因此在线路设计时必须要保证杆塔的定位准确。

2.2 对于杆塔室内定位的要点分析

导线无论在什么条件下都应该和地面保持一定的距离，这是杆塔定位中十分关键的原则，在室外杆塔的定位过程中主要需要对以下两方面进行注意：

（1）陡坡上杆塔基础较差。杆塔基础在复杂天气或者气候环境较差的情况下可能出现坍塌或者被雨水、洪水冲走等问题。为了防止这种现象的发生就要提前做好充分考虑，来规避其发生。在陡坡进行杆塔室内定位时，为了确保把安全距离科学的控制在相应的安全范围内，在使用最大弧垂板时，同时还要对日常雨水冲刷可能导致的位移做预防和准备，此外在寒冷、重冰的环境下应着重确保杆塔之间距离的均匀性，对于较为平整的地面应尽量避开坑洼区;（2）档距的分离不可以在孤立的情况下进行，尤其是一些小档距的情况，倘若出现问题，后期施工中安全故事发生的可能性将会大大提高，因此需要技术和施工人员对其进行高度的关注，以杜绝此类现象的发生。

2.3 对于杆塔室外定位的要点分析

室内施工和室外施工的条件往往存在较大差异，对于特殊的地形例如丘陵、山区、盆地等其地质基础存在很强的不稳定性和复杂性，且实际的宽度范围在很多情况下和使用的平台地图也存在一定的不同，所以相较于室内而言室外的地形估计更加困难。在室外定位的过程中，第一步要在野外现场对杆塔进行分析，在具体的情况中还应该根据不同的情况及野外的条件来对施工计划进行及时的调整，使其更加科学合理，但也该做到档距适中还有其他定位步骤的准确与科学。

3 电力线路设计中的注意事项

3.1 對于杆塔的科学选择

在选择杆塔的时候，不仅要考虑杆塔性能符合要求，还要确保杆塔拥有较强的绝缘性，同时还要具备一定的机械质量，来保证施工的顺利进行及使用年限。此外当地地质的特征也是影响灯塔选择的一大因素，对于土层较厚的地方可以选择减少土地开挖，合理的节约施工成本且不影响施工质量。对于土层略薄的地方则要重视，例如在布局时使用交叉网络状的布局方案，来提升杆塔自身的抗载能力，并在一定程度上控制施工造价。

3.2 对线路抗干扰能力的提升

对于不同的环境，提升线路抗干扰能力的具体措施也不同，针对不一样的环境要做到详细的分析和调研，然后去因地制宜地进行电气设计，以此来保证输电线路对恶劣环境的抗干扰能力。特殊的气候或者地质条件往往会对电力线路产生不好的影响，所以提高输电线路的抗干扰能力对于保障输电线路的质量是很重要的。

4 结语

总之，在电力线路的设计中，对电力线路的施工成本具有直接影响和对电力线路设计具有重要作用的就是杆塔定位和路径选择。路径选择和杆塔定位对于整个电力系统的稳定性和安全性具有直接影响，在进行设计时需要设计人员从多方面综合考虑，例如施工条件、自然环境、需要的路径长度、施工成本等方面来确保线路路径的选择和杆塔定位的合理性，最终达到使电力系统更加稳定、安全可靠的目的。
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?With the deepening of reform and opening up， China's economy is developing rapidly， which makes the electric power industry progress and develop rapidly. The role of the power industry is to provide high-quality， stable and safe power to the public， to meet the needs of people's lives， and to provide the power needed by enterprises to meet their production needs. The design of power lines is an important part of the work of power industry， the operation quality of power lines is directly affected by the selection and positioning of power lines during the design， while the convenience of line maintenance is affected by the scientific and reasonable positioning of poles and towers. This paper discusses the design path of power lines， analyzes how to locate the poles and towers， and studies the precautions in the design of power lines.
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