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白羊座
    


说出你的想法，带着自信去实施你的方案。过去数月你在幕后默默努力，该让人们知道你取得什么成绩，下一步该通往何方。假如工作涉及创意项目，这种说法更是一语中的。为下阶段的进步燃起热情。此外，假如带孩子远足或者一对一的谈话，你能激发孩子的自尊。



金牛座
    


生日临近之时，回顾过去一年并思考接下来一年你希望做到什么。即便计划并不一定会实现，但焦点并不在于成功，而在于你关注的是什么。把自己实现的、学到的、通过机遇取得的每项成绩列出来，不管多大多小。态度决定一切，所以开始培养自信，准备好让自己拥抱新的梦想与可能。



双子座
    


若上周忙社交，木星恢复顺行，你还在不停地收到各种邀请和反馈。今天适合朋友聚会和团体活动，分享计划和想法。这对其中身处困境的朋友尤为重要。你可以给予温暖，鼓励和希望。若在慈善机构或社区团体中，也请畅所欲言。你那满带自信的交谈能使人们保持乐观。



巨蟹座
    


今天在事业上多多建立关系、计划策略，太阳与水星相合，你有能力向高层传递想法，准确预测未来趋势，甚至会因为领导力得到表扬或接获升职消息，现在也很适合预估要为事业做出的投资，从购买职业套装到囤积销售库存都可以，木星顺行已经放松了钱包。



狮子座
    


狮子们似乎觉得全世界都在召唤你出去玩，去嗨皮，实际上确实是这样的。木星在本位宫顺行，接下来四个月，穿上最好的行头，向目标进发吧。自己真正寻找的是什么？开始头脑风暴吧！旅行计划、出版的交流、寻找海外市场或学业进修等都将受益。另外，某搁置许久的法律问题也取得可喜的进展。
    


处女座
    


潜意识里总有种挥之不去的不安感？今天木星顺行了，不安的源头终于进入意识，不要过度焦虑，日水合会给你分析问题的工具，找到潜在的解决方案，其实也可能就是很简单的察觉到焦虑，然后让它消失就可以。今天也很适合检查你的投资组合，计划投资策略或咨询理财顾问。



天秤座
    


上个月感情出现进展，或许涉及家庭方面的变化。假如感觉与伴侣之间失衡，或不确定事情该往何方，今天能拨云见雾，或为未来制定计划。另外，假如在寻找伴侣，花点时间搞明白自己在感情中想要什么，与之相对的是你的家人想要你怎么样。朋友或许为你认识他人提供了很大的帮助。



天蝎座
    


今天工作方面传来喜讯。很可能某个职业机遇终于来到了，或者你向老板的提议让你得到极大的认可。如果你在找工作，今天所有的电话、面试或询问，你都会显示出强大的竞争力。如果最近你一直在治病，今天健康和精力都有明显的改善和起色。



射手座
    


今天心情专注于玩乐和创造力，如果可以即兴旅行就去吧，可能带来恋爱机会，或让你认识重要的人，或陪孩子度过难忘时光。今天也很适合为写作作品寻找出版机会，或开辟在海外市场的推广活动。如果你在做论文，今天也是灵感迸发，可以完成大量写作事务。



摩羯座
    


今天会收到抵押、贷款或房产经纪人发来的好消息，特别是那些已经搁置了一段时间的项目。如果考虑卖房子，今天是开始投入市场试水的好机会，同样，和家人的投资或购房计划探讨也进展顺利。如果想要投资又觉得大饼太美好，美好得都不真实，那么某个家人今天提供的参考还是非常靠谱可以考虑的。
    


水瓶座
    


思想和妙语齐飞，今天在工作上和领导沟通得非常好，特别是在自信地表达个人素养和能力方面。木星终于恢复顺行，感情上停滞不前的关系得到质的飞越，或是可以和潜在对象碰撞出火花。交流，最基本的沟通方式，或是去网上聊天，或是跟自己的心灵对话，写点儿什么。



双鱼座
    


今天请结清账簿或写下预算。如果你正受财务问题的困扰，水日相合影响你的收入宫，促使你分析消费习惯，进行必要的修正。木星在你的职业宫恢复顺行。为你带来更多利润丰厚的工作机会。最好现在弄清楚如何最好地管理财富。
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