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 摩羯座幸福指数配对，摩羯座和谁在一起最幸福？
    摩羯座幸福指数配对，摩羯座和谁在一起最幸福？
    摩羯座和白羊座幸福指数：50
    难有交集的组合：无论您是否觉得羊儿有勇无谋，在初识时都会被羊儿的积极与热情所挑动。不过，由于两人的星座个性都很强，照理论来说，要维系良好的感情，必需付出相当程度的努力～～
    摩羯座和金牛座幸福指数：100
    自得其乐组合：摩羯与牛儿的恋情多属爱情长跑式，有的是一种柴米夫妻式的情感，外人看来也许乏味透顶，但个中甜蜜只有您们才懂！ 
    摩羯座和双子座幸福指数：l    摩羯座和处女座幸福指数：100
    幸福美满的组合：虽然您们俩都不是大声谈爱型，却像有默契般地能先友後婚，通常能同心协力地向共组家庭的方向努力，会是一对幸福美满的组合。 
    摩羯座和天秤座幸福指数：50
    普通组合：摩羯很可能就受到秤子优雅的态度和风采所迷惑；只是秤子却不一定能识得摩羯的内在美，甚至会觉得您那一副救国救民似的模样难以亲近。
    摩羯座和天蝎座幸福指数：90
    合则两利，分则两害的组合：您们俩的共通点是都很专情、习惯把事情闷藏在心底，蝎子更是特别厉害，是合则两利，分则两害的组合哟！ 
    摩羯座和射手座幸福指数：70
    两种极端组合：摩羯与射手在神话中本就同是半人半兽的“动物”，都有潜在的兽性，企图心都很强。总是想善诱射手去修正他的生活态度，其实是白费力气！
    摩羯座和摩羯座幸福指数：80
    心灵相通组合：神奇的是你们能互相给予紧密、踏实的安全感；初见面便可对人生目标、生活态度有不需讨论就能相知的感动。
    摩羯座和水瓶座幸福指数：70
    无趣与无力的组合：摩羯与瓶子位置相邻，自然有些亲切感。不过，对人生目标确定、做事稳重的摩羯，总认为理想派的瓶子一心想打破传统，实在是太乌托邦!
    摩羯座和双鱼座幸福指数：90
    老牛吃嫩草组合：摩羯较重视实际利益，像老牛似的脚踏实地，一步一脚印；而鱼儿却时刻陶醉在幻想之中，十足属於嫩草型。按理说两人不怎么搭轧，却正巧是爱与被爱、互补有加的组合，尤其是男摩羯对女鱼，更是相辅相成的令人艳羡！
    摩羯座和谁结婚最幸福：能给他增值的人
    摩羯座的现实性，众所皆知。婚姻对他来说是一个增加的最有效的砝码。能为他带来更多附加价值的人会是他第一考虑的结婚人选。
    他的幸福感有着浓重的世俗色彩，他们需要可以跟他们一起奋斗成功的人或者是能直接让他少奋斗三十年的人。
    人生要风生水起、实权在握，摩羯才会觉得幸福的无与伦比。
    摩羯座--被双子男宠爱最幸福
    如果你之前的世界用黑白来形容，那么被他宠爱后的世界便会变成绚丽的彩色。他总会在你愁眉不展时，跑过来“捣乱”，逼得你放下工作，不是拉你跳舞，就是跑到游乐园去玩过山车。或是在你很压抑，想要安静时，没心没肺地跟你说着笑话。其实他只是不想让你活得太累，在他面前你总是可以摘掉面具，露出难得的灿烂微笑。
    排行第二幸福的星座：双鱼座
    综合来看：摩羯最适合的配对：金牛座和处女座
    摩羯和金牛目标上可能不太相同，但是方法上是一致的，所以可以配合无间，为未来的美好打拼。
    摩羯和处女则是情感相契合，又能一起努力，所以通常都可以得到很好的结果，长远的走下去哦。
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    04、摩羯座和什么座最合拍？ 
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    07、摩羯座配对，摩羯座配对指数 
    08、摩羯座配对指数，摩羯座和12星座配对指数 
    09、摩羯座男生配对，摩羯座男生和什么星座女生最配 
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